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Иван

(Родился примерно в конце 1600-х годов).

Священноцерковнослужитель в Пензенской губернии.

Алексей Иванов

(1728 - 1802)

1774 год.

Чембарский уезд, село Абалдуево.

Пономарь Алексей Иванов – 46 лет.

Жена ево Матрена Максимова – 39 лет.

Дети их:  Афанасий – 13 лет;

                Иван – 10 лет;

                 Василий – 8 лет;

                 Настасья – 20 лет;

                 Анна – 15 лет;

                 Марья – 5 лет;

                 Евдокия – 4-х лет.

1795 год.

(Ревизская сказка № 5)

Чембарский уезд, село Абалдуево.

Пономарь Алексей Иванов – 67 лет. Уволен от должности в 791 году за старостию.

У него жена Матрена Максимова – 67 лет.

У них дети, написанные в последнюю ревизию: Василий – 15 лет (на 1783 год), отослан в 784 году в Казенную палату;

                                                                        Алексей – 16 лет, ко оной церкви посвящен в 792 году в Пономари на отцовское место;

                                                                        Екатерина – 7 лет (на 1783 год), выдана в замужество в с. Ростовку за диаконова сына Евдокима Никифорова.

У Алексея жена Анна Михайлова дочь – 18 лет, взята в селе Максимовке у Священника Михайла Иванова.

1802 год.

(Метрическая книга). Чембарский уезд, село Абалдуево.

«Об умерших»: 16 августа. Заштатный пономарь Алексей Иванов – 80 лет.

Иван Алексеев

     (1765 – 22.03.1830)

1785 год.

Чембарский уезд, село Абалдуево.

(Метрическая книга) «О родившихся». 22 мая родился сын Иван у пономаря Ивана Алексеева. Восприемники: Священник Илья Иванов (Абалдуевский), Александра Михайлова жена Праскева Васильева.

1795 год.

(Ревизская сказка № 5)

Чембарский уезд, село Абалдуево.

2-й Пономарь Иван Алексеев – 30 лет.

 У него жена Домна Федорова дочь - 31 года.

У них дети, рожденные после ревизии: Иван – 10 лет;

                                                                   Павел – 6 лет;

                                                                   Никита – 3-х лет;

                                                                    Василий – 1 года.

1796 год.

Чембарский уезд, село Абалдуево.

(Метрическая книга). «О родившихся»: 25 мая. У несостоящего в подушном окладе онаго села пономаря Ивана Алексеева родилась дочь Федосия.
Восприемники: крестьянин Матвей Иванов, женка Гликерия Дмитриева.

1802 год.

 Чембарский уезд, село Абалдуево.

«О родившихся»: 6 августа родился сын Максим у пономаря Ивана Алексеева.

Восприемники: Матвей Егоров.

1807 год.

Чембарский уезд, село Абалдуево.

Пономарь Иван Алексеев – 40 лет. 

Жена ево Домна Федорова – 40 лет.

У них дети:  Василий – 11 лет;

                     Федор – 8 лет;

                     Максим – 6 лет, грамоте обучены.

                Того села умершаго пономаря Алексея Иванова сын, в пономаря произведен к сей церкви в 781 году на вновь учрежденный штат Преосвященным Феофилом Тамбовским. Родства при сей церкви имеет брата Алексея Алексеева  пономарем.

1809 год.

Чембарский уезд, село Абалдуево.

Пономарь Иван Алексеев – 42-х лет.

Жена ево Домна Федорова – 42-х лет.

Дети их:  Василий – 13 лет;

                Федор – 10 лет:

                 Максим – 7 лет.

1815 год.

(Ревизская сказка № 7)

Пономарь Иван Алексеев – 50 лет, уволен от должности в 1815 году за старостию.

Престарелаго Пономаря жена Домна Федорова – 47 лет.

Его Пономаря Алексеева дети: 1-й). Федор – 15 лет, посвящен ко оной церкви в Пономаря на место выбывшаго Пономаря Гаврилы Ларионова (Тархов-2) ко оной же церкви в Дьячки в 1813 году. 

                                                2-й). Максим – 12 лет, холост. Определен указом ПДК ко оной же церкви в Пономари на место означеннаго уволеннаго отца своего Ивана Алексеева от должности в 1815 году.

Пономаря Федора Иванова жена Пелагея Иванова – 16 лет.

1830 год.

Чембарский уезд, село Абалдуево.

. «Об умерших».  22 марта/ Иван Алексеев – 68 лет.

1834 год.

(Ревизская сказка № 8)

Чембарский уезд, село Абалдуево.

Пономарь Иван Алексеев – 50 лет (на 1815 год), помер в 1830 году.

Пономаря Алексеева жена Домна Федорова – выбыла Мокшанской округи в село Рождественское к сыну своему Священнику Максиму Иванову в 1833 году.

Максим Иванов

(1803 - )

1834 год.

(Ревизская сказка № 8)

Чембарский уезд, село Абалдуево.

Пономарь Максим Иванов – 12 лет (на 1815 год), выбыл Мокшанской округи в село Рождественское во Священника в 1833 году.

Жена его Евдокия Андреева – выбыла с мужем своим.

1850 год.

Мокшанский уезд, село Рождествено.

Христорождественская церковь. Построена в 1795 году, зданием деревянная.

Священник Максим Иванов – 50 лет. пономарский сын. В Семинарии не обучался; 1819 года сентября 15 дня определен был Чембарской округи в село Абалдуево в пономаря, указом ПДК; 1820 года марта 10 дня Преосвященным Амвросием посвящен в стихарь; 1833 года января 6 дня Преосвященным Иоанном рукоположен во Священника на настоящее место. Ставленную грамоту имеет.

В семействе у него: жена Евдокия Андреева – 49 лет.

Дети их:  Иван Пульхритудов – находится в Пензенской Консистории писарем;

     Максим Пульхритудов – 13 лет, обучается в Пензенском уездном училище;

     Ольга – 16 лет;

      Ксения – 11 лет;

      Мария – 9 лет.

     Федор Пульхритудов – оной же округи в селе Кирилловке Дьячком;

      Агрипина Максимова – Саранской округи в селе Жмакине в замужестве за Священником Родниковским.

Отец Дьячку Петру Максимову.

Петр Максимов

   (1820 - )

1850 год.

Мокшанский уезд, село Рождествено.

Дьячек Петр Максимов – 30 лет, Священнический сын, из окончивших ПДУ в 1838 году. В том же году определен Н-Ломовской округи в село Усть-Керу на исправление пономарской должности; 1839 года переведен на настоящее место с посвящением в стихарь. Грамоту имеет.

В семействе у него: жена Агрипена Ильина – 27 лет.

У них сын Иоанн – 3-х лет.

Алексей Алексеев

(1774 – 1833)

1801 год.

(Метрическая книга). Чембарский уезд, село Абалдуево.

«О родившихся»: 4 мая родилась дочь Пелагея у пономаря Алексея Алексеева.

Восприемники: с. Петровки дьячек Василий Михайлов, Екатерина Иванова.

1806 год.

(Метрическая книга). Чембарский уезд, село Абалдуево.

«О родившихся». 13 мая родилась дочь Елена у пономаря Алексея Алексеева.

Восприемники: женка Марина Захарова.

1809 год.

Чембарский уезд, село Абалдуево.

Пономарь Алексей Алексеев – 32-х лет. Из великороссиян онаго села умершаго Пономаря  Алексея Иванова сын. В Пономаря произведен к сей церкви в 792 году Преосвященным Феофилом Тамбовским и Шацким на отцовское место.

 Родство при оной церкви брат Иван Алексеев пономарем.

Жена ево Анна Михайлова – 30 лет.

Дети их:  Осип – 9 лет;

                Елена – 4-х лет.
1810 год. (Метрическая книга) 

Чембарский уезд, село Абалдуево.

22 марта родилась Матрена у пономаря Алексея Алексеева.

Восприемники: с. Петровки диакон Василий Михайлов, онаго ж села священника Ефима Иванова жена Марина Захарова.

1829 год.

(Метрическая книга). Чембарский уезд, село Абалдуево.

«О бракосочетавшихся»: 11 ноября. Отрок Мокшанской округи села Андреескаго Азясь указный пономарь Семен Иванов с девицей Еленой Алексеевой дочерью дияконовой.

Поручители: Дьячек Иван Ильин, пономарь Максим Иванов.

Фонд 182, оп. 7, дело №6.  

(см. «Родственники Каллистовых».

1833 год.

(Метрическая книга). Чембарский уезд, село Абалдуево.

«О умерших»: 2 августа. Престарелый диакон Алексей Алексеев – 59 лет.

1834 год.

(Ревизская сказка № 8)

Заштатный Диакон Алексей Алексеев - за старистию лет в 1829 году от должности уволен, помер в 1833 году.

Его дети:  Иосиф – 15 лет (на 1815 год), выбыл в светское звание в 1821 году;

                  Иван – 2-х лет (на 1815 год), помер в 1816 году.

Диакона Алексеева жена Анна Михайлова – 51 года.

Дочь Елена – выдана в замужество в 1829 году.

1841 год.

Чембарский уезд, село Абалдуево.

«Заштатные и сиротствующие»: Бывшаго в сем причте Диакона Алексея Алексеева вдова Анна Михайлова – 67 лет, живет на пропитании зятя своего, означеннаго диакона Семена Иванова, в его доме.

Федор Иванов

(1798 - 1869)

1815 год.

(Метрическая книга). Чембарский уезд, село Абалдуево.

«О бракосочетавшихся». 23 мая. 

Отрок Федор Иванов пономарь с девкой Пелагеей Ивановой.

Поручители: Нижеламовской округи  Диакон села Ростовки Евдоким Никифоров.

1821 год.

Чембарский уезд, село Абалдуево.

Пономарь Федор Иванов – 22-х лет.

Жена Пелагея Иванова – 22-х лет, взята Н-Ломовской округи села Блиновки дьячка Ивана Петрова дочь.

У них дети:  Алексей – 3-х лет;

                     Феодосия – 4-х лет.

1823 год.

Пензенский уезд, село Казанская Арчада.

«О родившихся». 19 декабря. У пономаря Федора Иванова сын Стефан.
1825 год.

Пензенский уезд, село Казанская Арчада.

Пономарь Федор Иванов – 29 лет. Из великороссиан Чембарской округи села Абалдуева заштатнаго Пономаря Ивана Алексеева сын. В Семинарии не обучался. Определен был в Пономаря в 1815 году на место выбывшаго пономаря Алексея Алексеева во Диакона, а к сей церкви переведен указом ПДК в 1823 году. Ставленную грамоту и перехожий указ имеет.

В семействе у него: жена Пелагея Иванова – 28 лет, взята Нижеломовской округи села Блиновки у Диакона Ивана Петрова дочь.

Дети их:  Алексей – 6 лет (1819);

                Иван – 3-х лет (1822);

                Стефан – 2-х лет (1823);

               Федосья – 9 лет (1816).

1834 год.

(Ревизская сказка № 8)

Чембарский уезд, село Абалдуево.

Пономарь Федор Иванов – 15 лет (на 1815 год), выбыл в село Арчаду в 1823 году.

Жена его Пелагея Иванова – выбыла с мужем своим.

1834 год.

(Ревизская сказка № 8)

Н-Ломовский уезд, село Усть - Кера.

Священник Федор Иванов – 33-х лет. Переведен на сие место в 1833 году.

Дети:  Алексей – 14 лет, обучается в ПДУ;

           Иван – 12 лет, в ПДУ;

           Степан – 10 лет, в ПДУ; 

           Михаил – 7 лет.

Священника Федора Иванова жена Пелагея Иванова – 35 лет.

 Его дочь Федосья – 16 лет.

1836 год.

Указы Пензенской Духовной Консистории

Июня 5 дня. Слушали рапорт Благочиннаго Н-ломовской округи села Ивы Священника Ефима Ивенскаго о причинении Нижеломовской округи села Усть Керы Священником Федором Ивановым того же села ДиаконуСемену Трифонову в церкви кулаком удара по глазу до окровавления. Из произведеннаго по сему рапорту следствия открылось, что 12 генваря сего года Священник Федор Иванов с причтом своим ходил в дом однодворца Федора Бочкарева для служения молебна перед бракосочетанием внука его Ивана Агафонова с однодворческою дочерью Домною Андреевою; по отслужении молебна пили у него кроме Дьячка Васильева вино, после чего зашли к однодворцу Матвею Гольтяпину, где так же выпили онаго рюмки по две, от котораго Священник с причетниками ушел, а Диакон еще остался. И когда вышел Диакон из дома то уже был пьян, в каковом образе его видели, и под присягою показали женка Марфа Михайлова и однодворцы Сергей Ульянов и Захар Ермолаев, а так же и Священник Иванов с Пономарем Семеном Григорьевым во время венчания означеннаго брака, несколько были хмельны, что так же утверждается показаниями под присягою дружки однодворца Григория Малинина и Николая Ботракова, а ударил ли Священник Иванов в церкви Диакона Трифонова или Диакон Трифонов будучи в пьяном виде ушибся сам, того по небытности в то время в церкви никого посторонних не открылось и Священник Иванов собственнаго признания в оном не учинил, а притом Диакон сам говорил, что Священник Иванов, якобы ударил его по глазу в церковной трапезе до окровавления, а не в настоящей церкви пред образом Воскресения Христова, где Диакон Трифонов по показанию Священника Иванова, якобы молился в землю и расшиб себе бровь.

Справка: за 1835 год по ведомостям видно, что Нижеломовской округи села Усть Керы Священник Федор Иванов значится 37-ми лет, Пономарский сын, в Семинарии не обучался; 1815 года апреля 5 дня определен был Чембарской округи в село Абалдуевку в Пономаря с посвящением в стихарь; 1823 года октября 2 дня переведен Пензенской округи в село Казанскую Арчаду на таковую же должность; 1828 года генваря 5 дня переведен Мокшанской округи в село Муратовку с переименованием в Дьячка; 1831 года апреля 5 дня произведен Наровчатской округи в село Ушивые Буды во Священника; 1831 года июля 9 дня определен на настоящее место, в село Усть Керу. Грамоту и переместительные указы имеет.

В семействе у него жена и дети: Алексей – 16 лет, обучается в Пенз. уезд. училище;

                                                       Иван – 14 лет, в 3 классе ПДУ;

                                                       Степан – 12 лет, во 2-м классе ПДУ;

                                                        Михаил – 9 лет и Федосья – 18 лет.

Чтение и пение знает изрядно. Поведения вздорнаго.

1834 года был отослан за продажу земли от причетническаго места в Наровчатский Сканов Монастырь под епитимию на 6 недель. 1835 года февраля месяца штрафован 5-ю рублями за самовольную отлучку от должности. Сего 1836 года мая 12 дня отослан в дом Его Преосвященства на месяц за ослушное поведение. Отмеченное Благочинным Ивенским.

А потому Нижеламовское Духовное Правление полагает: Священника федора Иванова, хотя недоказаннаго в ударе Диакона Трифонова в церкви, но подающаго в оном на себя подозрение тем, что не донес о сем произшествии ведомственнаму Благочиннаму, а при том, при венчании брака несколько бывшаго хмельным, и по клировым ведомостям значущагося поведения вздорнаго и уже за ослушное поведение приговореннаго на 1 месяц в доме Его Преосвященнаго, послать его, Священника Иванова в Пензенский Спасо-Преображенский монастырь на 6 месяцев в черные труды.

(Фонд 182, оп. 1, дело № 1377).

1836 год.

Н-Ломовский уезд, село Усть – Кера.

Священник Федор Иванов – 38 лет, Пономарский сын.

В семействе у него: жена Пелагея Иванова – 38 лет.

Дети их:  Алексей – 17 лет, обучается в Пензенской Семинарии;

                Иван – 15 лет, обучается в ПДУ;

                Стефан – 13 лет, обучается в ПДУ;

                Михаил – 10 лет, обучается в приходском училище;

                Федосья – 19 лет.

По прибытии из Архиерейскаго дома ведет себя добропорядочно.

1844 год.

Н-Ломовски уезд, село Усть – Кера. Димитриевская церковь построена в 1840 году тщанием прихожан. Зданием деревянная.

Священник Федор Иванов – 46 лет, Пономарский сын.

Жена Пелагея Иванова – 46 лет.

Дети:  Алексей Каллистов – Пензенской округи в селе Валяевке Диаконом;

           Иван Каллистов – 20 лет, за неспособностью исключен из среднего отделения ПДС и живет в доме отца;

           Михаил Каллистов – 16 лет, в ПДС на содержании отца;

          Федосья – 23-х лет, грамоты не знает.

Поведения добраго.

В 1834 году штрафован был 10-ю рублями за продажу земли причетническаго места;  В 1835 году штрафован за самовольную отлучку 5-ю рублями.

1847 год.

Н-Ломовский уезд, село Усть-Кера. Дмитриевская церковь.

Священник Федор Иванов – 49 лет, Пономарский сын; в Семинарии не обучался, определен был Чембарской округи в село Абалдуевку в Пономаря с посвящением в стихарь 1815 года; в 1823 году указом ПДК перемещен Пензенской округи в село Казанскую Арчаду на Пономарское место; 1828 года переведен Мокшанской округи в ссело Муратовку с переименованием во Дьячка; а в 1831 году Наровчатской округи в село Ушевые Буды рукоположен во Священника Преосвященным Иоанном Епископом Пензенским; а в означенное село перемещен в 1833 году июля 9 дня указом Духовной Консистории. Грамоту и указы имеет.

В семействе у него: жена Пелагея Иванова – 49 лет.

Дети их:  Алексей Каллистов – Пензенской округи в селе Валяевке Диаконом;
                Иван Каллистов – Керенской округи в селе Черкасском Диаконом;
                Михаил Каллистов – 20 лет, обучается в ПДС на содержании отца;

                Федосья – 26 лет.

   Дьячку  Стефану отец.

Чтение и пение «изрядно». Катехизис знает не твердо. 

Поведения «грубаго и ослушнаго».

1848 год.

Поведения неодобрительнаго, потому что исправления его поведения не предвидится.

1850 год.

(Ревизская сказка № 9).

Н-Ломовский уезд, село Усть – Кера.

Священник Федор Иванов – 49 лет, поступил на сие место 9 июля 1833 года.

Его сын Михаил Каллистов – 28 лет, кончивший курс Семинарских наук.

Священника Федора Иванова жена Пелагея Иванова – 51 года.

Его же дочь Федосья – 32 года.

1850 год

Нижнеломовский уезд, с. Усть-Кера. 

Священник Федор Иванов – 52-х лет, Пономарский сын. В Семинарии не обучался, В семействе у него: жена Пелагея Иванова - 52-х лет;

Дети: Алексей Каллистов  Пензенского уезда в селе Валяевке Дьяконом;
Иван Каллистов - Керенского уезда в селе Черкасском Дьяконом;
Михаил Каллистов - 23-х лет, кончивший курс Семинарских наук, живет у отца в доме праздно;
Федосья - 29 лет.

Дьячку Степану отец.

(Особая ведомость о лицах, подвергшихся штрафам)

 В 1838 году был послан в дом Его Преосвященства за окровавление церкви в черные труды. В 1839 году за самовольную отлучку от места и должности по указу Нижнеломовского Духовного Правления, постановившего с таковою Пензенской Духовной Консистории был сделан строгий выговор. В 1840 году мая месяца был отлучен от должности с запрещением священнослужения за возмущение прихожан села Атмиса к неотдаче образа Спасителя. В 1850 году августа 16 дня был послан в дом Его Преосвященства на 2 недели на исправление.

1859 год.

Н-Ломовский уезд, село Усть-Кера.

Священник Федор Иванов – 59 лет, Пономарский сын.

В семействе у него: жена Пелагея Иванова – 60 лет.

Дети:  Алексей Каллистов – Пензенскаго уезда в селе Валяевке Диаконом;

           Михаил Каллистов – Н-Ломовскаго у. в с. Старой Нявке Священником;

           Федосья – 38 лет, грамоты не знает.

Знания – «изрядно», поведения – «добраго». Дьячку Степану отец.

 1863 год.

Н-Ломовский уезд, село Усть-Кера.

Священник Федор Иванов.

В 1859 году в память прошедшей войны 1853-1856 годов имеет бронзовый на Владимирской ленте крест. Грамоты по случаю сгорения не имеет, а имеет указ ПДК. Вдов. В семействе у него дети: Федосия – 41 года, грамоты не знает;

                                           Алексей Каллистов – Диаконом в с. Валяевке  Пенз. у.

                                           Михаил Каллистов – Н-Ломовского уезда в селе   Старой Нявке Священником.

1867 год.

Н-Ломовский уезд, село Усть-Кера.

Священник Федор Иванов – 62-х лет, пономарский сын. 1828 года января переведен Мокшанской округи в с. Муратовку с переименованием во дьячка; в 1831 году Наровчатской округи в с. Ушивые Буды рукоположен во Священника Преосвященным Иоанном, бывшим Епископом Пензенским; в 1833 году июля 9 дня указом ПДК перемещен на настоящее место. Грамоты по случаю сгорания не имеет, а имеет указ ПДК, а также свидетельство. Вдов.

В семействе у него дети:  Феодосия – 44-х лет;

                          Алексей Каллистов – Пензенскаго уезда в с. Валяевке Диаконом;

                          Михаил Каллистов – онаго ж уезда в с. Кривозерье Священником.

Дьячку Степану Каллистову отец.

1872 год.

Н-Ломовский уезд, село Усть Кера.

«Сиротствующие»:  умершаго Священника Федора Иванова дочь девица Феодосия Федорова – 49 лет живет на пропитании брата своего Дьячка Степана Каллистова.

Каллистов Алексей Федоров

                  (1818 – 23.07.1868)

1838 год.

Н-Ломовский уезд, село Усть Кера, Дмитриевская церковь.

Исправляющий Дьяческую должность Алексей Каллистов – 19 лет, Священнический сын. Холост. Обучался в ПДС нисшаго отделения, откуда за неспособностию изключен, и на настоящее место определен указом ПДК сего 1838 года октября 4-го дня. Указ имеет.

1842 год.

Пезенская округа село Валяевка.

Диакон Алексей Федоров – 23-х лет, священнический сын; по исключении из Пензенской Семинарии нисшаго отделения, в1838 году октября 4 дня определен был Н-Ломовскаго уезда в селе Усть-Кере указом Консистории Дьячком; в 1839 году июня 4 дня определен быть в Псаломщики в Архиерейскую Крестовую церковь. В 1841 году августа 6 дня рукоположен во Диакона на настоящее место. Грамоту имеет.

В семействе у него: жена Дарья Павлова – 17 лет.

1851 год.

Пензенский уезд, село Валяевка.

Диакон Алексей Федоров Каллистов – 31 года, Священнический сын. Вдов.

По исключении из нисшаго отделения ПДС 1838 года определен был Н-Ломовскаго уезда в с. Усть - Керу указным Дьячком; в 1939 году определен был в Псаломщика в Архиерейскую Крестовую церковь. 1841 года августа 6 дня рукоположен во Диакона на настоящее место. Ставленную грамоту имеет.

Дети его:  Иоанн – 7 лет;

                  Елизавета – 5 лет.

Ни с кем не в родстве.

1863 год.

Пензенский уезд, село Валяевка.

Диакон Алексей Федоров Каллистов 45 лет.

В семействе у него дети: Иоанн Каллистов – 19 лет, обучается в ПДС;

                                           Елизавета – 17 лет.

1864 год.

Пензенский уезд, село Валяевка. Казанская церковь.

Церковь построена в 1806 году. Зданием каменная.

Диакон Алексей Федоров Каллистов – 46 лет. Священнический сын. По исключении из ПДС, нисшаго отделения. В 1838 году 4 октября определен был Н-Ломовскаго уезда в село Усть-Керу к исправлению дьяческой должности. В 1839 году определен в Псаломщика в Крестовую церковь Архиерейскаго Дома; а 1846 года августа месяца рукоположен Преосвященным Амвросием во Диакона на настоящее место. За удалением пономаря из сего прихода, указом ПДК от 19 августа 1863 года, согласно прошению, оставлен на должности Пономаря в сем приходе. Ставленную грамоту и переместительный указ имеет.

В семействе у него дети:  Елизавета – 18 лет;

                                            Иоанн – по увольнении из ПДС поступил на гражданскую службу.

1867 год.

Г. Пенза, церковь Казанской Божией Матери.

Дьякон Алексей Федоров Каллистов – 49 лет, Священнический сын. По исключении из нисшего отделения ПДС в 1838 году определен был Нижне-Ломовского уезда в село Усть-Керу на исправление дьяческой должности. В 1839 году переведен в Псаломщика в Архиерейскую Крестовую церковь. В 1841 году рукоположен Преосвященным Амвросием в Диакона на настоящее место. Грамоты и приказы имеет. 

Его дети: Иван Каллистов – определен на статскую службу, находится в Пензенском уездном Казначействе писцом;
                    Елизавета – выдана в замужество.

1868 год.

Пензенские Епархиальные ведомости

27 января. Состоящий на пономарской вакансии при церкви с. Валяевки, Пензенскаго уезда, Алексей Каллистов, по прошению, уволен за штат.

1868 год.

Пензенские Епархиальные ведомости

За смертию исключен из списков заштатный диакон с. Валяевки, Пензенскаго уезда, Алексей Федоров Каллистов – 23 июля.

Каллистов Иван Алексеев

               (01.10.1844 – до 1880)

1864 год.

Журналы Духовной Консистории

Августа 31 дня. По указу Его Императпрскаго Величества, Пензенская Духовная Консистория слушали прошение уволеннаго из Пензенской духовной семинарии средняго отделения Ивана Каллистова о выдаче ему метрическаго свидетельства о рождении и крещении его, бывшем в 1844 году октября месяца Пензенскаго уезда в селе Валяевке от Диакона того села Алексея Федорова Каллистова; при чем предоставил два листа гербовой бумаги в 40 р и 1 рубль, которые по записке на приходе и в расходе по книге о гербовом сборе, выданы кому следует. По справке оказалось, что в числе родившихся по метрическим книгам Пензенскаго уезда села Валяевки за 1844 год в первой части под № 26 записано так: Октября перваго рожден, а третьяго числа крещен Иоанн, коего родители села Валяевки приходский Диакон Алексей Федоров 1-го брака жена его Дарья Павлова, оба они православнаго вероисповедания; восприемники: города Пензы ученик Семинарии Богословскаго класса Герасим Коравмов (неточно), села Безсоновки иерея Василия Петрова сестра девица Агрипина Петрова. Таинство крещения совершал протоиерей семен Васильев, Дьячек Иван Леонтьев и пономарь Александр Дмитриев. Статья сия писана без помарки и поправки и отметки против оной о выдаче свидетельства не было. Закон: Устава Духовной Консистории ст. 267. Приказали: Так как время рождения Ивана каллистова в метрических книгах записано, метрическаго же свидетельства выдано еще не было; а потому на основании 267 ст. Устава Духовной Консистории, и выдать таковое по надлежащему. Затем дело сие по описи под № 243 счесть конченным и сдать в архив.

Подписи: Кафедральнаго Собора Ключарь Протоиерей Федор Пантелеевский;

                 Семинарии Инспектор Протоиерей Иаков Бурлуцкой;

                 Протоиерей Иоанн Студенский;

                 Протоиерей Аврамий Смирнов;

                 Секретарь Василий Утехин;

                 Столоначальний Иван Дроздов.

1880 год.

Н-Ломовский уезд, село Старая Толковка.

         «Сиротствующая»: Керенскаго уезда села Котла, умершаго Священника Иоанна Каллистова жена Пелагея Александрова – 39 лет, проживает у приходскаго Священника Максима Лентовскаго. (См. «Родственники Каллистовых»).

Каллистов Иван Федоров

                    (1823 – до 1864)

1850 год.

Керенский уезд, село Черкасское. Александро-Невская церковь.

Дьякон Иван Федоров Каллистов – 27 лет, Священнический сын; по исключении из средняго отделения ПДС, 1845 года февраля 18 дня рукоположен Преосвященным Амвросием, Епископом Пензенским и Саранским, на настоящее место. Ставленную грамоту имеет.

В семействе у него: жена Ксения Дмитриева (Соколова)– 27 лет.

Дети их:  Антонина – 5 лет;

                Василий – 3-х лет;

                Александр – 2-х лет.

Дьячку Матвею Семенову – 46-ти лет, племянник. (см. «Родственники Каллистовых»).

1857 год.

(Фонд 182, оп. 2, дело № 199)
           Формулярный список о службе Диакона села Черкасскаго, Керенскаго уезда, Иоанна Федорова Каллистова за 1857 год.

Диакон Иоанн Федоров Каллистов – 34-х лет, Священнический сын, из исключенных учеников средняго Пензенской Семинарии отделения. 1845 года февраля 18 дня Преосвященным Амвросием 2-м рукоположен во Диакона на настоящее место. Ставленную грамоту имеет.

В семействе у него: жена Ксения Дмитриева – 34-х лет.

Дети их:  Василий – 10 лет, обучается в Н-Ломовском ДУ;

                Александр – 9 лет;

                Константин – 2-х лет;

                Аристарх – 9 месяцев;

                Антонина – 12 лет;

                Александра – 7 лет.

В службе исправен, предметы знает порядочно. Поведения добраго.

Дьячку племянник по жене.

По указу Его Императорского Величества, из Пензенской Духовной Консистории выдана сия копия, вследствие прошения окончившаго курс наук в Пензенской Духовной Семинарии Александра Иванова Каллистова и определения Епархиального Начальства, состоявшагося 24-29 октября 1872 года.

                                             Октября 26 дня 1872 год.

1864 год.

Керенский уезд, село Черкасское.

Умершаго Диакона Ивана Каллистова жена Ксения Дмитриева – 41 года.

Дети ея:  Василий – 17 лет, обучается в Пензенской Семинарии;

                Александр – 16 лет, в Н-Ломовском ДУ, высшем отделении;

                Аристарх – 8 лет;

                Александра – 14 лет.

Диакону Михаилу Стефанову Троицкому теща.

1875 год.

Керенский уезд, село Черкасское. 

 «Заштатные и Сиротствующие»: Вдова Диаконица Ксения Митриева Каллистова – 50 лет. Сын ея Аристарх Иванов Каллистов – 19 лет, окончивший курс в Н-Ломовском ДУ.

1881 год.

Керенский уезд, село Черкасское.

«Заштатные и вдовстствующие»: Вдова диаконица Ксения Дмитриева Каллистова – 54-х лет

Ея сын Аристарх Иванов – 24-х лет, сельский учитель.

1895 год.

Керенский уезд, село Черкасское.

«Заштатные и сиротствующие»: Вдова Диаконица Ксения Дмитриева Каллистова – 68 лет, живет у зятя своего Диакона Михаила Троицкаго.

Каллистов Василий Иванович

                    (1847 – после 1919)

1903 год.

Пензенский уезд, село Весёловка. Введенская церковь.

«Об умерших». 6 августа. Коллежскаго Асессора Василия Ивановича Каллистова дочь Александра – 4-х лет, от дефтерита. Похоронена на Митрофаниевском кладбище.

1919 год.

                                   В Пензенскую Уездную Коллегию Социальнаго Обезпечения

                                   Гражданина Василия Ивановича Каллистова

                                   Заявление.

Более 50 лет я добывал себе пропитание тяжелым и честным трудом и по мере сил приносил пользу отечеству. Теперь же, имея 72 года от роду, истратив все силы и здоровье, я не могу более работать и должен умирать с голоду. Ранее я получал 20 р. в месяц пенсии, теперь и её не дают, и потому без всяких средств я не могу купить себе даже кусок хлеба и проживаю за счет добрых людей, которые сами во всем нуждаются.

Прошу Коллегию Соц. Обезпечения освидетельствовав мою трудоспособность и имущественное положение, назначить мне пенсию на пропитание дабы не умереть мне с голоду. 

8 февраля 1919 года. Адрес: г. Пенза, Набережная реки Пензы, д. № 5.
                                           Свидетельство.

1918 года марта (26 февраля) дня в Пензенском Управлении был свидетельствован в состоянии здоровья Василий Иванович Каллистов, ходатайствующий о назначении ему добавочной пенсии по разстроенному здоровью.

При чем оказалось: В. И. Каллистову 70 лет от роду, состоял на государственной службе 27 с лишком лет и на частной службе 18 лет.

Жалуется на сильную слабость, головокружение, сердцебиение, ослабление слуха и зрения.

При объективном изследовании обнаружено: на вид Каллистов сильно истощен и представляет явление старческой дряхлости. Тоны сердца глухи; со стороны легких признаки далеко зашедшей эмфиземы.

На основании изложеннаго Врачебное Управление приходит к заключению, что Каллистов страдает старческим маразмом и не имеет возможности не только продолжать службу, но и обходиться без посторонняго ухода.

Болезненное его состояние подходит под действие 88 ст.
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Каллистов Александр Иванович

                              (29.05.1849 - )

Свидетельство

в том, что он, Каллистов, в числе родившихся, по метрической книге Керенскаго уезда, села Черкасскаго, за тысяча восемь сот сорок девятый год, в 1-й части под № 28 записан: мая 29 рожден, а июня 2-го крещен Александр, коего родители: приходский Диакон Иван Федоров Каллистов и законная его жена Аксинья Дмитриева, оба православнаго исповедания;

Восприемники: Приходский Иерей Федор Дмитриев Соколов и вдова Священническая жена Настасья Сергеева Каллиопова.
Таинство крещения совершал приходский Иерей Федор Дмитриев Соколов с Диаконом Иоанном Федоровым Каллистовым, дьячком Матвеем Семеновым и пономарем Елисеем Петровым Геродотовым.

                                                           1872 года октября 26 дня.

(Фонд 182, оп. 2, дело № 199)

1872 год.

Аттестат об окончании ПДС

Александр Каллистов, Керенскаго уезда села Черкассого умершаго Диакона Иоанна Каллистова сын от роду 23-х лет.

Свидетельство

Представитель сего, окончивший курс в Пензенской Духовной Семинарии, сын диакона Александр Иванов Каллистов, на основании Высочайше утвержденнаго 22 апреля 1868 года мнения Государственнаго Совета о специальных испытаниях по Министерству Народнаго Просвещения,  подвергшись сокращенному испытанию на звание учителя уезднаго училища в Педагогическом Совете Пензенской Гимназии и выдержав оное удовлетворительно, удостоен права на преподавание в уездном училище русскаго языка с предоставлением ему всех служебных прав и преимуществ, присвоенных учителям уездных училищ. 

В удостоверение чего дано ему, Каллистову, сие свидетельство.

1874 год.

Г. Мокшан, Богоявленская церковь.

(Метрическая книга). «О родившихся». 3 ноября. Александр.
Родители: Студент Семинарии, получивший звание Учителя Русского языка, Александр Иванов Каллистов и его законная жена Александра Тимофеева.

Восприемники: Капитан Николай Михайлов Ушаков и мещанская женка Дарья Матвеева Шумилина.

1905 год.

Г. Нижний Ломов.

       Александр Иванович Каллистов. Учитель – инспектор Нижнеломовского городского четырехклассного мужского училища, открытого в 1872 году. Окончил Пензенскую Духовную Семинарию в 1872 году со степенью Студента.

Жена Александра Тимофеевна (1846 – 20.07.1913).

[image: image2.jpg]



1906 год.

Н-Ломовский уезд, село Ивановская Вирга.

(Метрическая книга). «О бракосочетавшихся». 9 апреля.

Жених: Старший Кандидат на судебныя должности Пензенскаго Окружного Суда Титулярный Советник Сергей Сафониевич Марочко – 26 лет, православнаго вероисповедания, 1-м браком.

Невеста: г. Нижняго Ломова дочь Надворнаго Советника Александра Александрова Каллистова – 19 лет, православнаго вероисповедания, 1-м браком.

Поручители по жениху: Младший Унтер офицер Илецкаго полка Владимир Сафониевич Марочко и крестьянин Григорий Филиппов Левин; по невесте: сын Надворнаго Советника Сергей Александров Каллистов и крестьянин Алексей Васильев Амплеев. «Кто совершал таинство»: Священник Федор Каллистов и псаломщик Алексей Конвентов.

1913 год.

Формулярный список о службе заведующего (Инспектора) Нижне-Ломовским высшим начальным училищем Александра Каллистова, составлен августа 15 дня.

Надворный Советник Александр Иванович Каллистов, 64-х лет от роду, православного вероисповедания; имеет ордена: Св. Владимира 4 ст.; Св. Станислава 2 ст.; Св. Анны 3 ст.; Св. Станислава 3 ст.; темно-бронзовую медаль за труды по всеобщей переписи населения 1897 г. и серебряную в память царств. в Бозе почившаго Императора Александра 3-го.

Сын Диакона. Имеет деревянный дом в г. Н. Ломове.

По окончании полного курса в Пензенской Духовной Семинарии со степенью студента, Г. Попечителем Казанскаго Учебнаго Округа допущен исполнять должность учителя истории и географии в Мокшанское уездное училище с обязательством выдержать установленное испытание на учительское звание в 1872 г. ноября 8 дня. По выдержании установленнаго испытания в педагогическом совете Пензенской мужской гимназии в 1874 г., удостоин звания учителя русского языка в уездном училище.

Г. Попечителем Харьковскаго Учебнаго Округа определен учителем русского языка в Мокшанское уездное училище и в службе по учебной части утвержден.

Г. Попечителем в 1876 г. назначен членом от М.Н.Просвещения в местной училищный совет. 28 апреля 1880 года за № 2550 утвержден в должности инспектора училища с 22декабря 1879 г.

Указом Правит. Сената по Департаменту Герольдии от 10 мая 1883 г. № 49 утвержден в чине Коллежскаго ассесора со старшинством с 6 ноября 1875 г.

17 июня 1891 г. за 3 4018 перемещен на должность инспектора в Нижне-Ломовское городское 4-х классное училище.

10 августа 1891 г. уволен от должности члена от М.Н.Просвещения.

В 1895 г. назначен учителем пения в Н.Ломовское городское училище.

Вдов. У него дети: Мария, родилась 1873 года 15 ноября;

                                Лидия – 1876 года марта 10 дня;

                                Людмила – 1880 года мая 1 дня;

                                Антонина – 1881 года мая 26 дня;

                                Сергей – 1884 года марта 10 дня;

                                Александра – 1886 года апреля 5 дня;

                                Серафима – 1891 года июля 25 дня.

Дети православнаго вероисповедания.

Дочери: Мария, Лидия и Александра замужем. Людмила и Антонина состоят учительницами начальной школы, сын Сергей – учителем высшаго начальнаго училища.

Каблуков Ю.В. « Листая прошлых лет страницы». Пенза 2015.

(Годы, события, факты в истории Нижнеломовского края)
1875 год. Июнь.

                 Попечитель Харьковского учебного округа назначил на должность инспектора Нижнеломовских городских училищ Александра Ивановича Каллистова.

Александр Иванович родился в 1849 году в семье дьякона. В 23 года окончил Пензенскую духовную семинарию и приступил к работе учителем истории и географии в Мокшанском 4-классном училище. Затем сдал экзамены на учителя русского языка. В 1884 году он был произведен в надворные советники, а правительственные награды позволили ему получить личное дворянство. В 1902 году, не без помощи А.И.Каллистова , земским обществом в городе Нижний Ломов была создана бесплатная народная библиотека. Но её организацией, от имени благотворительного общества народных чтений, занимался Александр Иванович. Он руководил лекторской группой, в составе которой было около 10 человек.

         В 1903 году он был членом общества помощи нуждающимся учащимся. 7 декабря 1912 года Александр Иванович возглавил Нижнеломовское 4-классное начальное училище, в котором он создал первый в городе школьный музей по естествознанию. В 1914 году его назначают председателем педсовета, который занимается учебными вопросами и неприменным членом попечителского совета женской гимназии. 

Годовое жалование Каллистова А.И. составляло 2280 рублей. Для примера, годовое жалование рядовых учителей составляло от 500 до 600 рублей.

Каллистов руководил начальным училищем до 1918 года, а затем был переведен в статус рядового учителя. 1 января 1920 года 71-летний учитель вышел в отставку.

                                                                               ПГВ 1891. № 185.

(А.В.Тюстин. Пензенский некрополь)

Каллистова Александра Тимофеевна

                     (1846 – 20.07.1913)

Жена инспектора Н. Ломовского городского училища.

Н.Ломов. Городское кладбище.
Каллистова Людмила Александровна

                         (01.05.1880 – 02.04.1969)

(Каблуков Ю. В. «Листая прошлых лет страницы»)

1903 год.

Н-Ломовский уезд, село Каменка.

Учительница церковно-приходской школы Людмила Александровна Каллистова, дочь Надворного Советника, родилась 1881 года 2 мая.

1969 год.

2 апреля в Н. Ломове на 89 году жизни скончалась Людмила Александровна Каллистова, учитель и Почетный гражданин г. Н. Ломов. Родилась Людмила Александровна в г. Саратове 1 мая 1880 г В 1888 г поступила в Саранскую прогимназию. В 1893 г перешла во 2-й класс Пензенской женской гимназии.  В 1900 г  по окончании гимназии, была назначена заведующей Наровчатским женским училищем.

В 1903 г  Людмила Александровна переехала на Украину, где жила её сестра и работала учительницей в с. Казанки, Херсонской губернии. В 1910 году Людмила Александровна переехалв в Н. Ломов. Вскоре она была назначена заведующей земской школой с. Овчарное. Переезд в Н. Ломов был связан с тем, что здесь жили её пожилые родители и, в частности, её отец, Александр Иванович Каллистов, долгие годы работал инспектором народных училищ Н. Ломовского уезда (в семье Каллистовых было 7 детей, из которых один сын и 6 дочерей).

В 1917 г  Людмила Александровна переходит работать учительницей во вновь открывшееся в Н. Ломове земское училище. В 1945 г она была занесена в областную книгу почета. 10 августа 1949 г ей было присвоено звание «Отличник народного просвещения», а 1 ноября 1946г. была награждена медалью «За добросовестный труд в ВОВ 1941-1945 гг».

Людмила Александровна была похоронена на старом кладбище г. Н. Ломов.

Семья Каллистовых была достаточно известной в г. Н. Ломов. Каллистов А. И. был педагогом, инспектором народных училищ. Он первым в городе открыл школьный музей. Нам известно, что из 6 детей Александра Ивановича трое (Сергей, Антонина и Людмила) работали учителями, как и их отец. Но в целом мы очень мало знаем об этой семье, а Каллистовы заслуживают того, чтобы о них знали больше и помнили.

Каллистова Антонина Александровна

(26.05.1881 - )

1939 год.

(Каблуков Ю. В. «Листая прошлых лет страницы»).

              9 мая.  Опубликована информация о награждении учителей начальной школы г. Нижний Ломов, Марии Павловны Акатьевой орденом Трудового Красного знамени и Антонины Александровны Каллистовой медалью «За трудовую доблесть». Награжденных поздравили члены президиума горсовета: Мордвин, Болеев, Кудимов, Неупокоев, Малинин, Соловьев и коллеги: Л. Каллистова, Б. Яхонтов и др.

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  Каллистова Серафима Александровна

                             (25.07.1891 - )

                                                  Справка

Предъявительница сего, Серафима Александровна Каллистова, будучи слушательницей Казанских Высших Женских Курсов на отделении историко-общественных наук в 1910 – 1915 учебных годах, подвергалась испытанию по прослушанным предметам. Кроме того, Каллистова участвовала в практических занятиях по избранным ею наукам, получила зачеты и по представлению курсавого сочинения имеет получить удостоверение об окончании курсов.

Настоящая справка не может служить документом для допущения к экзаменам в Государственной комиссии.

Каллистов Сергей Александрович

                      (19.03.1884 - )

1908 год.
Личное дело Сергея Александровича Каллистова. 

Свидетельство в том, что в числе родившихся, по метрическим книгам Вознесенской церкви г. Саранска, за 1884 год в 1-й части записано: марта 19 рожден, а 9-го апреля крещен Сергий. Его родители: Коллежский Асессор Александр Иванов Каллистов и законная жена его Александра Тимофеева; оба православного вероисповедания.

Восприемники: Почетный гражданин Аристарх Иванов Каллистов и вдова поручика Мариамна Емельянова Серкова.

Таинство крещения совершал Священник Василий Разумовский с диаконом Стефаном Венковым.
(Ф.81, оп.1, дело № 191).
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Каллистов Аристарх Иванович

                       (05.04.1857 - )

1872 год.

                    О. Ректору Пензенской Духовной Семинарии  Архимандриту Симеону

                    окончившего курс в Н. Ломовском ДУ Аристарха Каллистова

                   Покорнейшее прошение

Я, желая продолжить дальше свое образование в ПДС, покорнейше прошу Вас, Ваше Высокопреподобие, допустить меня к испытаниям на поступление в 1-й класс Семинарии. При сем прилагаю свидетельство об успехах и поведении своем, выданное мне от Пензенскаго училищнаго правления.

                             1872 год августа 16 дня.  Аристарх Каллистов.

1922 год.
Личное дело Аристарха Ивановича Каллистова 

                                                     Анкета

                                             НАРКОМВНУДЕЛ

                  Пензенская Губернская Рабоче-Крестьянская Милиция

Каллистов Аристарх Иванович – 65 лет, родился 1857 года апреля 5 дня. 

Русский.

Адрес: Набережная за р. Пензой, д. 5, кв. 1.

Сословие: Чиновник.

Образование: Нижнеломовское уездное училище.  По спец. испытанию получил звание учителя начального приходского училища.

Военное образование: Никакого.

Профессия: Счетоводство и вообще конторский труд.

Беспартийный.

Где служил: в Пензе.

Вдов.

Число детей и возраст их: Нет.

Прочие члены семьи, находящиеся на попечении регистрируемого: 

                                                                                                           приемная дочь 32-х лет.

Число голов скота: корова и теленок.

До окт. 1917 года: в Губ. Правлении Счет. чиновником.

С окт. 1917 года до поступления в милицию: сначала при Комиссариате, а затем при Губ. Отд. Управл. бухгалтером.

Последнее место службы: Зав. См. Счет. Отд. при Губ. отд. Управления.

Принят: 01.06.1922 г.

Уволен: 01.09.1922 г. 

Причина увольнения: собственное желание.

(Ф. р-342, оп. 1. дело № 764)

Каллистов Михаил Федоров

                          (1828 - 1886)

1856 год.

Н-Ломовский уезд, село Старая Нявка.

Священник Михаил Федоров Каллистов – 28 лет, Священнический сын. По окончании курса в ПДС с аттестатом 2 разряда 1850 года июля 15 дня, рукоположен Преосвященным Амвросием на настоящее место во Священника 1853 года марта 29 дня. Ставленную грамоту имеет.

В семействе у него: жена Евдокия Федорова – 25 лет.

Дети их:  Василий – 2-х лет;

                Иван – 1 года.

1858 год.

(Ревизская сказка № 10)

Н-Ломовский уезд, село Старая Нявка.

Священник Михаил Федоров Каллистов – 30 лет, Священнический сын.

Поступил на сие место 29 марта 1853 года.

Его сын Василий – 4-х лет.

Жена Евдокия Федорова – 26 лет.

1863 год.

Н-Ломовский уезд, село Старая Нявка.

Священник Михал Федоров Каллистов, 35-ти лет, сын Священника.

В семействе у него: жена Евдокия Федорова – 31-го года;

Дети их: 

Василий – 10 лет, обучается в Н-Ломовском Духовном училище;

Александра – 1.5 лет.

1872 год.

Н-Ломовский уезд, село Кривозерье, Успенская церковь.

Священник Михаил Федоров Каллистов, 42-х лет, Священнический сын. По окончании курса ПДС уволен с аттестатом 2-го разряда в 1850 году, рукоположен во Священника Н-Ломовского уезда в село Старую Нявку Преосвященным Амвросием, Епископом Пензенским. В 1853 году, в память прошедшей войны 1853-1856 годов, награжден бронзовым на Владимирской ленте крестом. В 1864 году указом ПДК перемещен на настоящее место. В 1870 году награжден набедренником. Грамоту и свидетельства имеет. В семействе у него: жена Евдокия Федорова – 40 лет;

Дети:  Василий Каллистов – 18 лет, учителем в селе Шуструй.

            Александра – 10 лет.

1880 год.

Н-Ломовский уезд, с. Кривозерье.

Священник Михаил Федоров Каллистов, 53-х лет, священнический сын.

Жена Евдокия Федорова – 50 лет;

Дети: Василий – 26 лет на должности учителя в означенном селе.

 Жена его Екатерина Степанова – 19 лет.  

          Воспитанница сирота, дочь дьячка Анимаиса Васильева Малова – 13 лет.

1884 год.

Наровчатский уезд, село Вьюнки.

Священник Михаил Федоров Каллистов – 57 лет, священнический сын. С 1874 года состоял законоучителем при Кривозерской школе. В 1879 году в мае месяце за усердную службу получил благословение Св. Синода. 1880 года мая 14 дня за ревностные труды по церкви получил Архипастырское благословение. 1882 года июня 7 дня указом ПДК перемещен на настоящее место и утвержден законоучителем при второклассной сельской школе. Грамоту и переместительные указы имеет.

В семействе у него: жена Евдокия Федорова – 54-х лет.

Сноха их вдова Екатерина Степанова – 23-х лет.

Дочь ея Александра Васильева – 2.5 лет.

Воспитанница их сирота, дочь дьячка Анимаиса Васильева малова – 17 лет.

1886 год.

Пензенские Епархиальные ведомости
Март. Священник села Вьюнок, Наровчатскаго уезда, Михаил Каллистов за смертию исключен из списков.

Каллистов Василий Михайлов

                          (1854 – до 1884)

1870 год.

Выпускники Пензенской Духовной Семинарии.

Выбыли из 2-го класса: Каллистов Василий, уволился по неуспешности.

1884 год.

Наровчатский уезд, село Вьюнки.

 Василия Михайловича жена Екатерина Степанова – 23-х лет, живет у его родителей.

Дочь ея: Александра – 2.5 года.

Каллистов Степан Федоров 

           (19.12.1823 – 16.03 1886)

1844 год.

Н-Ломовский уезд, село Усть-Кера.

Пономарь Степан Каллистов – 20 лет, Священнический сын. Холост. 

Обучался в Пензенском Уездном училище в высшем отделении, откуда за неспособностью и исключен и на настоящее место определен указом ПДК 1839 года октября 28 дня; а 1840 года марта 10-го посвящен в стихарь. Грамоту имеет.

Знания – «Порядочно». Поведения – добраго. Священнику Федору Иванову сын.

1847 год.

Н-Ломовский уезд, село Усть-Кера. Дмитриевская церковь.

Дьячек Стефан Каллистов – 25 лет, Священнический сын; холост; обучался в Пензенском уездном училище в высшем отделении, откуда за болезнью исключен и на настоящее место определен указом ПДК 1839 года октября 27 дня; а в стихарь посвящен 1840 года марта 10 дня. Грамоту имеет.

Знания «изрядно». Поведения «порядочнаго». Священнику Федору Иванову сын.

1850 год.

(Ревизская сказка № 9).

Н-Ломовский уезд, село Усть – Кера.

Дьячек Степан Федоров Каллистов – 26 лет, поступил на сие место 27 октября 1839 года. Жена Пелагея Васильева  (Григорьева)– 20 лет.

1851 год.

Н-Ломовский уезд, село Усть-Кера.

Дьячек Степан Каллистов – 29 лет, обучался в Пензенском уездном училище в высшем отделении, откуда за болезнею исключен и на настоящее место определен указом ПДК 1839 года октября 27 дня; а в стихарь посвящен в 1840 году.

В семействе у него: жена Пелагея Васильева (ех Григорьева) – 21 года.

У них дочь Наталья – 4-х месяцев.

1858 год.

 (Ревизская сказка № 10)

Н-ломовский уезд, село Усть-Кера.

Дьячек Степан Федоров Каллистов – 33-х лет.

Его сын Алексей – 2-х лет.

Дьячка Степана Федорова жена Пелагея Васильева – 27 лет.

Его же дочери:  Наталия – 6 лет;

                           Праскева – 4-х лет.

1863 год.

Н-Ломовский уезд, село Усть-Кера.

Дьячек Степан Федоров Каллистов – 38 лет. В стихарь посвящен 1840 года марта 10 дня; грамоты по случаю сгорения не имеет, а имеет указ ПДК.

В семействе у него: жена Пелагея Васильева – 33-х лет.

Дети их:  Наталья – 12 лет;

           Параскева – 9 лет (Алякринская);

           Алексей – 7 лет;

            Дария – 5 лет;

            Иван – 3-х лет;

            Мария – полугоду.

1865 год.

(Метрическая книга). «Родившиеся». 17 апреля. Федор.
Родители: с. Усть-Керы дьячек Стефан Федоров Каллистов и его законная жена Пелагея Васильева, оба православные.

1872 год.

Н-Ломовский уезд, село Усть-Кера, Дмитриевская церковь.

Дьячок Степан Федоров Каллистов - 49 лет, дьяческий сын. Ставленной грамоты по случаю сгорания не имеет.

В семействе у него: жена Пелагея Васильева – 41 года;

Дети:  Алексей – 16 лет, окончил курс Духовного училища;

      Дарья – 14 лет;

      Иван – 11 лет, обучается во 2-м классе ПДУ;

      Мария – 9 лет;

      Федор – 6 лет;

      Анна – 4-х лет.

Сестра его Феодосия Федорова – 49 лет, девица, находится на его пропитании.

1879 год.

Н-Ломовский уезд, село Усть – Кера.

Дьячек Степан Федоров Каллистов – 57 лет, обучался в высшем отделении ПДУ, откуда за болезнью уволен и на сие место определен указом ПДК. Марта 1840 года посвящен в стихарь. Грамоты не имеет. она сгорела, а имеет указ ПДК.

Жена Пелагея Васильева – 48 лет.

Дети их:  Дария – 20 лет;

                Мария – 16 лет;

                Федор – 13 лет, в Н-Ломовском Духовном училище;

                Анна – 11 лет;

                Алексей – на должности учителя в селе Шуструй, Н-Ломовского уезда;

                Иван – на должности Псаломщика и учителя в селе Голицыне, Н-Ломовскаго уезда.

1883 год.

Н-Ломовский уезд, с. Усть-Кера.

Дьячок Степан Федоров Каллистов, 60-ти лет. Дьяческий сын.

Ставленную грамоту не имеет – она сгорела, а имеет указ ПДК.

В семействе у него: жена Пелагея Васильева – 51 года;

Дети их: Мария – 19 лет;

          Федор – 18 лет, обучается в ПДС в 4-м классе на казенном содержании;

          Анна – 16 лет;

          Алексей –  на должности дьячка в селе Шуструй Н-Ломовского уезда.

          Наталья – в замужестве за диаконом села Елизаветина, Мокшанского у. 

          Праскева – вдова, бывшая в замужестве за дьячком города Н. Ломова, Соборной церкви;

          Дария – находится в замужестве за мещанином;

          Иван – диаконом в селе Никольском, Н-Ломовского уезда.

1886 год.

Н-Ломовский уезд, село Усть-Кера, Дмитриевская церковь.

(Метрическая книга). «Об умерших». 16 марта.  Диакон приходской церкви села Усть-Керы Стефан Федоров Каллистов – 66 лет. Водянкой.

1886 год.

Пензенские Епархиальные ведомости
Журнал от 17 мая. Вдове диакона села Усть-Керы, Н-Ломовскаго уезда, Пелагее Каллистовой назначить ежегодную пенсию в размере 9 рублей с 1 апреля сего 1886 года и выдавать чрез местнаго благочиннаго.

1886 год.

Пензенские Епархиальные ведомости
Журнал от 11 июня. Вдова диакона с. Усть-Керы, Н-Ломовскаго уезда, Пелагея Каллистова обязана представить удостоверение местнаго благочиннаго о времени смерти ея мужа, без чего ей не может быть назначена пенсия.

1887 год.

Пензенские Епархиальные ведомости
Журнал от 2 декабря 1886 года. Вдове диакона села Усть-Керы, Н-Ломовскаго уезда, Пелагеи Каллистовой назначить пенсию в размере 9 р. в год с 1 апреля 1886 года, выдавать чрез местнаго благочиннаго.

1887 год.

Н-Ломовский уезд, село Усть-Кера.

«Заштатные и сиротствующие»: Вдова диакона Пелагея Васильева Каллистова – 55 лет, получает из Окружного Попечительства 7 рублей, из Общества взаимнаго вспомоществования 10 рублей.

Дети ея:  Мария (больная) – 23-х лет;
                Анна – 20 лет;

                Наталья – находится в замужестве за диаконом села Елизаветина, Мокшанскаго уезда;
                 Праскева – вдова, бывшая в замужестве за дьячком г. Нижняго Ломова, Соборной церкви Алякринским;
                 Алексей – на должности диакона села Долгорукова, Н-Ломовскаго уезда;
                  Дарья – вдова., бывшая в замужестве за мещанином.

                  Иван – на должности Диакона села Никольского, Н-Ломовскаго уезда;
                  Федор – священником с. Алферьевки, Инсарскаго уезда.

1888 год.

Н-Ломовский уезд, село Усть-кера.

(Метрическая книга) «О бракосочетавшихся». 6 июня.
Жених: села Усть-Керы псаломщик Алексей Максимов Тархов, православнаго вероисповедания, первым браком, 23-х лет.
Невеста: села Усть-Керы дьяческая дочь Анна Степанова Каллистова, православнаго вероисповедания, первым браком, 21 года.

Поручители по жениху: запасной писарь главнаго артиллерийскаго управления Дмитрий Гаврилов Попов и мещанин г. Н. Ломова Петр Прокопиев Белов; по невесте: Инсарскаго уезда, села Олферьева священник Феодор Степанов Каллистов и Н-Ломовскаго уезда, села Никольскаго диакон Иоанн Степанов Каллистов.

«Кто совершал таинство»: Священник Константин Алексеев Вазерский с исполняющим должность псаломщика Димитрием Ивановым Вазерским.

1890 год.

(Метрическая книга). Н-Ломовский уезд, село Долгоруково.

«Об умерших». 03 марта. Села Усть-Керы вдова Диакона Пелагея Васильева Каллистова – 58 лет, от паралича.

«Кто совершал обряд погребения и где погребены»: Священник Алексей Геликонов с Диаконом Алексеем Каллистовым.

Фонд 182, оп. 3, д. № 476, л. 256.

Каллистов Алексей Степанов

                   (1856 – 15.02.1901)

1834 год.

В Пензенское Семинарское Правление.

Пензенского Духовног уездного училища 2-го отделения

 ученика Алексея Каллистова  Покорнейшее 

прошение.

           Кроме меня еще двое моих братьев обучаются в здешнем приходском училище на содержании родителя нашего, который ныне хотя и Священником, но из причетников и по новости перемещаясь по резолюции Архипастырской в другие приходы по обстоятельствам, для него неизвестным, в короткое время пришел в крайнее разорение и по нынешнему общему недостатку в хлебе и сам, с находящимся при нем семействе, едва пропитываеся.

Почему оное Семинарское Правление покорнейше прошу из троих нас обучающихся братьев, за двоими положить по полукошту; и о том  учинить милостивую резолюцию.

К сему прошению ученик нижнего отделения уездного училища Алексей Каллистов руку приложил.
Справка: Означенный в сем прошении ученик нисшаго отделения Алексей Каллистов при способностях очень не худых, прилежании и поведении хорошем, учится весьма не худо.

                              Учитель Никита Перов.

( Ведомость о решениях Семинарского Правления):

Алексей Каллистов Н-Ломовской округи села Керы Священника Федора сын. Отказать, оставить на собственном коште.

1884 год.

Н-Ломовский уезд, село Шуструй, Архангельская церковь.

Псаломщик Алексей Степанов Каллистов, 28 лет. Дьяческий сын. Окончил курс в Н-Ломовском Духовном училище в 1871 году. Нижнеломовским уездным училищным Советом был определен в село Покровскую Варишку, Н-Ломовского уезда на должность учителя начального народного училища. 1874 года перемещен на таковую должность в село Шуструй, Н-Ломовского уезда, где и состоит на должности учителя.

В семействе у него: жена Анна Степанова – 31 года;

Сын Николай – 2-х лет.

1885 год.

Пензенские Епархиальные ведомости

Журнал Правления Общества Взаимнаго Вспомоществования духовенства Пензенской епархии от 29 апреля.

Постановили: псаломщику с. Шуструя Ал. Каллистову выдать в ссуду 85 руб. за поручительством диаконов И. Каллистова и Ил. Веселовскаго, сроком на год из 7%, как имеющему удостоверение местнаго благочиннаго.
1887 год
Н-Ломовский уезд, село Долгоруково.

Дьякон Алексей Степанов Каллистов -31 год. Дьяконский сын, окончил курс в Н-Ломовском Духовном училище. 1873 года сентября 10 дня был определен Нижнеломовским унздным училищным Советомна должность учителя начального народного училища в село Покровскую Варижку Н-Ломовского уезда. 1874 года перемещен на таковую же должность в село Шуструй Н-Ломовского уезда, где и состоял на должности учителя .  1881 год апреля 20 дня указом ПДК с утверждения Его Преосвященства Преосвященнейшего Григория Епископа Пензенского и Саранского, определен на должность псаломщика к Архангельской церкви села Шуструя. 1885 года мая 12 дня Его Преосвященством Преосвященнейшим Антонием Епископом Пензенским и Саранским рукоположен во диакона; того же 1885 года указом ПДК 2 декабря  по резолюции Преосвященного Антония перемещен к сей церкви с предоставлением ему должности учителя в церковно-приходской школе, в каковой должности и утвержден. Ставленную грамоту и указы имеет. В семействе у него: 

Жена Анна Степанова - 33-х лет;

Дети их: Николай - 5 лет;

       Антонина - 2.5 лет.

Недвижимости не имеет. 

Пономарю племянник, а дьякону Григорьеву двоюродный внук.

1895 год.

Н–Ломовский уезд, село Долгоруково.

Диакон Алексей Степанов Каллистов, рожден в с. Усть – Кере, Н – Ломовскаго уезда, в 1856 году. Жена Анна Степанова, родилась в 1854 году в селе Синдорове, Краснослободскаго уезда, дочь диакона.

Дети их:  Николай – 1883 года, обучается в Тихоновском Духовном училище;

                Антонина – 1884 года.

Имеет собственный деревянный дом стоимостью 500 рулей.

Просфорне Праскеве Степановой Алякринской родной брат.

1896 год.

Н-Ломовский уезд, село Долгоруково.

Диакон Алексей Степанов Каллистов – 40 лет, сын Диакона, рожден в селе Усть – Кере, Н-Ломовскаго уезда 1856 года 26 января.

В семействе у него жена Анна Степанова – 42-х лет, дочь Диакона, рождена в селе Синдорове, Краснослободской округи в 1854 году.

Дети:  Николай – 14 лет, обучается в Тихоновском училище;

            Антонина – 12 лет. 

Имеет дом собственный деревянный, стоит 500 рублей.

Поведения весьма хорошаго. Склонен к винопитию неумеренному.

1893 года ноября 10 дня отношением совета Иннокентиевскаго Просветительнаго Братства резолюциею Преосвященнаго Митрофана от должности учителя Долгоруковской церковно-приходской школы уволен.

1897 год.
( Указы Духовной Консистории). Июль 21 дня « О посылке на один месяц в Нижне-Ломовский мужской монастырь дьячка села Долгорукова Алексея Каллистова».

Обстоятельства дела следующие: 

Крестьянин села Долгорукова, Н-Ломовского уезда, Елизар Кудасов по данным 26 мая 1897 года объяснил Его Преосвященству, что дьякон села Долгорукова Алексей Каллистов пьянствует и не исправлял службы, начиная с 3-й недели и кончая 7-й неделей великого поста, а иногда приходил в церковь пьяный и Священник не допускал его до службы, чтобы не произвести соблазна для всего народа; кроме того, как слышно, он, дьякон Каллистов, без ведома взял из братской кружки 16 рублей и на эти деньги пьянствовал 3, 4, 5 и 6-ю недели великого поста.

Справка: По клировой ведомости за 1896 год дьякон Алексей Каллистов показан 40 лет. Предметы знает удовлетворительно; в графе о поведении сказано: « весьма хорошего», склонен к винопитию неумеренному, судим не был. В семействе у него жена и двое детей, имеет собственный деревянный дом в 500 рублей.

Диакон села Долгорукова Алексей Каллистов объяснил, что ведет себя нетрезво за последние 2 года под влиянием постигшего несчастья – пожара, лишившего его кроме дома в 500 рублей и всего имущества, так что он, Каллистов с своей семьей успел только выйти из дома разутые и раздетые. Под влиянием этого события он пал духом и стал по временам выпивать; и бывали случаи, что опускал богослужение, как на примере 3, 4, 5 и 6-й недели бывшего великого поста. В некоторые дни он действительно к службе не заявлялся. Что же касается до оговора Кудасова его, Каллистова, в краже денег из братской кружки без ведома Священника Геликонова – это также справедливо, действительно брал эти деньги и при общем разделе заявлено об этом батюшке и притчу и от них притеснений никаких не последовало. Принося чистосердечное раскаяние в допущенных случаях нетрезвости он, дьякон Каллистов, просит следователей, производящих  об нем дело, производство прекратить и представить на благоусмотрение Епархиального Начальства; причем он, Каллистов, клятвенно обещается впредь подобного никогда не производить и не допускать.

Консистория определяет: Принимая во внимание его, Каллистова, полное, на первом  же следственном допросе и чистосердечное во всем признание, послать диакона Каллистова в Н – Ломовский мужской монастырь на один только месяц для окончательного исправления его, без запрещения ему священнослужения и ношения рясы.

                                                                      Кафедральный Протоиерей К. Смирнов;

                                                                      Протоиерей Григорий Салонов;

                                                                      Протоиерей Василий Маловский;

                                                                      Священник Владимир Лентовский.

1900 год

Н-Ломовский уезд, село Студенка, Петропавловская церковь.

Диакон Алексей Степанов Каллистов -1856 г.р.

Жена его Анна Степанова – 1854 г.р.

Дети их: Николай – 1882 г.р.;

       Антонина – 1884 г.р.

Ведомость о штрафах: По указу Пензенской Духовной Консистории от 7 августа 1897 года был послан в Н-Ломовский мужской монастырь на один месяц за нетрезвую жизнь и другие, соединенные с нею проступки. По указу ПДК от 15 декабря 1899 года за нетрезвость уже судимого и штрафованного в 1897 году, а настоящим следствием обнаружено, что 8 августа 1899 года в крайне пьяном виде приступил к диаконскому служению в воскресной утрени, и от сильного опьянения, не владея ни языком, ни телом, упал в бессознательном состоянии на амвон, чем произвел в молящемся народе смятение и замешательство. Послан в Н-Ломовский мужской монастырь на три месяца в клиросное послушание с тем, чтобы по исполнении епитимии перемещен был в другой сельский приход, по усмотрению Епархиального Начальства, и поручен был строгому надзору Благочинного.

Диакон Каллистов умер 15 февраля 1901 года.

(Метрическая книга): от воспаления легких.

1901 год.

Пензенские Епархиальные ведомости

За смертию из списков исключен диакон церкви села Студенки, Н-Ломовскаго уезда, Алексей Каллистов – 15 февраля.

1903 год.

Н-Ломовский уезд, село Студенка, Петро-Павловская церковь.

Просвирня, вдова диаконица Анна Степанова Каллистова – 49 лет (1854).

Дети ея:  Николай – 21 года (1882), воспитанник ПДС, на казенном содержании;

                Антонина – 19 лет, родилась 1884 года 30 января, окончила курс в женском Епархиальном училище, состоит учительницей в земской школе в селе Кобяках.

1905 год.

Н-Ломовский уезд, село Студенка.

«Заштатные»: Вдова жена диакона Анна Степанова Каллистова – 51 года.

Дети ея: Николай, по окончании курса ПДС находится на должности регента при Богоявленской церкви города Пензы;

       Антонина, состоит учительницей земской школы села Кобяков, Н-Ломовского уезда.

Муж Каллистовой диакон Алексей Степанов Каллистов на службе состоял19,5 лет; 

4 года Псаломщиком и 15, 5 лет Диаконом. В течение 7,5 лет состоял учителем в церковно-приходской школе сел Шуструя и Долгорукова, Н-Ломовского уезда. Знаков отличия не имел.

1906 год.

Н-Ломовский уезд, село Студенка.

Диаконская вдова Анна Степанова Каллистова – 50 лет. В должности просфорни состоит с 1901 года 27 марта по определению Благочинническаго Совета.

Каллистов Николай Алексеевич

                    (26.11.1882 - )

1902 год.

Пензенские Епархиальные ведомости

Пензенская Духовная Семинария. Из 5-го класса в 6-й переводится Каллистов Николай с переэкзаменовкой.

1904 год. 

Свидетельство 2-го разряда об окончании ПДС

Каллистов Николай сын умершаго Диакона села Студенки, Нижне-Ломовскаго уезда, Алексея Степановича Каллистова, родившийся 26 ноября 1882 года.

Каллистов Иван Степанов

          (14.09.1860 –1920)

(Зять Андрея Семеновича Успенского).
1882 год.

Пензенские Епархиальные ведомости

Определен в причетники в село Голицыно, Н-Ломовскаго уезда, учитель того же села Иван Каллистов.
1883 год.

Н-Ломовский уезд, г. Верхний Ломов, Соборная церковь.

«О бракосочетавшихся». Июня 6-го дня.
Жених: Н-Ломовскаго уезда села Никольскаго Пономарь Иван Стефанов Каллистов, православного вероисповедания, первым браком, 22-х лет.
Невеста: г. Верхнего Ломова Соборной церкви Пономаря Андрея Семенова Успенскаго дочь, Елена, православного вероисповедания, 17 лет.

«Кто совершал таинство»: Священник Иван Иванов Сацердотов с Диаконом Тимофеем Соловьевым.

Поручители. По жениху: Н-Ломовские мещане Михаил Сергеев Савельев и Иван Дьячков. По невесте: г. Верхнего Ломова Ильинской церкви Пономарь Иван Иванов Великанов и того же города Соборной церкви Пономарь Иван Поспелов.

1884 год.

(Метрическая книга). 27 марта родилась Александра села Никольскаго у Пономаря Ивана Степанова Каллистова и Елены Андреевой.

Восприемники: того же села Священник Николай Александрович Любимов и заштатнаго города Верхняго Ломова, почетнаго гражданина, 1-й гильдии купца Никифора Васильевича Четверикова жена Александра Иванова.

1884 год

Нижнеломовский уезд село Никольское. 

Церковь во имя Живоначальныя Троицы.

Диакон Иоанн Стефанов Каллистов 26- лет Дьяческий сын. Окончил курс в Нижне-Ломовском Духовном училище. В 1875-1881 годах был помощником учителя в селе. Имеет учительское свидетельство. В 1882 году указом Духовной Консистории от 8 июня определен исправляющим должность причетника в селе Голицыно. В том же году согласно постановлению Благочиннического Совета за исправность по службе указом Духовной Консистории перемещен на настоящее место. В 1883 году 6 февраля посвящен в Стихарь. В 1884 году 2 мая рукоположен Его Преосвященством Преосвященнейшим Антонием во Диакона. Ставленые грамоты и указы имеет.

В семействе у него: жена Елена Андреева (Успенская)– 18 лет.

Дочь его Александра – 7 месяцев.

1886 год.

Н-Ломовский уезд, село Никольское.

(Метрическая книга). 22 января родился Евгений у Диакона Иоанна Степанова Каллистова и Елены Андреевой.

Восприемники: того же села Священник Николай Александров Любимов и заштатнаго города Верхняго Ломова Соборной церкви вдова дьячиха Марья Дмитриева Успенская.

Фонд 182, оп. 3, № 189, л. 115.

1886 год.

Пензенские Епархиальные ведомости

Журнальныя постановления Правления Общества Взаимнаго Вспомоществования духовенства Пензенской епархии от 30 июня.

Диакона с. Никольскаго, Н-Ломовскаго у., И. Каллистова освободить от поручительства по ссуде брата диакона с. Долгорукова, того же уезда, Ал. Каллистова в количестве 85 р., согласно заявлению последняго, представившаго за себя новаго поручителя псаломщика с. Долгорукова Ивана Берингова, котораго и записать поручителем. Диакону Иоанну Каллистову выдать в ссуду 25 р. из 7% сроком на год, за поручительством псаломщика соборной церкви г. Верхняго Ломова Ивана Успенскаго, с обязательством платить пеню по 1 коп. в месяц с рубля за просрочку. 
1887 год. 

(Метрическая книга). «Об умерших». 21 марта села Никольскаго у Диакона Иоанна Степанова Каллистова сын Евгений – 1 года. От родимца.

1887 год

Дьякон-29 лет. Жена его  Елена Андреева - 28 лет;

                          Дочь Александра - 3.5 года.

Имеет флигель деревянный, стоимость которого 240 рублей.

Знания - «отлично-хорошаго»; никому не родня; судим не был.

1888 год.

(Метрическая книга). 08 марта родилась Лидия села Никольскаго у Диакона Иоанна Степанова Каллистова и Елены Андреевой.

Восприемники: того же села Священник Николай Александров Любимов и заштатнаго города Верхняго Ломова умершаго пономаря дочь девица Антонина Андреева Успенская.

Фонд 182, оп. 3, № 206, л. 355.

1890 год.

(Метрическая книга). «О родившихся»: 09 марта родилась Галина. Родители: села Муромки Диакон Иоанн Степанов Каллистов и законная жена его Елена Андреева, оба православные. Восприемники: села Кривозерья государственный крестьянин Иван Васильев Лебедев и села Муромки дочь диакона девица Александра Иванова Каллистова.

Обряд крещения совершали: Священник Михаил Львов с диаконом Александром Чернозерским.

1890 год.

«Умершие»: 23 марта. Села Муромки Диакона Иоанна Степанова Каллистова дочь Галина

1891 год.

(Метрическая книга). 01 марта родилась Раиса села Муромки у диакона Иоанна Степанова и Елены Андреевой Каллистовых.

Восприемники: с. Долгорукова диакон Алексей Степанов Каллистов и жена Священника с. Потьмы Анна Иванова Соколова.

Фонд 182, оп.3, № 226, л. 167.

1891 год

Нижнеломовский уезд, село Муромка, Николаевская церковь.

Диакон Иван Степанов Каллистов - 32-х лет. В 1888 году указом ПДК от 21 декабря за № 14240 признан штатным Диаконом. В 1889 году указом ПДК от 15 марта перемещен на настоящее место. В 1889 году, согласно отношения Н-Ломовского Училищного Совета от 25 сентября, резолюциею Его Преосвященства Преосвященнейшим Василием определен исправляющим должность Законоучителя в Муромское начальное сельское училище. Ставленную грамоту и указы имеет.

 В семействе у него: жена Елена Андреева – 25 лет;

Дети их:  Александра – 7 лет;

       Лидия – 3 года;

       Раиса – 8 месяцев.

1895 год.

Н-Ломовский уезд. село Муромка.

(Метрическая книга). 12 февраля родилась Мария у Диакона Иоанна Степанова Каллистова и Елены Андреевой.

Восприемники: села Муромки учитель Муромской школы Сергей Иоакимов Кочергин и девица Александра Иванова Каллистова. (Фонд 182, оп.3, № 272, л. 1).

1895 год

Н-Ломовский уезд, село  Мордовская Муромка.

Диакон 36 лет, дьяческий сын, родился в селе Усть-Кера Н-Ломовского уезда в 1860году. Был вторым учителем в селе Голицыне Н-Ломовского уезда при земской школе. Указом ПДК определен на псаломническое место в с. Голицыно. За исправность по службе вследствие ходатайства Благочиннического Совета 2-го Н-Ломовского округа перемещен в с. Никольское. Преосвященным Антонием 2-м посвящен в стихарь в 1883 году. В 1884 году Преосвященным Антонием рукоположен в Диакона. Указом ПДК 1884 года признан штатным Диаконом в с. Никольском. Указом той же Консистории в 1889 году перемещен на настоящее место. Согласно резолюции Его Преосвященства определен Законоучителем Муромской земскоц школы, каковую должность проходил до 1892 года. В 1894 году, согласно резолюции Его Преосвященства Преосвященнейшего Павла, Епископа Пензенского и Саранского, вновь определен Законоучителем Муромской сельской школы, каковую должность проходит и доселе. Имеет учительское свидетельство.

В семействе у него: жена Елена Андреева – 28 лет, родилась 1866 года 20 мая;

Дети их:  Александра – 1884 года 28 марта, обуч. в 1-м кл. Пенз. Епарх. Училища;

                Лидия – 1888 года 10 марта, обучается в сельской школе;

                 Раиса – 1891 года 22 февраля-4 года;

                 Валентина – 1893 года 6 февраля – 2-х лет;

                 Мария – 1895 года 1 февраля – 9-ти месяцев. 

Диакон Иоанн Каллистов перемещен 8 марта в село Потьму Н-Ломовского уезда.

1896 год.

(Метрическая книга). «Об умерших». 26 июля села Потьмы у диакона Иоанна Степанова Каллистова дочь Мария – 1.5 лет. От поноса.

1897 год.

(Метрическая книга). 20 апреля родилась Мария села Потьмы у приходскаго диакона Иоанна Степанова Каллистова и Елены Андреевой.

Восприемники: г. Краснослободска крестьянин Никифор Петров Андреев и села Потьмы жена священника Анна Иванова Соколова.

Фонд 182, оп. 3, № 287, л. 36.

1899 год.

(Метрическая книга). 03 февраля родилась Анна села Потьмы у диакона Иоанна Степанова Каллистова и Елены Андреевой.

Восприемники: г. Краснослободска крестьянин Никифор Петров Андреев и жена протоиерея села Потьмы Анна Иванова Соколова.

Фонд 182, оп. 3. № 301, л. 273.

1900 год.

(Метрическая книга). 26 октября родились Клавдия и Зиновия (близнецы) села Потьмы у диакона  Иоанна Стефанова Каллистова и Елены Андреевой.

Восприемники: села Потьмы протоиерей Федор Соколов и дочь диакона девица Раиса Иванова Каллистова.

Фонд 182, оп. 3, № 313.

1900 год

Н-Ломовский уезд, село Потьма.

Дьякон Иван Степанов Каллистов - 40 лет, родился в 1860 году, сын Дьячка.

Жена его  Елена Андреева – 35 лет;

Дети их: 

Александра – 16 лет, обучается в 6 классе Пензенского Епарх. женского училища;

Лидия – 12 лет, во 2-м классе того же училища;

Раиса – 9 лет, учится в земской школе;

Валентина – 7 лет, учится там же;

Мария – 3.5 года;

Анна – 1.5 года.

В доме отца во время отпусков ведет себя скромно.

Знания: «Очень хорошо».

1901 год.

(Метрическая книга). 05 сентября родилась София села Потьмы у диакона Иоанна Стапанова Каллистова и Елены Андреевой.

Восприемники: г. Пензы преподаватель Тихоновскаго духовнаго училища Сергей Андреев Успенский и села Потьмы жена протоиерея Анна Иванова Соколова.

Фонд 182, оп. 3, № 322, л. 301.

1903 год.

Н–Ломовский уезд, село Потьма. Христорождественская церковь.

Диакон Иван Степанов Каллистов – 43-х лет. Род. 4 сент. 1860 года. Сын Диакона.

Исполняет должность законоучителя в Потьминском Народном училище. Имеет учительское свидетельство. В семействе у него: жена Елена Андреева – 38 лет;

Дети их:  Александра – 18 лет, род. 28 марта 1884 года, состоит учительницей в селе Потьме;

                 Лидия – 15 лет, род. 10 марта 1888 года, обучается в Епарх. Училище;

                 Раиса – 12 лет, род. 22 фев. 1891 года, обучается в том же училище;

                 Валентина – 10 лет, род. 1 фев. 1894 года, обучается там же;

                 Мария – 6 лет, род. 18 апр. 1897 года;

                 Анна – 4 года, род. 2 фев. 1899 года;
                 София – 2 года, род. 5 сент. 1901 года.

1906 год.

(Метрическая книга). 26 октября родилась Тамара у диакона села Потьмы Иоанна Степанова Каллистова и Елены Андреевой.

Восприемники: села Ивановской Вирги священник Федор Степанов Каллистов и дочь диакона села Потьмы девица Александра Иванова Каллистова.

Фонд 182, оп. 3, № 351, л. 212.

1907 год.

( Указы Пензенской Духовной Консистории)

№ 281. «По делу о диаконе села Потьмы, Н-Ломовского уезда, Иоанне Каллистове, обвиняемого в нетрезвости и неисправности по службе».

Обстоятельства дела следующие:  По производившемуся в Пензенском Епархиальном Управлении делу по обвинению бывшего благочиннаго протоиерея села Потьмы, Н-Ломовского уезда, Федора Соколова во взяточничестве, благочинный Соколов, оправдываясь в возводимых на него оговорах, между прочим, объяснил, что все возведенные на него священником села Нявки Иссинским обвинения сделаны при посредстве приходского диакона села Потьмы Иоанна Каллистова, который был главным пособником Иссинскому по части доставления сведений, компрометирующих его, Соколова, и подпаивания нужных по делу свидетелей. Диакон же Каллистов озлобился на него, Соколова, из-за того, что ему в 1904 году уменьшен был балл поведенияв клировой ведомости, как безобразному и неисправному пьянице, - пьет он запоем и вечера проводит в шинках. Запои у него повторяются раз 5 в год и более с самыми возмутительными безобразиями. После каждого запоя он просит прощения и клятвенно обещается не пить более, но проходит 2-3 недели и опять повторяется то же. В 1903 году диакон запил в конце января и пьянствовал до великого четверга, не являясь ни к богослужению, ни к требам, так что приходилось вызывать для праздничной службы и по великопостным субботам диакона из соседнего села. В 1904 году Каллистов запил с Рождества и не служил ни на Новый год, ни на Богоявление и не мог помогать ему, Соколову, в написании годового отчета.

Состоявшимся 7-14 ноября 1906 года заседанием окружного Епархиального Начальства по делу о протоиерее Соколове, между прочим, постановлено: о нетрезвости диакона Каллистова назначить особое следствие. Кроме сего на диакона Иоанна Каллистова поступила еще 5 января 1907 года жалоба крестьян села Потьмы Василия Виссарионова Дружинина и Леонтия Григорьева Фролова, которые заявили, что приходский диакон Каллистов постоянно придается сильному пьянству, в пьяном виде является к богослужению и требам и во время богослужения совершает возмутительныя безобразия, оскорбляющие религиозное чувство молящихся; или же совсем не является к своему делу. На праздник Обрезания Господня диакон утреню начал совершать в пьяном виде и пропев величание Василию Великому, удалился из церкви и даже наблевал в храме. На другой день, не доложив священнику, Каллистов отлучился неизвестно куда, так что некому было вынести умершую крестьянку Степаниду Шилову, и таких случаев было много. В виду сего жалобщики ходатайствовали об удалении из их  прихода диакона Каллистова.

При следствии,  проведенном по содержанию вышепрописанных обвинений, открыто: Жалобщики Василий Дружинин и Леонтий Фролов заявили, что жалобу на диакона Иоанна Каллистова подали они по наущению других лиц, жалобу находят неправильною и просят оставить её без последствий.

Обвиняемый диакон Иоанн Каллистов по содержанию возводимых на него обвинений обьяснил, что обвинение,  будто он пьянствовал с января месяца 1903 года до великого четверга и не являлся за это время к требам, может быть опровергнуто осмотром всех церковных документов, писанных рукою его, Каллистова, чего при пьяном состоянии очевидно не имел бы он возможности сделать. При осмотре следственная Комиссия убедилась, что он, Каллистов, при всех требах принимал активное участие. Что же касается того, что за него, Каллистова, в указанный период времени совершал богослужение соседний диакон, то это случалось потому, что он, Каллистов, за это время вследствие отсутствия псаломщика исполнял обязанности последнего и о. Соколов вызывал соседнего диакона служить с ним, чтобы облегчить себе труд. Далее протоиерей Соколов ставит в вину ему, диакону, то, что он в 1904 году на Новый год и на Крещение не служил и не помогал ему в составлении годового отчета. Грешно и стыдно о. Соколову так искажать факты для того только, чтобы погубить человека. Соколову хорошо известно, что он, Каллистов, страдал в то время такою зубною болью, что не мог служить и лечился у фельдшера Семенова, удостоверение которого и прилагает.В это же время от работы по дому и хозяйству у него растяжение сухожилия правой руки и поэтому он не мог помогать Соколову в составлении годового отчета. То обстоятельство, что в 1904 году убавлен ему балл поведения, есть для него неожиданная и необъяснимая новость, т.к. за все годы отмечен он поведения отлично – хорошего. Обвинение, что он доставлял Иссинскому различныя сведения и подпаивал свидетелей – голословно и ничем не доказывается. Легче и правильнее было указать, кого именно из свидетелей он подпаивал и склонял к показанию против о. Соколова. Они не только не нуждались в подпаивании, но напротив сами напрашивались в свидетели, т.к. терпение их истощилось.

Из приложенных к объяснению диакона Каллистова бумаг видно: 1 – фельдшер Георгий Семенов удостоверил, что в период времени 1903 – 1904 г.г. святками лечил он диакона Каллистова от зубной боли, которой последний часто подвержен; 2 – земский доктор Загорский засвидетельствовал, что в 1904 году диакон Каллистов обращался к нему за медицинскою помощью по поводу расширения сухожилия и нервного расстройства; 3 – член Н-Ломовского училищного Совета выдал удостоверение в том, что диакон Иоанн Каллистов 10 лет состоит законоучителем начальных училищ, которыя он, член Совета, неоднократно ревизовал, был на уроках Закона Божия; производил испытания окончивших курс и всегда находил Диакона Каллистова в трезвом виде.

При осмотре следственною Комиссиею метрических книг и клировых ведомостей церкви села Потьмы, оказалось, что все они писаны рукою диакона Каллистова; под всеми актами о родившихся, бракосочетавшихся и умерших подписана фамилия Каллистова. В клировых ведомостях Каллистов поведения отмечен  «отлично – хорошего», кроме 1904 года, где поведение совсем не отмечено.

Спрошенные в качестве свидетелей нижепоименованные лица показали:  Священник села Потьмы Алексей Столыпин – к службе 1 января диакон Каллистов явился в расстроенном состоянии, почему он, Священник, предусмотрительно спросил его, здоров ли он и может ли приступить к совершению богослужения. Диакон ответил утвердительно и, получив Благословение, начал службу. Во время пения диакон выходил для какой-то надобности из церкви, а потом заявил ему, священнику Столыпину, что продолжать богослужения не может по нездоровью и, отправившись с середины храма в алтарь, разоблачился и вышел из церкви. К другим требам и вообще к исполнению своих обязанностей диакон обыкновенно является в трезвом виде и вообще ведет себя безукоризненно.

Диакон села Мордовской Муромки Александр Чернозерский – в 1903 году, великим постом, протоиерей села Потьмы Соколов вызывал его 2-3 раза служить литургию по случаю причастников, т.к. в то время в селе Потьме псаломщика не было и обязанности последнего исправлял диакон Каллистов, За время служения в Потьме диакона Каллистова всегда видел он в трезвом виде.

Козьма Николаев Кузнецов – на Новый год у службы был, видел диакона трезвым. При выходе диакона из храма, на вопрос его, свидетеля, почему он уходит, диакон ответил, что болят у него зубы. Раньше диакон выпивал, но никаких безобразий от него  не было и вообще нм-ичего плохого о нем сказать не может.

При повальном обыске 12 человек свидетелей все единогласно удостоверили, что ничего плохого о диаконе Каллистове сказать не могут, пьяным его ни в церкви, ни при требах на домах не видели, с прихожанами он обходителен.

Обвиняемый диакон Иоанн Каллистов производством следствия остался доволен.

 Во время производства следствия в Консисторию предъявлен благочинным Рождественским рапорт священника села Гороховщины, Н-Ломовского уезда, Александра Львова, назначенного им, благочинным, в качестве депутата с духовной стороны при производстве следствия о диаконе Каллистове. Священник Львов заявил, что следователь Бадулин почему то без веских оснований устранил его, Львова, от участия при следствии депутатом. Это произвол и простой каприз о. Бадулина, носящий характер бойкота, слишком для него, Львова, унизительного. В виду сего священник Львов просил уведомить его о причинах отстранения его от депутатства следователем Бадулиным. Из следственного производства видно, что назначенного благочинным Рождественским депутата с духовной стороны священника Львова отстранил от участия при следствии обвиняемый диакон Каллистов вследствие неприязненных к нему отношений о. Львова.
Справка:  По клировой ведомости церкви села Потьмы, Н-Ломовского уезда, за 1906 год диакон Каллистов значится 46 лет; окончил курс в духовном училище; в епархиальной службе находится с 1882 года, а на занимаемом месте с 1896 года и стого же года проходит должноть законоучителя. В семействе у него жена и 8 человек детей, из них две дочери состоят учительницами. Поведения очень хорошего; судим не был.
Закон: 110 и 600 ст., 16 том, Свод Закон. о судопр. по дел. о преступл. ч. 2.На основании всех данных, полученных следствием, Консистория, признав диакона Каллистова невиновным в возведенных на него оговорах и руководствуясь вышеприведенными законами, ОПРЕДЕЛЯЕТ: 1), диакона Каллистова, по настоящему о нем следственному делу, считать по суду оправданным и какой  либо, по закону ответственности не подлежащим; 2), дело же счесть конченным и в свое время сдать на хранение в архив.

1908 год.

(Метрическая книга). 14 июня родилась Руфина села Потьмы у приходскаго диакона Иоанна Степанова Каллистова и Елены Андреевой.

Восприемнтки: села Ивановской Вирги священник Федор Степанов Каллистов и села Потьмы дочь диакона Раиса Иванова Каллистова.

Фонд 182, оп.3, № 382, л. 267.

1909 год.

Н-Ломовский уезд, село Потьма.

Диакон Иоанн Стефанов Каллистов, рожден 1860 года 14 сентября.

Указом ПДК от 28 июня 1909 года за № 10077 за нетрезвую жизнь и другие проступки был штрафован двухмесячною монастырскою эпитимиею при Н-Ломовском Казанском монастыре.

                        [image: image4.png]



1911 год.

Пензенские Епархиальные ведомости

15 ноября. Диакон с. Потьмы, Н-Ломовскаго уезда, Иоанн Каллистов перемещен в с. Пачелму, Чембарскаго уезда.

1914 год.

Аттестат об окончании Пензенского Епархиального женского училища
Каллистова Анна. Дочь диакона села Потьмы. Н-Ломовскаго уезда. Пензенской губернии, Иоанна Степановича Каллистова, родившаяся в 3-й день месяца февраля 1899 года.

1915 год.

Чембарский уезд, село Пачелма.

Диакон Иоанн Стефанов Каллистов – 55 лет, сын Диакона. Родился в селе Усть-Кере, Н-Ломовскаго уезда. Казеннаго жалованья получает 54 рубля и братскаго дохода 160 рублей в год.

В семействе у него жена Елена Андреева – родилась 1866 года 21 мая.

Дети их: 1.  Александра – (Фролова), 1884, состоит учительницей в селе Потьме;

     2. Лидия – (Чивакова), 1888, состоит учительницей в селе Муромке Н-Ломовскаго уезда;

     3.  Раиса – (Кочелаевская), 1891, состоит учительницей в селе Потьме;

     4.  Валентина – (Мотова), 1894, состоит учительницей в селе потьме;

     5.  Мария – 1897, состоит учительницей в селе Потьме;

     6.  Анна – (Рассказова), 1899, обучается в Епархиальном женском училище;

     7.  София – 1901, обучается в Епархиальном женском училище;

     8.  Тамара – (Михельсон), 1906 26 октября, обучается в земской школе;

     9.  Руфина – (Лисенкова),1908 14 июня, обучается в земской школе.

В 1896 году указом ПДК был перемещен в село Потьму, Н-Ломовскаго уезда. Согласно резолюции Его Преосвященства, был определен законоучителем в Потьминскую земскую школу. Каковую должность правил до 27 ноября 1907 года. Указом Консистории перемещен на настоящее место в 1912 году. Имеет учительское свидетельство.
Каллистова Мария Ивановна

                (19.04.1897 - )

1956 год.

(Из автобиографии)

Родилась в 1897 году 19 апреля в селе Потьме, Н-Ломовского уезда. В 1907 году, окончив начальную школу в своем селе, поступила в Пензенское Епархиальное женское училище, которое окончила в 1914 году и получила назначение на должность учительницы в земскую школу в свое село Потьму, где работала до декабря 1926 года. С 1 сентября 1930 года до 1 сентября 1932 года работала в Узбекистане пос. Михайловском, Булунгурского района, куда пришлось выехать по семейным обстоятельствам. С 1932 года до сего времени работала в школах № 6, 32, 31, 11 и 27 города Пензы.

В 1946 году была награждена медалью «За доблестный труд» в Великой Отечественной войне. А в 1949 году награждена орденом Ленина.

Педагогический стаж 42 года. Член профсоюза учителей с 1919 года.

Отец был дьякон. До 1912 года жил в с. Потьме, а потом в с. Пачелме, где и умер в 1920 году. Мать не работала, так как имела 9 человек детей. Была за многодетность награждена орденом Материнской славы и умерла в 1952 году.

Каллистов Федор Степанов

          (17.04.1865 – после 1937)

1887 год.

(Метрическая книга). 12 октября. «Бракосочетания». 
Жених: с. Усть-Керы псаломщик Федор Степанов Каллистов – 22-х лет, 1-м браком.
Невеста: с. Усть-Керы дочь священника Антонина Константинова Вазерская – 18 лет, 

1-м браком.

Поручители по жениху: с. Елизаветина, Мокшанскаго у. диакон Илларий Васильев Веселовский и псаломщик с. Ивы, Н-Ломовскаго у., Константин Михайлов Элпидов; 

по невесте: села Кандевки, Керенскаго уезда, священник Алексей Феодосиев Теплов и псаломщик ела. Голицына, Н-Ломовскаго уезда, Александр Иванов Богословов.

«Кто совершал таинство»: села Паевки, Наровчатскаго уезда, священник Николай Андреев Перов с диаконом села Долгорукова Алексеем Степановым Каллистовым.

1887 год.

Н-Ломовский уезд, село Усть-Кера.

Псаломщик Федор Степанов Каллистов поступил во Священника к церкви села Алферьевки, Инсарскаго уезда, а на его место поступил в должность Псаломщика Дмитрий Иванов Вазерский – 19 лет, дьяческий сын. Холост. (См. «Вазерские – 2»).

1894 год.

Наровчатский уезд, село Паевка, церковь Казанской Божией Матери.

Священник Федор Степанов Каллистов – 29 лет, диаконский сын. По окончании полнаго курса в Пензенской Духовной Семинарии выпущен из оной в 1886 году с свидетельством 2-го разряда и определн на должность псаломщика в село Аршиновку, Н-Ломовскаго уезда. Преосвященным Антонием 2-м рукоположен во Священника к Космо – Димианской церкви села Гумны Наровчатскаго уезда; но за оставлением священничества в сем селе указом ПДК сего же года, по резолюции Его Преосвященства, назначен к Спасской церкви села Олферьева, Инсарскаго уезда. В 1888 году резолюцией Его Преосвященства утвержден был в должности Законоучителя Олферьевской земской школы. 1891 года указом ПДК, резолюцией Преосвященного Митрофана, утвержден Кандидатом в члены Благочинническаго Совета. 1892 года за усердное и ревностное проповедание Слова Божия преподано ему Архипастырское благословение. 1893 года за ревностное и полезное служение церкви выражена ему признателбность Епархиальнаго Начальства. 1894 года указом ПДК по резолюции Его Преосвященства Преосвященнейшего Павла, перемещен на настоящее место.

Ставленную грамоту и указы имеет.

В семействе у него: жена Антонина Константинова – 25 лет.

Дети их:  Римма – 5 лет;

                Александра – 4-х лет;

                Клавдия – 1 года;

                Антонина – 3-х месяцев.

1904 год.

Пензенские Епархиальные ведомости

Священник церкви села Паевки, Наровчатскаго уезда, Федор Каллистов перемещен к церкви села Ивановской Вирги, Н-Ломовскаго уезда.

1904 год.

Н-Ломовский уезд, село Ивановская Вирга.

Фонд 182, оп. 3, дело № 349. 

(Метрическая книга). «О родившихся». 24 октября. Серафим. Родители: Приходский священник Федор Степанов Каллистов и его законная жена Антонина Константинова.

Восприемники: Священник села Нявки Александр Петров Исинский и дочь местнаго Священника Антонина Федорова Каллистова.

«Кто совершал таинство крещения»: Священник села Нявки Александр Исинский с местным причтом.

1905 год.

Н-Ломовский уезд, село Ивановская Вирга, Архангельская церковь.

 Священник Федор Степанов Каллистов - 40 лет, родился в селе Усть-Кере, Н-Ломовского уезда в 1865 году. Определен на должность Псаломщика в село Усть-Керу указом ПДК. Рукоположен Преосвященным Антонием во Священника к церкви села Гумен, Наровчатского уезда в1887 году. Утвержден в должности законоучителя Алферьевской земской школы. За усердное и ревностное преподавание Слова Божия преподано ему Архипастырское благословение.

В семействе у него: жена Антонина Константинова, окончила Пензенское женское Епархиальное училище в 1885 году.

Дети их: Римма – родилась в 1890 году;

               Александра – родилась  в 1891 году;

               Клавдия – родилась в 1894 году;

               Антонина – родилась  в 1895 году;

               Екатерина – родилась  в 1896 году;

               Мария – родилась  в 1900 году;

               Иван – родился  в 1901 году;

               Серафим – родился  в 1904 году.

1906 год.

Н-Ломовский уезд, село Ивановская Вирга.

(Метрическая книга). «О родившихся». 15 марта. Сергий. Родители: Приходский Священник Федор Степанов Каллистов и законная жена его Антонина Константинова, оба православные. Восприемники: села Потьмы Диакон Иоанн Степанов Каллистов и дочь его девица Александра Иванова Каллистова.

1909 год.

Н-Ломовский уезд, село Ивановская Вирга.

(Метрическая книга) «О бракосочетавшихся». 5 октября.

Жених: Окончивший курс Пензенской Духовной Семинарии Антонин Александров Перуанский – 24-х лет, православнаго вероисповедания, 1-м браком.

Невеста: дочь приходскаго священника Феодора Каллистова Римма Федорова Каллистова – 20 лет, православнаго вероисповедания, 1-м браком.

Поручители по жениху: села Больших Верхов Священник Валериан  Маллетов и села  Кевды Мельситовой священник Александр Ремизов; по невесте: села Пушкина священник Николай Андреев Перов и села Старо-Девичева Рукава, Краснослободскаго уезда, священник Владимир Константинов Вазерский и Надворный Советник Александр Иванов Каллистов.

1909 год.

Н-Ломовский уезд, село Ивановская Вирга.

Священник Федор Степанов Каллистов, диаконский сын, родился в селе Усть – Кере Н-Ломовскаго уезда в 1866 году апреля 17 дня. В 1894 году награжден набедренником за отлично – усердную службу по приходской церкви.1896 года указом ПДК утвержден помощником следователя. 1898 года награжден Скуфьею.  В1904 году перемещен на настоящее место. Награжден Камилавкою ко дню рождения Его Императоскаго Величества за отлично – усердную и полезную пастырскую и церковно – приходскую службу. В 1909 году выражена ему благодарность Н-Ломовскаго Уезднаго Училищнаго Совета за полезные и усердные труды и отличные успехи.

В семействе у него жена Антонина Константинова – 1869 года.

Дети их:  Римма – 1888 года, в замужестве за Священником села Сергиевской Вирги Антонином Перуанским;

                  Александра – 1891 года;

                  Клавдия – 1894 года;

                  Антонина – 1895 года;

                  Екатерина – 1896 года;

                  Мария – 1900 года;

                  Иван – 1901 года;

                  Серафим – 1904 года;

                  Сергей – 1906 года.

1911 год.

Н-ломовский уезд, село Ивановская Вирга.

(Метрическая книга) «О бракосочетавшихся». 9 января.
Жених: Окончивший курс Пензенской Духовной Семинарии Сергей Аркадиев Геликонов – 23-х лет, православнаго вероисповедания, 1-м браком. 
Невеста: дочь приходскаго священника Александра Федорова Каллистова – 20 лет, православнаго вероисповедания, 1-м браком.

Поручители по жениху: крестьянин деревни Андреевки, Старо-Толковской волости. Алексей Васильев Амплеев и Н-Ломовский мнщанин Василий Федоров Ростовский; по невесте: села Сергиевской Вирги священник Антонин Александров Перуанский и Надворный Советник Александр Иванов Каллистов.

1911 год.

Н-Ломовский уезд, село Ивановская Вирга.

(Метрическая книга). «О родившихся». 2 августа. Александр. Родители: Приходский священник Федор Степанов Каллистов и законная жена его Антонина Константинова, оба православные. Восприемники: села Сергиевской Вирги священник Антонин Александров Перуанский и Виргинскаго Покрово-Николаевскаго женскаго монастыря Игумения Серафима= Наталия Иванова Саранцева.

1914 год.

Н-Ломовский уезд, село Ивановская Вирга.

Священник Федор Степанов Каллистов – 48 лет, родился 1866 года апреля 17 дня. Из духовнаго звания. Рукоположен во Священника в село Гумен, Наровчатского уезда в 1887 году; в 1894 году перемещен в село Паевку. Перемещен на настоящее место в 1904 году. Награжден набедренником в 1894 году; скуфьею в 1898 году. В 1907 году за отличные успехи объявлена благодарность Н-Ломовского Училищнаго Совета, награжден Камилавкою. В 1914 году награжден орденом Святыя Анны 3-й степени за усердие преподавания Закона Божия. От казны получает жалованье в размере 294 руля; из кружечных братских доходов 216 рублей 30 копеек и Законоучительских 120 рублей.

В семействе у него жена Антонина Константинова – 45 лет (1869).

Дети:  Римма – 26 лет, (1888), в замужестве за Священником Перуанским;

           Александра – 23-х лет (1891, февраля 27), за Священником Геликоновым;

           Клавдия – 20 лет (1894, мая 16), за Священником Ремезовым;

           Антонина – 19 лет (1895, мая 30), окончила Епархиальное жен. училище;

           Екатерина – 17 лет (1896, октября 4);

           Мария – 14 лет (1900, ноября 27);

           Иоанн – 12 лет (1902, января 6), в Тихоновском ДУ;

           Серафим – 10 лет (1904, октября 25);

           Сергей – 8 лет (1906, марта 16);

           Александр – 3-х лет (1911, августа 1).

1916 год.

Пензенские Епархиальные ведомости

Священник с. Ивановской Вирги, Н-Ломовскаго уезда, Федор Каллистов перемещен к Соборной церкви г. Троицка, Краснослободскаго уезда, 7 марта».

1916 – 1937 годы.

Г. Троицк, Собор Троицы Живоначальной.

Каллистов Федор Степанович служил в Соборе настоятелем с 1916 по 1922 год в сане священника и с 1922 по 1937 год в сане протоиерея.

Каллистов Иван Федорович

             (06.01.1901 - )

1915 год.

Свидетельство об окончании Тихоновского ДУ

Каллистов Иван, сын священника с. Ивановской Вирги, Н-Ломовскаго уезда, Федора Каллистова, родившийся в 6 день января месяца 1901 года.

1918 год.

Свидетельство.

Воспитанник Пензенской Духовной Семинарии Каллистов Иван, сын Священника села Ивановской Вирги, Н-Ломовского уезда, Федора Каллистова, родившийся в 6-й день месяца января 1901 года.

По окончании Тихоновского Духовного училища поступил в августе 1915 года в ПДС, в которой обучался по 1918 год при поведении отличном. По окончании учения в 3-м классе Семинарии был переведен Педагогическим Собранием Семинарского Правления в 4-й класс. В удовлетворение чего и дано ему, Каллистову, сие свидетельство.

Никольские
 Родственники Каллистовых и Иллюстровых

Значение фамилии: по названию Николаевской (Никольской) церкви в селе Абалдуево.
Аргамаков Семен Иванов

              (1807 – до 1875)

(Зять Алексея Алексеева)

1830 год.

(Метрическая книга). Чембарский уезд, село Абалдуево.

«О родившихся»: 16 августа родился сын Иван у пономаря на диаконовской вакансии Семена Иванова.

1832 год.

(Метрическая книга). Чембарский уезд, село Абалдуево.

«О родившихся»: 22 июня родился сын Павел у диакона Семена Иванова и Елены Алексеевой.

Восприемники: той же церкви Дьячек Иван Ильин, женка Анна Калинова.

1834 год.

(Ревизская сказка № 8)

Чембарский уезд, село Абалдуево.

Диакон Семен Иванов – 23-х лет, поступил на штатное место в 1831 году.

Дети его:  Иван – 3-х лет;

                 Павел – году.

Диакона Иванова жена Елена Алексеева – 26 лет.

1834 год.

(Метрическая книга). Чембарский уезд, село Абалдуево.

«О родившихся»: 28 июня родился сын Андрей у Диакона Семена Иванова и Елены Алексеевой. Восприемники: Дьячек Иван Ильин, дворовая девка Марина Самсонова.

1835 год.

Чембарский уезд, село Абалдуевка.

Диакон Семен Иванов – 28 лет. Поведения хорошаго.

Дети его: Иван – 5 лет;

                Павел – 3-х лет;

                Андрей – 1 года.

1836 год.

(Метрическая книга). Чембарский уезд, село Абалдуево.

«О родившихся»: 14 апреля родилась дочь Александра у Диакона Семена Иванова и Елены Алексеевой. Восприемники: г-н ротмистр Евграф Алексеев Владыкин, священническая жена Марфа Михайлова.

1838 год.

(Метрическая книга). Чембарский уезд, село Абалдуево.

«О родившихся»: 22 июня родился сын Петр у Диакона Семена Иванова и Елены Алексеевой. Восприемники: г-н Поручик и Кавалер Александр Алексеевич Владыкин, госпожа Ольга Алексеевна Турнерова (неразборчиво).

1838 год.

Чембарский уезд, село Абалдуевка.

Диакон Семен Иванов – 31 года.

В семействе у него: жена Елена Алексеева – 31 года.

Дети их:  Иван – 8 лет;

                Павел – 6 лет;

                Андрей – 4-х лет;

                Александра – 2-х лет;

                Петр – полугоду.

1840 год.

(Метрическая книга). Чембарский уезд, село Абалдуево.

«О родившихся»: 29 октября родился сын Михаил у Диакона Семена Иванова и Елены Алексеевой. Восприемники: г-н Александр Владыкин, приходскаго Священника жена Марфа Михайлова.

1849 год.

Чембарский уезд, село Абалдуево.

                    Диакон Семен Иванов – 42-х лет, дьяческий сын; изключен из 2-го класса Н-Ломовскаго ДУ. 1826 года октября 20 дня определен был указом ПДК Мокшанской округи в село Андреевский Азясь; 1829 года декабря 23 дня видом ПДК перемещен на настоящее место, которое было за ним зачислено с 1831 года августа 2 дня, Преосвященным Иоанном, Епископом Пензенским, посвящен во Диакона. 

В семействе у него: жена Елена Алексеева – 42-х лет.

Дети их:  Иван Никольский – в сем 1849 году изключен из Духовнаго звания в светское, а к месту никуда не определен;

                 Павел Никольский – 17 лет, в нижнем отделении ПДС на содержании отца;

                 Петр Никольский – 10 лет, в нижнем отделении ПДУ, на содержании отца;

                 Татиана – 5 лет;

                 Параскева – 3-х лет.

   1859 год.

Чембарский уезд, село Абалдуево.

Диакон Семен Иванов Аргамаков – 52-х лет, Дьяческий сын. Из исключенных учеников Н-Ломовскаго Духовного приходскаго училища; 1826 года октября 20 дня указом ПДК определен был в село Андреевский Азясь, Мокшанской округи, в Пономаря; 1829 года октября 23 дня зачислено за ним настоящее место, а 1831 года августа 2 дня Преосвященным Иоанном посвящен во Диакона. Грамоту имеет. Поведения хорошаго.

В семействе у него: жена Елена Алексеева – 52-х лет.

Дети их:  Петр Никольский – 21 года, уволен в Астраханскую Семинарию для продолжения образования;

                     Татиана – 14 лет;

                     Параскева – 12 лет;

                     Иван – в Губернском городе Саратове мещанином;

                     Павел Никольский – в г. Керенске при Покровской церкви Священником.

1875 год.

Керенский уезд, село Маркино.

«Сиротствующие»: Вдовствующая жена Диакона Елена Алексеева – 80 лет, находится на содержании сына, Священника села Маркина, Керенскаго уезда, Петра Никольскаго; пособием не пользуется.

Никольский Павел Семенов

                 (22.06.1832 - 1865)

(Внук Алексея Алексеева)

1861 год.

Г. Керенск, Покровская церковь.

Священник Павел Семенов Никольский – 29 лет, Диаконский сын. По окончании в Пензенской Семинарии курса наук уволен в Епархиальное ведомство с аттестатом 2 разряда; 1856 года марта 17 дня рукоположен Преосвященнейшим Варлаамом, Архиепископом Пензенским в село Потижскую Слободу во Священника; того же года мая 19 дня перемещен на настоящее место. 1839 года июля 13 дня за возобновление иконостаса и благоукрашение храма объявлено ему Архипастырское благословение; 1861 года октября 30 дня в память войны 1853-56 годов получил бронзовый наперстный крест. Грамоту и указ имеет.

В семействе у него: жена Анна Андреева – 22-х лет.

Дети их:  Гликерия – 5 лет;

                Надежда – 3-х лет.

1864 год.

Керенский уезд, село Салтыково.

2-й Священник Павел Семенов Никольский – 32-х лет, Диаконский сын.

14 декабря 1864 года перемещен в село Митрофаново, Чембарскаго уезда.

1868 год.

Чембарский уезд, село Невежкино.

Просфорня Анна Андреева – 30 лет, умершаго Чембарской округи села Митрофанова Священника Павла Никольскаго жена; на должность определена указом ПДК от 2 ноября 1865 года; в сем 1868 году. По ея прошению, Епархиальным Начальством от должности уволена.

Дочь ея Надежда Павлова – 10 лет.

Никольский Петр Семенов

    (22.06.1838 – до 1902)

(Внук Алексея Алексеева)

1861 год.

Мокшанский уезд, село Елизаветино.

Священник Петр Семенов Никольский – 24-х лет, Диаконский сын. По окончании курса в Астраханской Духовной Семинарии, уволен с аттестатом 2-го разряда. 1861 года ноября 12 дня Высокопреосвященнейшим Варлаамом, Архиепископом Пензенским и Саранским, рукоположен во Священника на настоящее место. Ставленную грамоту имеет.

В семействе у него: жена Екатерина Иванова (Иллюстрова) – 24-х лет.

Братья ея:  Григорий Иллюстров – 19 лет;

                    Иакинф Иллюстров – 16 лет, оба обучаются в ПДС.

1864 год.

Журналы Пензенской Духовной Консистории

Декабря з1 дня. О посылке Священника села Елизаветина Мокшанскаго уезда, Петра Никольскаго в Пензенский Спасопреображенский монастырь на один месяц за вымогательство платы за требоисправления с прихожан.

               По обстоятельствам дела: Священник Никольский в объяснениях своих на жалобы некоторых прихожан в излишнем взимании с них платы за требоисправления пишет, что он брал за свадьбы и погребение умерших по 1 рублю, да кроме того для женихов и невест, небывших у исповеди и Святого Причастия, по нерадению или по расколу, пред свадьбами их он совершает недельную службу и берет за это по 4 рубля серебром; поэтому на основании указов Святейшего Синода. Коими, при положении Духовенству жалованья, решительно запрещено ему брать плату за таинство и необходимые требы, по силе 195 ст. Устава Духовной Консистории, следовало бы его, Никольскаго, низвести в причетника до раскаяния и исправления. Но как плата, взимаемая Никольским собственно за требоисправления, невелика, а о взимании или невзимании ея за недельную службу женихов и невест, небывших у исповеди и Св. Причастия, в прописанных указах не упомянуто, почти все прихожане, спрошенные при следствии, Священника Никольскаго, что может свидетельствовать не только о их расположении к нему, но и о том, что жалобы некоторых из них зависели не только от действий Священника, сколько от характера особых обстоятельств: то послать его на один месяц в Пензенский Архиерейский дом на усмотрение Его Преосвященства, внушив ему, Никольскому при этом, как Священнику молодому и неопытному, что за требоисправление можно брать и мало и много, но там, где охотно это жертвуют и вымогательство хотябы незначительной платы влечет за собою тяжелую ответственность.
Справка: в клировой ведомости села Елизаветина за 1863 год записано: Священник Петр Никольский показан 26-ти лет, из окончивших курс в Астраханской Семинарии с аттестатом 2-го разряда; в 1861 году произведен на настоящее место. В течение года произнес 2 проповеди в Соборе и 5 в своей церкви; поведения хорошаго. Под судом и штрафами не состоял. 

В семействе у него жена Екатерина Иванова 26 лет и сын Иван 1 года.

1875 год.

Керенский уезд, село Маркино.

Священник Петр Семенов Никольский – 38 лет, Диаконский сын. По окончании в 1860 году полнаго курса в Астраханской Семинарии, в 1861 году рукоположен во Священника Мокшанскаго уезда в село Елизаветино; в феврале месяце 1865 года указом Консистории перемещен в село Паевку, Наровчатскаго уезда; в марте месяце 1868 года переведен Краснослободскаго уезда в село Старо-Новую Толковку; в 1871 году марта 31 дня определен в село Палаевку, Инсарскаго уезда; 1875 года февраля 10 дня переведен в село Студенец, Н-Ломовскаго уезда; 1 ноября сего года перемещен на настоящее место. Ставленную грамоту и переместительные указы имеет.

В семействе у него: жена Екатерина Иванова – 38 лет.

Дти их:  Анна – 12 лет;

              Георгий – 10 лет;

              Александр – 8 лет;

              Александра – 7 лет;

              Иоанн – 5 лет;

              Василий – 3-х лет;

              Антонина – 2-х лет (по мужу Утехина).

«Сиротствующие»: Вдовствующая жена Диакона Елена Алексеева – 80 лет, находится на содержании сына, Священника села Маркина; пособием не пользуется.

Ведомость о штрафах

№ 3. Села Маркина Священник Петр Никольский по указу ПДК от 13 марта 1871 года за № 1923 штрафован внушением за вымогательство незаконной платы за требы, также за дерзкия и оскорбительныя выражения в официальных бумагах – сделано ему Строгое внушение с подтверждением на будущее время всячески воздержаться от оных.

1879 год.

Керенский уезд, село Маркино.

Священник Петр Семенов Никольский – 42-х лет, Диаконский сын.

В семействе у него: жена Екатерина Иванова – 42-х лет.

Дети их:  Анна – 16 лет;

                Егор – 14 лет, обучается в Н-ломовском училище;

                Александр – 12 лет;

                Александра – 11 лет;

                Иван – 9 лет;

                Василий – 7 лет;

                Антонина – 6 лет.

Был судим за разные противозаконные поступки, а по указу ДК от 30 марта 1878 года был низведен на причетническую должность на два месяца с запрещением в священнослужении. Сверх того значится в штрафной ведомости под № 2.

Никольский Михаил Семенов

                         (29.10.1840 - )

1885 год.

Пензенский уезд, село Константиновка.

Священник.

Никольский Николай Михайлов

1885 год.

Пензенские Епархиальные ведомости
Список лиц, за содержание коих не последовало взносов в кассу семинарскаго общежития. 

Николай Никольский, сын священника с. Константиновки, Пензенскаго уезда.

Утехин Иоанн Петров

           (26.05.1873 - )

(Зять Петра Семеновича Никольского)
1902 год.

Инсарский уезд, село Паево.

Священник 2-го штата Иоанн Петров Утехин – 29 лет, сын пономаря, родился в селе Симбухове, Саранскаго уезда в 1873 году мая 26 дня. По окончании курса в ПДС с званием Студента в 1896 году определен был учителем русскаго и церковно-славянскаго языков в 1-й класс ПДУ. Был преподавателем греческаго языка во 2-м классе того же училища за болезнию учителя Теплова (1896-1897 г.г.). преподавал Закон Божий в начальном М.Н.П. училище. Определен был законоучителем Пензенской мужской воскресной школы для взрослых. Рукоположен во Священника в село Степановку, Мокшанскаго уезда в 1898 году с принятием должности законоучителя в двух имеющихся в приходе церковно-приходских школах в селе Паёо.

В семействе у него: жена Антонина Петрова (Никольская) – 28 лет, рожденная 27 февраля 1874 года в селе Палаеве, Инсарскаго уезда.

Дети их:  Владимир – 5 лет, родился 10 августа 1897 года;

                Николай – 1899 года.
Теща его, жена Священника Екатерина Иванова Никольская – 65 лет.
1909 год.

Инсарский уезд, село Нечаево.

Священник Иоанн Петров Утехин – 36 лет, пономарский сын.

В семействе у него: жена Антонина Петрова – 35 лет.

Дети их:  Владимир – 1897 года;

                Николай – 1901 года;

                Александра – 1906 года;

                Елизавета – 1908 года.

Теща священника священническая вдова Екатерина Иванова Никольская – 65 лет.

1911 год.

Инсарский уезд, село Ногаево.

Священник Иоанн Петров Утехин – 38 лет, сын пономаря. Студент ПДС. Женат на дочери Священника Антонине Петровне урожденной Никольской.

Дети их:  Владимир – 1897 года 10 августа;

                Николай – 1900 года 22 апреля;

                 Александра – 1906 года 7 марта;

                 Елизавета – 1908 года 15 марта;

                 Евгения – 1910.
? Никольский Александр Михайлов

                          (15.11.1869 – не ранее 1916)

1898 год.

Наровчатский уезд, село Шадрино.

Приходский Священник Александр Михайлов Никольский, родился в селе Ивановке, Саранскаго уезда, 1869 года ноября 15 дня. Священнический сын. По окончании курса в ПДС уволен с аттестатом 2 разряда, определен на диаконское место в село Большой Мичкас, Н-Ломовскаго уезда. Преосвященным Митрофаном. Епископом Пензенским и Саранским, рукоположен во диакона к Христорождественской церкви означеннаго прихода. Состоял помощником законоучителя в местной церковно-приходской школе. В 1894 году по собственному прошению определен на праздное Священническое место в село Шадрино. Преосвященным Павлом, Епископом Пензенским и Саранским, рукоположен во Священника в 1894 году. В 1896 году награжден набедренником. В 1897 году за неусыпные труды выражена признательность Епархиальнаго Начальства.

В семействе у него: жена Анна Павлова – 1875 года января 25 дня.

Дети их: Александр – 1893 года октября 1 дня;

               Зинаида – 1896 года мая 10 дня;

                София – 1898 года февраля 3 дня.

Интернет: «Духовенство Русской Православной церкви в 20 веке»
Никольский Александр Михайлович, священник, род. ок. 1871 – дата смерти – не ранее 1916 г.
Места службы: Пензенская губ., Инсарский у., с. Сиалеевский Майдан;

                          Наровчатский уезд, с. Шадрино;

                          Н-Ломовский уезд, с. Большой Мичкас;

                          Саранский уезд, с. Ивановское (место рождения);

                          Самарская и Ставропольская епархия.

Абалдуевские

Родственники Каллистовых

Илья Иванов

( 1749 - до 1834)

1795 год.

(Ревизская сказка № 5)

Священник Илья Иванов – 44-х лет.

У него жена Анна Иванова – 39 лет.

У них дети, написанные в последнюю пред сим ревизию: 

                  Петр – 22-х лет, обучается в Семинарии;

                  Александр – 16 лет, ко оной церкви посвящен во дьячка в 1793 году на место праздное.

Рожденные после ревизии:  Егор – 9 лет;

                                                Иван – 2-х лет;

                                                Евдокия – 12 лет;

                                                Прасковья – 7 лет.

 1807 год.

Чембарский уезд, село Абалдуево.

Священник Илья Иванов – 59 лет. Из великороссиян Чембарской округи села Владыкина умершаго дьячка Ивана Артемьева сын. Во дьячка посвящен в село Пестровку в 775 году, а во Священника к сей церкви в 781 году. Родство имеет. дьячком сын. Жена его Анна Иванова – 55 лет.

Дети:  Егор – 20 лет;

           Иван – 13 лет;

           Прасковья – 16 лет.

1834 год.

(Ревизская сказка № 8)

Чембарский уезд, село Абалдуево.

Священник Илья Иванов.  Жена его Анна Иванова – умерла в в 1822 году.

Дочь их Праскевия – находится в селе Болкашине у Священника Егора.

1865 год.

Краснослободский уезд, село Малая Танеевка.

Бывшаго при церкви Николаевской в селе Абалдуевке, Чембарскаго уезда, умершаго Священника Ильи Иванова дочь девица Параскева – 74-х лет, живет в доме племянника своего, вышеписаннаго Священника Михаила Абалдуевскаго, на его пропитании.

Абалдуевский Георгий Ильин

                       (1786 - )

1834 год.

(Ревизская сказка № 8)

Чембарский уезд, село Болкашино.

Священник Георгий Ильин Абалдуевский – 48 лет, поступил на штатное место в 1820 году. Вдов.

Дети его:  Платон Овнов – 20 лет, обучается в ПДС;

                  Федор – 6 лет;

                  Михаил – 2-х лет.

Жена его Александра Яковлева – помре в 1831 году.

Дочь его Марья – 8 лет.

Родная сестра его Праскевия Ильина – 41 года, девица.

1838 год.

Чембарский уезд, село Болкашино.

Священник Георгий Ильин Абалдуевский – 53-х лет, священнический сын; по окончании Пензенской Семинарии 1808 года уволен со свидетельством. В 1809 году посвящен былПреосвященным Моисеем, Епископом Пензенским, Чембарской округи в село Бельщину во священника; 1820 года переведен на настоящее место. Имеет бронзовый крест. Вдов.

Дети его:  Платон Овнов – по окончании курса Семинарских наук в упраздненном городе Верхнем Ломове определен к Ильинской церкви во Священника;

                    Михаил – 7 лет;

                    Мария – 12 лет.

«Заштатные и сиротствующие»: Бывшаго Чембарскаго уезда в селе Абалдуевке умершаго Священника Ильи Иванова дочь девица Прасковия Ильина – 38 лет, живет на пропитании брата своего выше писаннаго Священника Георгия Ильина.

1849 год.

Чембарский уезд, село Болкашино.

Священник Георгий Ильин Абалдуевский – 64-х лет, Священнический сын. По окончании Пензенской Семинарии в философском классе 1808 года. 1809 года Преосвященным Моисеем, Епископом Пензенским, определен Чембарской округи в село Бельщину во Священника. 1820 года переведен на настоящее место. За 1812-й год имеет бронзовый крест за долговременную безпорочную службу при хорошем поведении. Награжден черною бархатною Скуфьею.

Дети его:  Платон Овнов – Священником в заштатном городе Верхнем Ломове при Ильинской церкви;

                    Михаил Абалдуевский – 18 лет, обучается в ПДС, на содержании отца;

                    Татьяна – в замужестве в г. Чембаре Соборной Покровской церкви за Священником Яковом Борисовым Богоявленским (в 1850 году вдова);

                     Мария – в замужестве Чембарской округи в селе Полянах за Священником Иоанном Иоанновым Морозовым.

Абалдуевский Михаил Георгиев

                          (1831 - )

1865 год.

Краснослободский уезд, село Малая Ивановка.

Священник Михаил Георгиев Абалдуевский – 34-х лет, Священнический сын. По окончании курса в ПДС с аттестатом 2-го разряда 1852 года ноября 9 дня Преосвященным Амвросием, Епископом Пензенским, рукоположен Чембарскаго уезда в село Болкашино к Христорождественской церкви во Священника; 1853 года перемещен в село Мокрый Мичкас, Н-Ломовскаго уезда; 1854 года октября 4 дня за преобретение сбором по приходу своему 324 р. 37 коп. серебром денег, на которые куплены 4 колокола и за сбор же 226 р. 40 коп. серебром, которые употреблены на обшивку тесом снаружи стен церкви, объявлено ему Архипастырское благословение; 1859 года объявлено ему за труды по церкви Архипастырское благословение. Имеет в память войны, бывшей в 1853-1856-х годах, бронзовый на Владимирской ленте наперстный крест. В 1864 году награжден набедренником. В 1865 году по собственному своему желанию уволен в заштат для приискания места в какой-либо обители. И сего же года сентября 17 дня определен на настоящее место с пожертвованием на попечительство ежегодно по 15 рублей серебром.

1872 год.

Пензенские Епархиальные ведомости

15 октября. Объявлена признательность Епархиальнаго Начальства прихожанам села Малой Ивановки, Краснослободскаго уезда, за пожертвование 199 р. на украшение храма и священнику того села Михаилу Абалдуевскому.

Абалдуевский Иван Ильин

                   (1794 - )

1834 год.

(Ревизская сказка № 8)

Дьячек Иван Ильин – 40 лет, второбрачен.

Дьячка Ильина 1-я жена Марья Алексеева – умерла в 1827 году;

2-я жена Праскева Федорова – 26 лет.

Дочери от 1-й жены:  Пелагея – 19 лет;

                                    Екатерина – 15 лет;

                                    Анна – 13 лет;

                                    Ольга – 10 лет.

От 2-й жены:  Мария – 4-х лет;

                        Агафья – полугоду.

1835 год.

Чембарский уезд, село Абалдуевка.

Дьячек Иван Ильин – 42-х лет.

Сыновей не имеет. Поведения скромнаго.

1838 год.

Чембарский уезд, село Абалдуевка.

Дьячек Иван Ильин Абалдуевский – 45 лет, Священнический сын. По исключении из ПДУ высшаго отделения в 1810 году января 17 дня посвящен во дьячка.

В семействе у него: жена Прасковия Федорова – 33-х лет.

Дети от 1-й жены: Екатерина – 20 лет;

                               Ольга – 15 лет.

       От 2-й жены:  Мария – 9 лет;

                               Агафья – 5 лет.

1849 год.

Чембарский уезд, село Абалдуево.

Дьячек Иван Ильин Абалдуевский – 56 лет, Священнический сын

В семействе у него: жена Параскева Феодорова – 44-х лет.

Дети от 1-й жены:  Пелагея – в замужестве в селе Блиновке за Диаконом Трофимом Егоровым;

                                  Анна – в замужестве Саратовской губернии Аткарскаго уезда в селе Копнах за Священником Андреем Стефановым;

                                 Екатерина – 31 года;

                                 Ольга – 25 лет;

 Дети от 2-й жены:  Мария – 20 лет;

                                Агафия – 16 лет.

Священнику Александру Ильину родной брат.

1859 год.

Чембарский уезд, село Абалдуево.

Дьячек Иван Ильин Абалдуевский – 66 лет, Священнический сын из исключенных учеников Пду высшаго отделения; в 1810 году генваря 17 дня указом ПДК определен на сие место во Дьячка; 24 августа того же года Преосвященным Моисеем Епископом Пензенским посвящен в стихарь; 1844 года за успешное обучение поселянских мальчиков объявлена ему благодарность Св. Синода. Грамоту имеет. двоеженец.

Жена Параскева Федорова – 54-х лет.

Дети его от 1-й жены:  Екатерина – 41 года;

                                       Ольга – 33-х лет;

                                       Пелагея – за Диаконом Н-Ломовскаго у. в селе Блиновке;

                                        Анна – в Саратовской губ. в селе Копнах за Священником.

Дети его от 2-й жены:  Марья – за священником в селе Куликовке, чембарскаго уезда;

                                      Агафья – в сем году выдана за Диакона Саранскаго у. села Архангельскаго Голицына.

Заштатному Священнику Александру Ильину брат родной.

1859 год.

Чембарский уезд, село Абалдуево.

Просфирня девица Екатерина Иванова – 41 года, дочь вышеписаннаго Дьячка  Ивана Абалдуевскаго, избрана Священноцерковнослужителями в 1847 году.

1868 год.

Чембарский уезд, село Абалдуево.

Дьячек Иван Ильин Абалдуевский – 75 лет, Священнический сын. В 1844 году за успешное обучение детей грамоте объявлено ему благословение Св. Синода. Вдов.

Дочь Екатерина – 50 лет, болезненна.

Отданные дочери его:  Пелагея – за Диакона Наровчатскаго уезда в село Салмановку;

                                        Анна – за Священника в Саратовскую Епархию;

                                        Мария – за Священника Чембарскаго уезда в село Куликовку;

                                        Агафья – за Диаконом в с. Арханг. Голицыне, Саранскаго у.

1890 год.

Чембарский уезд, село Абалдуево.

«Заштатные и сиротствующие»: Бывшаго дьячка села Абалдуева Ивана Абалдуевскаго дочь Екатерина Иванова уехала жить в 1874 году в село Архангельское Голицыно, Саранскаго уезда, к диакону Зыкову. Сведений о ней не имеется.

Александр Ильин

        (1780 – после 1859)

1807 год.

Чембарский уезд, село Абалдуево.

Дьячек Александр Ильин – 30 лет, вышеписаннаго Священника Ильи Иванова сын. Во дьячка к сей церкви посвящен в 793 году на место выбылаго дьячка в монахи Никифора Иванова, преосвященным Феофилом Тамбовским и Шацким. Родства при сей церкви имеет отца Священником.

Жена его Марфа Михайлова – 26 лет.

Дети:  Яков – 6 лет;

           Иван – 3-х лет;

           Михайла – 1 года.

1834 год.

(Ревизская сказка № 8)

Чембарский уезд, село Абалдуево.

Священник Александр Ильин – 54-х лет.

Его дети:  Яков – 15 лет (на 1815 год), выбыл в светское звание в 1819 году;

       Иван – 12 лет (на 1815 год), помер в 1830 году;

       Михаил – 10 лет (на 1815 год), помер в 1822 году;

       Николай – полугоду (на 1815 год), помер в 1816 году.

Священника Ильина мать вдова того села умершаго Священника Ильи Иванова жена Анна Иванова – умерла в 1822 году.

Священника Ильина жена Марфа Михайлова – 51 года.

1835 год.

Чембарский уезд, село Абалдуевка.

Священник Александр Ильин – 57 лет.

Детей не имеет. Поведения честнаго.

1838 год.

Чембарский уезд, село Абалдуевка.

Священник Александр Ильин – 60 лет, Священнический сын.

Жена Марфа Михайлова – 60 лет.

1849 год.

Чембарский уезд, село Абалдуево.

Священник Александр Ильин – 71 года, Священнический сын. В Семинарии не учился; 1792 года определен был к сей церкви указом Тамбовской Консистории во дьячка; 1793 года Преосвященным Феофилом, Епископом Тамбовским, посвящен в стихарь; 1808 года посвящен во Диакона; 1809 года посвящен на настоящее место во Священника; 1842 года за хорошее поведение награжден чернаго бархата скуфьею.

В семействе у него: жена Марфа Михайлова – 71 года.

Внука их родная Елизавета Михайлова – 15 лет, на воспитании рожденная дочерью, нижеламовскою попадьею Евдокиею Александровою.

Дочь Евдокия – в замужестве оной же округи в селе Поиме за Священником  Михаилом Поимским.

Дьячку Ивану Ильину Абалдуевскому родной брат.

1859 год.

Чембарский уезд, село Абалдуево. Николаевская церковь.

«Заштатные и сиротствующие»: Бывший при оной церкви Священник Александр Ильин – 80 лет, живет в доме и на содержании внука своего, вышеписаннаго Священника Матфея Тархова.
Семен Игнатьев

(1772 - )

1831 год.

Керенский уезд, село Черкасское.

»Заштатные»: Престарелый Пономарь Семен Игнатьев – 60 лет, живет на пропитании сына своего, вышеписаннаго дьячка Матвея Семенова.

Жена его Феодосия Григорьева – 60 лет.

1834 год.

(Ревизская сказка № 8)

Керенский уезд, село Черкасское.

«Заштатные»: Пономарь Семен Игнатьев – 62-х лет, от должности уволен в 1830 году.

Жена Феодосия Григорьева – 59 лет.

Дочери его:  Анисья – выдана в замужество в 1821 году;

                      Пелагея – выдана в замужество в 1823 году.

Матвей Семенов

(1804 - )

(Дядя Ивана Федорова Каллистова)
1831 год.

Керенский уезд, село Черкасское.

Дьячек Матвей Семенов – 28 лет, заштатнаго пономаря сын. В Семинарии не обучался; 1814 года определен был к сей церкви указом ПДК в Пономаря, а 1820 года декабря 8 дня на сие место переименован указом ПДК на должность и место. Двонженец.

Жена его Матрена Васильева – 27 лет.

Дочь их Дарья – 1 года.
1834 год.

(Ревизская сказка № 8)

Керенский уезд, село Черкасское.

Дьячек Матвей Семенов – 30 лет, по 7 ревизии писан был Пономарем, а в 1822 году по причине двоеженства переименован во дьячка.

Дьячка Матвея Семенова жена Матрена Васильева – 27 лет.

Дочь его Дария – 3-х лет.

1861 год.

Керенский уезд, село Черкасское.

Дьячек Матвей Семенов – 57 лет, Пономарский сын.

В семействе у него: жена Матрона Васильева – 55 лет. (Сестра Дмитрия Васильева – отца Ксении Дмитриевой Каллистовой – жены диакона Ивана Федорова Каллистова).

Дмитрий Васильев

         (1787 - ) 

(Тесть Ивана Федоровича Каллистова) 

1834 год

(Ревизская сказка № 8)

Керенский уезд, село Черкасское.

Диакон Дмитрий Васильев – 47 лет, поступил к сей церкви в 1826 году на праздное место.

Дети его:  Петр – 21 года, обучается в ПДС;

                  Василий – 9 лет;

                  Яков – 5 лет.

Диакона Васильева жена Ксения Григорьева – 49 лет.

Дочери его: Анна – 23-х лет;

                     Агафья – 20 лет;

                     Марья – 18 лет;
                     Ксения – 14 лет (по мужу Каллистова);

                     Пелагея – 10 лет.

Лентовский Максим Васильев

                     (1833 - )

(Шурин Ивана Алексеевича Каллистова)

1880 год.

Н-ломовский уезд, село Старая Толковка.

Священник Максим Васильев Лентовский – 47 лет, Диаконский сын. Окончил курс ПДС в 1856 году а аттестатом 2 разряда; 1858 года был поселянским учителем, рукоположен во Священника в село Ивановку Инсарскаго уезда; 1863 года переведен в село Адашево того же уезда. 1866 года 29 октября был утвержден опекуном над сиротами умершаго Дьячка села Адашева и в сем же году Преосвященным Антонием за отлично-усердную службу награжден набедренником; в 1875 году награжден скуфьею.

В семействе у него: жена Александра Александрова – 44-х лет.

Дети их:  Владимир – служит в Н-ломовской дворянской опеке Писцом 2-го разряда;

                Варвара – выдана в замужество за землевладельца Евгения Васильева Русанова;

                Александра – выдана за учителя 2-го ПДУ Григория Николаева Феликсова;

                Наталья – 17 лет;

                Леонид – 15 лет, обучается в 3 классе ПДУ;

                Сергей – 11 лет;

                Екатерина – 6 лет.

Фенелонов Александр Васильев

                            (1814 - )

1864 год.

Г. Верхний Ломов, Кладбищенская церковь.

Пономарь Александр Васильев Фенелонов – 50 лет из изключенных учеников ПДУ высшаго отделения; в 1835 году был определен  Н-Ломовскаго уезда в село Голицыно; 1858 года посвящен в стихарь; 1859 года перемещен к Верхнеломовскому Собору, а сего 1864 года выслан был за нетрезвость в Н-Ломовский Казанский монастырь на один месяц. По выбытии оной  эпитимии он Фенелонов никуда еще не определен. Грамоту и указ имеет. Двоеженец.

В семействе у него: жена Наталья Иванова – 54-х лет.

Дети от 1-й жены:  Илья Фенелонов – Н-ломовскаго уезда в селе Аршиновке Пономарем;

                                         Сергей Фенелонов – послушником в Н-Ломовском монастыре;

                                         Иван Фенелонов – исключен сего 1864 г. в епарх. ведомство.

Дети от 2-й жены:  Максим – 5 лет;

                                Феоктиста – 8 лет;

                                Татиана – 1.5 лет.

Фенелонов Иван Александров

                                (1847 - )

1881 год.

Наровчатский уезд, село Шадрино.

Исполняющий причетническую должность Иван Александров Фенелонов – 34-х лет; указом ПДК от 8 апреля 1878 года определен на причетническую должность к церкви села Подгорнаго.

Фенелонов Илья Александров

                       (1844 - )

(Двоюродный брат по жене Степану Федоровичу Каллистову)

1864 год.

Н-Ломовский уезд, село Усть-Кера, Дмитриевская церковь.

Пономарь Илия Александров Финелонов – 20 лет, пономарский сын; по окончании курса причетническаго класса определен был в послушника Нижнеломовскаго Казанскаго  Богородицкаго монастыря. В 1862 году марта 22 дня указом ПДК определен на настоящее место, в стихарь посвящен в 1863 году 15 марта.

В семействе у него: жена Мария Кириллова (Юнгерова) – 20 лет.

Дочь их Наталия – 1.5 лет.

Дьячку Степану Каллистову двоюродный брат по жене.

Тесть его Диакон Кирилл Юнгеров в генваре месяце сего 1864 года выбыл на жительство неизвестно куда. Умер 28 мая 1865 года.

Тепловы

Родственники Каллистовых

Михаил Матфеев

          (1774 -)

1811 год.

(Ревизская сказка № 6)

Мокшанский уезд, село Тепловка.

Пономарь Михайла Матвеев – 19 лет (в предыдущую ревизию, в 1795 году), 35 лет.

У него дети:  Андрей – 12 лет, выбыл в Семинарию;

                      Алексей – 10 лет;

       Пасынок Назар – 8 лет;

                       Василий – 3-х лет.

1815 год.

(Ревизская сказка № 7)

Мокшанская округа, село Тепловка.

Пономарь Михайла Матфеев – 35 лет (на 1811 год), выбыл Мокшанской округи в село Верхизовку  во дьячка в 1815 году.

У него дети: Алексей – 14 лет; 

                      Андрей – 11 лет;

                      Василий – 6 лет;

                      Николай – 6 лет.

Пасынок Назар Федоров – 12 лет, обучается в Семинарии.

Жена ево Евдокия Васильева – 39 лет.

Его же дочери: Параскева – 3-х лет;

                          Татиана – 1 года.

1834 год.

Мокшанский уезд, село Тепловка, Троицкая церковь.

«Заштатные и сиротствующие»: Престарелый той же церкви Пономарь Михаил Матфеев – 60 лет, получает от Попечительства на содержание 10 рублей. Вдов. Поведения смирнаго. 

Дети его:  Праскева – 22-х лет;
                 Николай Теплов – 21 года, обучается в ПДС среднем отделении, на казенном содержании;
                 Феодосий Теплов – 18 лет, обучается в ПДС среднем отделении, на полном казенном содержании;

                  Василий Теплов – 15 лет, в Пензенской Семинарии, на полукоштном казенном содержании;

                  Иван Теплов – 13 лет, обучается в Пензенском уездном училище, на отцовском содержании.

Пономарское место зачислено за дочерью Заштатнаго Пономаря Михаила Матфеева с 1832 года.

Теплов Андрей Михайлов

                     (1794 - )

1821 год.

Мокшанский уезд, село Сандерки.

Дьяческую должность исправляет Пензенской Семинарии Синтаксическаго класса Андрей Теплов – 23-х лет, оной же округи села Тепловки Пономаря Михайлы Матвеева сын. Определен к исправлению дьяческой должности по указу ПДК на место умершаго дьячка Ивана Александрова.

 Жена его Екатерина Степанова – 22-х лет.

Родство имеет Священника Иоанна Степанова, шурина своего. (См. «Родственники Тепловых»).

1825 год.

Мокшанский уезд, село Санднрки.

Пономарь Андрей Михайлов – 26 лет. Из великороссиян оной же округи села Тепловки пономаря Михайлы сын.

Жена ево Екатерина Степанова – 27 лет, того ж села умершаго Священника Стефана дочь. У них дочь Любовь – 9 лет

1834 год.

Мокшанский уезд, село Сандерки.

Дьячек Андрей Михайлов Теплов – 40 лет, из высшаго отделения ПДУ определен Преосвященным Афанасием на сие место, а1822 года посвящен в стихарь.

В семействе у него: жена Екатерина Степанова – 41 года.

Теплов Николай Михайлов

           (1813 – не ранее 1898)

1850 год.

Краснослободский уезд, село Булаево.

Священник Иван Михайлов Теплов – 26 лет, пономарский сын. По окончании курса в ПС уволен с аттестатом 2 разряда 1846 года. 1847 года определен Городищенской округи в село Катмис в Наставника в сельское училище. 1850 года посвящен Преосвященным Амвросием к сей Покровской церкви во Священника на место перемещеннаго в с. Никольское Священника Василия Матвеева Крылова.

В семействе у него: жена Наталия Иванова – 22-х лет.
1871 год.

Наровчатский уезд, село Челмодеевский Майдан.

Священник Николай Михайлов Теплов – 58 лет, пономарский сын.

В семействе у него: жена Праскева Васильева – 49 лет.

Дети их:  Георгий Теплов – в военной службе;

                Николай Теплов – в военной службе;

                 Анна – 16 лет (Куликовская), см. «Родственники Тепловых»;
                 Михаил Теплов – 13 лет, в Краснослободском ДУ;

                 Евгения – 11 лет;

                 Рафаил – 10 лет.

1884 год.

Наровчатский уезд, село Челмодеевский Майдан.

Священник Николай Михайлов Теплов – 71 года, пономарский сын. В 1866 году объявлено ему Архипастырское благословение за прибыльную сумму. Имеет бронзовый на Владимирской ленте крест в память войны 1853 – 1856 годов.

В семействе у него: жена Праскева Васильева – 61 года.

1885 год.

Пензенские Епархиальные ведомости

1-15 февраля. Уволен за штат священник с. Челмодеевскаго Майдана Николай Теплов.

1898 год.

Наровчатский уезд, село Челмодеевский Майдан.

Заштатный Священник Николай Михайлов Теплов, родился в селе Тепловке, Мокшанскаго уезда в 1813 году. Пономарский сын, окончил курс в ПДС по 2-му разряду в 1838 году и рукоположен во Священника в село Анненково, Саранскаго уезда. В 1842 году переведен в село Верхний шкафт, Городищенскаго уезда. 1856 года переведен в село Саловку, Инсарскаго уезда. В 1861 году перемещен на настоящее место. В 1884 году награжден набедренником. В 1885 году уволен за штат. 1894 года награжден скуфьею. Ставленную грамоту имеет. Вдов.

Сын его Михаил – запасный рядовой.

           В 1862 году по делу о допущении смерти крестьянина без напутствования Св. тайнам оставлен в подозрении.

Теплов Рафаил Николаев

                (1861 - )

1884 год.

Наровчатский уезд, село Кириклеевский Майдан.

Псаломщик Рафаил Николаев Теплов – 23-х лет, священнический сын. По окончании курса в Пензенской Семинарии уволен во свидетельством 2-го разряда, 1882 года определен Его Преосвященством во Псаломщика на настоящее место. 1883 года Инспектором училища допущен к должности учителя в Кириклеевском начальном училище, каковую должность и проходил до 18 сентября 1884 года. Указ имеет.

1885 год.

Пензенские Епархиальные ведомости

Пензенская губернская земская управа отношением, от 1 августа сообщила Его Преосвященству, что согласно приговору общества крестьян села Каймар, Краснослободскаго уезда, оная управа во внимание похвальных действий священника того села Рафаила Николаевича Теплова, при тушении пожара в селе Каймаре, бывших с опасностию для жизни, выразила благодарность земства.

1904 год.

Г. Мокшан, Успенский Собор.

Учительница Мокшанской женской двухклассной церковно-приходской школы Клавдия Рафаилова Теплова, дочь Священника села Никольскаго Азяся, Мокшанскаго уезда; окончила курс в Пензенском Епархиальном женском училище в 1904 году. Определена на сие место 1904 года 27 августа.

1904 год.

Мокшанский уезд, село Никольский Азясь.

Священник Рафаил Николаев Теплов, священнический сын. По окончании курса в ПДС в 1882 году, уволен с аттестатом 2-го разряда, определен Псаломщиком в село Кириклеевский Майдан, Наровчатскаго уезда, определен учителем начальной школы. 1885 года рукоположен во Священника к Казанской церкви села Каймара, Краснослободскаго уезда, 1886 года перемещен на настоящее место; 1891 года награжден набедренником; 1898 года награжден скуфьею.

В семействе у него: жена Раиса Иванова – 38 лет (1865 года 2 сентября).

Дети их:  Клавдия – 1886 года марта 10 дня, состоит учительницей в двухклассной церковно-приходской школе г. Мокшана;

                   Ольга – 1887 года 28 июня, обучается в 7 классе Епархиальнаго училища;

                   Александра – 1889 года 9 ноября, в Епархиальном училище;

                   Николай – 1891 года 11 февраля, обучается в 4 классе ПДУ;

                   Борис – 1894 года 11 июля, в приготовительном классе ПДУ;

                   Лидия – 1896 года 30 марта, в сельской церковно-приходской школе;

                   Алексей – 1898 года 1 октября;

                   Павел – 1902 года 23 декабря;

                   Руфина – 1904 года 8 февраля.

1905 год.

Свидетельство об окончании ПДУ
Теплов Николай, сын священника с. Никольскаго Азяся, Мокшанскаго уезда Рафаила Теплова, род. 17 февраля 1891 года.

Теплов Василий Михайлов

                        (1819 - 1860)

1849 год.

Чембарский уезд, село Поляны.

Священник Василий Михайлов Теплов – 30 лет, дьяческий сын; по окончании курса в ПДС был уволен с аттестатом 2-го разряда; 1840 года рукоположен во Священника Преосвященным Амвросием, Епископом Пензенским и Саранским, Мокшанской округи в село Саморуково, а в 1842 году перемещен на настоящее место.

В семействе у него: жена Анна Иванова – 25 лет.

Дети их:  Мария – 6 лет;

                Николай – 4-х лет;

                Варвара – 2-х лет

1859 год.

Чембарский уезд, село Бондовка.

Священник Василий Михайлов Теплов – 40 лет, дьяческий сын. По окончании курса в Пензенской Семинарии уволен с аттестатом 2 разряда; 1840 года рукоположен Мокшанскаго уезда в село Саморуково во Священника; 1842 года указом ПДК перемещен был Чембарскаго уезда в село Поляны на таковую же вакансию; 1857 года перемещен Городищенскаго уезда в село Мывал; а 1858 года перемещен на настоящее место. Ставленную грамоту и переместительные указы имеет.

В семействе у него: жена Анна Иванова – 36 лет.

Дети их:  Марья – 16 лет;

                Николай – 14 лет, обучается в Пду;

                Варвара – 11 лет;

                Евдокия – 9 лет;

                Дмитрий – 6 лет;

                Анна – 3-х лет;

                Ольга – 5 месяцев.

1873 год.

Чембарский уезд, село Блиновка.

Сиротствующие дети умершаго села Бондовки Священника Василия Михайлова Теплова: Дмитрий Теплов –20 лет, обучается в С.-Петербургском горном университете;

      Ольга – 15 лет, пользуется пособием Попечительства в количестве 4-х рублей серебром. Сиротствуют с 1860 года. 

Над сими сиротами и их имуществом, указом ПДК от 15 сентября 1866 года за № 4197 учреждена опека в лице роднаго брата их Священника Николая Васильева Теплова, а проживают они у зятя Пономаря Ивана Андреева Разсказова.

1881 год.

Пензенские Епархиальные ведомости

Село Поляны. С 1842 по 1856 год 2-е священническое место занимал Василий Теплов, переведенный сюда из другого прихода и получивший полное семинарское образование. В 1856 году последовало сокращение штатов и одно священническое место было закрыто. О. Теплов выбыл в другой приход.

Теплов Николай Васильев

                       (1844 - )

1868 год.

Чембарский уезд, село Бондовка.

Священник Николай Васильев Теплов – 24-х лет, Священнический сын. По окончании курса в ПДС в 1866 году, уволен с аттестатом 1-го разряда. В 1866 году утвержден опекуном над сиротским семейством умершаго Священника села Бондовки Василия Теплова и их имуществом. Вдов.

Шурин пономарю Ивану Андрееву Расказову.
Теплов Феодосий Михайлов

                            (1816 – после 1887)

1843 год.

Чембарский уезд, село Тарханы.

Священник Феодосий Михайлов Теплов – 27 лет, дьяческий сын, кончил курс Богословскаго учения в Пензенской Семинарии во 2 разряде; в службе и настоящем сане с 1838 года; 1841 года июня 20 дня был перемещен Саранскаго уезда из с. Пятины Чембарскаго уезда в село Калдусы, а из онаго тогож года декабря 13 на настоящее место.

В семействе у него: жена Ольга Васильева – 22-х лет.

Дети их:  Анастасия – 4-х лет;

                Александра – 2-х лет;

                Евдокия – 3-х месяцев.

1849 год.

Чембарский уезд, село Тарханы.

Священник Феодосий Михайлов Теплов – 33-х лет, Дьяческий сын.

В семействе у него: жена Ольга Васильева – 28 лет.

Дети их:  Анастасия – 10 лет;

                Александра – 8 лет;

                Алексей – 4-х лет;

                Мария – 2-х лет;

                Евдокия – 6 месяцев.

1854 год.

Чембарский уезд, село Тарханы.

Священник Феодосий Михайлов Теплов – 38 лет, Дьяческий сын, из учеников, окончивших курс Богословскаго учения в Пензенской Семинарии во 2-м разряде; в службе и настоящем сане с 1838 года; 1841 года июля 20 дня был перемещен Саранскаго уезда из села Пятины Чембарскаго уезда в село Калдусы, а из онаго того ж 1841 года декабря 13-го указом ПДК перемещен на настоящее место; 1844 года июля 21 дня и 1846 года февраля 9 дня за присоединение обращенных им вместе с бывшим товарищем, ныне заштатным Священником Петром Троицким, из раскола поповщинской секты в православие 38-ми человек, и 1847 года июля 28 дня и 1849 года генваря 31-го и июля 28 числа за присоединение обращенных им одним еще тридцати двух человек, объявлено ему Архипастырское Благословение, а 1850 года генваря 28 дня за то же награжден набедренником. Грамоту и преместительный указ имеет.

В семействе у него: жена Ольга Васильева – 33-х лет.

Дети их:  Анастасия – 15 лет;

                Александра – 13 лет. грамоте умеют;

                Алексей Теплов – 9 лет, в нисшем отделении ПДУ на содержании отца;

                Мария – 7 лет;

                Евдокия – 5 лет;

                Василий – 2-х лет;

                Иван – 2-х недель.

1855 год.

(Исповедная ведомость, хранится в селе Тарханах)

«Духовные и их домашние»: Священник Феодосий Михайлов Теплов – 38 лет.

Жена его Ольга Васильева – 33-х лет.

У них дети:  Анастасия – 15 лет (1840 года);

                     Александра – 13 лет (1842 года);

                     Алексей – 10 лет (1845 года);

                     Мария – 8 лет (1847 года);

                     Евдокия – 6 лет (1849 года);

                     Василий – 3-х лет (1852 года);

                     Иоанн – полугода (1854 года).

1859 год.

Чембарский уезд, село Поим.

                2-й Священник и исполняющий должность Благочиннаго Феодосий Михайлов Теплов – 43-х лет, Дьяческий сын. В службе и настоящем сане с 1838 года.

В семействе у него: жена Ольга Васильева – 38 лет.

Дети их:  Александра – 17 лет;

                Алексей Теплов –14 лет, обучается в высшем отделении Нижеломовскаго ДУ;

                Мария – 12 лет;

                Евдокия – 10 лет;

                Василий – в сентябре месяце сего года помер;

                Иван – 3-х лет;

                Николай – полугода;

                Анастасия – в замужестве Пензенскаго уезда в селе Липягах за Священником Иваном Мизеровским.

1866 год.

Пензенские Епархиальные ведомости

 Награжден камилавкою Благочинный Священник с. Митрофанова, Чембарскаго уезда, Феодосий Теплов.

1873 год.

Чембарский уезд, село Митрофаново.

Священник и Благочинный Феодосий Михайлов Теплов – Дьяческий сын.

В 1855 году перемещен в село Поим, Чембарскаго уезда; 1856 года определен был исполняющим .должность Благочиннаго; 1857 года за поучения, говоренныя им по случаю временнаго государственнаго ополчения объявлено ему Архипастырское благословение; 1858 года в память минувшей войны 1858-1856 годов, награжден наперстным крестом на Владимирской ленте; 1861 года за возвышение свечной прибыли по церкви села Поима, объявлена Архипастырская благодарность; 1871 года награжден фиолетовою скуфьею. В 1865 году указом ПДК определен был опекуном малолетней дочери умершаго Священника Павла Никольскаго – Надежды.

 1866 года за отлично-усердную службу по духовному ведомству награжден бархатною фиолетовою камилавкою. Грамоту и свидетельства имеет. Вдов.

Дети его:  Иван Теплов – 17 лет, окончил курс в ПДУ, находится при отце;

                 Анастасия – в замужестве за Священником села Агапова, Чембарскаго уезда, Иоанном Мизеровским (см. «Родственники Тепловых»);

                  Александра – в замужестве за Губернским Секретарем Василием Поповым;

                  Алексей Теплов – Керенскаго уезда в селе Орлеве Священником;

                  Мария – в замужестве за Священником Наровчатскаго уезда села Шадыма, Константином Вазерским.

1887 год.

Пензенские Епархиальные ведомости
Первая половина января. Уволен за штат священник села Митрофанова, Чембарскаго уезда, Феодосий Теплов.

Теплов Алексей Феодосиев

             (17.03.1845 - )

1866 год.

Пензенские Епархиальные ведомости

28 ноября. Воспитанник Семинарии Алексей Теплов произведен во Священника к новостроящейся церкви в деревне Вичкилеях.

1875 год.

Керенский уезд, село Орлево.

Священник Алексей Феодосиев Теплов – 30 лет, Священнический сын; по окончании курса в ПДС в 1866 году рукоположен во Священника к Христорождественской церкви села Вичкилей. Городищенскаго уезда; 25 ноября того же года возложена была на него обязанность писать катехизические поучения. 31 июля 1868 года перемещен на настоящее место.

В семействе у него: жена Любовь Петрова – 26 лет.

Дети их:  Лидия – 7 лет;

                Зинаида – 5 лет.

1885 год.

Керенский уезд, село Кандевка.

Священник Алексей Феодосиев Теплов – 40 лет, Священнический сын.

В семействе у него: жена Любовь Петрова – 36 лет.

Дети их:  Лидия – 17 лет, окончила Пенз. Епарх. училище;

                Зинаида – 15 лет;

                 Евгения – 8 лет;

                 Виталий – 3.5 лет;

                 Римма – 1.5 лет;

                 Капитолина – 1-го месяца.

1906 год.

Н-Ломовский уезд, село Голицыно, Архангельская цкрковь.

Настоятель церкви, Священник Алексей Феодосиев Теплов, Священнический сын, родился в селе Тарханах, Чембарскаго уезда, 1845 года марта 17 дня. Окончил полный курс наук в ПДС во 2-м разряде в 1866 году; во Священника рукоположен был бывшим Епископом Антонием 2-м к Христорождественской церкви села Вичкилей, Городищенскаго уезда. В 1867 году указом ПДК был определен опекуном над имуществом и детьми умершаго Пономаря села Сыромяса, Городищенскаго уезда, Петра Станиславова. В 1868 году за пожертвование 15 рублей в пользу училища девиц духовнаго звания объявлена уму благодарность Епархиальнаго Начальства. В 1876 году награжден набедренником. 1877 года августа 11 дня переведен в село Кандевку того же уезда, утвержден законоучителем в Кандевском народном училище. С 1884 по 1887 год состоял членом Благочинническаго Совета. В 1886 году награжден скуфьею за отлично-усердную службу. В 1888 году переведен к сей церкви. В 1889 году утвержден Депутатом на Съезды, объявлена признательность Епархиальнаго Начальства. В 1890 году утвержден законоучителем местной церковно-приходской школы. В 1895 году награжден камилавкою. В 1897 году назначен старшим Священником при церкви; состоит Сотрудником Императорскаго православнаго Палестинскаго общества с 1897 года. Ставленную грамоту и переместительные указы имеет. Вдов.

Дети его: Зинаида – 1869 года рождения сентября 28 дня;

                 Мария – 1887 года июня 18 лет, обучается в Казанской женской фельдшерской школе, на содержании отца;

                 Римма – 1884 года января 5 дня, состоит учительницей в Голицынской земской школе;

                Виталий – на службе в Варшавской Конторе Государственного Банка;

                Лидия – в замужестве за Священником села Пушкина, Инзарскаго уезда, Николаем Перовым. (см. «Родственники Тепловых»);

                Евдокия – в замужестве за Священником села Новой Нявки,

 Н-Ломовскаго уезда, Александром Иссинским.
? Теплов Иван (Михайлович ?)

1886 год.

Пензенские Епархиальные ведомости

Псаломщик села Воскресенской Лопуховки, Городищенскаго уезда, Иван Теплов перемещен в село Абалдуево, Чембарскаго уезда.

Родственники Тепловых

Иоанн Стефанов

(Шурин Андрея Михайловича Теплова)

1821 год.

Мокшанский уезд, село Сандерки.

Священник Иоанн Стефанов – 31 года. Из великороссиян того села умершаго Священника сын. Обучался в Пенз. Семинарии. Определен к сей церкви в пономаря; в 1809 году рукоположен во Священника.

Жена Матрона Васильева – 27 лет, села Родников Священника дочь.

У них сын Петр – 2-х лет.

Родство имеет указнаго дьячка Андрея михайлова зятя своего, сестре родной мужа.

Мизеровский Тимофей Сергеев

                      (1809 - 1883)

1835 год.

Чембарский уезд, село Карсаевка.

Диакон Тимофей Мизеровский – 26 лет.

В семействе у него: жена Дарья Иоаннова – 24-х лет.

У них сын Иван – 1 года.

1859 год.

Чембарский уезд, село Карсаевка.

Диакон Тимофей Сергеев Мизеровский – 49 лет, пономарский сын, обучался в ПДУ высшем отделении; 1828 года определен был Н-Ломовскаго уезда в село Белынь во Дьячка с посвящением в стихарь; 1831 года сентября 8 дня Преосвященным Иоанном рукоположен Мокшанскаго уезда в село Уарово во Диакона, а 1833 года определен на настоящее место.

В семействе у него: жена Дарья Иванова – 44-х лет.

Дети их:  Иван Мизеровский – Священником Пензенскаго уезда в селе Липягах;

                Стефан Мизеровский – Пономарем в селе Чемодановке;

                Николай Мизеровский – 18 лет, в ПДУ;

                Хрисанф – 16 лет, в ПДУ;

                Гавриил Мизеровский – 13 лет, в Н-Ломовском ДУ;

                Михаил – 7 лет;

                Иван – 3-х лет.

1864 год.

Чембарский уезд, село Карсаевка.

Диакон Тимофей Сергеев Мизеровский – 54-х лет, Пономарский сын.

В семействе у него: жена Дария Иванова – 49 лет.

Дети их:  Иван Мизеровский – онаго ж уезда в селе Агапове Священником;

                Николай Мизеровский – Мокшанскаго уезда в селе Степановке Пономарем;

                Хрисанф Мизеровский – Наровчатскаго уезда в селе Дубровках Пономарем;

                Гавриил Мизеровский – Пензенскаго уезда в селе Чемодановке Пономарем;

                Михаил Мизеровский – 11 лет, обучается в Н-Ломовском Ду;

                Ольга – выдана в замужество онаго ж уезда в село Студенку за дьячка Василия Знаменскаго.

Пономарю Никанору Петрову Касаткину двоюродный брат по жене.

1883 год.

Пензенские Епархиальные ведомости.

Умершие исключаются из списков: Заштатный диакон села Карсаевки, Чембарскаго уезда. Тимофей Мизеровский (первая половина марта).

Мизеровский Иоанн Тимофеев

                       (1833 - ) 

(Зять Феодосия Михайлова Теплова)

1873 год.

Чембарский уезд, село Агапово.

Священник Иоанн Тимофеев Мизеровский – 40 лет, диаконский сын. По окончании курса Богословских наук в ПДС уволен с аттестатом 1-го разряда. 1854 года определен на должность учителя в ПДУ. В 1857 году в память бывшей войны 1853-1856 годов награжден бронзовой медалью; 1858 года рукоположен во Священника Пензенскаго уезда в село Липяги. В 1859 году получил Архипастырское благословение за достаточное образование и соответствующее сану поведение. В 1860 году перемещен на настоящее место. В 1865 году за Катехизические поучения прихожанам. Направленные против раскола. Награжден набедренником. С 1860 по 1871 год состоял Катехизатором. С 1866 года состоит цензором проповедей.

В семействе у него: жена Анастасия Феодосиева (Теплова)– 34-х лет.

1898 год.

Наровчатский уезд, село Торопово.

Священник Иоанн Тимофеев Мизеровский, диаконский сын, рожден в селе Карсаевке, Чембарскаго уезда, в 1833 году. Вдов. В семействе у него никого нет.

20 сентября 1899 года уволен за штат.

Мизеровский Хрисанф Тимофеев

                                (1843 - )

1861 год.

Керенский уезд, село Лундан.

Исполняющий должность пономаря Хрисанф Тимофеев Мизеровский – 18 лет, из окончивших курс Пензензенскаго причетническаго класса 8 ноября 1861 года указом ПДК определен к исправлению должности пономаря к сей церкви на 2 года впредь до изучения предметов и утверждения. Указ имеет. Холост.

Мизеровский Гавриил Тимофеев

                              (1846 - )

1871 год.

Городищенский уезд, село Чемодановка.

Пономарь Гавриил Тимофеев Мизеровский – 25 лет, Диаконский сын. По окончании Нижеломовскаго ДУ 1864 года определен исполняющим  должность Пономаря в село Чемодановку сроком на 1 год. по истечении сего срока Преосвященным Антонием посвящен в стихарь.

В семействе у него: жена Дпрья Александрова – 27 лет

Дети их:  Александр – 4.5 лет;

                Михаил – 2.5 лет;

                Любовь – 4-х месяцев.

Зять Диакону Александру Михайлову Бондовскому.

1911 год.

Городищенский уезд, село Чемодановка.

Диакон Гавриил Тимофеев Мизеровский – 65 лет, сын Диакона. окончил курс наук в Н-Ломовском ДУ; в 1864 году определен исполняющим должность пономаря в село Чемодановку; Преосвященным Антонием посвящен в стихарь и утвержден в должности в 1866 году. В 1882 году рукоположен во Диакона к сей церкви.

Вдов с 1893 года.

Дети его:  Александр – 1867 года 29 мая, исключен из 1 класса ДУ, живет при отце;

                 Михаил – 1869 года 13 июля, состоит в запасе армии, живет при отце;

                 Любовь – 1871 года 8 августа, девица, живет при отце;

                 Василий – 1874 года 1 января, на частной службе;

                 Яков – 1879 года 12 марта, на частной службе.

Мизеровский Александр Гаврилов

                               (1867 - )

1891 год.

Журналы ПДК
Июня 3 дня. Слушали: прошение сына диакона Александра Гаврилова Мизеровскаго о выдаче ему свидетельства о почетном гражданстве. Рожден же он в мае месяце 1867 года от пономаря Гаврила Тимофеева Мизеровскаго и жены его Дарьи Александровой и крещен причтом церкви села Чемодановки, Городищенскаго уезда.

Мизеровский Василий

        ( - 29.10.1880)

1891 год.

Журналы ПДК
Июня 3 дня. Слушали: прошение дочери Коллежскаго Секретаря Елизаветы Васильевой Мизеровской о выдаче ей удостоверения о ея личности для жительства во всех городах Российской Империи. Отец ея, Василий Мизеровский, служил в Пензенской Духовной Семинарии и, состоя на службе, 1880 года октября 29 умер. Время ея рождения было17 октября 1861 г.

Мизеровский Александр Сергеев

                               (1814 - )

1850 год.

(Ревизская сказка № 9)

Керенский уезд, село Дубасово.

Диакон Александр Сергеев Мизеровский – 41 года. Определен на сие место 28 генваря 1840 года.

Дети его:  Михаил – 4-х лет;

                 Иван – полугода.

Жена его Елена Евдокимова – 31 года.

Его же дочери:  Мария – 9 лет;

                           Евдокия – 8 лет.

1880 год.

Г. Нижний Ломов, Крестовоздвиженский Собор.

Диакон Александр Сергеев Мизеровский – 66 лет, Пономарский сын. По исключении из нисшаго отделения Н-Ломовскаго ДУ определен был в 1835 году в Пономаря в г. Керенск к Соборной церкви. 1840 года преведен в село Дубасово, Керенскаго уезда. 1854 года премещен в село Никольское, Н-Ломовскаго уезда на дьяческую вакансию; 1866 года перемещен на настоящее место. Вдов.

В семействе у него: дети:  Евдокия – 37 лет;

                                             Ольга – 23-х лет.

Мизеровский Иоанн Яковлев

                         (1835 - )

1892 год.

 Н-Ломовский уезд, село Покровская Варежка.

Священник Иоанн Яковлев Мизеровский – 57 лет, дьяческий сын.

В семействе у него: жена Анна Александрова – 47 лет.

Дети их:  Всеволод – 26 лет;

                Николай – 25 лет;

                Викторина – 18 лет;

                Анна – 8 лет.

«Сиротствующие»: Вдова дьячка села Воскресенской Лопуховки, Городищенскаго уезда, Елена Поликарпова Мизеровская – 76 лет.

Куликовский Павел Степанов

                     (1850 - )

(Зять Николая Михайлова Теплова)

1889 год.

Наровчатский уезд, село Челмодеевский Майдан.

Священник Павел Степанов Куликовский – 39 лет, сын диакона. 

В семействе у него: жена Анна Николаева (Теплова) – 32-х лет.

Дети их:  Раиса – 9 лет;

                Петр – 6 лет;

                Владимир – 3.5 лет;

                Александр – 1.5 лет.

Перов Андрей Иванов

         (1817 – до 1884)

1871 год.

Наровчатский уезд, село Кириклеевский Майдан.

Священник Андрей Иванов Перов – 54-х лет, Священнический сын.

В семействе у него: жена Васса Васильева – 49 лет.

Дети их:  Николай – 7 лет;

                Мария – 18 лет;

                Александра – 14 лет;

                Иван Перов – находится в военном звании;

                Василий Перов – в сём 1871 году помер;

                Анна Рождественская – вдова Коллежскаго Регистратора, живет у отца.

1884 год.

Наровчатский уезд, село Кириклеевский Майдан.

«Заштатные и сиротствующие»: Вдова священническая жена села Кириклеевскаго Майдана Васса Васильева Перова – 62-х лет, живет в собственном доме на общественной земле, получает из казны пенсии 65 руб. в год, от местнаго попечительства 20 руб.

При ней дети: Анна Андреева Рождественская – 40 лет;

                        Иван – 38 лет, на гражданской службе;

                        Николай – 20 лет, учителем в школе села Шереметьевки, Чембарскаго у.

Перов Николай Андреев

            (18.05.1867 - )

(Зять Алексея Феодосиева Теплова)

1898 год.

Инсарский уезд, село Пушкино.

Священник Николай Андреев Перов, священнический сын, родился 1867 года мая 18 дня. По окончании курса наук в ПДС выпущен со свидетельством 2 разряда в 1885 году. Получил должность Псаломщика в селе Кириклеевском Майдане, Наровчатскаго уезда. 1886 года рукоположен Преосвященным Антонием во Священника к Христорождественской церкви села Старых Пичур, Наровчатскаго уезда. 1893 года перемещен на настоящее место. Утвержден законоучителем Пушкинскаго сельскаго училища. С 30 декабря сего года состоит опекуном над семейством умершаго Священника Петра Исинскаго. Ставленную грамоту имеет.

В семействе у него: жена Лидия Алексеева (Теплова) – 1868 года марта 17 дня.

Дети их:  Лидия – 1887 года февраля 1 дня;

                Антонина – 1889 года января 8 дня;

                Илья – 1891 года июня 12 дня;

                Александра – 1893 года апреля 5 дня;

                Николай – 1894 года сентября 18 дня;

                Сергей – 1897 года июня 29 дня.

Исинский Александр Петров

(01.01.1875 - )

(Зять Алексея Феодосиева Теплова)

1898 год.

Инсарский уезд, село Перхляй.

Священник Александр Петров Иссинский – 24-х лет, родился в селе Кириклеевском Майдане, Наровчатскаго уезда, в 1875 году января 1 дня, сын Священника. Образование получил в ПДС, где окончил курс по 2 разряду в 1895 году. Был учителем в церковно-приходской школе села Анучина, Мокшанскаго уезда. В 1897 году по собственному прошению Преосвященным Павлом был рукоположен к Космо-Дамианской церкви села Большаго Вьяса, Саранскаго уезда.в 1898 году мая 10 дня рукоположен к Николаевской церкви села Перхляй, Инсарскаго уезда.

В семействе у него: жена Евгения (Евдокия) Алексеева (Теплова) – 21 года, родилась 1877 года декабря 20 дня.

У них дочь Наталья – 1898 года июля 18 дня.

Веселовские

Родственники Каллистовых

Дмитрий Елисеев

(1744 - 1813)
1787 год. 

(Исповедные ведомости). Фонд 182, оп. 1, дело № 197 а.

Мокшанская округа, село Скачки.

Пономарь Дмитрий Елисеев – 43-х лет.

Жена ево Татьяна Иванова – 32-х лет.

Дочь Александра – 17 лет.

1791 год.

Мокшанская округа, село Скачки.

Дьячек Дмитрий Елисеев – 47 лет.

Жена Татиана Иванова – 35 лет.

Дети:  пономарь Александр – 22-х лет;

                             Татиана – 4-х лет.

1811 год.

(Ревизская сказка № 6)

Мокшанский уезд, село Скачки.

Дьячек Дмитрий Елисеев – 63-х лет, за болезнею уволен от должности в 1808 году.

У него дети: Александр – 42-х лет, определен к сей церкви в Пономаря в 1791 году;

                      Иван – 20 лет, произведен во Дьячка на место отца в 1808 году. 

У Александра Пономаря сын Андрей – 12 лет, обучается в Пензенской Семинарии.

1815 год.

(Ревизская сказка № 7)

Мокшанский уезд, село Скачки.

Дьячек Дмитрий Елисеев – 63-х лет (на 1811 год), умре в 1813 году.

У него дети:  Александр – 46 лет, пономарем;

                      Иван Дмитриев – 24-х лет.

У Александра сын Андрей – 16 лет, обучается в Пензенской Семинарии.

У Ивана сын Алексей – 2-х лет.

Дмитрия Елисеева вдова Татьяна Иванова – 56 лет.

У пономаря Александра Дмитриева жена Федосья Афанасьева – 46 лет.

Дочь Анна – 8 лет.

Дьячка Ивана Дмитриева жена Анна Андриянова – 24-х лет.

Дочери: Евдокия – 5 лет;  Анна – 3-х лет.

1821 год.

Мокшанский уезд, село Скачки.

Просвирня Татьяна Иванова – 72-х лет, умершаго дьячка Дмитрия Елисеева жена.

1825 год.

Мокшанский уезд, село Скачки.

Вдова просвирня Татьяна Иванова – 76 лет, оной же округи умершаго дьячка Дмитрия Елисеева жена. Выбрана священноцерковнослужителями и прихожанами. Пропитывается своими трудами.

Александр Дмитриев

              (1765 - )

(Сын Дмитрия Елисеева)
1821 год.

Мокшанский уезд, село Скачки.

«Заштатные»: Пономарь Александр Дмитриев – 58 лет, от должности уволен за слабостию здоровья в 1818 году.

Жена его Федосья Афанасьева – 57 лет

1823 год.

Мокшанский уезд, село Скачки.

Пономарь Александр Дмитриев – 60 лет. Жена его Федосья Афанасьева – 57 лет.

У них сноха вдова Праскева Акинфиева – 25 лет, онаго села умершаго Пономаря Андрея Александрова жена. 

У нея дети:  Иван – 3-х лет;

                     Василий – 1 года.

1825 год.

Мокшанский уезд, село Скачки.

«Заштатные»: Пономарь Александр Дмитриев – 62-х лет.

Жена ево Федосья Афанасьева – 59 лет.

У них сноха вдова Праскева Акинфиева – 27 лет, онаго ж села умершаго пономаря Андрея Александрова жена.

У нея дети:  Иван – 5 лет;

                     Василий – 3-х лет
1834 год.

Мокшанская округа, село Скачки.

Заштатный пономарь Александр Дмитриев – 71 года.

Жена его Федосья Афанасьева – 68 лет.

Пономарю Ивану Дмитриеву брат. Поведения смирнаго.

Андрей Александров

(1800 - 1822)

(Внук Дмитрия Елисеева)

1821 год.

Мокшанский уезд, село Скачки.

Пономарь Андрей Александров – 21 года Из великороссиян онаго села престарелаго пономаря Александра сын. В Семинарии обучался до Синтаксическаго класса; определен к сей церкви указом в 1818 году на место престарелаго отца своего Александра Дмитриева. Указ на оное место имеет безсрочный.

В семействе у него: жена Прасковья Акинфиева – 20 лет, оной же округи села Беликова умершаго дьячка Акинфия дочь. (См. «Родственники Веселовских»).
У них дети:  Иван – 1 году;

                     Михаил – 2-х месяцев.
1823 год.

Мокшанский уезд, село Скачки.

1-е пономарское место зачислено за малолетним умершаго пономаря Андрея Александрова сыном Иваном.
Иван Дмитриев

(1791 - )

1821 год.

Мокшанский уезд, село Скачки.

Дьячек Иван Дмитриев – 30 лет. Из великороссиян онаго села умершаго дьячка Дмитрия сын. В Семинарии не учился. Определен к оной церкви во дьячка в 1809 году на место умершаго отца своего. Ставленную грамоту имеет.

В семействе у него: жена Анна Андриянова – 30 лет, Н-Ломовской округи села Вирги умершаго Священника Андрияна Тимофеева дочь.

У них дети:  Авдотья – 11 лет;

                     Анна – 9 лет;

                     Алексей – 8 лет;

                                Дмитрий – 3-х лет

1823 год.

Мокшанский уезд, село Скачки.

1-й Дьячек Иван Дмитриев – 32-х лет. Из великороссиян сей церкви умершаго дьячка Дмитрия Елисеева сын. В Семинарии не обучался. Посвящен к оной церкви в 1809 году на отцовское место. Ставленную грамоту имеет.

Жена его Анна Андриянова – 32-х лет, Н-Ломовской округи села Вирги умершаго Священника Андрияна Тимофеева дочь.

У них дети:  Евдокия – 13 лет;

                     Анна – 12 лет;

                     Алексей – 11 лет;

                     Дмитрий – 6 лет.

Поведения очень хорошаго.

1834 год.

Мокшанская округа, село Скачки.

Пономарь Иван Дмитриев – 43-х лет, дьяческий сын, в Семинарии не учился; посвящен в стихарь в 1809 году Епископом Моисеем; грамоту имеет, двоеженец.

У него в семействе: жена Праскева Стефанова – 25 лет.

Дети от 1-го брака: Дмитрий Веселовский – 15 лет, обучается в Уездном училище нисшем отделении;
                          Иван Веселовский – 10 лет, поступил в Пенз. прих. училище;
                          Василий – 8 лет.

           От 2-го брака:  Михаил – 1 года.

Заштатнаму дьячку Александру брат. (См. «Родственники Веселовских»). 

1846 год.

Мокшанский уезд, село Скачки.

Пономарь Иван Дмитриев – 55 лет, двоеженец, вдов.

Дети его: означенный Дьячек Василий Иванов, у которого он пропитывается;

                                                   Михаил Веселовский – 12 лет, обучается в ПДУ;

                                                   Александра – 7 лет.

1850 год.

Мокшанский уезд, село Скачки.Церковь построена в 1779 году. Зданием деревянная с таковою же колокольнею.

Исправляющий пономарскую должность заштатный пономарь Иван Дмитриев – 59 лет, двоеженец, вдов.

Дети его:  Михаил Веселовский – 17 лет, в ПДС в нисшем отд., на своем содержании;

                  Александра – 13 лет.

 Дмитрий Иванов

            (1819 - )

1840 год.

Инсарский уезд, село Сиалеевский Майдан.

Пономарь Дмитрий Иванов – 20 лет, дьяческий сын. По исключении из нисшаго отделения Пензенскаго уезд. уч-ща 1836 года сентября 7 дня определен к сей церкви в Пономаря, а 1837 года генваря 24 дня посвящен в стихарь. Грамоту имеет. Холост. 

1857 год.

Инсарский уезд, село Сиалеевский Майдан.

Пономарь Дмитрий Иванов – 38 лет, Дьяческий сын.

В семействе у него: жена Евдокия Семенова – 36 лет.

Дети их:  Екатерина – 15 лет;

                Василий – 14 лет;

                Иван – 3-х лет.

Веселовский Василий Иванов

                           (1824 - )

1850 год.

Мокшанский уезд, село Скачки.

Дьячек Василий Иванов Веселовский  – 24-х лет, Пономарский сын.

В семействе у него: жена Надежда Григорьева – 24-х лет.

Дети их:  Ольга – 3-х лет;

                Иларий – 5 месяцев.

1850 год.

(Ревизская сказка № 9)

Мокшанский уезд, село Скачки.

Дьячек Василий Иванов Веселовский – 24-х лет.

Сын его Иларий – 3-х месяцев.

Дьячка Василия Иванова жена Надежда Григорьева – 24-х лет.

Дочь его Ольга – 4-х лет.

1861 год.

Мокшанский уезд, селоСкачки.

Пономарь Василий Иванов Веселовский – 37 лет, Пономарский сын.

В семействе у него: жена Надежда – Григорьева – 37 лет.

Дети их:  Ольга – 14 лет;

                Иларий – 12 лет;

                Пелагея – 9 лет;

                Федор – 6 лет;

                Надежда – 2-х лет.

1862 год.

Мокшанский уезд, село Скачки. Церковь построена и освящена в 1854 году тщанием Господ Анненковых и прихожан. Зданием каменная с таковою же колокольнею.

Пономарь Василий Иванов Веселовский – 38 лет; по исключении из Пензенскаго Духовнаго училища в 1842 году Епископом Амвросием посвящен в стихарь к сей церкви с переименованием во Дьячка; а 1856 года августа 20 дня указом ПДК переименован опять в Пономаря. Грамоту имеет.

В семействе у него: жена Надежда Григорьева – 40 лет.

Дети их:  Ольга – 15 лет;

                Иларий – 13 лет, обучается в ПДУ;

                Пелагея – 10 лет;

                Федор – 7 лет.

Читает и поет очень порядочно, Катехизис знает нехудо. Поведения хорошаго.

1867 год.

Мокшанский уезд, село Скачки.

Пономарь Василий Иванов Веселовский – 44-х лет, пономарский сын.

Жена Надежда Григорьева – 45 лет.

Дети их:  Пелагея – 15 лет;

                Федор – 12 лет, обучается в приходском училище.

1873 год.

Мокшанский уезд, село Скачки.

Пономарь Василий Иванов Веселовский – 50 лет, пономарский сын; по исключении из ПДУ уволен в Епархиальное ведомство. 1842 года посвящен в стихарь и определен к сей церкви во дьячка, а 1856 года переименован в Пономаря.

В семействе у него: жена Надежда Григорьева – 51 года.

Сын Федор – 18 лет, по окончании Н-Ломовскаго училища живет при отце.

Веселовский Иларий Васильев

                          (1849 – 1891)

(Зять Степана Федоровича Каллистова)
1873 год.

Мокшанский уезд, село Свинуха.

Пономарь Иларий Васильев Веселовский – 23-х лет, пономарский сын.

В семействе у него: жена Наталья Степанова (Каллистова) – 21 года.

Дети их:  Анна – 3-х лет;

                Николай – полугода.
1883 год.

      Мокшанский уезд, село Елизаветино.

Диакон Иларий Васильев Веселовский – 34-х лет, Пономарский сын. По исключении из высшаго отделения ПДУ в 1866 году определен был на должность Пономаря в село Новыя Турдаки Саранскаго уезда; в 1868 году 11 марта перемещен в село Свинуху Мокшанскаго уезда на Пономарскую должность. В 1869 году декабря 23 дня Преосвященным Григорием посвящен в стихарь. В 1883 году марта 19 дня Преосвященным Антонием посвящен во Диакона на настоящее место в село Елизаветино. Ставленную грамоту и переместительные указы имеет.

В семействе у него: жена Наталия Степанова (Каллистова) – 33-х лет.

Дети их:  Анна – 12 лет;

                Николай – 11 лет;

                Василий – 4-х лет;

                Алексей – полугода.

1887 год.

Мокшанский уезд, село Елизаветино. Успенская церковь, построена в 1857 году, зданием каменная с таковою же колокольнею.

Диакон Иларий Васильев Веселовский – 38 лет, Пономарский сын, по исключении из высшаго отделения ПДУ в 1866 году определен был на должность пономаря в с. Новые Турдаки, Саранскаго уезда; 1868 года посвящен в стихарь Преосвященным Григорием; 1883 года Преосвященным Антонием посвящен во диакона на настоящее место в с. Елизаветино. Ставленную грамоту имеет.

В семействе у него: жена Наталья Степанова (Каллистова) – 37 лет.

Дети их:  Анна – 16 лет, нигде не обучалась;

                Николай – 15 лет;

                 Василий – 8 лет;

                 Михаил – 2-х лет. 

1888 год.

Мокшанский уезд, село Елизаветино.

Диакон Иларий Васильев Веселовский – 39 лет.

Жена Наталия Степанова – 38 лет.

Дети их:  Анна – 17 лет;

                Николай – 16 лет, окончил ПДУ и живет в доме отца;

                Василий – 9 лет, обучается в Елизаветинском училище;

                Михаил – 3-х лет;

                Антонина – 10 месяцев.

1904 год.

Мокшанский уезд, село Елизаветино.

Просфорня – вдова диакона села Елизаветина Наталья Стефанова Веселовская – 54-х лет, определена по постановлению Пензенскаго Епархиальнаго попечительства в 1891 году 1 декабря.

Дети ея: Михаил – рожден 1885 года 22 января, обучается в 4 классе ПДС;

               Антонина – 1888 года 25 февраля, в Епархиальном училище;

               Александр – 1890 года 22 августа, в ПДУ;

 Сын ея Николай – 33-х лет, диаконом в заштатном городе Верхнем Ломове при соборной церкви, состоит на псаломщической вакансии;

                Василий – 1880 года 1 января, состоит Священником в селе Еремеевке, Городищенскаго уезда;

                Анна – 34-х лет, в замужестве за телеграфистом в г. Мокшане.

Веселовский Николай Илариев

                        (01.01.1873 - )

1892 год.

Н-Ломовский уезд, село Студенец. Владимирская церковь.

Псаломщий Николай Илариев Веселовский – 19 лет, диаконский сын. Обучался в Мокшанском уездном училище, окончил курс в оном училище в 1887 году, на что имеет свидетельство, выданное того же года июля 20 дня. 1891 года декабря 4 дня указом ПДК за № 6085 по резолюции Преосвященнейшего Митрофана от 3 декабря, определен исполняющим должность Псаломщика к Владимирской церкви сего села Студенца, т. е. на настоящее место. 1892 года ноября 14 дня посвящен в стихарь. Ставленную грамоту и указ Консистории имеет. Холост.

Поведения очень хорошаго. Никому не родня.

1908 год.

Пензенский уезд, село Рамзай.

           Диакон Николай Илариев Веселовский – 35 лет, сын Диакона, родился в селе Свинухе, Мокшанскаго уезда, 1873 года января 1 дня. Окончил курс в Мокшанском уездном училище в 1887 году, на что имеет аттестат, выданный того же года июля 20 дня за № 150. 1896 года июня 7 дня согласно прошения перемещен в село Кривошеевку, Н-Ломовскаго уезда. 1903 года сентября 18 дня по резолюции Преосвященного Тихона указом ПДК перемещен к соборной церкви заштатнаго города Верхняго Ломова. 1904 года октября 24 дня Преосвященным Тихоном рукоположен во диакона с оставлением на псаломщической вакансии при той же церкви. 1907 года указом ПДК от 6 мая определен на настоящее штатное диаконское место.

Ставленную грамоту и указы имеет.

В семействе у него: жена Надежда Петрова – 1871 года июня 11 дня.

Дети их:  Александр – 1894 года 22 февраля;

                Любовь – 1897 года 8 июня;

                 Валентина – 1899 года 7 декабря;

                 Евгений – 1901 года 7 января;

                 Антонина – 1904 года 18 февраля;

                 Владимир – 1907 года 7 января.

Родной брат Псаломщику.

Веселовский Василий Илариев

                                (01.01.1880 - )

1911 год.

Городищенский уезд, село Еремеевка.

Священник Василий Илариев Веселовский – 32-х лет, сын Диакона. Образование получил в Пензенской Духовной Семинарии и выпущен из оной с правом окочившаго курс по 2-му разряду; в 1902 году 15 сентября рукоположен Преосвященным Тихоном, Епископом Пензенским и Саранским, во Диакона к Николаевской церкви села Казарки, Городищенскаго уезда. В 1903 году Преосвященным Тихоном рукоположен во Священника к Спасо-Преображенской церкви села Еремеевки. Состоит законоучителем церковно-приходской школы. В 1908 году награжден благословением в грамоте из Св. Синода. В 1911 году за благоукрашение приходскаго храма и отлично-усердную деятельность награжден набедренником. Из казны получает 300 рублей, из других источников 316 рублей 82 копейки и имеет кружечнаго дохода 266 рублей 82 коп. и от земли 50 рублей.

В семействе у него: жена Евгения Матвеева, рождена 1880 года 22 декабря.

Дети их:  Марк – родился 1904 года 29 декабря;

                Вениамин – 1908 года  22 ноября.

Состоит под следствием. 1912 года 18 июля низведен в причетники и послан на псаломщическое место в село Казарку, Городищенскаго уезда.

1912 год.

Городищенский уезд, село Казарка.

18 июля 1912 года. На псаломщическое место назначен священник церкви села Еремеевки, Городищенскаго уезда, Василий Веселовский.

17 сентября 1912 года. Веселовский определен на священническое место при церкви села Ингенярь Пятины, Инсарскаго уезда.

Веселовский Михаил Илариев

                           (22.01.1885 - )

1908 год.

Пензенский уезд, село Рамзай.  Богоявленская церковь.

Псаломщик Михаил Илариев Веселовский – 23-х лет, родился в селе Елизаветине, Мокшанскаго уезда, сын диакона, окончивший курс ПДС. По резолюции Преосвященного Тихона от 6 июля 1907 года за № 2820 и указом ПДК за № 6890 назначен временно к исправлению должности Псаломщика при настоящей церкви. Указы имеет. Холост.

Поведения отличнаго. Родной брат Диакону Николаю Илариеву Веселовскому.

Родственники Веселовских

Яков Елисеев
       (1736 - 1798)

(Брат Дмитрия Елисеева)
1787 год. (Исповедные ведомости)

Мокшанская округа, село Скачки.

Поп Яков Елисеев – 48 лет.

Жена Аксинья Васильева – 48 лет.

У них дети:  Иоанн – 27 лет, диаконом;

                     Михайла – 16 лет;

                     Александр – 15 лет;

                     Марфа – 10 лет.

У диакона жена Пелагея Николаева – 26 лет.

1791 год.

Мокшанская округа, село Скачки.

Священник Иаков Елисеев – 51 года.

Жена Аксинья Васильева – 50 лет.

Дети:  диакон Иоанн – 29 лет;

                        Михайла – 21 года;

                        Марфа – 13 лет.

Диаконова жена Пелагея Николаева – 28 лет.
1815 год.

(Ревизская сказка № 7)

Мокшанский уезд, село Скачки.

Священник Яков Елисеев – 75 лет (на 1811 год, в 6-ю ревизию), 79 лет, за болезнью от должности уволен в 797 году.

У него дети:  Иван Яковлев – 52-х лет, вдов, из диаконов того села на место ево произведен во Священника в 797 году;

                          Михаил – 47 лет, глух и нем;

                          Александр – 40 лет, при оной же церкви диаконом с 797 года, вдов. В 5-ю ревизию (в 1795 году) был пономарем Мокшанскаго уезда в селе Плесе.

У него дети:  Василий – 16 лет, в ПДС;

                       Иван – 6 лет.

У Священника Якова Елисеева жена Ксения Васильева – 79 лет

У диакона Александра Яковлева дочери:  Евдокия – 18 лет;

                                                             Татиана – 16 лет;

                                                              Дарья – 12 лет.

Иван Яковлев

(1762 - )

(Племянник Дмитрия Елисеева)

(1762 - )

1821 год.

Мокшанский уезд, село Скачки.

Священник Иван Яковлев – 58 лет, вдов. Из великороссиян онаго села умершаго Священника Якова Елисеева сын. В Семинарии не обучался; произведен был оной округи в село Долгоруково в пономаря 1781 года; а во Диакона к сей церкви в 1787 году; а в 1798 году во Священника на место отца своего. Ставленную грамоту имеет.

Родство при сей церкви – брат Александр Яковлев диаконом.

1823 год.

Мокшанский уезд, село Скачки.

Священник Иван Яковлев – 61 года, вдов. 

Родство при сей церкви имеет диакона и пономаря.

1825 год.

Мокшанский уезд, село Скачки.

Священник Иван Яковлев – 63-х лет, вдов.

При сей церкви имеет племянника Диаконом Василия Александрова и дьячка Ивана Дмитриева двоюроднаго брата.

Александр Яковлев

         (1772 - )

(Племянник Дмитрия Елесеева)
1821 год.

Мокшанский уезд, село Скачки.

Диакон Александр Яковлев – 46 лет, вдов. Из великороссиян онаго села умершаго Священника Якова сын. В Семинарии не обучался; определен был в 1781 году оной же округи в село Пелю во диакона, а в 798 годурукоположен к сей церкви во диакона.

У него дети:  Иван – 14 лет;

                      Василий – 24-х лет, оной же округи в селе Михайловском пономарем.

Родство имеет: Священник Иван Яковлев брат родной.

1823 год.

Мокшанский уезд, село Скачки.

«Заштатные»: Диакон Александр Яковлев – 51 года. Вдов.

У него сын Иван – 17 лет, обучается в ПДС.

Родство при сей церкви имеет Диакона Василия Александрова, сына роднаго.

1825 год.

Мокшанский уезд, село Скачки.

Заштатный диакон Александр Яковлев – 53-х лет, вдов. Уволен от должности в 1822 году за слабостию здоровья.

У него сын Иван – 19 лет.
Василий Александров

              (1797 - )
1823 год.

Мокшанский уезд, село Скачки.

Диакон Василий Александров – 26 лет. Из великороссиян сей же церкви заштатнаго диакона Александра Яковлева сын. В Семинарии учился до Синтаксическаго класса. Посвящен был в село Михайловское в пономаря в 1820 году, а в 1822 году посвящен к сей церкви во диакона.

В семействе у него: жена Дарья Васильева – 25 лет, Н-Ломовской округи села Блиновки Священника Василья Матвеева дочь.

Родство имеет при сей церкви Священника Ивана Яковлева роднаго дядю.
1825 год.

Мокшанский уезд, село Скачки.

Диакон Василий Александров – 28 лет. Из великороссиян оной же церкви заштатнаго пономаря Александра сын. В Семинарии обучался до Синтаксическаго класса. Посвящен был оной же округи в село Михайловское в пономаря в 1820 году, а в 1822 году посвящен к сей церкви во диакона. Родство при сей церкви имеет Священника Ивана Яковлева дядю роднаго.

Жена ево Дарья Васильева – 27 лет, Н-Ломовской округи села Блиновки священника Василья Матвеева дочь.

У них сын Иван – 1 года.

Прокопий Максимов

          (1755 - )

(Сват Дмитрия Елисеева)
1821 год.

Г. Мокшан, Богоявленская церковь.

Священник Прокопий Максимов – 65 лет. Из великороссиян оной же церкви умершаго пономаря Максима Андреева сын. В Семинарии не учился. Произведен к оной церкви во дьячка в 1775 году на место умершаго дьячка Петра Андреева, а во Священника посвящен на место престарелаго Священника Федора Степанова в 1798 году. Ставленную грамоту имеет.

В семействе у него: жена Настасья Ильина – 65 лет, онаго города умершаго Соборнаго Священника Ильи Иванова дочь.

У него сын Иван – 35 лет, находится онаго ж города при Соборной церкви Диаконом
1823 год.

Г. Мокшан, Богоявленская церковь.

Священник Прокопий Максимов – 68 лет. Из великороссиян оной же церкви умершаго пономаря Максима Андреева сын. В Семинарии не учился. Определен во дьячка в 1775 году Тамбовским Преосвященным Феофилом, а во Священника в 1799 году; в том же году выбран был в благочинные и был 3 года; а в 1812 году награжден крестом. В 1820 году выбран в духовника. Ставленную грамоту имеет. Родства при сей церкви нет. Вдов.

Иван Прокопиев

(1787 - )

(Зять Дмитрия Елисеева)
1821 год.

Г. Мокшан, Успенский Собор.

Диакон Иван Прокофьев – 36 лет. Из великороссиян онаго города Богоявленской церкви Священника Прокопия сын. В Семинарии не учился; определен был к сей церкви во дьячка в 1800 году, а во диакона 1814 года на место выбывшаго диакона Ивана во Священника к Христорождественской церкви. Диаконская грамота хранится в целости. Родство имеет, а именно: Священник Симеон Иванов двоюродный брат.

В семействе у него: жена его Татьяна Дмитриева – 35 лет, села Скачков умершаго дьячка Дмитрия Елисеева дочь.

У них дети:  Иван – находится при оном Соборе пономарем;

                     Михаил – 14 лет, находится в хоре Его Преосвященства;

                     Анна – 11 лет;

                     Алексей – 8 лет.

 1823 год.

Г. Мокшан, Успенский Собор.

Диакон Иван Прокопиев – 37 лет. Из великороссиян онаго ж города, Богоявленской церкви Священника Прокопия Максимова сын. В Семинарии не обучался. Произведен к оной церкви во дьячка в 1800 году, а во диакона в 1814 году. Грамоту имеет.

Жена его Татиана Дмитриева – 36 лет, Мокшанской округи, села Скачков, дьячка Дмитрия Елисеева дочь.

У них дети:  Михаил – 16 лет, обучается в Пензенском уездном училище;

                     Алексей – 9 лет, в приходском училище;

                     Анна – 13 лет.

Родство при сей церкви имеет роднаго сына Пономаря Ивана Иванова.

Иван Иванов

(1804 - )

(Внук Дмитрия Елисеева)
1821 год.

Г. Мокшан, Успенский Собор.

Пономарь Иван Иванов – 17 лет. Из великороссиян онаго Собора Диакона Ивана Прокопиева сын. Определен в Пономаря в 1818 году с произведением в стихарь на местопономаря Бориса Денисова, находящегося ныне в оном Соборе Диаконом.

В семействе у него: жена Пелагея Гаврилова – 18 лет, села Царевчины Священника Гаврилы дочь.

Родство имеет, а именно: Священник Симеон Иванов, двоюродный дядя, Диакон Иван Прокофьев родной отец.
1823 год.

Г. Мокшан, Успенский Собор.

Пономарь Иван Иванов – 19 лет. Из великороссиян онаго Собора диакона Ивана Прокопиева сын. В Семинарии не обучался. Определен к оной Соборной церкви в 1816 году указом ПДК; а в 1818 году посвящен в стихарь; грамоту имеет. Родственника при сей церкви имеет роднаго отца диаконом.

У него жена Пелагея Гаврилова – 18 лет. Мокшанской округи, села Царевчины, Священника Гаврилы Иванова дочь.

У них дочь Екатерина – 1 года.

Акинфий Яковлев

(Тесть Андрея Александрова)
1815 год.

(Ревизская сказка № 7)

Мокшанский уезд, село Беликово.

Диакон Акинфий Яковлев – 42-х лет (на 1811 год), умер в 1814 году.

У него сын Иван – 14 лет (на 1811 год), 18 лет, обучается в Семинарии.

У Диакона Яковлева жена Фекла Яковлева – 45 лет.

Дочери: Прасковья – 14 лет;

              Настасья – 8 лет.

Иван Акинфиев

1815 год.

(Ревизская сказка № 7)

Мокшанский уезд, село Беликово.

Пономарь Иван Акинфиев – 22-х лет.

У него сын Николай – 2-х лет.

Жена его Прасковья Иванова – 21 года.

Семен Максимов
(Сват Александра Яковлева)
1821 год.

Мокшанский уезд, село Свинуха.

Священник Семен Максимов – 46 лет. Из великороссиян онаго села престарелаго Священника Максима Родионова сын. Произведен был ко оной церкви в пономаря в 796 году, а в 1808 году рукоположен во Священника на отцовское место.

Родственники ему сын Егор пономарем и отец заштатным Священником.

В семействе у него: жена Аксинья Иванова – 45 лет, г. Мокшана умершаго дьячка Ивана дочь.

Егор Семенов
(Зять Александра Яковлева)
1821 год.

Мокшанский уезд, село Свинуха.

Пономарь Егор Семенов – 17 лет. Из великороссиян онаго села Священника Семена сын. В Семинарии не учился. Определен к сей церкви указом в пономаря на праздное место в 1815 году. Указ имеет. Родственник ему Священник Семен Максимов отец.

В семействе у него: жена Татьяна Александрова – 17 лет, оной же округи села Скачков диакона Александра Яковлева дочь.

У них сын Василий – 2-х лет.
Вазерские

Родственники Каллистовых

Иван Иванов

(1752 - )

1811 год.

(Ревизская сказка № 6)

Мокшанский уезд, село Пыркино.

2-й Священник Иван Иванов – 59 лет.

У него дети:  Василий – 13 лет (на 1795 год, в 5-ю ревизию), выбыл оной же округи в село Усть Вазерки в пономари;
                        Михаил – 18 лет, определен к оной церкви во дьячка на место нижеписаннаго умершаго дьячка Ивана Иванова.

У него сын Иван – 1 года.

1815 год.

(Ревизская сказка № 7)

Мокшанская округа, село Пыркино.

2-й Священник Иван Иванов – 63-х лет.

Сын его Дьячек Михаил Иванов – 22-х лет.

У него сын Василий – вновь рожденный, 2-х лет.

Священника Иванова жена Пелагея Никитина – 60 лет.

Дочь Наталья – 20 лет.

Дьячка Михаила Иванова жена Татьяна Николаева – 25 лет.

Дочь Екатерина – недели.

1821 год.

Мокшанский уезд, село Пыркино.

Заштатный Священник Иван Иванов – 69 лет.

Жена его Пелагея Никитина – 68 лет, села Липовки умершаго Священника Никиты Михайлова дочь.

У них дети:  Василий – оной же округи села Усть Вазерок Пономарем;

                     Михайла – во оном селе Диаконом;

                     Мавра – 41 года. В замужестве Пензенской округи в селе Крутце за дьячком Иваном Константиновым;

                     Анна – 35 лет, просфорня, вдовствующая дьячиха, бывшая в замужестве того же села за дьячком Иваном Ивановым;

                     Василий Иванов – 14 лет, обучается в Пензенской Семинарии.

1825 год.

Мокшанский уезд, село Пыркино.

Заштатный Священник Иван Иванов – 73-х лет. Уволен за штат  в 1820 году.

Жена его Пелагея Никитина – 72-х лет, оной же округи села Липовки умершаго Священника Никиты Михайлова дочь.

У них дети:  Василий – 50 лет, оной же округи в селе Усть Вазерках Пономарем;

                     Михаил – 32-х лет, при сей церкви Диаконом;

                     Мавра – в замужестве за заштатным Дьячком Иваном Константиновым (см. «Родственники Вазерских»);

                     Анна – 42-х лет, вдова дьячиха.

Михаил Иванов

(1792 - )

1821 год.

Мокшанский уезд, село Пыркино.

Диакон Михайла Иванов – 29 лет. из великороссиян онаго села заштатнаго Священника Ивана Иванова сын. В Семинарии не обучался. Произведен в оное село во дьячка на место умершаго в 1810 году; во диакона в 1820 году. 

Жена егоТатьяна Николаева – 28 лет, Саранской округи, села Лесного Вьясу пономаря Николая дочь.

У них дети:  Василий – 7 лет;

                     Иван – 2-х лет

Родства при сей церкви не имеет.

1825 год.

Мокшанский уезд, село Пыркино.

Диакон Михаил Иванов – 33-х лет. Из великороссиян онаго села престарелаго заштатнаго Священника сын. В Семинарии не обучался, определен был к сей церкви во Дьячка в 1888 году на место умершаго Дьячка Ивана Иванова; в стихарь посвящен в оном же году и потом во Диакона в 1821 году на место бывшаго Диакона Иоанна Иосифова. Поступившаго во Священника. Родство имеет племянника роднаго дьячком Василия Иванова.

Василий Иванов

    (1781 - )

1815 год.

(Ревизская сказка № 7)

Мокшанский уезд, село Усть-Вазерки.

Пономарь Василий Иванов – 29 лет (на 1811 год), 33-х лет.

Его сыновья:  Иван – 3-х лет (на 1811 год), 7 лет;

                        Алексей – вновь рожденный (на 1811 год), 2-х лет.

Пономаря Василия Иванова жена Прасковья Иванова – 40 лет

Его ж дочь Авдотья – 5 лет.

1821 год.

Мокшанская округа, село Усть Вазерки.

Пономарь Василий Иванов – 39 лет. Из великороссиян оной же округи села Пыркина заштатнаго Священника Ивана сын. В Семинарии не обучался. Произведен был Пензенской округи в село Чертково в 1797 году в пономаря; переведен в 1800 году в оное село на таковую же вакансию. Указ имеет. родственников при оной церкви не имеет. жена его Прасковья Иванова, онаго села умершаго дьячка дочь.

У них дети:  Иван – 13 лет, обучается в Пензенском уездном училище;

                     Авдотья – 11 лет;

                     Алексей – 8 лет.

1823 год.

Мокшанский уезд, село Усть – Вазерки.

Пономарь Василий Иванов – 42-х лет. Из великороссиян оной округи, села Пыркина Священника Ивана сын. Произведен был Пензенской округи в село Четрково в 1797 году в пономаря и во оное село Вазерки перемещен указом. Грамоту имеет.

Жена его Прасковья Иванова – 49 лет, того села Дьячка Ивана дочь.

У них дети:  Иван – 16 лет;
                     Алексей – 11 лет;

                     Евдокия – 12 лет.

Родство при сей церкви имеет Священника Алексея Иванова, свояка двоюроднаго и двоюроднаго шурина Алексея Павлова, Диаконом.

Вазерский Алексей Васильев

                      (1812 – 1873)

1835 год. 

Пензенский уезд, село Казанская Арчада.

(Метрическая книга) «О бракосочетавшихся». 21 января. 

                  Пензенской Семинарии кончивший курс богословскаго учения ученик Алексей Вазерский с дочерью Пензенской округи села Казанской Арчады Священника Ефимия Иванова девицею Параскевою.

Сей брак венчал Пензенской округи села Грабовки Священник Иаков Петров.

При совершении брака находились: Н-Ломовской округи села Кевды Мельситовой Диакон Иоанн Богословов, Пензенской округи села Колояра Священник Семен Григорьев и Мокшанской округи пономарь Алексей Яковлев.

Поручители: Мокшанской округи села Никольскаго Азяся Священник Григорий Аггеев, Пензенскаго Троицкаго девичьего монастыря дьячек Иван Тибров и Пензенской Боголюбской церкви Священник Алексей Тархов.

1835 год.

Пензенский уезд, село Казанская Арчада.

Священник Алексей Васильев Вазерский – 23-х лет, Пономарский сын. В 1821 году поступил в Пензенское Духовное приходское училище, в котором обучался чтению, чистописанию, нотному пению, Российской грамматике, Катехизису и начальным правилам Арифметики; 1824 года переведен в таковое  ж уездное училище, в котором обучался Латинской. Греческой, Татарской и Славянской грамматике, Церковной краткой истории, Всеобщей и Российской географии, церковному уставу.

В 1828 году переведен в Пензенскую Семинарию, где обучался наукам Богословским, Философским, Словесности, Истории церковной и гражданской, физике, математике, языкам: Французскому, Греческому и Еврейскому. По окончании курса уволен с аттестатом 2 разряда. В 1835 году марта 3 дня рукоположен Его Преосвященством Преосвященнейшим Амвросием Епископом Пензенским и Саранским к означенной церкви во Священника. Грамоту имеет.

В семействе у него: жена Прасковия Ефимова – 18 лет.

Ни с кем не в родстве.

1839 год.

Мокшанский уезд, село Пыркино. Церковь Рождества Христова.

Священник Алексей Васильев Вазерский – 27 лет, Пономарский сын. По окончании курса учения в ПДС уволен с аттестатом 2-го разряда. 1835 года марта 3 дня рукоположен Его Преосвященством Преосвященнейшим Амвросием, Епископом Пензенским и Саранским, Пензенской округи в село Казанскую Арчаду во Священника. Сего 1839 года мая 25 дня переведен на настоящее место. К должностям еще особенным от Начальства ни к каким не определен, кроме того, что в бывшем приходе – селе Казанской Арчаде с 1835 по 1838 год сентябрь месяц обучал крестьянских и дворовых детей Закону Божию, Российской грамматике и Арифметике, за что в 1838 году получено от Его Преосвященства Архипастырское благословение; в 1831 году марта 3 дня за обращение раскольников к православию 6-ти душ, прислано также Архипастырское благословение; в 1838 году за обращение раскольников 17 душ тоже прислано Архипастырское благословение; в 1839 году за обращение из раскола 2-х человек августа 19-го дня также еще прислано от Его Преосвященства Архипастырское благословение. Ставленную грамоту и перехожий указ имеет.

В семействе у него: жена Праскевия Евфимова – 22-х лет.

Дети их: Иоанн – 3-х лет; 

               Василий – 2-х лет;

               Александр – полугода.

В чтении и пении довольно исправен, Катехизис знает очень хорошо. В течение года говорил своего сочинения 4 проповеди. Поведения весьма хорошаго.

С Дьячком Григорием Ивановым Маловым имеет двоюродное родство.

1844 год.

Мокшанский уезд, село Пыркино.

Священник Алексей Васильев Вазерский – 32-х лет, Пономарский сын. 

В семействе у него: жена Праскева Ефимова – 27 лет.

Дети их:  Иоанн – 8 лет;

                Александр – 6 лет;

                Анна – полугода.

Родство при оной церкви имеет брата двоюроднаго Григория Иванова Малова  Дьячком. (см. «Родственники Вазерских»).

1846 год.

Мокшанский уезд, село Пыркино.

Священник Алексей Васильев Вазерский – 35 лет, пономарский сын.

Жена Праскева Евфимова – 29 лет.

Дети их:  Иоанн – 10 лет, учится в приходском училище;

                Александр – 7 лет;

                Константин – 1 года;

                Екатерина – новорожденная.

1850 год.

(Ревизская сказка № 9)

Мокшанский уезд, село Вазерки.

Священник Алексей Васильев Вазерский – 38 лет.

Дети его:  Иоанн – 14 лет;

                  Александр – 11 лет;

                  Константин – 5 лет;

                  Евфимий – 2-х лет.

Священника Вазерскаго жена Праскева Евфимова – 33-х лет.

Дочь их Екатерина – 4-х лет.

1866 год.

Пензенские Епархиальные ведомости

Пономарское место при Казанской церкви г. Н. Ломова предоставлено 18 декабря 1865 года низведенному на причетническую должность священнику Алексею Вазерскому.

1867 год.

Пензенские Епархиальные ведомости

13 февраля. Состоящий на причетнической должности при Казанской церкви г. Н. Ломова низведенный Священник Алексей Вазерский перемещен на дьяческую должность к церкви с. Головинщины, Н-Ломовскаго уезда.

1867 год.

Н-Ломовский уезд, село Головинщина.

И. д. Дьячка низведенный на причетническую должность Священник Алексей Васильев Вазерский – 55 лет, пономарский сын. По окончании курса в ПДС в 1834 году с аттестатом 2 разряда. В 1835 году 3 марта Преосвященным Амвросием 2-м рукоположен во Священника Пензенскаго уезда в село Казанскую Арчаду. В 1837 году за обращение в православие 6-ти душ раскольников, объявлено ему Архипастыркое благословение; в 1838 году за успешное обучение поселянских детей Закону Божию, получил Архипастырское благословение; в 1839 году за обращение раскольников всего 25 душ в православие объявлено чрез местнаго Благочиннаго при нарочном собрании прихожан в церковь, Архипастырское благословение; в том же году премещен Мокшанскаго уезда в село Пыркино, где в 1840 и 1842 годах за попечительность о церкви объявлено Арх. благословение; в 1846 году за переливку колокола в 20 пуд. и пожертвование на оный собственно своих денег 28 руб. 27.5 коп. серебр. получил Арх. благословение; в том же году за примерную попечительность о церкви и обращение раскольников в православие награжден набедренником; в 1847 году определен Благочинным. Каковую должность проходил по 1856 год; в 1848 году 30 июля за долговременную усердную службу получил благословение Св. Синода; в том же году за попечительство о церкви и Катехизические поучения двукратно объявлено было Арх. Благословение; в 1849 году марта 8 дня за попечительность о церкви и именно за окрашивание крыши церкви медянкою и поновление внешних стен штукатуркою и за приобретение риз всего на сумму 140 руб. объявлено Арх. Благословение; в том же году за долговременную службу объявлено благословение Св. Синода; того же года октября 15 дня перемещен в село Вазерки; 1851 года августа 16 дня за усердную и похвальную службу объявлено ему благословение Св. Синода; в 1852 году за перелитие колокола и преобретение нужных для церкви икон всего на 140 руб. сер. Объявлено Архипастырское благословение; в 1854 году 15 мая за долговременную и усердную службу Всемилостивейше награжден бархатною фиолетовою скуфьею; в 1855 году марта 9-го переведен в село Терновку и за таковым перемещением по дальности разстояния от благочиния в октябре месяце уволен; в 1857 году перемещен в село Слободския Дубровки, Краснослободскаго уезда; в 1860 году 11 апреля перемещен в село Котел, Керенскаго уезда; в том же году июле месяце перемещен в село Катмис, Городищенскаго уезда; а в 1863 году в село Йогу, того же уезда, где в декабре месяце за попечительность о успешной постройке церкви и приобретение Св. книг и нужных вещей для церкви, получил признательность от Преосвященного Антония; в том же году декабря 12 дня по прошению его, перемещен в село Юлово, Мокшанскаго уезда, откуда вследствие определения Епархиального Начальства по случаю увеличившегося при нем в оном приходе числа отпадающих от православия в раскол, переведен в село Вороновку, Городищенскаго уезда; 30 сентября 1864 года по нежеланиюего быть в этом приходе, по прошении его, 23 ноября перемещен в село Богословское, Пензенскаго уезда; по низведении же на причетническую должность 1865 года в декабре месяце, вследствие его прошения, определен был к Казанской церкви г. Н. Ломова исполнять должность Дьячка; сего 1867 года перемещен на настоящее место; переместительные указы и свидетельства на награды имеет.

В семействе у него: жена Прасковья Ефимова – 51 года.

Дети их:  Иван и Александр – на статской службе;

                Константин – 22-х лет, обучается в 6 классе ПДС;

                Ефим – 17 лет, в 1 классе той же Семинарии;

                Екатерина – 18.5 лет;

               Татьяна – 13 лет.

Читает и поет довольно хорошо. Ведет себя пока хорошо. Никому не родня.

               Судим и штрафован был, а именно: 

а)  в 1857 году за ослушание к Начальству сделано строгое замечание;

б)  за вымогательство за требы сделан строгий выговор;

в) в 1859 году за ложный донос на Священника Секторова приговорен к отсылке в монастырь на 6 месяцев, но по Всемилостивейшему Манифесту, состоявшемуся в 26 день августа 1856 года, прощен;

г) в 1862 году за повенчание малолетнего брака находился на пономарской должности 7 месяцев;

д) за обременение Епархиального Начальства по делу о неразчете с причтом села Слободских Дубровок в наживаньях и доходах штрафован 3 руб. серебром на попечительство;

е)  в 1864 году за извет на Благочинного Автократова, на чем недоказанный, наказан посылкою в монастырь на 3 недели и с выводом из Юловскаго прихода, вследствие увеличившегося там при нем числа отпадающих от православия в раскол и

ж) за непредставление в свое время местному Благочинному духовных росписей за 1863 год о прихожанах села Йоги, сделан строгий выговор.

                           В настоящее время состоит под судом:

а)  о повенчании им 4-м браком крестьянина Григория Ситяйкина;

б)  о подложной квитанции, данной им Священнику села Слободских Дубровок о здаче церковнаго имущества при перемещении его в другой приход;

в)  о разных предосудительных поступках в селе Катмисе;

г)  о неправильной записи в приходо-расходных книгах церковных денег по с. Юлову;

д)  о недопущении им местнаго Благочиннаго Автократова свидетельствовать церковные документы за 1-ю половину 1864 года по селу Юлову;

е)  о самовольных его отлучках из прихода и

ж)  о предосудительных его поступках в Юловском приходе.

Сверх того, до него касается дело о подложном прошении государственных крестьян села Слободских Дубровок Якова Леонтьева и Павла Епифанова, о взыскании с Священника того же села Разумовскаго 10 р. серебром, взятых с них за землю, за которую они уже отдали Вазерскому 20 руб. сер.

По указу Консистории от 17 ноября 1865 года за № 10140-м он Вазерский, за произведенную ссору и драку с родственником своим – Священником Федором Тарховым, отрешен от Священнической должности в селе Богословском с запрещением Священнослужения, рукоблагословения, ношения рясы и других Священнослужительских отличий и низведен на причетническую должность впредь до искренняго раскаяния и исправления.

  1867 год.

(Указы правительствующего Синода)

14 октября. Слушали: Рапорт Настоятельницы Пензенскаго Троицкаго женскаго монастыря Игуменьи Надежды от 16 марта сего года, коим она донесла, что Священническая жена села Саморукова, Мокшанскаго уезда, Федора Тархова Александра Тархова и находящегося на причетнической вакансии в селе Головинщине, Н-Ломовскаго уезда, Алексея Вазерскаго Параскева Вазерская, для несения возложенной на них  Епархиальным Начальством  двух недельной эпитимии во вверенной ей монастырь не явились.
Справка: Священническая жена Александра Тархова и Параскева Вазерская за обоюдную их ссору и драку присуждены к несению 2-х недельной епетимии в Пензенском Троицком женском монастыре, с испрашиванием в присудствии Настоятельницы монастыря друг у друга прощения.

Приказали: предписать Благочинным, в ведомстве коих они состоят, Священники: Вазерский и Тархов, выслать немедленно жен их в Пензенский Троицкий женский монастырь для несения возложенной на них эпитимии, невзирая на какия их отговорки. В случае их упорства донесть Консистории на дальнейшее распоряжение.

(Ф.182, оп. 1, дело № 2102).
1873 год.

Пензенские Епархиальные ведомости

«Умершие исключаются из списков»: Низведенный на причетническую должность священник Алексей Вазерский.

1883 год.

Г. Мокшан, Троицкая церковь.

Просвирня, вдова Священническая жена Параскева Ефимова Вазерская – 64-х лет, определена к сей должности отношением Пензенскаго Епархиальнаго попечительства на имя Протоиерея Михаила Львова от 4 сентября 1879 года.

Дети ея:  Иоанн Алексеев – на гражданской службе;

                Константин Алексеев – Священником села Аршиновки, Н-Ломовского уезда;

                Екатерина – в замужестве за Диаконом с. Адашева, Инсарского уезда;

                Татьяна – 24-х лет, девица, живет при матери.

1884 год.

Г. Мокшан, Троицкая церковь.

«О бракосочетавшихся». 1 июня.

Жених: Уволенный в запас армии 2-го гренадерскаго растовскаго полка рядовой из крестьян Яков Яковлев Красичков – 27 лет, православнаго вероисповедания, 1-м браком. Невеста: дочь умершаго Священника Алексея Васильева Вазерскаго девица Татьяна Алексеева – 24-х лет, православнаго вероисповедания, 1-м браком.

Поручители по жениху: Пензенскаго уезда, села Рамзая волостной писарь Андрей Никитин Куликов и того же села крестьянин Николай Яковлев Красичков, помощник Рамзайскаго училища Александр Андреев Куликов; по невесте: Титулярный Советник Иван Алексеев Вазерский, писец 3-го разряда Григорий Михайлов Парвулюсов и Коллежский Советник Петр Яковлев Прозоров.

1885 год.

Пензенские Епархиальные ведомости
«Село Головинщина, Н-Ломовскаго уезда».  С 1867 по 1869 год исправлял причетническую должность бывший благочинный священник Алексей Вазерский.

1899 год.

г. Мокшан, Троицкая церковь.

«Об умерших». 21 октября. г. Мокшана вдова Священника Параскева Ефимова Вазерская – 86 лет, от старости.

Вазерский Константин Алексеев

                         (1846 – 19.11.1900)

(Тесть Федора Степановича Каллистова)
1871 год.

Городищенский уезд, село Вичкилей.

Священник Константин Алексеев Вазерский – 25 лет, Священнический сын. Обучался в ПДС и окончил курс Богословских наук в 1868 году с аттестатом 2 разряда. Определен был к Христорождественской церкви села Вичкилей; а 27 октября сего года рукоположен во Священника к означенной церкви Преосвященнейшим Григорием, Епископом Пензенским и Саранским. Ставленную грамоту имеет.

В семействе у него: жена Мария Феодосиева  (Теплова)– 20 лет.

Дети их:  Антонина – 2.5 лет;

                Клавдия – 3х месяцев.

1887 год.

Н-Ломовский уезд, село Усть-Кера.

Священник Константин Алексеев Вазерский – 41 года, Священнический сын.

В семействе у него: жена Мария Феодосиева – 39 лет.

Дети их:  Антонина – в замужестве за Священником села Алферьева, Инсарскаго уезда, Федором Каллистовым;

                Клавдия – 15 лет, обучается в Епархиальном женском училище;

                Николай – 7 лет;

                Владимир – 5.5 лет;

                Дмитрий – 3-х лет;

                Надежда – 1 года.

1888 год.

Н-Ломовский уезд, село Усть-Кера.

(Метрическая книга) «О родившихся». 12 августа. Вера. Родители: села Усть-Керы священник Константин Алексеев Каллистов и законная жена его Мария Феодосиева, оба православные.

Восприемники: Наровчатскаго уезда, села Паевки священник Николай Андреев Перов, жена псаломщика села Голицына, Н-Ломовскаго уезда, Ирина Александрова Богословова.

«Кто совершал таинство»: села Гороховщины священник Иоанн Стефанов Путодеев с причтом села Усть-Керы.

1889 год.

Н-Ломовский уезд, село Усть-Кера.

(Метрическая книга) «О бракосочетавшихся». 
Жених: г. Саранска Псаломщик Константин Михайлов Троицкий – 23-х лет, православнаго вероисповедания, первым браком.
Невеста: дочь Священника села Усть-Керы Константина Вазерскаго – Клавдия, 18 лет, православнаго вероисповедания, первым браком.

Поручители по жениху: села Паевки, Наровчатскаго уезда, Священник Николай Андреев Перов и Псаломщик села Голицына, Н-Ломовскаго уезда, Александр Иванов Богословов; по невесте: села Шалалейки, Чембарскаго уезда, Священник Иоанн Тимофеев Мизеровский и Священник села Голицына, Н-Ломовскаго уезда, Алексей Феодосиев Теплов.

«Кто совершал таинство обряда»: Священник села Алферьева, Инзарскаго уезда, Феодор Степанов Каллистов с диаконом Иоанном Степановым Каллистовым.

1891 год.

Журналы ПДК
Апреля 8 дня. Слушали: прошение общества крестьян села Аршиновки с деревнями Н-Ломовскаго уезда, поданное 28 минувшаго марта Его Преосвященству, которым жалуются на излишнее взимание приходским Священником Константином Вазерским за требы. Прошение это ни кем из жалобщиков не подписано.

Приказали: прошение прихожан села Аршиновки о вымогательстве приходскаго их Священника Константина Вазерскаго оставить без всяких последствий.
1892 год.

Н-Ломовский уезд, село Усть-Кера.

Священник Константин Алексеев Вазерский – 46 лет, Священнический сын.

Жена Мария Феодосиева  (Теплова) – 44-х лет.

Дети их:  Антонина – в замужестве за священником с. Алферьева, Инсарскаго уезда, Федором Каллистовым;

                  Клавдия – в замужестве за священником с. Сталыпина, Городищенскаго уезда, Константином Троицким;

                  Николай – 12 лет, учится в 1 классе Тохоновского ДУ;

                  Владимир – 10 лет, там же;

                  Надежда – 6 лет;

                   Вера – 4-х лет;

                   Любовь – 1 года.

1899 год.

Н-Ломовский уезд, село Студенка.

Священник Константин Алексеев Вазерский – 53-х лет, Священнический сын. Родился в селе Пыркино, Мокшанского уезда. Окончил курс Богословских наук в Пензенской Семинарии с аттестатом 2 разряда в 1868 году. Рукоположен во Священника Преосвященным Григорием к церкви села Вичкилей, Городищенского уезда. В 1871 году перемещен в село Шадым, Наровчатского уезда. В 1875 году объявлено ему Архипастырское благословение за ревностные труды по церкви. В 1882 году награжден набедренником. В 1884 году объявлена ему благодарность за ревностное проповедание Слова Божия своим прихожанам. В 1887 году награжден скуфьею. В 1895 году награжден камилавкою. Имеет дом с надворными постройками.

В семействе у него: жена Мария Феодосьева – 51 года, дочь протоиерея Феодосия Михайлова Теплова, рождена в с. Тарханах, Чембарскаго уезда.

Дети их:  Антонина – в замужестве за Священником села Паевки, Наровчатского уезда, Федором Каллистовым;

                 Клавдия – в замужестве за Священником села Сталыпина, Городищенского уезда, Константином Троицким;

                 Николай Вазерский – 1880 года 10 ноября, обучается в ПДС;

                 Владимир Вазерский – 1882 года, 16 июня, в ПДС;

                 Надежда – 1886 года 12 сентября, в Епархиальном училище;

                 Вера – 1887 года;

                 Любовь – 1891 года.

1900 год.

Н-Ломовский уезд, село Студенка.

 «Об умерших». 19 ноября. Священник Константин Алексеев Вазерский – 60 лет, от грыжи.

Вазерский Владимир Константинов

                          (16.06.1882 - 1937)

1899 год.

Н-Ломовский уезд, село Голицыно.

Окончил ПДС по 2-му разряду в 1902 году. Определен на должность учителя второклассной церковно-приходской школы с. Голицыно. Рукоположен во Священника в село Стародевичье. Состоял законоучителем земской школы в селе Старые Пичингуши в 1907 году. В 1910 году награжден набедренником.

1911 год.

Краснослободский уезд. село Старо-Девичий Рукав.

Священник. Жена Лидия Николаевна (Перова, дочь священника) – См. «Родственники Вазерских».

1914 год.

Краснослободский уезд, село Старо-Девичий Рукав, Покровская церковь.

Священник Владимир Константинов Вазерский – 32-х лет, сын священника. В 1902 году окончил курс богословских наук в ПДС со свидетельством 2-го разряда. Определен на должность учителя в Голицынскую, Н-Ломовскаго уезда, второклассную церковно-приходскую школу. 1904 года сентября 26 дня рукоположен во Священника на настоящее место. С 1907 года состоит законоучителем в Старо-Пичингушанской и Ново-Пичингушанской школах.

В 1910 году марта 10 дня награжден набедренником. Имеет бронзовую медаль в память 300-летия царствования Дома Романовых. Получает содержания: из казны 105 руб. 84 коп., кружечнаго дохода 183 руб., поземельнаго дохода 60 руб., с капитала в причте 7руб. 71 коп. Имеет дом с надворными постройками на церковной земле.

В семействе у него: жена Лидия Николаева – 1887 года февраля 26 дня.

Дети их:  Наталия – 1906 года августа 18 дня;

                Сергий – 1911 года апреля 17 дня.

Арестован НКВД Республики Мордовия. 11 августа 1937 года приговорен к высшей мере наказания – расстрелу.

Перов Николай Андреев

             (18.01.1864 - )

(Тесть Владимира Константиновича Вазерского)

1911 год.

Инсарский уезд, село Пушкино.

Священник Николай Андреев Перов – рожден 18 января 1864 года. Окончил полный курс ПДС в 1884 году. В 1885 году – псаломщик в селе Кириклеевский Майдан. Наровчатского уезда; 1886 – священник села Старых Пичур, Наровчатского уезда; 1887 10 сентября – Священник с. Паёва. С 1893 года – на настоящем месте.

В семействе у него: жена Лидия Алексеева – рождена 1868 года марта 7 дня.

Дети их:  Лидия – 1887 года февраля 1 дня, в замужестве за священником села Старо-Девичьева Рукава, Краснослободскаго уезда, Владимиром Вазерским;

                Антонина – обучается на Юрьевских медицинских курсах;

                Илия – родился в 1891 году 12 июля, в Юрьевском Университете;

                Александр – 1893 года 5 апреля;

                Николай – 1894 года 11 сентября;

                Сергей – 1897 года 29 июля;

                Варвара – 1899 года;

                Владимир – 1902 года 4 июля;

                Мария – 1903 года 13 марта.

Родственники Вазерских.

Яков Петров

(1794 - )

(Зять Ивана Иванова)

1821 год.

Мокшанская округа, село Кологривовка.

Священник Яков Петров – 27 лет. В Семинарии не обучался. 

Жена его Васса Иванова – 25 лет, оной округи села Пыркина заштатнаго Священника Ивана Иванова дочь

У них дети:  Алексей – 5 лет.

Малов Андрей Иванов

             (1811 - )

(Двоюродный брат Алексея Васильевича Вазерского)

1867 год.

Мокшанский уезд, село Вазерки.

Пономарь Андрей Иванов Малов – 56 лет, пономарский сын; уволен из ПДУ нисшаго отделения. 1828 года определен в должность пономаря Инсарскаго уезда в село Могиловку. 1829 года переведен в село Пыркино, Мокшанскаго уезда, на пономарскую должность. 1835 года посвящен в стихарь, и того же года ноября 29 дня за спасение утопающих награжден серебряною медалью на Владимирской ленте.

Ставленную грамоту и перехожие указы имеет.

В семействе у него: жена Анна Иванова – 55 лет.

Дети их:  Дмитрий – 15 лет, в Пду на отцовском содержании;

                Лукия – 20 лет.

Иван Константинов

           (1779 - )

    (Зять Ивана Иванова)

1825 год.

Мокшанский уезд, село Пыркино.

Заштатный Дьячек Иван Константинов – 49 лет.

Жена ево Мавра Иванова – 45 лет.

У них дети:  Иван – Чембарской округи в селе Канищеве при указе пономарем;

                     Григорий – 16 лет;

                     Анна – 21 года;

                     Наталья – 13 лет.

1844 год.

Мокшанский уезд, село Пыркино.

«Заштатные»: Дьячек Иван Константинов – 65 лет, уволен в заштат в 1829 году за старостию лет, живет на пропитании сына своего Дьячка Григория Иванова.

Жена его Мавра Иванова – 66 лет.

Сестра его престарелая девица Евдокия Константинова – 52-х лет, в пропитание получает из Попечительства 31 рубль серебром в год.
                         Алякринские

Родственники Каллистовых

Алякринский Федор Васильев

                           (1819 - )

1839 год.

г. Мокшан, Архангельская церковь.

Пономарь Федор Васильев Алякринский – 20 лет. Холостой.

Пономарский сын, обучался в ПДУ в нижнем отделении. В 1834 году посвящен к сей церкви в пономаря Преосвященным Амвросием, Епископом Пензенским и Саранским. Ставленную грамоту имеет.

Диакону Илье Григорьеву племянник.

1848 год.

Г. Нижний Ломов. Крестовоздвиженский Собор.

Пономарь Федор Васильев Алякринский – 28 лет, Пономарский сын, из исключенных учеников нисшаго отделения Пензенскаго Уезднаго училища, в должности Пономаря с 1836 года; в стихарь посвящен 1837 года, а 1842 года ноября 18 дня указом ПДК перемещен на настоящее место на таковую же должность.

 Грамоту и переместительный указ имеет.

В семействе у него: жена Мария Егорова – 26 лет.

Дети:  Павел – 7 лет;

           Николай – 5 лет;

           Семен – 1 года.

1855 год.

г. Нижний Ломов, Крестовоздвиженский Собор.

Дьячек Федор Васильев Алякринский – 36 лет, Пономарский сын. 1849 года июня 2 дня переименован во Дьячка. Грамоту и указ имеет.

В семействе у него: жена Марья Егорова – 32-х лет.

Дети их:  Павел – 14 лет, в Н-Ломовском ДУ;

                Николай – 11 лет;
                Семен – 8 лет;

                Анна – 5 лет;

                Варвара – 3-х лет.

1858 год.

(Ревизская сказка № 10)

г. Нижний Ломов, Крестовоздвиженский Собор.

Дьячек Федор Васильев Алякринский – 37 лет. Определен на сие место 18 ноября 1842 года. 1849 года июля 21 дня переименован во Дьячка. Грамоту и указ имеет.

Его сыновья:  Павел Алякринский – 16 лет, обучается в ПДС;

                        Николай Алякринский – 13 лет, в Н-Ломовском ДУ;

                        Семен Алякринский – 10 лет, в Н-Ломовском ДУ;

                        Венедикт – 1.5 месяца.

Дьячка Федора Алякринскаго жена Мария Егорова – 35 лет.

Его ж дочери:  Анна – 7 лет;

                         Варвара – 5 лет;

                         Ольга – 3-х лет.

Дьячка Алякринскаго мать Чембарскаго уезда села Калдус вдова Пономарица Мария Александрова – 59 лет. 

1859 год.

Г. Нижний Ломов, Крестовоздвиженский Собор.

Дьячек Федор Васильев Алякринский – 39 лет, Пономарский сын.

В семействе у него: жена Марья Егорова – 36 лет.

Дети:  Павел – в светском звании;

           Николай – 15 лет, обучается в Н-Ломовском ДУ;

           Семен – 12 лет, обучается там же;

           Анна – 7 лет;

           Варвара – 6 лет;

           Ольга – 3-х лет;

           Венедикт – 2-х лет.

Читает хорошо, в нотном пении – «отлично» и прочие предметы причетнические знает хорошо. Родства не имеет. Поведения очень порядочнаго.

Алякринский Семен Федоров

                (1846 – 1886)

(Зять Степана Федоровича Каллистова)

1865 год.

Г. Нижний Ломов, Крестовоздвиженская церковь.

Исправляющий должность Дьячка Семен Федоров Алякринский, Дьяческий сын. По окончании курса в Нижеломовском Духовном училище определен резолюцией 1864 года. Указ имеет.

1872 год.

Г. Нижний Ломов, Крестовоздвиженский Собор.

Дьячек Семен Федоров Алякринский – 26 лет, Дьяческий сын. По окончании курса в Н-ЛомовскомДУ высшем отделении, определен указом ПДК 1864 года к Нижеломовскому Собору для исправления дьяческой должности; 1867 года Преосвященным Антонием, бывшим Епископом Пензенским, посвящен в стихарь; двоеженец, во 2-й брак вступил с разрешения Епархиального Начальства.

В семействе у него жена Праскева Степанова – 19 лет (Каллистова).

1874 год.

Г. Нижний Ломов, Крестовоздвиженский Собор.

Дьячек Семен Федоров Алякринский – 28 лет, Дьяческий сын, двоеженец. Знаний очень хороших, поведения – очень хорошаго. Никому не родня.

В семействе у него: жена Праскева Степанова – 23-х лет.
Дочь Антонина – 1 года.

1879 год.

г. Нижний Ломов, Крестовоздвиженская церковь.

Дьячек Семен Федоров Алякринский – 30 лет, дьяческий сын, двоеженец; по окончании курса Н-Ломовскаго Духовнаго училища высшего отделения определен указомПДК августа 8 дня 1864 года к Нижеломовскому Собору для исправления дьяческой должности. 1866 года октября 17 дня Преосвященным Антонием, бывшим Епископом Пензенским, посвящен в стихарь. Во 2-й брак вступил с разрешения Епархиального Начальства. 

В сеиействе у него жена Праскева Степанова – 28 лет. 

Дочь Алимпиада – 3.5 лет.

Поведения скромнаго.

1887 год.

Н-Ломовский уезд, село Долгоруково, Троицкая церковь.

Просфорня Параскева Степанова Алякринская  (девичья фамилия Каллистова) – 33-х лет, вдова дьячка города Нижнего Ломова Крестовоздвиженской церкви; определена на сию должность постановлением Пензенского Епархиального Попечительства с утверждения Его Преосвященства от 26 октября 1887 года.

Дети ея:  Олимпиада – 10 лет, обучается в Н-Ломовском женском монастыре;

                 Анастасия – 7 лет.

1895 год.

Н–Ломовский уезд, село Долгоруково.

Просфорня Праскева Степанова Алякринская – 40 лет, вдова дьячиха, определена к сей должности в 1887 году. Имеет собственный дом в 100 рублей. Диакону Алексею Каллистову родная сестра.

Дети ея:  Олимпиада – 1877;

                Анастасия – 1880.

1906 год.

Н-Ломовский уезд, село Долгоруково.

Просфорня Праскева Степанова Алякринская, вдова дьячка; рождена в селе Усть-Кере, Н-Ломовскаго уезда в 1885 году 23 октября. Определена к сей должности постановлением Пензенскаго Епархиальнаго Попечительства в 1887 году.

Дети ея: Олимпиада Семенова – в замужестве за диаконом с. Студенки, Н-Ломовскаго уезда, Владимиром Ивановым Неяскиным;

                Анастасия Семенова – рждена 1880 года декабря 20 дня, состоит учительницей в Васильевской церковно-приходской школе Пензенскаго уезда.

1909 год.

Н-Ломовский уезд, село Долгоруково.

Просфорня Параскева Степанова Алякринская – вдова дьячиха, рождена в селе Усть-Кере, Н-Ломовскаго уезда в 1855 году. Определена к сей должности постановлениемпензенскаго Епархиальнаго Попечительства в 1887 году.

Дети ея: Олимпиада Семенова – в замужестве за диаконом села Студенки. Н-Ломовскаго уезда, Владимиром Ивановым Нечаевым;

       Анастасия Семенова – состоит учительницей в церковно–приходской школе.

1914 год.

Н-Ломовский уезд, село Долгоруково.

Просфорня вдова дьячиха Параскева Степанова Алякринская – от роду ей 68 лет.

Алякринский Венедикт Федоров

                                 (1862 – 07.10.1895)

1891 год.

Журналы ПДК
Мая 17 дня. Слушали: прошение Священника села Семилей, Саранскаго уезда, Венедикта Алякринскаго, в коем прошении объясняет, что по случаю пожара и неурожайных лет, прихожане того села пришли в крайнюю бедность, так что все семьи посылают своих членов по сбору милостыни. Многие из прихожан записались для переселения в Семипалатинскую область. Таким образом постройка церкви в скором времени немыслима.

1895 год.

Саранский уезд, село Семилей.

Священник Венедикт Федоров Алякринский – 33-х лет. Родился в г. Нижнем Ломове, сын дьячка. Обучался в ПДС и по окончании полнаго курса во 2-м разряде Преосвященным Антонием рукоположен во Священника к настоящей церкви в 1884 году. С 1889 года проходит должность Законоучителя, и по временам, учителя в открытой им Семилейской церковно-приходской школе; а с 1895 года открытой им же Новотягловской школе грамоты. Утвержден членом Благочиннического совета, каковую должность проходит и в настоящее время. В 1890 году Преосвященным Митрофаном награжден набедренником а) за благоукрашение приходскаго храма и устройство помещений для училища б) за пожертвование денежной суммы на построение местнаго церковнаго дома; в) за сбережение церковных денег при постройке молитвеннаго дома после пожара церкви; г) за отлично-усердную службу и особые труды по обучению детей. Имеет от Епархиальнаго Начальства свидетельства.

В семействе у него жена Мария Константинова (Покровская) – 29 лет, 1866 года.

Дети их:  Александр – 9 лет, 1886 года;

                Вера – 5 лет, 1890 года;

                Надежда – 1893 года;

                Любовь – 1895 года.

Заштатному Священнику Константину Ильину Покровскому зять.

Священник Венедикт Федоров Алякринский 7 октября умер.

Неяскин Владимир Иванов

                     (1877 - )

(Зять Семена Федоровича Алякринского)

1906 год.

Н-Ломовский уезд, село Студенка.

Диакон Владимир Иванов Неяскин – 29 лет, из крестьян казенных, родился в деревне Поникедовке, Краснослободскаго уезда. Оконсил курс в Казанской Учительской Семинарии со свидетельством в 1896 году. Определен был учителем земской школы в село Мордовскую Муромку, Н-Ломовскаго уезда; в 1901 году перемещен в село Потьму того же уезда. Состоит законоучителем при Студенской церковно-приходской школе. Ставленную грамоту и указ имеет.

В семействе у него: жена Олимпиада Семенова (Алякринская) – родилась в 1878 году, дьяческая дочь.

Дети их:  Дмитрий – 1898 года ноября 15 дня;

                Серафима – 1900 года;

                Евгения – 1901 года;

                Леонид – 1904 года;

                Владимир – 1905 года.

1918 год.

Свидетельства об окончании разных классов ПДС
Неяскин Дмитрий, сын Диакона с. Долговиряс, Краснослободскаго уезда, Владимира Неяскина, родившийся в 15 день ноября месяца 1898 года.

Родственники Алякринских

Алякринский Михаил

              (1822 - )

1836 год.

Г. Н. Ломов, Казанская церковь.

Пономарское место с 1832 года зачислено за учеником Пензенскаго уезднаго училища нисшаго отделения Михаилом Алякринским – 14 лет, с получением всех доходов.

Покровский Константин Ильин

(Тесть Венедикта Федорова Алякринского)

1895 год.

Саранский уезд, село Семилей.

Заштатный Священник села Семилей Константин Ильин Покровский – 73-х лет. Вдовый и безсемейный. Получает из Казначейства Синадальную пенсию в размере 130 рублей в год.

Покровский Павел Ильин

1858 год.

(Ревизская сказка № 10)

Инсарский уезд, село Кулдым.

Дьячек Павел Ильн Покровский – 33-х лет. Поступил с 19 декабря 1852 года.

Его сыновья: Константин – 10 лет;

                        Стефан – помер в 1850 году.

Жена его Елена Николаева – 29 лет.

Дочери:  Евдокия – 5 лет;

                Екатерина – 2-х лет.
Перуанские

Родственники Каллистовых

 Ефим Григорьев

   (1789 - до 1837)

1834 год.

(Ревизская сказка № 8)

Н-Ломовский уезд, село Усть-Каремша.

Диакон Ефим Григорьев – 45 лет.

Дети его:  Григорий – 20 лет, обучается в Пензенской Семинарии;

                  Никита – в оном селе Пономарем;

                  Ефим – 14 лет, в Нижеломовском училище;

                  Василий – 11 лет, в Нижеломовском училище.

Диакона Григорьева жена Феврония Ефимова – 48 лет.

Дочь его же Праскева – выдана в замужество в 1825 году.

1837 год.

Н-Ломовский уезд, село Усть Каремша.

«Сиротствующие»: Вдова Диаконица Евдокия Евфимова – 51 года, живет в оставшемся доме после мужа своего, пропитание имеет от вышеписаннаго Диакона Никиты Евфимова Кочетова, сына своего (см. «Родственники Перуанских»).

Дети ея:  Евфимий Кармишенский – 18 лет, обучается в ПДС, в нисшем отделении;
                Василий Перуанский – 15 лет, обучается в Нижнеломовском училище в высшем отделении на полном казенном содержании.

1843 год.

Н-Ломовский уезд, село Усть-Каремша.

«Заштатные и сиротствующие»: Бывшаго в сем причте умершаго Диакона Евфима Григорьева жена Евдокия Евфимова – 57 лет живет у сына своего, вышеписаннаго Диакона, Никиты Евфимова.

Дети ея:  Евфим Каремишенский – Наровчатскаго уезда в с.  Плесковке Священником;

                Григорий Кармишенский – Чембарскаго уезда в селе  Бондовке Диаконом;

                Василий Перуанский – 22-х лет, обучается в ПДС, в высшеи отделении.

Перуанский Василий Ефимов

                           (1824 - )

1846 год.

Мокшанский уезд, село Беликово.

Священник Василий Ефимов Перуанский – 24-х лет, Диаконский сын. По окончании курса Пензенской Семинарии был уволен с аттестатом 2-го разряда; 1845 года февраля 4 дня посвящен во Священника Наровчатскаго уезда в село Гумны к церкви Косьмодамианской; а сего  1846 года  сентября 18 дня перемещен указом ПДК на настоящее место. Ставленную грамоту и переместительный указ имеет.

В семействе у него: жена Ольга Александрова – 20 лет.

1850 год.

(Ревизская сказка № 9)

Мокшанский уезд, село Беликово.

Священник Василий Евфимов Перуанский – 26 лет.

Священника Перуанскаго жена Ольга Александрова – 24-х лет.

Его дочь Евдокия – полугода.

1850 год.

Мокшанский уезд, село Беликово.

Димитриевская церковь построена 1847 года тщанием Г. Закревскаго. Зданием деревянная с таковою же колокольнею.

           Священник Василий Евфимов Перуанский – 27 лет, Диаконский сын. В 1847 году за произнесение в год 5-ти проповедей получил Архипастырское благословение.

В семействе у него: жена Ольга Александрова – 24-х лет.

Дочь их Евдокия – 1 года.

1861 год.

Мокшанский уезд, село Царевчина.

        Священник Василий Евфимов Перуанский – 38 лет, Диаконский сын. В 1857 году перемещен в село Широкоис, Мокшанскаго уезда. В 1858 перемещен на настоящее место. Жена его Ольга Александрова – 35 лет.

Дети их:  Евдокия – 11.5 лет;

                Николай – 8 лет;

                Павел – 6 лет;

                Александр – полугода.

 1880 год.

Н-Ломовский уезд, село Кевда Мельситова.

Младший Священник Василий Евфимов Перуанский – 61 года, Диаконский сын.

В семействе у него: жена Ольга Александрова – 57 лет.

Дети их: Евдокия – 32-х лет;

               Николай Перуанский – состоит на службе по медицинской части;

               Александр Перуанский – находится Псаломщиком в селе Покровском, Чемб.у.;

               Раиса – 18 лет, обучалась в Пензенском Епархиальном женском училище до 6 класса, из котораго уволена по просьбе родителя;

               Леонид Перуанский – 16 лет, обучается в 1 классе ПДС.

1887 год.

Н-Ломовский уезд, село Кевда Мельситова.

Старший Священник Василий Евфимов Перуанский – 66 лет, Диаконский сын.

1852 года указом ПДК определен на должность Духовника, которую проходил до 1862 года. 1854 года за произнесение в год 5-ти проповедей своего сочинения объявлено ему от Преосвященнаго Амвросия 2-го Архипастырское благословение. 1857 года мая 30 дня указом Консистории переведен Мокшанской округи в село Широкоис к Казанской церкви, где во время освящения храма за его неусыпные труды объявлено ему от Преосвященнейшаго Варлаама Архипастырское благословение. 1858 года марта 26 дня указом Консистории перемещен Мокшанскаго уезда в село Царевщину к Вознесенской церкви. С 1859 года имеет бронзовый Крест, Высочайше пожалованный в память войны1853 – 1856 годов. 1862 года августа 31 дня перемещен на настоящее место, с правом Старшаго Священника. 1863 года октября 6 дня за старание учить народ и добрую жизнь Преосвященным Антонием 1-м возложен на него набедренник. 1866 года декабря 14 дня за старание придать церкви совершенство звоном колокола, объявлено от Преосвященнаго Антония 1-го Архипастырское благословение. В 1879 году удостоен благословения Св. Синода за свои заслуги. В 1880 году за отлично-усердную и похвальную службу по Епархиальному ведомству Всемилостивейше награжден Скуфьею. В 1883 году указом ПДК от 9 декабря определен Старшим Священником на место умершаго Священника Николая Любимова и того же года от 29 декабря по представлению Училищнаго Совета Преосвященным Антонием 2-м определен на должность законоучителя в уездное поселянское училище. Ставленную грамоту и переместительные указы имеет.

В семействе у него: жена Ольга Александрова – 61 года.

Дети их:  Евдокия – 38 лет;

                Николай Перуанский – состоит на должности по медицинской части;

                Александр Перуанский – находится Диаконом в селе Тянге, Чембарскаго у.;

                Раиса – в замужестве за Священником Иоанном Добросердовым в селе Бельщине, Чембарскаго уезда;

                Леонид Перуанский – 20 лет, по болезни уволен из 3 класса ПДС.

Перуанский Николай Васильев

                              (1853 - )

1867 год.

Пензенские Епархиальные ведомости

В списке учеников Пензенского Духовного уездного училища высшего отделения в 1-м разряде значится Николай Перуанский.

Перуанский Павел Васильев

                       (1855 - )

1867 год.

Пензенские Епархиальные ведомости

Список учеников ПДУ среднее отделение, 1-й разряд: Павел Перуанский.

Перуанский Александр Васильев 

                               (18.07.1861 - )

1890 год.

Чембарский уезд, село Тянга.

Диакон Александр Васильев Перуанский – 29 лет, Священнический сын. По окончании курса в ПДУ в 1878 году указом ПДК от 22 октября того же года определен в село Тянгу в Псаломщика; в 1879 году посвящен в стихарь; 3 ноября 1886 года Преосвященным Епископом Пензенским Антонием рукоположен во Диакона; указом ПДК от 12 декабря 1886 года утвержден штатным Диаконом; определением Епархиальнаго Училищнаго Совета от 30 января 1887 года назначен законоучителем церковно-приходской школы в сельце Петровском, каковую обязанность и нёс до 30 января 1890 года. Ставленную грамоту имеет.

В семействе у него: жена Мария Космина – 26 лет.

Дети их:  Раиса – 7 лет;

                Антонин – 5 лет;

                Елизавета – 3-х лет;

                Петр – 1 года.

По малолетству все дети находятся при родителях

Имеет деревянный дом на церковно-усадебной земле при селе Тянге.

Читает, поет и предметы знает удовлетворительно. Поведения очень хорошаго. Никому не родня.

1900 год.

(Метрическая книга. Фонд182, оп.3, д. № 522). 

Н-Ломовский уезд, село Лещиново.

«Родившиеся». 24 октября. Виктор. Родители: приходский Диакон Александр Васильев Перуанский и законная жена его Мария Козьмина, православные.

Восприемники: Леонид Васильев Перуанский и мещанская девица г. Пензы Мария Ильина Костромичева.

1902 год.

(Метрическая книга).

Н-Ломовский уезд, село Лещиново.

«Родившиеся». 22 мая. Ольга. Родители: приходский Диакон Александр Васильев Перуанский и законная жена его Мария Козьмина, православные.

Восприемники: приходский Священник Николай Иванов Каурцев и девица дочь Диакона Раиса Александрова Перуанская.

1914 год.

Н-Ломовский уезд, село Лещиное.

Церковь построена в 1876 году тщаниеммсвященноцерковнослужителей и прихожан. Зданием каменная с таковою же колокольнею.

Диакон Александр Васильев Перуанский – 53-х лет, родился в селе Царевщине, Мокшанскаго уезда 1861 года июля 18 дня. Священнический сын. Окончил учение в ПДУ 4 классе в 1878 году. Указом ПДК был определен во Псаломщика села Тянги, Чембарскаго уезда. Преосвященным Антонием рукоположен во Диакона 1886 года ноября 30 дня в село Тянгу, Чембарскаго уезда. Определен был Пензенским Епархиальным Училищным Советом за № 11 в должность законоучителя в село Петровское, Чембарскаго уезда 1887 года января 30 дня, в которой должности состоял до января 1890 года. Указом ПДК за № 3414 по резолюции Его Преосвященства Епископа Павла Пензенскаго и Саранскаго, по собственному прошению, перемещен на настоящее место, в село Лещиное, Н-Ломовскаго уезда 1895 года марта 6 дня.

В 1897 году награжден серебряною медалью Императора Александра 3-го.

               Во внимание к отлично-усердной службе Св. Синодом преподано ему в Грамоте благословение 1911 года мая 8 дня. В 1913 году июня 10 дня получил свидетельство из Консистории для ношения на груди светло-бронзовой медали в честь 300-летия царствования Дома Романовых.

Из казны получает жалованья 35 рублей 38 копеек в год.

В семействе у него: жена Мария Косьмина – 1864 года.

Дети их:  Раиса – 1883 года июля 30 дня;

                Антонин – 1885 года июля 1 дня, состоит Священником в селе Сергиевской Вирге, Н-Ломовскаго уезда;

                Петр – 1889 года октября 24 дня, состоит Псаломщиком в селе Степном Смагине, Пензенскаго уезда;

                Константин – 1895 года ноября 5 дня, обучается в ПДС 4-м классе;

                Анна – 1899 года июля 3 дня, обучается в Пенз. Епархиальном жен. училище;

                Виктор – 1900 года октября 24 дня, обучается в ПДУ;

                Иоанн – 1909 года июля 24 дня, находится при родителях.

 Перуанский Антонин Александров

                    (01.07.1885 – 11.01.1942)

(Зять Федора Степановича Каллистова)

1906 год.

Н-Ломовский уезд, село Старая Нявка, Покровская церковь.

Псаломщик Антонин Александров Перуанский – 21 года, сын диакона, родился в селе Покровском, Тяньге тож, Чембарскаго уезда, в 1885 году июля 1 дня.

Окончил полный курс в Пензенской Духовной Семинарии в настоящем году. В этом же году сентября 25 дня указом ПДК определен в с. Старую Нявку Н-Ломовскаго уезда в должность псаломщика. Холост.

1914 год.

Н-Ломовский уезд, село Сергиевская Вирга.

Церковь построена в 1750 году. Зданием деревянная с таковою же колокольнею.

Священник Антонин Александров Перуанский, родился в 1885 году. Духовнаго звания. Окончил полный курс Богословских наук по 2-му разряду в 1906 году.  Преосвященнейшим Тихоном определен в должность Псаломщика в село Старую Нявку, Н-Ломовскаго уезда. В 1908 году назначен на должность в Канцелярию Уфимскаго Губернатора. В 1909 году определен на Священническое место к церкви села Сергиевской Вирги. В том же году тем же Архиепископом утвержден в должности законоучителя Вирго-Сергиевской школы. В 1914 году по определению Епархиальнаго Начальства утвержден в законоучительстве училища.

В семействе у него: жена Римма Федорова (Каллистова) – 1890 года 26 сентября.

Дочь Вера – родилась 22января 1913 года.

Поведения отлично-хорошаго.
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Перуанский Леонид Васильев

                         (1866 - )

1891 год.

Журналы ПДК
Августа 16 дня. Слушали: Рапорт и. д. Благочиннаго Владимира Соколова от 13 сего августа за № 139, коим донес, что псаломщик села Низовки Леонид Перуанский 3-го сего же августа, при сторонних свидетелях, допустил следующие оскорбительныя выражения по адресу Его Императорскаго Величества, Государя Наследника Цесаревича, по поводу проследования Его Высочества чрез станцию Войково: «Много их, чертей, шляется…..их мать», о чем местной Полицией донесено уже Пензенскому Жандармскому управлению и г. Товарищу Прокурора. Причем Благочинный присовокупил, что Перуанский проводит жизнь в высшей степени нетрезвую и безнравственную, так, что служит только соблазном для своих прихожан.
Справка: По клировой ведомости за 1890 год псаломщик Леонид Перуанский показан 24-х лет, холост, из уволенных учеников ПДС, в Епархиальной службе состоит с 27 января 1890 года; предметы знает хорошо; поведения очень хорошаго, под судом не был. Приказали: В виду важности и уголовности оговора псаломщика Пуруанскаго отстранить от должности впредь до окончания дела, а г. Прокурораа Пензенскаго Окружнаго Суда запросить в каком положении находится дело сие, а также о результатах решения по оному. 

Родственники Перуанских

Кармишенский Григорий Ефимов

                          (1813 - )

1838 год.

Чембарский уезд, село Бондовка.

Диакон Григорий Ефимов Кармишенский – 25 лет, диаконский сын. По исключении из ПДС из философскаго класса, посвящен на настоящее место во Диакона в 1836 году. Ставленную грамоту имеет.

В семействе у него: жена Агафья Ефимова – 22-х лет.

Сын его Иван – 2-х лет.

1849 год.

Чембарский уезд, село Бондовка.

Диакон Григорий Ефимов Кармишинский – 37 лет, Диаконский сын.

В семействе у него: жена Агафья Ефимова – 33-х лет.

Дети их:  Иван Кармишинский – 12 лет, обучается в 3 классе Н-Ломовскаго ДУ;

                Василий – 5 лет;

                Федор – 2-х лет.

1857 год.

Чембарский уезд, село Бондовка.

Диакон Григорий Евфимов Кармишенский – 45 лет, Диаконский сын.

Жена Агафья Евфимова – 42-х лет.

Дети их:  Василий Кармишенский – 14 лет, обучается в ПДУ;

                Федор – 11 лет;

                 Матвей – 8 лет;

                 Анна – 4-х лет.

«Заштатные и сиротствующие»: Бывшаго Керенскаго уезда села Кармалейки умершаго священника Евфима Иванова дочь, девица Екатерина Евфимова – 64-х лет, живет на пропитании своего зятя, вышеозначеннаго Диакона Григория Кармишенскаго; и сверх того получает пособие от Попечительства 3 рубля серебром в год. (Сестра его жены).

1884 год.

Пензенский уезд, село Терновка.

Умершаго Диакона села Степного Смагина Григория Кармишенскаго сын Иван слепой – 45 лет, жена его Пелагея Назарова – 34-х лет.

Кармишенский Иван Григорьев

                            (1835 - )

(Племянник Василия Ефимовича Перуанского)
1864 год.

Г. Чембар, Покровский Собор.

Дьячек Иван Григорьев Кармишенский – 28 лет, Диаконский сын, по исключении из нисшаго отделения ПДС 12 сентября 1855 года указом ПДК определен на настоящее место для исправления причетнической должности. 1857 года 11 августа Преосвященнейшим Варлаамом, бывшим Епископом Пензенским, посвящен в стихарь.

Жена его Евдокия Васильева.

Дети их:  Наталья – 8 лет;

                Марья – 6 лет;

                Александра – 3-х лет;

                Екатерина – 1 года.

1866 год.

Пензенские Епархиальные ведомости

20 мая. Лишенный места при Чембарском Соборе дьячек Иван Кармишенский, по предложению Его Преосвященства, определен к церкви села Глебовки, Чембарскаго уезда, с получением половинных дьячковских доходов и жалованья (с 1 июня 1866 г.) до решения дела о Диаконе Воловском.
1890 год.

Чембарский уезд, село Высокое.

Псаломщик Иван Григорьев Кармишенский – 55 лет, сын Диакона из исключенных учеников Пензенской Семинарии риторического класса. Указом ПДК от 12 октября 1855 года определен был к Чембарской Соборной церкви исправляющим должность причетника. В 1857 году посвящен в стихарь Преосвященнейшим Варлаамом. В 1886 году перемещен к сей церкви.

В семействе у него: жена Евдокия Васильева – 55 лет.

Дети их:  Ирина – 16 лет;

                Егор Кармишенский – Псаломщиком в селе Карсаевке, Чембарскаго у.;

                Наталья – в замужестве за отставным Фельдфебелемв с. Колесовке, Керенскаго уезда;

                Мария – в замужестве за крестьянином в г. Чембаре;

                Александра – в замужестве за дворовым Макаровым.

 Кармишинский Егор Иванов

                       (1866 - )

1890 год.

Чембарский уезд, село Карсаевка.

Дьячек Егор Иванов Кармишинский – 24-х лет, дьяческий сын. Образование получил в начальном народном училище. Указом ПДК от 22 декабря 1888 года вследствие резолюции Его Преосвященства, Преосвященнейшаго Антония, Епископа Пензенскаго и Саранскаго, определен к церкви села Карсаевки на дьческое место. В 1887 году отбывал воинскую повинность и по вынутому им номеру жребия зачислен в ратники ополчения.

В семействе у него: жена Степанида Николаева – 19 лет.

Предметы изучает внимательно. Поведения отличнаго. Никому не родня.

Кармишенский Василий Григорьев

                        (1844 - 1885)

1882 год.

Пензенские Епархиальные ведомости

Диакон с. Абалдуева, Чембарскаго у., Василий Кармишенский определен в с. Шкудим, Городищенскаго уезда, во священника.

1885 год.

Пензенские Епархиальные ведомости

Представлены, от 29 августа в Святейший Синод к пособию: дети священника села Шкудима, Городищенскаго уезда, Василия Кармишенскаго.

1891 год.

Журналы ПДК
Августа 19 дня. Слушали: Справку, по коей оказалось: отношениями г. Обер Прокурора Святейшаго Правительствующаго Синода, от 27 августа 1887 года за 3 10624, от 14 марта 1888 года за № 3387, от 16 марта 1889 года за № 506, сменено представлять каждый год к пособию детей умершаго Священника села Шкудима, Городищенскаго уезда, Василия Кармишенскаго, - Елену, Анастасию, Константина и Николая Кармишенских в размере 70 рублей.

Кармишенский Николай

             (1852 - )

1866 год.
Ведомость о монашествующих.

Наровчатский монастырь. Послушник Николай Кармишенский – 14 лет, обучался в ПДУ. В монастырь сей определен в 1865 году. Поведения хорошаго.

Фонд 182, оп.1, дело  №2099.

Кармишенский Евфимий Евфимов

                               (1820 - )

(Брат Василия Ефимовича Перуанского)

1871 год.

Наровчатский уезд, село Плесковка.

Священник Евфим Евфимов Кармишенский – 51 года. Диаконский сын. Вдов.

В семействе у него сын Алексей Кармишенский – 13 лет, обучается в Н-Ломовском Духовном училище.

1881 год.

Наровчатский уезд, село Плесковка.

Священник Евфимий Евфимов Кармишенский – 61 года, Диаконский сын. Вдов.

В семействе у него сын Алексей Кармишенский – 23-х лет, состоит на должности Псаломщика в селе Веденяпине, Наровчатскаго уезда.

Кармишенский Алексей Евфимов

                           (1858 - 1884)

1879 год.

Пензенские Епархиальные ведомости
Разрядный список учеников ПДС: из 4-го класса в 5-й переводится Алексей Кармишенский ( 2-й разряд воспитанников).

1881 год.

Пензенские Епархиальные ведомости

Окончивший курс ПДС Алексей Кармишенский определен Псаломщиком к церкви села Веденяпина, Наровчатскаго уезда, 18 сентября.

1881 год.

Наровчатский уезд, село Веденяпино.

Псаломщик Алексей Евфимов Кармишенский – 22-х лет, сын Священника; по окончании курса Богословских наук в ПДС во 2-м разряде 1881 года сентября 28 дня указом ПДК определен на сие место. Указ имеет. Холост.

1884 год.

Пензенские Епархиальные ведомости

Журнал постановлений Правления Общества Взаимнаго Вспомоществования духовенства Пензенской епархии от 13 ноября.

По отношению благочиннаго священника Феодора Сатурнова, в коем сообщает, что вдова священническая жена села Плесковки Анастасия Кармишенская обратилась к нему с просьбою об исходатайствовании ей единовременнаго пособия за взносы покойнаго мужа ея священника Алексея Кармишенскаго.

Постановлено: вдове А. Кармишенской выдать единовременное пособие 60 р. чрез благочиннаго Сатурнова.

1892 год.

Н-Ломовский уезд, село Новая Нявка.

«Сиротствующие»: Вдова, священническая жена Екатерина Васильева Чудодеева – 67 лет.  Дети ея:  Стефан – имеет пребывание при матери;

                         Иван – неизвестно где находится учителем сельскаго училища;

                         Василий;

                         Георгий – умалишенный, при матери;
                         Анастасия – после смерти мужа – Священника Алексея Кармишенскаго, в настоящее время замужем за сельским учителем.

Сын ея – сирота от 1-го мужа Семен Алексеевич Кармишенский – 10 лет.

Кармишенский Константин

1885 год.

Пензенские Епархиальные ведомости

Разрядный список учеников ПДУ: из 1-го класса во 2-й переведен Константин Кармишенский (1-й разряд воспитанников).

1886 год.

Пензенские Епархиальные ведомости
  Разрядный список учеников ПДУ: из 2-го класса в 3-й переведен Константин Кармишенский (1-й разряд воспитанников).

Кочетов Никита Евфимов

           (1815 – не ранее 1889)

(Брат Василия Ефимовича Перуанского)
1834 год.

(Ревизская сказка № 8)

Н-Ломовский уезд, село Усть-Каремша.

Пономарь Никита Ефимов – 18 лет, поступил на штатное место в 1833 году. Холост.
1843 год.

Н-Ломовский уезд, село Каремша.

Диакон Никита Евфимов Кочетов – 28 лет, Диаконский сын, по исключении из Нижнеломовскаго приходскаго училища. 1832 года октября 17 дня, определен был в Пономаря; 1835 года июля 7 дня рукоположен был на настоящее место во Диакона Преосвященным Амвросием. Епископом Пензенским. Ставленную грамоту имеет. Поведения смирнаго.

В семействе у него: жена Александра Кириллова – 27 лет.

Дети их:  Иоанн – 7 лет;

                Петр – 4-х лет;

                Николай – 2-х лет.

1845 год.

Н-Ломовский уезд, село Усть-Каремша.

Диакон Никита Ефимов Кочетов – 30 лет, диаконский сын.

В семействе у него: жена Александра Кириллова – 29 лет.

Дети их:  Иван Перуанский – 9 лет,  в Н-Ломовском приходском училище во 2 классе;

                Петр – 5 лет;

                Николай – 4-х лет;

                Александра – 1 года.

1854 год.

Журналы ПДК

1 марта. Слушали:  Выписку, учиненную из дела следствием произведенным о погоревших домах и имуществах, Нижнеломовскаго уезда села Усть Каремши, Священника Корнелия Хуторскаго, Диакона Никиты Кочетова и пономаря Алексея Семенова, из обстоятельств коего видно: прописанным Священноцерковно служителями села Усть Каремши убыток  Диаконом Кочетовым 275 рублей. Из отношения Волостнаго Усть Каремшенскаго Правления от 6 октября 1853 года видно, что домы их были застрахованы в сельском обществе, у каждого в 125 рублей серебром, каковую сумму после пожара и получат.

1884 год.

Наровчатский уезд, село Монастырское.

Диакон, состоящий на дьяческой вакансии, Никита Евфимов Кочетов – 69 лет, Диаконский сын; из исключенных учеников Н-Ломовскаго приходскаго училища, в 1832 году октября 1 дня определен был в село Усть-Каремшу, Н-Ломовскаго уезда, в Пономаря; в 1835 году рукоположен во оное село во Диакона; в 1857 году перемещен на настоящее место. Грамота сгорела, а переместительные указы имеет.

В семействе у него: жена Александра Кириллова – 67 лет.

Дети их:  Иван – Священником в селе Самаевке, Наровчатскаго уезда;

                Петр – исключен в 1880 году из Духовнаго звания, а где проживает в настоящее время неизвестно;

                Андрей – Пономарем в Мордовском Ишиме, Городищенскаго уезда;

                Адриан – бывший в военной службе, находится ныне в селе Веденяпине исправляющим должность Псаломщика;

                Иларион – проживает при отце;

                Алексей – в военной службе;

                Настасья – в замужестве за цехом г. Саранска;

                Надежда – в замужестве за сыном Коллежскаго Регистратора г. Наровчата.

(Ведомость о штрафах)

В 1853 году за грубость местному Священнику Хуторскому две недели находился в Архиерейском Доме в черных трудах; в сем же году за ослушание Епарх. Начальству, за невыдачу части земли вдовой Дьячихе, был запрещен в священнослужении. В 1856 году за разные проступки находился под судом.

1889 год.

Наровчатский уезд, село Монастырское.

Отец Псаломщика Андрея Никитина заштатный диакон  Никита Евфимов Кочетов – 75 лет.

Кочетов Иоанн Никитин

                 (1836 - )

1884 год.

Наровчатский уезд, село Самаевка.

Священник Иоанн Никитин Кочетов – 48 лет, диаконский сын; обучался в ПДС до окончания Богословскаго курса; уволен с аттестатом 2-го разряда. 1860 годаавгуста 10 дня Высоко-Преосвященным Варлаамом был посвящен во диакона Краснослободскаго уезда в село Синдорово. 1868 года Преосвященным Антонием посвящен во Священника на настоящее место.

В семействе у него: жена Анастасия Васильева – 44-х лет.

Дети их:  Дмитрий Кочетов – 23-х лет, по окончании Наровчатскаго уезднаго училища находится при должности в светском звании;

                  Иоанн – 19 лет, по окончании курса в Краснослободском ДУ находится на псаломщической должности;

                  Михаил – 15 лет, во 2-м классе ПДС;

                  Анна – 13 лет;

                  Владимир – 10 лет, в приготовительном классе Краснослобод.  ДУ.

1891 год.

Журналы ПДК
Мая 13 дня. Слушали: Рапорт и. д. Настоятеля Наровчатскаго Троицкаго Сканова Монастыря Иеромонаха Феодосия от 30 минувшаго апреля за № 74, коим донес, что Священник села Самаевки, Наровчатскаго уезда, Иоанн Кочетов в монастырь доселе не явился для исполнения возложенной на него указом Консистории, от 30 января сего 1891 года, эпитимии. Справка: Священник села Самаевки, Наровчатскаго уезда, Иоанн Кочетов, уличенный следствием в постоянном почти и не случайном оскорблении дома Божия и Святейшаго таинства не только неприличными, но и положительно непристойными словами.

Кочетов Иоанн Иоаннов

                 (1865 - )

1893 год.

Городищенский уезд, село Трофимовка.

Диакон Иоанн Иоаннов Кочетов – 28 лет, Диаконский сын. По окончании курса в Краснослободском духовном училище в 1882 году определен в село Украинское, Краснослободскаго уезда исполняющим должность Псаломщика. В 1885 году посвящен в стихарь. в 1886 году указом Консистории от 20 декабря перемещен на сверхштатное псаломщическое место к церкви села Трофимовки. В 1888 году получено им свидетельство на звание учителя и определен учителем в церковно-приходскую школу. В том же году за труды по школе зачислен на вакансию штатнаго Диакона. в 1891 году вследствие ходатайства благочиннаго за труды по школе рукоположен Преосвященным Митрофаном, Епископом Пензенским и Саранским, в сан Диакона без экзамена, с тем, чтобы он пользовался доходом Псаломщика.

В семействе у него: жена Зиновия Иванова – 24-х лет.

10 февраля 1894 года Диакон Кочетов перемещен в другой приход.

Кочетов Владимир Иванов

                    (июль 1874 - )

1886 год.

Пензенские Епархиальные ведомости
Разрядный список учеников Краснослободскаго ДУ: остается на повторительный курс в 1-м классе Кочетов Владимир.

1914 год.

Краснослободский уезд, село Михайловское, Троицкая церковь.

Диакон Владимир Иванов Кочетов – 39 лет, сын Священника, родился в селе Самаевке Наровчатскаго уезда 1874 года в июле месяце. Окончил курс в Краснослободском ДУ, определен  к церкви села Унуйскаго Майдана с тем, чтобы был учителем в сельской школе. В 1906 году перемещен к Христорождественской церкви г. Инсара; перемещен к Николаевской церкви с. Токмова. Инсарскаго уезда. 1907 года перемещен на диаконское место к церкви с. Михайловки, Краснослободскаго уезда. рукоположен во диакона Преосвященным Епископом Тихоном.

В семействе у него: жена Мария Федорова – 1880 16 июля.

Кочетов Михаил Иоаннов

1886 год.

Пензенские Епархиальные ведомости
Разрядный список учеников ПДС: из 3-го класса в 4-й переведен Кочетов Михаил (2-й разряд воспитанников).

1889 год.

Пензенские Епархиальные ведомости
Разрядный список учеников ПДС. Окончил 6-й класс в 1-м разряде Михаил Кочетов.

Кочетов Андрей Никитин

                      (1848 - )

1878 год.

Городищенский уезд, село Мордовский Ишим.

Дьячек Андрей Никитин Кочетов – 30 лет, дьяконский сын. В 1868 году уволился из 4 класса Духовнаго училища и определен Пономаремк церкви села Сипягина Инсарскаго уезда. в 1873 году посвящен в стихарь. в 1878 году указом ПДК переведен на настоящее место. Ставленную грамоту и переместительный указ имеет.

В семействе у него: жена Евгения Иванова – 23-х лет.

Дочь Александра – 4-х лет.

1889 год.

Наровчатский уезд, село Монастырское.

В должности Псаломщика  диакон  Андрей Никитин Кочетов – 41 года, диаконский сынн.

В семействе у него: жена Евгения Иванова – 33-х лет.

 Дети их:  Александра – 15 лет;

                 Елизавета – 6 лет;

                 Мария – 4-х лет;

                 Феоктиста – 2-х лет.

Отец его заштатный диакон Никита Евфимов Кочетов – 75 лет.

1898 год.

Наровчатский уезд, село Монастырское.

Диакон Андрей Никитин Кочетов – 50 лет, диаконский сын; уволен из 4 класса Нижнеломовского Ду, определен пономарем к церкви села Сипягина, Инсарскаго уезда, Преосвященным Григорием посвящен в стихарь. В 1878 году указом ПДК переведен в село Мордовский Ишим, Городищенскаго уезда. в 1883 году Преосвященным Антонием рукоположен во диакона и определен на настоящее место.

В семействе у него: жена Евгения Иванова – 42-х лет.

Дети их:  Елизавета – 15 лет;

                Мария – 14 лет;

                Феоктиста – 11 лет.

В 1895 году за оскорбление в пьяном виде диаконом Кочетовым крестьянина он послан был в Сканов монастырь на 2 месяца.

Кочетов Адриан Никитин

                            (1853 - )

1884 год.

Наровчатский уезд, село Веденяпино.

И.д. псаломщика Адриан Никитин Кочетов – 31 года, диаконский сын, в 1870 году окончил курс в Нижеломовском ДУ; в 1874 году поступил по жребию в военную службу; в 1882 году резолюцией Его преосвященства Преосвященнаго Антония, Епископа пензенскаго и Саранскаго, от 12 марта определен на псаломщическое место в сие село, указ имеет.

В семействе у него: жена Матрена Порфирьева – 19 лет.

1898 год.

Наровчатский уезд, село Веденяпино.

Псаломщик Адриан Никитин Кочетов – 45 лет, Диаконский сын, родился в селе Усть-Каремше, Н-Ломовскаго уезда, окончил курс в Н-Ломовском ДУ в 1870 году. В 1874 году по жребию был в военной службе. В 1882 году Преосвященным Антонием определен на псаломщическое место в сие село.. В 1891 году Преосвященным Митрофаном посвящен в стихарь.

В семействе у него: жена Матрена Порфирьева – 33-х лет.

1911 год.

Инсарский уезд, село Сиалеевский Майдан.

Диакон Адриан Никитин Кочетов – 58 лет, сын Диакона. окончил курс в Нижеломовском ДУ в 1870 году. В 1874 году определен на должность псаломщика к Успенской церкви села Веденяпина Наровчатскаго уезда. в 1891 году Преосвященным Митрофаном посвящен в стихарь. С 1903 года был учителем в церковно-приходской школе. В 1909 году перемещен в село Плесковку на диаконское место.

В семействе у него: жена Матрена Парфирьева – родилась в 1865 году 25 марта.

Детей не имеет.

Кочетов Иван Петров

          (25.06.1882 - )

(Наверное, сын Петра Никитина Кочетова)

1904 год.

Мокшанский уезд, село Кирилловка.

Псаломщик Иван Петров Кочетов, рожден 1882 года 25 июня, сын заштатнаго Псаломщика. В 1899 28 июня был уволен из 3 класса ПДУ. 1900 года определен на должность псаломщика в село Ильмино, Городищенскаго уезда; 1903 года марта 23 дня перемещен к церкви села Кирилловки, Мокшанскаго уезда.

Читает, поет и передметы знает хорошо. 1903 года был взят на военную службу, от которой был освобожден и занимает свое прежнее место. Холост.

Кочетов Василий

(ок. 1861 - )

1882 год.

Пензенские Епархиальные ведомости

15 апреля. Определен в причетники в с. Веденяпино, Наровчатскаго у., окончивший курс Нижеламовскаго дух. училища Василий Кочетов.

1886 год.

Пензенские Епархиальные ведомости
Разрядный список учеников ПДС:  из 4-го класса в 5-й преведен Кочетов Василий (3-й разряд воспитанников). 

(В одном классе с ним учились Геликонов Сергей Яковлевич и Каллистов - 2 Александр Платонович).

Ремезовы

Родственники Каллистовых

Григорий Фадеев

( 1791 - 01.10.1856)

1845 год.

Н-Ломовский уезд, село Кевда Мельситова.

«Заштатные»: Бывший в сем причте и по желанию уволенный от должности пономарь Григорий Фаддеев – 54-х лет, живет в собственном доме на пропитании зятя своего, означеннаго пономаря Ивана Павлова Элементова. (См. «Родственники Ремезовых»).

1856 год.

Н-Ломовский уезд, село Кевда Мельситова.

«Заштатные и сиротствующие»: Бывший в сем причте и по желанию уволенный от должности Пономарь Григорий Фадеев сего 1856 года октября 1 дня умер.

Илья Фадеев

          (1796 – не ранее1864)

1826 год.

Н-Ломовский уезд, село Кевда Мельситова.

Пономарь Илья Фадеев – 30 лет.

Жена Акилина Иванова – 29 лет.

Дети их:  Семен – 2-х лет;

                Параскева – 4-х лет.

1844 год.

Н-Ломовский уезд, село Кевда Мельситова.

Пономарь Илья Фаддеев – 48 лет, Священнический сын, наукам не учился; 1812 годагенваря 28 дня Преосвященным Афанасием посвящен в стихарь на настоящее место. Грамоту имеет, двоеженец.

Жена Акилина Иванова – 48 лет.

Дети от 2-й жены:  Праскева – 23-х лет;

                                Семен Ремезов – 18 лет, обучается в нижнем отделении ПС, содержится на казенном полукоште;

                                 Константин Ремезов – 16 лет, обучается в высшем отд. ПДУ;

                                 Васса – 9 лет;

                                 Василий – 7 лет.

Пономарю Ивану Павлову Элементову родной дядя.

1856 год.

Н-Ломовский уезд, село Кевда Мельситова.

Пономарь Илья Фадеев – 60 лет, Священнический сын, из праздных церковников, 1812 года генваря 28 дня Преосвященным Афанасием, Епископом Пензенским, посвящен в стихарь на настоящее место. Грамоту имеет, двоеженец.

Жена Акилина Иванова – 60 лет.

Дети от 2-й жены: Праскева – находится в Нижнеломовской девической общине;

                               Константин Ремезов – в Пензенском Кафедральном Соборе дьячком;

                     Васса – 21 года;

                     Василий Ремезов – 19 лет, окончив курс риторическаго класса, находится в доме отца своего;

                     Семен Ремезов – Мокшанскаго уезда, в селе Чернозерье Диаконом.

Вдовой дьячихе Татьяне Григорьевой дядя.

1864 год.

Н-Ломовский уезд, село Кевда Мельситова.

«Заштатные и сиротствующие»: бывший при сей церкви Дьячек  Илья Фаддеев – 68 лет, второбрачный, уволен в заштат 1861 года сентября 30 дня.

В семействе у него: жена Акулина Иванова -  68 лет, грамоты не знает.

Дочь их Васса – 26 лет.

Дети их при должностях:  Василий Ремезов – дьячком при сей церкви;

                                            Параскева – 38 лет, Просвирнею при сей же церкви;

                                            Семен Ремезов – Диаконом при Соборе г. Верхняго Ломова;

                                            Константин Ремезов – Священником Пензенскаго уезда в селе Златоревке. 

Дьячку Василию Ильину отец.

1880 год.

Н-Ломовский уезд, село Кевда Мельситова.

Просвирня девица Параскева Ильина Ремезова – 55 лет, дочь умершаго дьячка сего села Ильи Фаддеева. Определена на эту должность в 1862 году июня 16 дня.

«Сиротствующие»: Девица Васса Ильина – 46 лет, дочь умершаго Дьячка того села Ильи Фаддеева, грамоте обучена. Живет вместе с сестрой Параскевой Ильиной в своем общем доме.

1887 год.

Н-Ломовский уезд, село Кевда Мельситова.

Просфорня девица Параскева Ильина – 60 лет, дочь умершаго Дьячка, определена к должности указом ПДК в 1862 году; живет у брата своего, сего села Священника Константина Ремезова.

Ремезов Константин Ильин

                 (1828 - )

Т.Ю.Абриталина. «Село моё родное».

История села Ленино (Борисовка) Пензенского уезда и района. 2019.

В Пензенских Епархиальных ведомостях за 1903 год напечатан труд нашего последнего священника Александра Ивановича Державина, из которого можно узнать об истории села. При открытии Золотаревского прихода причт состоял из 3-х человек: священника, дьячка и пономаря.

13-м по счету Священником в этом селе служил Константин Ильин Ремезов, окончивший курс Семинарии по 2-му разряду, с 27 июля 1857 года по 1865 год.

1865 год.

Пензенский уезд, село Крутец.

Священник Константин Ильин Ремезов – 33-х лет, пономарский сын. По окончании курса Семинарских наук с аттестатом 2 разряда в 1854 году июля 16 дня определен был на должность псаломщика в Пензенский Кафедральный Собор. В 1857 году  июля 27 дня рукоположен Преосвященнейшим Варлаамом во Священника Пензенскаго уезда в село Золотаревку. В настоящем 1865 году октября 13 дня перемещен по своему желанию на настоящее место в село Крутец. Грамоту имеет.

В семействе у него: жена Агния Петрова – 33-х лет. (Сорокина).

Дети их:  Николай – 8 лет, обучается дома;

                Мария – 6 лет;

                Михаил – 4-х лет;

                Иван – 2-х лет;

                Александр – 3-х месяцев.

Заштатному Диакону Сорокину зять.

          «Заштатные»: Пензенскаго Кафедральнаго Собора заштатный Диакон Петр Андреев Сорокин – 63-х лет, Диаконский сын; по исключении из приходскаго училища определен был в г. Краснослободск к Благовещенской церкви на пономарскую должность и того же года  посвящен в стихарь. В 1823 году перемещен в Пензенский Кафедральный Собор на Дьяческую должность. В 1827 году рукоположен Преосвященным Иринеем во Диакона. В 1855 году по своему желанию уволен в заштат, живет на пропитании зятя, вышеписаннаго Священника Константина Ремизова. Поведения хорошаго. Священнику тесть.

1887 год.

Н-Ломовский уезд, село Кевда Мельситова.

Младший Священник Константин Ильин Ремезов – 56 лет, пономарский сын. Вдов. В 1867 году определен был законоучителем в Крутецком сельском училище. В 1870 году определен был на трехлетие членом Благочинническаго Совета, и в том же году февраля 14 дня за отлично- усердную службу награжден набедренником. В 1871 году июля 16 дня объявлена ему благодарность от Епархиального Начальства за приобретение нового колокола для приходской церкви. В 1872 году мая 1 дня объявлена ему благодарность от Епархиального Начальства за лечение прихожан во время бывшей холеры. В 1876 году за усердные труды по преподаванию Закона Божия в Крутцовском сельском училище от Пензенскаго Училищнаго Совета  объявлена ему благодарность. В сем же году награжден скуфьею. В 1883 году апреля 7 дня за отлично-усердную службу награжден камилавкою. Ставленную грамоту имеет.

В семействе дети его: Александр Ремезов – 22-х лет, обучается в 5 классе ПДС;

                                      Иоанн Ремезов – Диаконом в с. Головинской Варежке, Н-Лом. у.;

                                      Николай - на гражд. службе в Пензенской Казенной Палате;

                                       Мария – за Священником в с. Спасском, Саратовской Епархии.

1892 год.

Н-Ломовский уезд, село Кевда-Мельситова.

Церковь построена в 1852 году тщанием прихожан. Зданием каменная с таковою же колокольнею.

Старший Священник Константин Ильин Ремезов – 64-х лет, пономарский сын. Вдов. По окончании курса в ПДС уволен с аттестатом 2-го разряда в 1854 году.

Ремезов Василий Ильин

                 (1837 - 1872)

1864 год.

Н-Ломовский уезд, село Кевда Мельситова, Троицкая церковь.

Дьячек Василий Ильин Ремезов – 27 лет, Дьяческий сын; из исключенных учеников Причетническаго класса. 1858 года указом консистории определен был Наровчатской округи в село Каурец на Пономарскую должность. 1861 года сентября указом Консистории перемещен на настоящее место. 1863 года октября 6 дня Преосвященным Антонием, Епископом Пензенским, посвящен в стихарь. Холост.

Ставленную грамоту и переместительный указ имеет.

Сын заштатнаго Дьячка Фаддеева.

1872 год.

Пензенские Епархиальные ведомости

Умершие исключаются из списков: Дьячек церкви села Кевда Мельситова, Н-Ломовскаго уезда, Василий Ремезов.

1892 год.

Н-Ломовский уезд, село Кевда-Мельситова.

Вдова жена дьячка Александра Васильева Ремезова – 42-х лет, получает пособие из окружного Попечительства 10 рублей. Состоит учительницей в Кевдо-Мельситовской женской школе грамотности.

Дочь ея:  Серафима Васильева – 24-х лет, окончила курс Пензенскаго Епархиальнаго женскаго училища

Ремезов Семен Ильин 

                    (1826 - 1874)

1850 год.

Мокшанский уезд, село Чернозерье.

Диакон Семен Ильин Ремезов – 24-х лет, Пономарский сын.

Жена Марья Петрова – 21 года.

Дочь Ольга – полугода.
1862 год.

Мокшанский уезд, село Чернозерье.

Диакон Семен Ильин Ремезов – 36 лет, дьяческий сын; по исключении из нисшаго Семинарии отделения 1845 года ноября 5 дня в следствие резолюции Преосвященнаго Амвросия. Указом ПДК, определен был в с. Верх Большого Каурца наставником поселянскаго училища. 1849 года мая 5 дня Преосвященным Амвросием рукоположен во Диакона на настоящее место. Ставленную грамоту имеет.

В семействе у него: жена Марья Петрова – 33-х лет.

Дети их:  Ольга – 12 лет;

                Екатерина – 9 лет;

                Анна – 7 лет;

                Иван – 3-х недель.

Дьячку Ивану Алексееву двоюродный брат. (см. «Родственники  Ремезовых»).

1868 год.

Г. Чембар, Соборная Покровская церковь.

Дьякон Семен Ильин Ремезов – 41 года, Дьяческий сын. По увольнении из нисшаго отделения ПДС в 1845 году ноября 5 дня указом ПДК определен был Наровчатскаго уезда в село Верх Большой Каурец наставником поселянскаго училища, где за рачительное и успешное обучение учеников объявлено ему Архипастырское благословение. В 1849 году рукоположен во Диакона Мокшанскаго уезда в село Чернозерье. В 1864 году августа 14 дня перемещен на должность Диакона к Соборной церкви г. Верхняго Ломова. В 1867 году июня 24 дня перемещен на настоящее место. Ставленную грамоту имеет.

В семействе у него: жена Марья Петрова – 39 лет.

Дети их:  Екатерина – 15 лет;

                Анна – 13 лет;

                Иван – 6 лет;

                Пелагея – 4-х лет;

                Василий – 3-х лет.

А.В. Тюстин «Пензенский Некрополь»

Ремезов Семен (умер 1874) Диакон Покровского собора г. Чембара.

Похоронен: г. Белинский, городское кладбище.

(ПЕВ, 1874. № 18, стр. 441).

Ремезов Иван Константинов

                       (01.01.1857 - )

1886 год.

Городищенский уезд, село Маис. Архангельская церковь.

Учитель Маисскаго сельскаго училища Иван Константинов Ремезов – 25 лет, Священнический сын; обучался в ПДС до 2 класса. По увольнении из оной 1882 года февраля 22 дня определен был учителем в Мокшанское народное училище, а оттуда Г. Инспектором переведен в Маисское народное училище.

1887 год.

Н-Ломовский уезд, село Головинская Варежка. 

Диакон Иван Константинов Ремезов – 25 лет, Священнический сын, уволен из 1-го класса ПДС. С 1882 и по 1887 год состоял учителем в селе Маисе, Городищенскаго уезда. В 1887 году сентября 6 дня рукоположен во Диакона к Сергиевской церкви села Головинской Варежки, Его Преосвященством Антонием, Епископом Пензенским и Саранским, ставленную грамоту имеет.

В семействе у него: жена Мария Дмитриева – 17 лет.

1898 год.

Наровчатский уезд, село Перевесье.

Священник Иоанн Константинов Ремезов, родился в селе Крутце, Пензенскаго уезда, 1857 года 1-го января. Сын Священника. Обучался в ПДС, уволен был из 1 класса. По сдаче экзамена на звание учителя определен 1881 года учителем земской школы в селе Маисе, Городищенскаго уезда и состоял на этой должности  до 1887 года. По выдержании экзамена 1887 года рукоположен Преосвященным Антонием 2-м в сан диакона к церкви села Головинской Варежки. 1890 года по резолюции Преосвященного Митрофана, согласно прошению. Перемещен на штатное диаконское место в село Борисовую Кеньшу, Городищенскаго уезда с обязательством быть учителем церковно-приходской школы. 1894 года мая 22 дня, согласно прошения, перемещен на штатное диаконо-учительское место в село Тарханы, Чембарскаго уезда. Того же года августа 22 дня резолюцией Его Преосвященства, согласно прошения, перемещен на штатное диаконское место в село Лещиново, Н-Ломовскаго уезда. 1895 года февраля 27 дня резолюциею Его Преосвященства определен на Священническое место к единоверческой церкви в село Рыскино, Наровчатскаго уезда. 1895 года рукоположен во Священника и перемещен к церкви села Торопова, Наровчатскаго уезда. 1898 года декабря 22 дня перемещен на настоящее место. Ставленную грамоту и переместительные указы имеет. Вдов.

В семействе у него дети:  Петр – 1888 года, обучается в приходской школе;

                                            Николай – 1891 года мая 9 дня.

Был судим за грубое обращение с прихожанами в особенности на словах, как в храме, так и вне его. Указ ПДК от 31 декабря 1897 года.

Ремезов Александр Константинов

                            (21.08.1865 -  )

1891 год.

Журналы ПДК
Мая 29 дня. Слушали: прошение вновь рукоположеннаго Священника села Орлева, Керенскаго уезда, Александра Ремезова об исходатайствовании ему денежнаго пособия 30 рублей на первое обзаведение.

1895 год.

Керенский уезд, село Орлево. 

Троицкая церковь построена и освящена тщанием покойнаго графа Михаила Вильегорскаго. Зданием каменная с таковою же колокольнею.

Священник Александр Константинов Ремезов – 30 лет, Священнический сын, родился 1865 года августа 21 дня. Кончил полный курс наук в ПДС с аттестатом 2 разряда в 1889 году июня 25 и был определен Псаломщиком к Никольской церкви села Федоровки, Пензенскаго уезда. Указом Консистории за № 3191 в 1889 году был определен на священническое место к Троицкой церкви села Орлева, Керенскаго уезда. В 1891 году февраля 20 дня резолюцией Его Преосвященства утвержден в должности законоучителя Орлевскаго сельскаго училища.

В семействе у него: жена Ольга Васильева – 25 лет.

Дети их: Валериан – 4-х лет;

               Виталий – 2.5 лет;

               Тамара – 1 года.

1897 год.

Керенский уезд, село Орлево.

Священник Александр Константинов Ремезов, Священнический сын, рожден в селе Золотаревке, Пензенскаго уезда, 1865 года августа 21 дня.

В семействе у него: жена Ольга Васильева – 27 лет.

Дети их:  Валериан – 6 лет;

                Виталий – 4-х лет;

                Тамара – 3-х лет;

                Александр – полугода.

Ремезов Валериан Александрович

                                (09.11.1891 - )

1907 год.

Окончил Пензенское Тихоновское ДУ. Определен псаломщиком. В 1914 году рукоположен в сан священника в село Чемодановку Пензенского уезда. там у него родились все три дочери.

Жена Клавдия Федоровна (ех. Каллистова)

1914 год.

Городищенский уезд, село Чемодановка.

Священник Валериан Александров Ремезов – 23-х лет, рожден 1891 года 9 ноября, сын священника. Получает содержани: казенного жалования 141 р. 12 к.; кружечнаго дохода 532 р. 98 к.; процент с причтового капитала 65 р.; от земли 50 рублей.

Окончил полный курс наук в ПДС с аттестатом 1-го разряда в 1913 году. Резолюцией Его Преосвященства Преосвященнейшаго Григория Епископа Краснослободскаго Викария пензенской Епархии за № 4320 определен на псаломщическое место при церкви села Безсоновки, пензенскаго уезда, в 1913 году 11 октября. резолюцией Его Преосвященства Митрофана за № 1620 определен на Священническое место села Чемодановки, городищенскаго уезда 1914 года. В том же году 30 апреля Преосвященным Григорием рукоположен во Священника к сей же церкви. 1914 года 1 сентября назначен законоучителем  2-классного Чемодановскаго начального училища.

В семействе у него: жена Клавдия федорова – родилась 1893 года мая 14 дня.

Поведения отлично-хорошаго. Никому не родня.

Ремезов Виталий Александрович

                     (24.03.1893 – после 1945)

1914 год.

Окончил ПДС с аттестатом 2-го разряда.

           Со слов родственника Игоря Афонина: «В Памяти народа есть санинструктор зенитного полка ефрейтор Виталий Александрович Ремизов, правда, призывался он не из Пензенской области. Награжден медалью «За боевые заслуги». В 1945 году ему 52 года».

1914 год.

Городищенский уезд, село Усовка.

Псаломщик Виталий Александров Ремезов – 21 года, рожден 1893 года марта 24 дня, сын священника села Кевды мельситовой, Н-Ломовскаго уезда. Из казны получает содержание 100 р.; от братскаго дохода 104 р. 90 к.; от земли до 20 рублей. 

Окончил полный курс наук в ПДС в 1914 году по 2-му разряду. Указом ПДК за № 1477 определен на псаломщическое место к церкви села Усавки, Городищенскаго у. 1914 г. августа 9 дня. Холост. Никому не родня.

Родственники Ремезовых

Иван Алексеев

(1838 - )

(Двоюродный брат Семена и Константина Ремезовых)

1862 год.

Мокшанский уезд, село Чернозерье.

Дьячек Иван Алексеев – 24-х лет, дьяческий сын; по исключении из приходскаго училища 2-го класса, послан был указом Консистории в Сканов монастырь для изучения предметов; в 1855 году в следствие резолюции Преосвященнейшего Варлаама, указом ПДК, определен на настоящее место; в 1860 году мая 22 дня Преосвященнейшим Варлаамом посвящен в стихарь. Ставленную грамоту имеет.

В семействе у него жена Анна Андреева – 22-х лет.

Дети их:  Марья – 3-х лет;

                Михаил – 2-х лет;

                Марфа – 1 года.

Диакону Семену Ильину Ремезову двоюродный брат.

Элементов Иван Павлов

                 (1822 - )

(Зять Григория Фаддеева)

1845 год.

Н-Ломовский уезд, село Кевда Мельситова.

Пономарь Иван Павлов Элементов – 23-х лет, диаконский сын. По исключении из Н-Ломовскаго ДУ высшаго отделения1840 года октября 6 дня Преосвященным Амвросием, Епископом Пензенским, определен с посвящением в стихарь на настоящее место. Грамоту имеет.

В семействе у него: жена Татиана Григорьева – 24-х лет.

Сын Максим – 2-х лет.

Пономарю Илье Фаддееву родной племянник, а заштатному Пономарю Григорию Фаддееву зять..

1856 год.

Н-Ломовский уезд, село Кевда Мельситова.

Бывшаго в сем причте умершаго дьячка Ивана Павлова жена Татиана Григорьева – 34-х лет, живет в собственном доме, на пропитание получает от означеннаго причта дьяческую часть земли по указу ПДК.

Сын ея Максим Элементов – 13 лет, обучается в причетническом классе.

                            Геликоновы

Родственники Каллистовых

Сергей

1787 год.

Мокшанская округа, село Бибиково.

Вдова церковничья жена Марина Савельева – 52-х лет.

(Бабушка Козмы Алексеева по матери)

У  ней дети:  Мавра – 22-х лет;

                      Устинья – 17 лет;

                      Яков – 20 лет, мещанин; Сергеевы.
Алексей Иванов

1788 год. 

Взят в военную службу.

Жена его Мавра Сергеева – родилась в 1765 году.

Козма Алексеев

(1779  - до 1844)

1803 год.

           В Саратовскую Духовную Консисторию поданным в сие правление Мокшанской округи села Шукши поступившаго из церковников в военную службу Алексея Иванова сын Козма Алексеев прошением прописывает, что по взятии отца ево в 1788 году во упоминаемую военную службу, остался он в сущем еще младенчестве, пропитывался у матери ево Мавры Сергеевой, дочери Мокшанской округи в селе Бибикове и обучен российской грамоте писать и читать, а посему самому, сущему ево тогда младенчеству, имея во оной 1788 так и во второй 1789 годы, в бывшия церковническия разборы, в сей последний по малолетству своему он тогда был не более десяти лет, в чем удостоверяется данным ему означенных сёл Шукши и Бибикова от благородных дворян, священноцерковнослужителей свидетельством за подписом Мокшанскаго земскаго суда, почему и желает чтобы он помещен был по здешней губернии в число приказнослужителей.

           В Консистории по справке оказалось: прописанный в сообщении Мокшанской округи села Шукши церковник дьячков сын Алексей Иванов показан в разборных 784 года ведомостях, будучи еще холостым отосланным в пензенскую казенную палату, а потому в ревизии 795 года скасках сын ево Казма Алексеев не написан и в ведомостях духовных не состоит.

(См. «Родственники Геликоновых», село Бибиково).

1811 год.

(Ревизская сказка № 6)

Н-Ломовский уезд, село Потьма.

Пономарь Казма Алексеев – 16 лет (на 1795 год), 32-х лет.

Второбрачен, переименован за вдовством во дьячка в 1809 году на место ниже показаннаго умершаго дьячка Гаврилы Михайлова.

У него дети:  Иван – 10 лет;

                       Федор – 8 лет;

                       Евсигней – 6 лет;

                       Гаврил – 4-х лет;

                       Серьгей – году.

1817 год.

Н-Ломовский уезд, село Потьма.

Дьячек Кузма Алексеев – 38 лет.

Жена Пелагея Дмитриева – 27 лет.

Дети их:  Федор – 17 лет;

                 Евсигней – 12 лет;

                 Екатерина – 10 лет;

                 Григорий – 5 лет;

                 Митрофан – 3-х лет;

                 Афанасий – полугоду.

1826 год.

Журналы Пензенской Духовной Консистории
Ноября 5 дня. Слушали прошение Нижнеломовской округи села Потьмы Дьячка Козмы Алексеева о зачислении за его сыном учеником Потьминским в оном же селе Пономарскаго места, на котором резолюция Его Преосвященства последовала такова: « Ежели церковь двуштатная, то зачислить».

1844 год.

Н-Ломовский уезд, село Усть-Атмис.

         «Сиротствующий»: села Потьмы умершаго Дьячка Космы Алексеева сын Евсегней – 34-х лет, по малоумству своему находится на пропитании Дьячка Федора Космина

1851 год.

Н-Ломовский уезд, село Усть-Атмис.

Села Потьмы умершаго дьячка Казмы Алексеева сын Евсигней по малоумству живет на пропитании брата своего, означеннаго дьячка Федора Казмина.

1863 год.

Н-Ломовский уезд, село Усть-Атмис, Христорождественская церковь.

«Сиротствующие»: села Потьмы умершаго Дьячка Космы Алексеева сын Евсигней, малоумный, проживает с братом своим заштатным Дьячком Косьминым у Священника Якова Геликонова.

Иван Космин

(1801 – 12.08.1850)

1843 год.

Н-Ломовский уезд, село Потьма.

Пономарь Иван Космин – 45 лет, Дьяческий сын, в Семинарии не обучался; определен к сей церкви указом ПДК на настоящее место 1814 года; в стихарь посвящен в 1823 году.

В семействе у него: жена Евдокия Львова – 44-х лет.

Дети их:  Ольга – 17 лет;

                Анна – за мещанином г. Н. Ломова Иваном Ивановым Киргитовым;

                Татиана – села Муромки за гос. крестьянином Федором Егоровым.

1845 год.

Н-Ломовский уезд, село Потьма.

Пономарь Иван Космин – 47 лет, в декабре месяце сего 1845 года по болезни от должности уволен и помещен в число заштатных Священноцерковнослужителей оной же церкви. 

1850 год.

Н-Ломовский уезд, село Потьма.

Пономарь Иван Козьмин сего 1850 года августа 12 дня помер.

Гавриил Космин

(1807 - )

1827 гогд.

Н-Ломовский уезд, село Атмис.

Пономарь Гавриил Космин – 20 лет. Из великороссиян оной округи села Потьмы дьячка Казмы сын. Определен указом ПДК в 1825 году, а в 1826 году посвящен в стихарь на место умершаго Пономаря Василия Степанова.

Жена Александра Ефимова – 24-х лет, онаго села священника Ефима дочь.

У них дочь Настасья – 1 года.

Родство у него при оной церкви Священник Ефимий Васильев тесть и Николай Васильев дядя.

Федор Козмин

      (1803 – после1864)

1827 год.

Н-Ломовский уезд, село Усть Атмис.

Дьячек Федор Козмин – 24-х лет, села Потьмы дьячка Космы сын.

Жена Агафья Иванова – 26 лет, оной же округи села Гороховщины Священническая дочь.

У них дети:  Петр – 5 лет;

                     Алексей – 3-х лет;

                     Андрей – 1 года.

1837 год.

Н-Ломовский уезд, село Потьма.

Пономарь Федор Космин – 39 лет, Дьяческий сын; в Семинарии не обучался; определен к сей церкви указом ПДК на место умершаго Пономаря Фомы 1814 года, а в стихарь посвящен в 1823 году.

1843 год.

Н-Ломовский уезд, село Усть-Атмис.

Дьячек Федор Косьмин – 40 лет, Пономарский сын. В Семинарии не обучался, определен был во Дьячка указом ПДК 1817 года мая 2 дня; в стихарь посвящен Преосвященным Амвросием Епископом Пензенским в 1823 году.

В семействе у него: жена Агафья Иванова – 43-х лет.

Дети их: Петр Геликонов – 22-х лет, обучается в нисшем отделении ПДС на письмоводительском, при оном окладе;

                   Алексей Геликонов – по исключении из высшаго отделения Нижнеломовскаго уезднаго училища определен в писца Саранскаго Духовнаго Правления;

                   Александра – 16 лет, грамоты не знает;

                   Яков Геликонов – 10 лет, в 1-м классе Нижнеломовскаго уезднаго училища. На содержании отца.

1851 год.

Н-Ломовский уезд, село Усть-Атмис.

Дьячек Федор Козмин – 48 лет, дьяческий сын, в Семинарии не обучался, определен был во дьячка указом ПДК в означенное село в 1817 году мая 30 дня; в стихарь посвящен в 1823 году февраля 18 дня Преосвященным Амвросием, Епископом Пензенским.

В семействе у него: жена Агафья Иванова – 51 года.

Дети их:  Петр Геликонов – Священником Чембарскаго уезда в селе Колонах;

                Алексей Геликонов – писцем в Пензенской Духовной Консистории;

                Александра – в замужестве за Священником Керенскаго уезда села Куземкина Иваном Коронатовым (См. «Родственники Геликоновых»);

                Яков Геликонов – 18 лет, обучается в ПДС.

1864 год.

Г. Верхний Ломов. Покровская церковь.

«Заштатные и сиротствующие»: Нижнеломовскаго уезда села Новой Пятины заштатный дьячек Федор Казмин – 62-х лет, живет в доме Священника Иакова Федорова Геликонова. Сына своего.

При нем: жена Агафья Иванова – 64-х лет.

 Геликонов Петр Федоров

               (1823 – май 1882)

1848 год.

Наровчатский уезд, село Новодевичьи Дубровки.

Учитель казеннокрестьянских детей Петр Федоров Геликонов – 23-х лет, дьяческий сын, из окончивших курс в ПДС во 2-м разряде, определен к оной должности указом ПДК 11 ноября 1848 года. Холост.

В Дубровской церкви говорил одну проповедь.

Поведения хорошаго. Ни с кем не в родстве.

1856 год.

Н-Ломовский уезд, село Атмис. 

Христорождественская церковь построена в 1837 году. Зданием каменная с таковою же колокольнею.

              Священник Петр Федоров Геликонов – 33-х лет, дьяческий сын; по окончании курса в Пензенской Семинарии уволен с аттестатом 2 разряда; с 11 ноября 1848 года по 1 сентября 1850 года находился наставником поселянских мальчиков Наровчатскаго уезда в селе Новодевичьих Дубровках. В 1851 году июня 3 дня посвящен во Священника Чембарскаго уезда в село Калдусы бывшим Преосвященным Амвросием, Епископом Пензенским, а 1853 года марта 12 дня указом ПДК перемещен на настоящее место. Ставленную грамоту и переместительный указ имеет.

В семействе у него: жена Агрипина Петрова – 24-х лет.

Дети их:  Елена – 4-х лет;

                Елизавета – 2-х лет;

                Аркадий – полугода.

Поведения добраго. Ни с кем не в родстве.

1867 год.

Пензенские Епархиальные ведомости

Июня 14 дня.  Определением Нпархиальнаго Начальства. От 25 апреля 1867 года священник с. Обвала. Чембарскаго уезда, Петр Геликонов. За допущение по небрежению умереть младенцу без св. крещения, низведен на причетническую должность.

1868 год.

Пензенские Епархиальные ведомости

30 января. Состоящий на пономарской вакансии при церкви с. Семивражек, Наровчатскаго уезда, Священник Петр Геликонов определен Священником в с. Бекетовку, Мокшанскаго уезда.

1873 год.

Мокшанский уезд, село Беликово.

Священник Петр Федоров Геликонов – 49 лет, дьяческий сын. 

1856 года ноября 16 дня за поучения к ратникам, по случаю Государственнаго ополчения, Преосвященным Варлаамом, Епископом Пензенским и Саранским, объявлено ему Архипастырское благословение; 1857 года ноября 31 дня перемещен указом ПДК Наровчатскаго уезда в село Никольское; 1859 годв июля 13 дня за обращение раскольников в православную веру объявлено ему Высокопреосвященным Варлаамом, Архиепископом Пензенским и Саранским. Архипастырское благословение; 1860 года декабря 21 дня перемещен в село Обвал, Чембарскаго уезда; 1868 года генваря 30 дня перемещен в село Бекетовку, Мокшанскаго уезда; 1856 года за поучения к ратникам, по случаю Государственнаго ополчения, объявлено ему Архипастырское благословение; 1868 года премещен в село Бекетовку, Мокшанскаго уезда; 1869 года за обращение раскольников в православную веру объявлено ему Архипастырское благословение1869 года в июле месяце перемещен на настоящее место. Имеет бронзовый наперстный крест на Андреевской ленте в знак войны 1853-1856 годов. Ставленную грамоту и переместительные указы имеет.

В семействе у него: жена Агрипина Петрова – 42-х лет.

Дети их:  Аркадий – 17 лет, обучается во 2 классе ПДС;

                Алексей – 15 лет, в 1-м классе ПДС;

                Елизавета – 18 лет;

                Мария – 6 лет.

Поведения очень хорошаго. Ни с кем не в родстве.
1867 года августа 25 дня определен был к исправлению Пономарской должности в село Семивражки, Наровчатскаго уезда, с запрещением Священнослужения на год за допущение умереть младенцу без св. крещения.
1880 год.

Н-Ломовский уезд, село Долгоруково.

Мать Священника Алексея Петрова Геликонова Агрипина Петрова Геликонова – 55 лет, дочь ея Мария Петрова – 15 лет, обучается в Мокшанском женском училище.

1881 год.

Пензенские Епархиальные ведомости

Состоит вакантным место священника села Старой Федоровки, Инсарскаго уезда, за перемещением священника Геликонова в село Салмановку, Наровчатскаго уезда.

1881 год.

Пензенские Епархиальные ведомости

И. д. священника с. Салмановки, Наровчатскаго уезда, Петр Геликонов утвержден в занимаемой должности, 22 августа.

1881 год.

Наровчатский уезд, село Салмановка.

Священник Петр Федоров Геликонов – 54-х лет. В 1879 году за отлично-усердную службу по церкви награжден набедренником. 1881 года премещен в село Старую Федоровку, Инсарскаго уезда, и в том же году июля 28 дня перемещен на настоящее место.

Жена Агриппина Петрова – 50 лет.

Дети их:  Елизавета – в замужестве за старшим фельдшером Мокшанской Земской больницы Матвеем Петровым Козленко;

                  Аркадий – Священником в селе Николаевке, Инсарскаго уезда;

                  Алексей – по окончании курса в ПДС в 1880 году находится учителем в селе Кочелаеве, Наровчатскаго уезда;

                  Мария – 14 лет.

1881 год.

Пензенские Епархиальные ведомости

Журнал правления общества взаимнаго вспомоществования.
Слушали: Прошение священника с. Салмановки, Наровчатскаго у. Петра Геликонова, коим просит выдать ему заимообразно, сроком на один год, 300 рублей на постройку в с. Салмановке дома для своего жительства; при чем представил письменные ручательства от 2-х членов Общества священников заштатнаго города В. Ломова: Якова Геликонова и Платона Овнова. Приказали: выдать заимообразно 300 рублей.

1882 год.

Пензенские Епархиальные ведомости

Май. За смертию исключается из списка села Салмановки Наровчатскаго уезда, Священник Петр Геликонов.

1886 год.

Пензенские Епархиальные ведомости
Журнал от 8 июня. Вдова Священника села Салмановки Агриппина Геликонова должна представить удостоверение местнаго благочиннаго о том, что ея муж не сделал членскаго взноса за 1881 год действительно по случаю пожара, а за 1882 год по болезни, без чего пособие ей не может быть назначено.

1888 год.

Н-Ломовский уезд, село Долгоруково.

«О бракосочетавшихся». 01 мая.

Жених: окончивший курс Богословских наук в ПДС, состоящий на должности псаломщика в селе Головинщино, Яков Михайлов Элпидов, 23-х лет, православнаго вероисповедания, 1-м браком.

Невеста: дочь умершаго Священника Мария Петрова Галиконова, 18 лет, православнаго вероисповедания, 1-м браком.

Поручители по жениху: Инсарскаго уезда села Могиловки Священник Михаил Иоаннов Петропавловский и начальник Голицынскаго почтово-телеграфнаго отделения Александр Дмитриев Михайлов; по невесте: села Адикаевки Священник Павел Воронцов и купеческий сын Семен Смяткин.

(Фонд 182, оп.3, дело № 476, л. 125).

1904 год.

Г. Мокшан, Троицкая церковь.

«Об умерших». 30 января. Г. Мокшана вдова священника Аргрипина Петрова – 72-х лет, от старости.

Геликонов Аркадий Петров

       (03.01.1856 – не ранее 1907)

1882 год.

Пензенские Епархиальные ведомости

Священник села Николаевки, Инсарскаго уезда, Аркадий Геликонов перемещен в село Сандерки, Мокшанскаго уезда.

1883 год.

Мокшанский уезд, село Сандерки.

Священник Аркадий Петров Геликонов – 28 лет, священнический сын.

В семействе у него: жена Марья Васильева – 22-х лет.

1885 год.

Мокшанский уезд, село Сандерки. 

(Метрическая книга).  20 сентября родился сын Сергий у приходскаго Священника Аркадия Петрова Геликонова и законной жены его Марии Васильевой.

Восприемники: села Трубетчины Священник Николай Степанов Ювенский и Курляндская урожденка Эмилия Блюм.

Фонд 182, оп. 4, д. № 209, л. 32.

1906 год.

Н-Ломовский уезд, село Голицыно. 

Архангельская церковь построена в 1826 году тщанием помещицы Александры Яковлевны Лубяновской. Зданием каменная с таковою же колокольнею.

2-й Священник Аркадий Петров Геликонов – 50 лет, Свящкннический сын, родился в с. Атмисе, Н-Ломовскаго уезда, в 1856 году января 3 дня.

Окончил курс ПДС с аттестатом 2-го разряда в 1878 году и определен был на должность псаломщика к церкви с. Царевщины, Мокшанскаго уезда. 1879 года марта 7 дня, по прошению, был переведен на таковую же должность к Мокшанскому Собору. В 1879 году октября 30 дня Преосвященным Григорием, бывшим Епископом, рукоположен был во Священника к Троицкой церкви села Николаевки, Инсарскаго уезда; утвержден законоучителем Николаевской земской школы; 1882 года, по прошению,  перемещен был на Священническое место к церкви с. Сандерок, Мокшанскаго уезда. В продолжение 6 лет (1883 – 1889) состоял Катехизатором. В 1885 году за отлично усердную службу награжден набедренником; 1887 года, по прошению, перемещен к церкви села Дубасова, Мокшанскаго уезда. Утвержден был законоучителем местной церковно-приходской школы, каковую должность проходит безмездно. В 1887 году указом ПДК за № 3632 назначен цензором проповедей по 2-му Благочинническому округу Мокшанскаго уезда. В 1890 году за отлично усердную службу награжден скуфьею. Состоит членом Благочинническаго Совета по местному Благочинию. 1890 года указом ПДК объявлена ему благодарность Епархиальнаго Начальства за похвальное  составление Катехизических поучений; 1893 года указом ПДК за № 5675 утвержден члено Благочинническаго Совета на второе трехлетие. Состоял следователем по проступкам духовенства 2-го Благочинническаго округа Мокшанскаго уезда. 1897 года переведен на настоящее место. 1898 года Епархиальным Училищным Советом назначен заведующим второклассной церковной школы в с. Голицыне и законоучителем в ней.1899 года за отлично усердную службу по духовному ведомству Высочайше награжден Камилавкою; 1906 года июня 20 дня Епархиальным Начальством утвержден цензором проповедей по 2-му благочинническому округу. Ставленную грамоту, переместительные указы и свидетельства на награды имеет. Вдов.

В семействе у него сын Сергей, родился 1885 года сентября 20 дня, обучается в 4-м классе ПДС, на содержании отца.

1907 год.

Указы и протоколы Пензенской Духовной Консистории
23 сентября. Обстоятельства дела следующие: Крестьянин с. Голицына, Н-Ломовскаго уезда, Петр Прокопиев Щебляев, поданным 24 августа 1906 года прошением на имя Обер Прокурора Св. Синода, заявил, что местный села Голицына священник Аркадий Геликонов и диакон Иоанн Имеров обременяют прихожан непосильною платою за требоисправления; за венчание с него, Щебляева, взяли, например 10 р., за похороны взимается 5 руб., за сорокоуст – 3руб. вследствие сего Щебляев просит привлечь священника Геликонова и диакона Имерова к ответственности.

При следствии открыто: Доноситель крестьянин Щебляев жалобу подтвердил и в доказательство оной указал свидетелей. Обвиняемые же, признавая жалобу полной клеветою, дали следующее объяснение. Священник Аркадий Геликонов: 23 июня 1906 года приглашен он был с диаконом Имеровым в дом Прокопия Щебляева отслужить молебен пред венчанием сына его, Петра. После молебна Петр Щебляев спросил: «а сколько возьмете за венчание?», на что он, священник ответил, что причт берет по состоянию человека, и что Щебляев, как человек достаточный, мог бы дать 10 руб., а если дорого, то 9 рублей. На эти слова Щебляев начал говорить дерзости, называть причт обирателями и высказывать: «Вот мы составим приговор, положим вот таксу и вы будете венчать по 6 рублей». На что он, священник, заметил Щебляеву, что он еще молод разсуждать о подобных делах, на это есть люди постарше его, и униженный вышел из дома». Диакон Иоанн Имеров показал то же, что и священник Геликонов.

           По допросе прописанных свидетелей, жалобщик Петр Щебляев заявил следственной комиссии, что от обвинений священника Геликонова и диакона Имерова совершенно отказывается и считать таковыя несправедливыми. Жалоба написана им по запальчивости, гордости, неопытности и по наушению других людей, почему, испрашивая у оклеветанных священника и диакона прощения, дает обещание впредь не клеветать, а возбужденное дело просит прекратить.

Справка: по клировым ведомостям села Голицына, Н-Ломовскаго уезда, за 1905 год священник Аркадий Геликонов значится 49 лет, из окончивших курс духовной семинарии по 2-му разряду, в епархиальной службе состоит с 1878 года, а на занимаемом месте с 1898 года; в 1885 году награжден набедренником; в 1890 – скуфьею; в 1899 – камилавко. Вдов, в семействе у него сын. Поведения отлично-хорошаго, не судим.

Геликонов Сергей Аркадьевич

                 (20.09.1885 - )

Священник Сергей Аркадьевич Геликонов. Родился в с. Сандерках Лунинского района. 1910 года 15 июня окончил ПДС по 2-му разряду. 1910 года 19 декабря определен учителем второклассной школы с. Голицыно Н-Ломовского уезда. 1913 года 15 августа рукоположен в сан священника к церкви того же села. 1913 года 8 ноября назначен законоучителем земской школы. В 1922 году в связи с тем, что в храме с. Голицыно совершал богослужение обновленческий епископ Иоанн (Ягодинский), имеются основания считать, что о. Сергий уклонялся в обновленчество.

Геликонов Алексей Петров

          (04.03.1859 – не ранее 1909)

1880 год.

Н-Ломовский уезд, село Долгоруково.

2-й священник Алексей Петров Геликонов – 25 лет, Священнический сын.

В семействе у него: жена Александра Михайлова (Любимова)– 19 лет.

Сын Петр – полугода.

Мать, вдова священника, Агрипина Петрова Геликонова – 55 лет.

Дочь ея Мария Петрова – 15 лет, обучается в Мокшанском женском училище.

1882 год.

Пензенские Епархиальные ведомости

              В село Сандерки, Мокшанскаго уезда, определен окончивший курс духовной семинарии Алексей Геликонов.

1883 год.

Пензенские Епархиальные ведомости

Журнал Правления Общества взаимнаго вспомоществования от 8 ноября 1882 года.

Слушали: Записку председателя Правления Общества с 306 руб., представленными священником села Сандерок, Мокшанскаго у., Алексеем Геликоновым в уплату долга по ссуде, выданной 9 сентября 1881 г. умершему отцу его, священнику села Салмановки, Наровчатскаго у., Петру Геликонову, в количестве 300 рублей.

Справка: за просрочку двух месяцев следует пени по 3 руб. в месяц, всего 6 рублей.

1887 год.

(Метрическая книга). Н-ломовский уезд, село Долгоруково.

«О родившихся». 12 октября. Алексей.
Родители: села Долгорукова Священник Алексей Петров Геликонов и законная жена его Александра Михайлова, оба православные.

Восприемники: Керенскаго уезда, села Лундана Священник Михаил Васильев Любимов и из дворян девица того же села Александра Иванова Вишнякова.

1887 год.

Н-Ломовский уезд, село Долгоруково.

Священник Алексей Петров Геликонов – 28 лет, Священнический сын.

В семействе у него: жена Александра Михайлова – 23-х лет.

Дети их:  Петр – 4.5 лет;

                Евгений – 2.5 лет;

                Алексей – 2-х месяцев.

1889 год.

(Метрическая книга). Н-Ломовский уезд, село Долгоруково.

«О родившихся». 19 декабря. Екатерина. 

Родители: села Долгорукова Священник Алексей Петров Геликонов и законная жена его Александра Михайлова.

Восприемники: Управляющий Ново-Троицкой экономией Алексей Григорьев Кривенко и из дворян девица села Лундана, Керенскаго уезда, Софья Иванова Вишнякова.

(Фонд 182, оп.3, д. № 476, л. 187).

1892 год.

Н-Ломовский уезд, село Долгоруково

Священник Алексей Петров Геликонов – 34-х лет, Священнический сын; окончил полный курс в ПДС в 1880 году с званием Студента. 17 сентября того же года определен законоучителем Качелаевскаго сельскаго училища, Наровчатскаго уезда, на каковой должности в 1881 и 1882 годах получал денежные  награды от Министерства Народного Просвещенния; 1882 года 14 сентября Преосвященным Антонием 2-м рукоположен во Священника в село Сандерки, Мокшанскаго уезда; того же года 30 октября перемещен на настоящее место. С 1883 года по резолюции Его Преосвященства от 21 января за № 166 вел с крестьянами Воскресныя беседы о предметах религиознонравственнаго содержания; 19 января 1885 года утвержден законоучителем и заведующим здешней церковно-приходской школы, каковыя должности безмездно проходит и до ныне; 14 февраля того же года в воздаяние отлично усердной службы награжден набедренником; того же года чрез № 23 Пензенских Епархиальных  ведомостей за проповедание Слова Божия объявлена ему от Епархиальнаго Начальства благодарность. 1886 года 31 декабря указом ПДК за № 12074 за усердное проповедание Слова Божия объявлена ему признательность Епархиальнаго Начальства. По распоряжению Нпархиальнаго Начальства многократно был назначен духовным следователем; 1891 года 14 октября указом ПДК за № 9330 с утверждения Его Преосвященства Преосвященнейшаго Митрофана определен цензором проповедей по 2-му Благочинническому округу. 1892 года в январе месяце за отлично усердную службу по духовному ведомству возложен на него знак отличия «Скуфья». Ставленную грамоту и свидетельства на награды имеет.

В семействе у него: жена Александра Михайлова – 28 лет.

Дети их:  Петр – 9.5 лет;

                Евгений – 7.5 лет;

                Алексей – 5 лет;

                Екатерина – 3-х лет;

                Зинаида – 1 года.

21 апреля назначен духовным Следователем вместо Священника Охотскаго.

1895 год.

Н-Ломовский уезд, село Долгоруково.

Священник Алексей Петров Геликонов – 1859 года, сын священника.

Жена Александра Михайлова – 1864 года.

Дети:  Петр – 1883 года мая 20;

           Евгений – 1885 года;

           Алексей – 1887 года;

           Екатерина – 1889 года;

           Зинаида – 1891 года;

           Юлия – 1893 года;

           София – 1894 года.

1896 год.

Н-Ломовский уезд, село Долгоруково.

Священник Алексей Петров Геликонов – 37 лет, сын священника, рожден в селе Никольском, Буды тож, Наровчатскаго уезда,  1859 года марта 4 дня.

В семействе у него: жена Александра Михайлова – 32-х лет, дочь священника, рождена в селе Лундане, Керенскаго уезда 1864 года мая 8 дня.

Дети их:  Петр – 13 лет, (1883 мая 20), обучается в 4 классе Пензенской мужской гимназии;

                 Евгений – 1885 года, в 1 классе Тихоновскаго ДУ;

                 Алексей – 9 лет ( 1887 октября 12), обучается в Долгоруковской школе;

                 Екатерина – 1889 года декабря 19 дня;

                 Зинаида – 5 лет;

                 Юлия – 1893 года октября 13 дня.

1897 год.

Н-Ломовский уезд, село Долгоруково.

Священник Алексей Петров Геликонов – 38 лет, сын Священника.

Жена Александра Михайлова.

Дети их:  Петр – 14 лет, в Пенз. мужской гимназии;

                Евгений – 12 лет, в Тихоновском ДУ;

                Алексей – 10 лет, в Тихоновском ДУ;

                 Екатерина – 1884 года;

                 Зинаида – 1886 года;

                 Юлия – 1893 года;

                 Николай – 1897 года.

1907 год.

Указы и протоколы Пензенской Духовной Консистории

Троицкой церкви г. Саранска священник Алексей Геликонов – 48 лет, из окончивших курс духовной Семинарии по 1-му разряду; в епархиальной службе в сане священника состоит с 1882 года, а на настоящем месте с 1903 года. В 1901 году награжден камилавкою. Указом Консистории от 24 октября 1902 года за № 13307, за нетрезвость удален был от занимаемого места при церкви села Долгорукова, Н-Ломовскаго уезда, и послан на 2 месяца в Нижнеломовский монастырь. За 1904, 1905 и 1906 годы по поведению священник Геликонов рекомендуется с отлично-хорошей стороны. 

(Фонд 182, оп. 1, дело № 2595).

Геликонов Евгений Алексеев

              (21.03.1885 - )

1909 год.

Свидетельство об окончании ПДС

Геликонов Евгений, сын священника с. Долгорукова, Н-Ломовскаго уезда, Алексея Геликонова, родившийся 21 марта 1885 года.

Геликонов Яков Федоров

                   (1832 - )

1880 год.

Г. Верхний Ломов, Покровская церковь.

Священник Яков Федоров Геликонов – 51 года, дьяческий сын.

В семействе у него: жена Анна Яковлева – 43-х лет.

Дети их:  Сергей Геликонов – 15 лет, обучается во 2 классе ПДС;

                Николай – 7 лет;

                Марья – 4-х лет.

1881 год.

Пензенские Епархиальные ведомости

Журнал Общества взаимнаго вспомоществования.
Слушали: Прошение священника заштат. гор. Верх. Ломова, Покровской церкви, Иакова Геликонова, коим просит выдать ему заимообразно 400 руб., сроком на один год, для уплаты долга, в который он впал по случаю выдачи в замужество своей дочери в прошлом году. В обезпечение исправной и своевременной уплаты займа о. Геликонов представляет поручителей священников: Верхнеломовской Ильинской церкви Платона Овнова, с. Пустыни, Н-Ломовскаго у., Василия Милова и с. Салмановки, Наровчатскаго у., Петра Геликонова. Постановили: выдать 400 рублей.

1883 год.

Пензенские Епархиальные ведомости

Слушали: Прошение священника заштатнаго города Верх. Ломова Иакова Геликонова, коим просит взятую им из Общества 20 ноября 1881 года ссуду, в количестве 400 руб., отсрочить ему еще на год, т. е. до 20 ноября 1883 года; при чем представил причитающиеся  за год % 28 руб. Постановили: Разрешить.
1887 год.

Г. Верхний Ломов, Покровская церковь.

Священник Яков Федоров Геликонов – 55 лет, дьяческий сын.

В семействе у него: жена Анна Яковлева – 45 лет.

Дети их:  Сергей Геликонов – 19 лет, обучается в 6 классе ПДС;

                Николай – 10 лет, обучается в сельском училище; 

                Марья – 8 лет.

Никому не в родстве.

1889 год.

Наровчатский уезд, село Зубово.

Священник Иаков Федоров Геликонов – 57 лет, дьяческий сын, из окончивших курс Богословских наук с аттестатом 1-го разряда в 1856 году.

Жена Анна Яковлева – 47 лет.

Дети их:  Сергей Геликонов – 21 года, по окончании курса Богословских наук в ПДС с аттестатом 1-го разряда в 1888 году, в настоящее время слушает курс медицины в Пензенской фельдшерской школе, женат на Софии Николаевой – 20 лет.

Еще дети:  Николай Геликонов – 12 лет, обучается во 2 классе Тихоновскаго ДУ;

                   Мария – 10 лет.

1891 год.

Пензенские Епархиальные ведомости
Декабря 30 дня. Слушали: Отношение Земскаго Начальника 2-го участка Н-Ломовскаго уезда, при котором препровождено заявление Священника Покровской церкви г. В. Ломова Георгия Лебедева. Священник Лебедев излагает, что в 1889 году он перемещен в Верхнеломовской Покровской церкви на место Священника Геликонова, после котораго остался дом с садом, находящийся на общественной земле. Земля эта признавалась о. Геликоновым собственною. Для решения дела о земле указом Консистории от 19 марта 1890 года было уполномочено о. Лебедеву вести его в Окружном суде. При этом г. Земский Начальник просит Консисторию сообщить ему производилось ли в Консистории дело по поводу усадьбы Священника Геликонова и если производилось, то какое последовало распоряжение – кроме того высказать свое мнение.
1892 год.

Н-Ломовский уезд, село Пустынь. Покровская церковь.

Священник Иаков Федоров Геликонов – 60 лет, дьяческий сын, из окончивших курс Богословских наук в 1856 году с аттестатом 1-го разряда; Преосвященнейшим Варлаамом, Епископом Пензенским и Саранским, 1857 года марта 16 дня рукоположен во Священника к Покровской церкви заштатнаго города Верхняго Ломова, где в течение 32-х лет проходил особые должности: с 1869 года был Катехизатором; с 1874 года одно трехлетие был членом Правления Н-Ломовскаго Духовнаго училища; с 1873 по 1880 год был членом Благочинническаго Совета по Министерству Народнаго Просвещения; с 1862 по 1877 год был учителем и законоучителем в своем приходском училище. Награды: 1867 год – Набедренник; 1878 – Скуфья; 1883 год – Камилавка.

В семействе у него: жена Анна Яковлева – 54-х лет.

Дети их: 1.Сергей Яковлев Геликонов – 23-х лет, по окончании в 1888 году курса в Пензенской Семинарии по 1-му разряду в 1889 году слушал курс медицины в фельдшерской школе Пензенской Губернской Земской больнице, где в июне 1891 года и кончил с отличным успехом курс с правом фельдшера. Для дальнейшаго усовершенствования себя в познании медицины, в 1891 году поступил на должность фельдшера в Пензенскую Губернскую земскую больницу, а с октября 10 1892 года, в той же больнице состоит Помощником Смотрителя.

У него жена Софья Николаева – 22-х лет и дочь Варвара – 1 года.

       2. Николай Геликонов – 15 лет, обучается в 1 классе Семинарии;

       3. Мария – 12 лет.

1906 год.

Н-Ломовский уезд, село Пустынь.

Священник Яков Федоров Геликонов. Родился в селе Усть Атмисе в 1832 году, Дьяческий сын.

В семействе у него: жена Анна Яковлева – 1840 года.

Сын Николай – 1877 года, состоит врачем в губернской Земской больнице; у него жена Надежда Степанова.

Геликонов Сергей Яковлевич

                   (1868 - )

1882 год.

Пензенские Епархиальные ведомости

Принимается в 1-й класс Семинарии Геликонов Сергей.

1886 год.

Пензенские Епархиальные ведомости
Разрядный список учеников ПДС: из 4-го класса в 5-й переведен Геликонов Сергей (1-й разряд воспитанников). 

(В одном классе с ним учились: Каллистов Александр, Беневоленский Дмитрий, Смирнов Иван).

Геликонов Николай Яковлевич

1906 год.

Г. Пенза, Введенская церковь.

«О родившихся». 3 января. Татиана. Родители: Младший врач Николай Яковлев Геликонов и законная его жена Надежда Степанова, оба православнаго вероисповедания.

Восприемники: По причине слабости младенца, угрожающей смертию, восприемников при крещении не было. Обряд крещения совершал Протоиерей Федор Сатурнов.

1906 год.

«Об умерших». 14 января. Младшаго врача Николая Яковлева дочь Татиана Геликонова. (Фонд 182, оп. 6, дело № 347).
 Родственники Геликоновых.

Ефимий Васильев

        (1775 - )

(Тесть Гавриила Космина)
1827 год.

Н-Ломовский уезд, село Атмис.

Священник Евфимий Васильев – 52-х лет. Из великороссиян онаго села умершаго Священника Василья сын.

Жена ево Настасья Александрова – 55 лет, Керенской округи деревни Бритовки отпущенника Александра дочь.

У них дочери:  Дарья – 18 лет;

                         Настасья – 15 лет.
Николай Васильев

       (1789 - )

(Дядя Гавриила Космина)

1827 год.

Н-Ломовский уезд, село Атмис.

Священник Николай Васильев – 38 лет. Из великороссиян умершаго Священника Василья сын.

Жена ево Агрипина иванова – 35 лет, Мокшанской округи села Богородскаго СвященникаИвана дочь.

У них сын Тимофей – 7 лет.

Коронатов Иоанн Ефремов

                        (1821 - )

(Зять Федора Космина Геликонова)

1875 год.

Керенский уезд, село Куземкино.

Священник Иоанн Ефремов Коронатов – 54-х лет, Дьяческий сын. По окончании курса наук в ПДС с аттестатом 2 разряда, 1845 года декабря 1 дня Его Преосвященством Амвросием, Епископом Пензенским и Саранским, рукоположен Мокшанскаго уезда в село Свинуху во Священника; 1848 года марта 29 дня указом ПдК переведен на настоящее место; 1852 года января 14 дня указом ПДК определен Депутатом; 1866 года ноября 28 дня награжден набедренником. Ставленную грамоту и переместительные указы имеет.

В семействе у него: жена Александра Федорова (Геликонова) – 48 лет.

Дети их:  Александр – 21 года, обучается в ПДС в 5 классе;

                Яков – 19 лет, в ПДС в 4 классе;

                Елена – 7 лет;

                Петр – 5 лет;

                Зиновий – 4-х лет.

Поведения весьма хорошаго.

Коронатов Александр Иванов

                   (1854 - )

(Внук Федора Космина Геликонова)

1885 год.

Керенский уезд, село Архангельское.

Священник Александр Иванов Коронатов – 31 года., сын Священника.

 По окончании курса в ПДС в 1877 году с аттестатом 2-го разряда определен законоучителем в Котельское народное училище Керенскаго уезда. в 1879 году Преосвященным Григорием рукоположен во Священника к сей церкви.

В семействе у него: жена Мария Иванова – 22-х лет.

Дети их:  Александр – 5 лет;

                Владимир – 4-х лет;

                Анна – 3-х лет;

                Елизавета – 1.5 лет;

                Мария – 3-х месяцев.

?  Коронатов Николай Иванов

                      (1850 - )

1885 год.

Керенский уезд, село Салтыково.

Священник Николай Иванов Коронатов – 35 лет, Священнический сын, окончил курс в ПДС в 1873 году.

В семействе у него: жена Варвара Васильева – 29 лет.

Дети их:  Николай – 8 лет;

                Алексей – 7 лет;

                Александр – 5 лет;

                Мария – 3-х лет;

                Анна – 1.5 лет;

                Порфирий – 7 месяцев.

?  Коронатов Иоанн Иоаннов

                        (1856 - )

1885 год.

Керенский уезд, село Поливаново.

Священник Иоанн Иоаннов коронатов – 29 лет, Священнический сын; окончил полный курс  ПДС с аттестатом 1-го разряда в 1878 году; был утвержден в должности учителя в сельскогм народном училище. В 1880 году Преосвященным Григорием рукоположен в сан Священника в село Кадышево, Наровчатскаго уезда, а затем переведен на настоящее место.

В семействе у него: жена Анна Дмитриева – 23-х лет.

Дети их:  Софья – 3-х лет;

                Петр – 1.5 лет.

Элпидов Михаил Леонтьев

                  (1826 - )

1864 год.

Н-Ломовский уезд, село Голицыно.

Младший Священник Михаил Леонтьев Элпидов – 38 лет, Священнический сын; по окончании курса ПДС с аттестатом 2-го разряда 1849 года рукоположен Преосвященным Амвросием на настоящее место. С 1859 года в память прошедшей войны 1853-1856 годов имеет бронзовый на Владимирской ленте крест.

В семействе у него: жена Александра Иванова – 32-х лет.

Дети их:  Николай – 9 лет;

                Алексей – 6 лет;

                Елисавета – 1.5 года.

Элпидов Яков Михайлов

(Зять Петра Федорова Геликонова)

Элпидов Константин Михайлов

                        (1898 - )

1904 год.

Мокшанский уезд, село Чернозерье.

Псаломщик Константин Михайлов Элпидов – 36 лет, Священнический сын, уволен из 2 класса ПДС и определен к Николаевской церкви села Кологривовки, Мокшанскаго уезда. Холост.

Любимов Михаил Васильев

                           (1832 - )

(Тесть Алексея Петровича Геликонова)

1864 год.

Керенский уезд, село Лундан.

Священник Михаил Васильев Любимов – 32-х лет, Священнический сын, окончил курс в Пензенской Семинарии в 1854 году во 2-м разряде. 1856 года 4 октября указом ПДК определен был наставником в Засечное сельско-приходское училище. 1859 года 28 ноября за неутомимые его труды и занятия по училищу и весьма удовлетворительные успехи от Гражданскаго Начальства объявлено ему особенное внимание. 1859 года объявлено ему Архипастырское благословение за обучение детей. 1860 года рукоположен во Священника Преосвященнейшим Варлаамом к сей церкви. С 1862 года проходит должность Катехизатора.

В семействе у него: жена Анна Иванова – 21 года.

Дочери: Александра – 2-х лет; (в замужестве Геликонова);

              Марья – померла.

                              Смирновы

Родственники Каллистовых

Иван Иванов

(1773 - )

(Дед Михаила Иванова Смирнова)

1840 год.

Инсарский уезд, село Украинцево.

Диакон Иван Иванов – 67 лет, Священнический сын.

Жена Марья Алексеева – 65 лет.

(Его сын Петр Иванов Каменский в 1842 году служит пономарем в с. Исе, Инсар.у.)

1842 год.

Инсарский уезд, село Украинцево.

Диакон Иван Иванов – 69 лет, священнический сын. В Семинарии не обучался, 1785 года был определен оной же округи в село Сипягино в Пономаря; 1795 года октября 11 дня посвящен оной же округи в село Костыляй во Диакона, а 1831 года переведен к сей церкви на настоящее место. Грамоту и переместительные указы имеет.

В семействе у него: жена Марья Алексеева – 67 лет.

Дети их:  Андрей – Городищенскаго уезда в селе Сабанове Диаконом;
                Петр – Инсарской округи в селе Исе Пономарем;
                Авдотья – в замужестве Мокшанской округи села Степановки за дьячком.

Читает и поет хорошо. Катехизис по преклрнности лет отчасти знает. Поведения хорошаго. Ни с кем не в родстве.

В 1828 году штрафован был 5-ю рублями за причинение им бывши в селе Костыляях Дьячку Максимову в церковной трапезе потрепанием за волосы обид, а в 1837 году за грубое и вздорное поведение был послан в Архиерейский дом на усмотрение на месяц.
1844 год.

Инсарский уезд, село Украинцево. Петропавловская церковь.

 Заштатный оной же церкви Диакон Иван Иванов – 71 года.

Жена его Марья Алексеева – 69 лет.
Каменский Петр Иванов

              (1806 - )

1842 год.

Инсарский уезд, село Иса.

Пономарь Петр Иванов Каменский – 36 лет, Диаконский сын. По исключении из 3-го класса в 1823 году декабря 20 дня определен был к сей церкви для исправления Пономарской должности, а в 1825 году августа 6 дня посвящен в стихарь. Грамоту имеет.

В семействе у него: жена Екатерина Лукина – 36 лет.

Дети их:  Мария – 15 лет;

                Анастасия – 13 лет;

                Анна – в сём 1842 году августа 25 дня померла;

                Александра – 2-х лет.

Дьячку Ивану Макарову двоюродный брат.

1881 год.

Пензенские Епархиальные ведомости
Село Каремша, Н-Ломовскаго уезда. 

                 Село Каремша лежит на большой дороге по тракту из Н. Ломова в Наровчат. Приход небольшой. Прежде храм был деревянный, существовавший около 130 лет. по предложению местнаго священника о. Каменскаго, приступлено было к построению новаго каменнаго храма. В 1869 году на этот предмет составлен был план. Первый камень в основание новаго храма был положен весной 1870 года. Все приготовлялось и строилось на скудные средства прихожан. И теперь, чрез 11 лет, мы видим в селе Каремше пятиглавый каменный храм, довольно большого размера.

20 сентября по благословению Преосвященнейшаго Епископа Антония, освящение храма совершал протоиерей г. Пензы И. Секторов при соучастии местнаго благочиннаго Любимова и священников: Петра Каменскаго, Яросласкаго, Богоявленскаго, Павла Каменскаго, Львова, Каллистова, Архонтова, Тархова, Урбанова. Стечение народа было громадное.

Каменский Иван Петров

(Внук Ивана Иванова)

1887 год.

Н-Ломовский уезд, село Усть-Каремша.

(Метрическая книга) «Об умерших». 20 генваря. У Священника Ивана Петровича Каменскаго дочь Александра – 7.5 лет, скарлатиной.

Каменский Павел Петров

1882 год.

Пензенские Епархиальные ведомости

Преподано Архипастырское благословение за полезную деятельность Павлу Каменскому – учителю мужскаго двухкласснаго училища. 1 мая.

1884 год.

Наровчатский уезд, село Салмановка.

Священник Павел Петров Каменский – 39 лет, священнический сын; по окончании курса богословских наук в ПДС в 1869 году уволен с аттестатом 2 разряда. 1871 года декабря 11 дня Преосвященным Григорием рукоположен во священника в село Рождествено, Мокшанскаго уезда. 1876 года указом ПДК перемещен в село Сандерки того же уезда. С сентября 1879 года и по июль 1882 года был законоучителем в Лунинской второклассной школе. В 1882 году объявлено ему Архипастырское благословение и по распоряжению Епархиальнаго Начальства перемещен на настоящее место. В 1884 году преподано ему Архипастырское благословение за пожертвование 5о руб. на устройство богадельни для вдов и сирот духовнаго звания, с выдачей свидетельства. В сем же году награжден набедренником. Ставленную грамоту и переместительный указ имеет.

В семействе у него: жена Екатерина Константинова – 31 года.

Дети их:  Николай – 12 лет, обучается в 3 классе ПДУ;

                Антонина – 5 лет;

                Константин – 3-х лет;

                Вера – 1 года;

                Мария – 4-х месяцев.

Был административно штрафован.

1885 год.

Пензенские Епархиальные ведомости

Священник села Салмановки, Наровчатскаго уезда, Павел Каменский перемещен к церкви села Каремши, Н-ломовскаго уезда.

Каменский Николай

1886 год.

Пензенские Епархиальные ведомости
Разрядный список учеников Тихоновского ДУ: из 3-го класса в 4-й переводится Каменский Николай (2-й разряд воспитанников).

Каменский Василий

1885 год.

Пензенские Епархиальные ведомости
Разрядный список учеников Краснослободского ДУ: из 3-го класса в 4-й переводится Каменский Василий (2-й разряд воспитанников).

Смирнов Михаил Иванов

                    (1824 – до 1914)

(Внук Ивана Иванова)

1844 год.

Инсарский уезд, село Украинцево, Петропавловская церковь.

Диакон Михаил Иванов Смирнов – 22-х лет, Священнический сын, обучался в ПДС средняго отделения; по исключении из оной, 1844 года ноября 29 дня произведен к сей церкви прямо во Диакона на место выбывшаго в заштат Диакона Иоанна Иоаннова. Ставленную грамоту имеет.

В семействе у него: жена Марья Петрова – 17 лет. 

Заштатному диакону Иоанну Иоаннову внук.

1850 год.

(Ревизская сказка № 9)

Инсарский уезд, село Украинцево.

Диакон Михаил Иванов Смирнов – 27 лет.

Его сыновья:  Петр – 4-х лет;

                        Степан – 3-х лет.

Жена его Марья Петрова – 23-х лет.

Дочь Анна – 2-х месяцев.

1859 год.

Г. Саранск, Успенская церковь.

Диакон Михаил Иванов Смирнов – 35 лет, священнический сын. По исключении из средняго отделения Пензенской Семинарии, в 1844 году ноября 29 дня, рукоположен во Диакона Инсарскаго уезда села Украинцева к Петропавловской церкви Преосвященным Амвросием 2-м, Епископом Пензенским. В 1858 году февраля 24 дня указом ПДК перемещен к сей церкви. Грамоту и переместительный указ имеет.

Жена его Марья Петрова – 33-х лет.

Дети их:  Петр – 13 лет;

                Степан – 12 лет, Смирновы, обучаются оба в среднем отделении Краснослободскаго Духовнаго Уезднаго училища, на содержании отцовском.

                Анна – 8 лет;

                Иван – 3-х лет;

                Аркадий – 11 месяцев.

Чтение и пение очень порядочно, Катехизис очень нехудо. Поведения скромнаго. Судим и штрафован не был. Никому не в родстве.

1860 год.
Журналы ПДК. Рапорт Благочиннаго Протоиерея г. Саранска Якова Алмазова от 11 марта, в коем объяснил, что указом Консистории от 23 минувшего февраля предписано ему взыскать с диакона Саранской Успенской церкви Михаила Смирнова 1р. 50к. серебром в штраф на Попечительство за то, что он Смирнов в генваре 1857 года воспринимал при крещении дитя у солдатской жены, находившейся у прихожанина той церкви, врача Любимова, а чрез три месяца после сего обстоятельства, по переходе Любимова из г. Сарнска в Краснослободск поступивший в прислугу к вдовому Священнику иной церкви Николаю Орлову для его дочери. Но диакон Смирнов, не сознавая вины в том деле, штраф сей считает для себя необязвтельным.

Приказали: представить Благочинному Алмазову немедленно взыскать с диакона Смирнова штрафные 1р. 50к.

1862 год.

Г. Саранск, Успенская церковь.

Диакон Михаил Иванов Смирнов – 38 лет, Священнический сын.

В семействе у него: жена Марья Петрова – 36 лет.

Дети их:  Петр – 16 лет,

                Стапан – 15 лет, Смирновы, обучаются оба в высшем отделении Краснослободскаго духовнаго училища на собственном содержании;

                Иван – 6 лет;

                Аркадий – 4-х лет;

                Анна – 11 лет.

1885 год.

Саранский уезд, село Языково.

Священник Михаил Иванов Смирнов – 61 года, Священнический сын. По исключении в 1844 году из средняго отделения ПДС, рукоположен был во Диакона в село Украинцево, Инсарскаго уезда Преосвященным Амвросием, Епископом Пензенским и Саранским. 24 февраля 1858 года, по закрытии в селе Украинцеве Диаконскаго места, перемещен был к Успенской церкви г. Саранска. 20 июля 1865 года перемещен к Преображенской церкви села Ельники, Краснослободскаго уезда. 20 февраля настоящего 1885 года рукоположен Преосвященным Антонием, Епископом Пензенским и Саранским, во Священника к Покровской церкви села Кабанова, Краснослободскаго уезда с получением поземельных и кружечных доходов по причетнической должности. Указом ПДК от 28 августа 1885 года перемещен на настоящее место. Ставленную грамоту и указы имеет.

В семействе у него: жена Мария Петрова – 56 лет.

Дочь их Анна девица – 32-х лет.

Поведения отлично-хорошаго.

1914 год.

Краснослободский уезд, село Кользиваново.

Дочь умершаго Священника села Языкова, Саранскаго уезда, Анна Михайлова Смирнова – 63-х лет. Из духовнаго звания. Неграмотная. Девица.

Смирнов Петр Михайлов 

                    (1847 - )

1885 год.

Г. Саранск, Спасский Собор.

Священник Петр Михайлов Смирнов – 38 лет, Диаконский сын. По увольнении его, согласно прошению. Из средняго отделения ПДС, 1867 года рукоположен во Диакона на дьяческую вакансию к Николаевской церкви в село Дурасовку, Пензенскаго уезда, согласно прошения. 1875 года перемещен на Псаломщическое место в село Алексеевку, Чембарскаго уезда; 1879 года перемещен был на псаломщическое место в село Безсоновку, Пензенскаго уезда; 1880 года перемещен на Диаконское место в Керенский Тихвинский женский монастырь; 1881 года рукоположен во Священника в Серафимовскую женскую Общину, Саранскаго уезда; 1884 года перемещен на настоящее место. Ставленную грамоту и указы имеет.

В семействе у него: жена Марья Иванова – 38 лет.

Дети их:  Александр – 17 лет, по исключении из ПДУ находится в селе Анненкове, Саранскаго уезда, Псаломщиком;

                    Дмитрий – 16 лет, по исключении из того же училища, находится в Петропавловском монастыре г. Саранска;

                    Иван – 13 лет, обучается в ПДУ;

                    Екатерина – 12 лет, в Саранской женской Прогимназии;

                    Михаил – 10 лет,. в Саранском 4-х классном училище;

                    Анна – 9 лет;

                    Олимпиада – 5 лет.

Смирнов Александр Петров

             (16.11.1868 - )

1914 год.

Краснослободский уезд, село Кабаново, Покровская церковь.

Псаломщик Александр Петров Смирнов – 46 лет, священнический сын, родился в селе Дурасовке, Пензенскаго уезда, в 1868 году 16 ноября. По увольнении из 3-го класса ПДУ в 1884 году, определен исправляющим должность псаломщика к церкви села Елизаветина, Мокшанскаго уезда. В 1889 году перемещен в село Анненково, того же уезда. В 1889, 1890 и 1891 годах отбывал воинскую повинность.

В семействе у него: жена Александра Степанова – 1881 года апреля 23 дня.

Дети их:  Зинаида – 1898 года октября 11 дня, обучается в гимназии г. Саравнска;

                София – 1899 года сентября 27 дня;

                Иван – 1902 года января 6 дня, в Краснослободском ДУ;

                Сергей – 1903 года сентября 21 дня, в Краснослободском ДУ.

Смирнов Степан Михайлов 

             (1847 – 03.11.1901)

1885 год.

Саранский уезд, село Трофимовщина.

Настоятель церкви Священник Стефан Михайлов Смирнов – 38 лет, Диаконский сын. По окончании курса в ПДС в 1870 году уволен с аттестатом 2-го разряда. 7 октября сего же года определен на должность Псаломщика в село Рязановку, Саранскаго уезда; в 1874 году Преосвященным Григорием рукоположен во Священника в Серафимовскую женскую общину Саранскаго уезда. в 1883 году награжден набедренником.

В семействе у него: жена Ироида Николаева – 35 лет.

Дети их:  Иван Смирнов – 13 лет, во 2-м Пензенском училище;

                Мария Смирнова – 12 лет, в Епархиальном женвском училище;

                Евгений – 7 лет;

                Дмитрий – 5 лет.

1911 год.

Городищенский уезд, село Юлово.

Вдова Священническая жена Ироида Николаева Смирнова – 62-х лет.

Муж ея Степан Смирнов с 7 октября 1870 года состоял псаломщиком, а с1874 года Священником до смерти, последовавшей 3 ноября 1901 горда.

Дети ея:  Мария – в замужестве за священником села Юлова Алексеем Алеутским;

                Евгений – врач;

                Иоанн – Диакон села Паева, Инсарскаго уезда;

                Димитрий – Псаломщик в селе Боголюбовке, Городищенскаго уезда.

Смирнов Иван Степанов

(26.09.1872 - )

1909 год.

Инсарский уезд, село Паево.

Диакон Иоанн Степанов Смирнов, священнический сын, родился в с. Зыкове, Саранскаго уезда, 1872 года сентября 26. окончил курс в Починковском ДУ Нижегородской губернии во 2-м разряде в 1890 году. Преосвященнейшим Митрофаном, Епископом Пензенским и Саранским, 17 января 1892 года определен на должность Псаломщика к Троицкой церкви с. Шаверок, Краснослободскаго уезда, где состоял до 1901 года учителем местной церковно-приходской школы. 14 декабря 1903 года Преосвященным Тихоном посвящен в стихарь. 1905 года 27 апреля рукоположен в сан Диакона к церкви с. Паева, Инсарскаго уезда. Указ и грамоту имеет.

В семействе у него: жена Елизавета Федорова. Родилась 1876 года октября 21 дня.

Дети их:  Клавдия – 1896, декабря 24;

                Михаил – 1900, февраля 13;

                Зинаида – 1903, сентября 28;

                Виктор – 1907, сентября 11;

                Александра – 1909, апреля 19.

Смирнов Дмитрий Степанов

(09.09.1880 - )

1911 год.

Городищенский уезд, село Боголюбовка.

Псаломщик Дмитрий Степанов Смирнов, сын Священника, родился в 1880 году 9 августа. Уволен из 3 класса ПДУ. В 1898 году определен исполняющим должность псаломщика в село Коломасово, Наровчатскаго уезда. В 1909 году утвержден в должности псаломщика. В 1910 году перемещен в село Боголюбовку.

В семействе у него: жена Клавдия Константинова, родилась 1886 года 25 марта.

Дети их:  Алексей – 1906 года 6 февраля;

                Александр – 1909 года 18 февраля;                

                Константин – 1910 года 20 ноября.

Смирнов Аркадий Михайлов

                      (24.01.1859 - )

1889 год.

Наровчатский уезд, село Вьюнки.

Псаломщик Аркадий Михайлов Смирнов – 30 лет, Священнический сын; уволен из Краснослободскаго ДУ 4-го класса, был принят в 1881 году в военную службу и по зачислении в запас по резолюции Его Преосвященства, указом ПДК от 12 марта 1885 года определен на настоящее место.

В семействе у него: жена Мария Егорова – 25 лет.

Сын их Сергей – 2-х лет.

1898 год.

Наровчатский уезд, село Вьюнки.

Церковь Архистратига Божия Михаила построена в 1792 году тщанием Секунд-Майора Андрея Степановича Арапова.

                     Псаломщик Аркадий Михайлов Смирнов, Священнический сын, родился в г. Саранске в приходе Успенской церкви 1859 года января 24 дня. Обучался в Краснослободском ДУ до 4 класса включительно и уволен за малоуспешность. Был взят по жребию в военную службу, а по зачислении в запас, по резолюции Его Преосвященства Антония, Епископа Пензенскаго и Саранскаго, указом ПДК за № 10913 определен на настоящее место 1885 года марта 13 дня. 1893 года ноября 15 дня утвержден в должности Псаломщика. Документы по отбыванию воинской повинности и указы имеет. С 1893 года сентября1 дня занимает должность учителя в церковно-приходской школе. Женат на дочери Священника села Кереклейскаго Майдана Викторовой.

В семействе у него: жена Марья Егорова, родилась в селе Онучине, Мокшанскаго уезда 1860 года января 3 дня.

Сын Сергей, родившийся в селе Вьюнках, Наровчатскаго у. 1896 года марта 22 дня.

Дочь Валентина, родилась в селе Вьюнках 1898 года января 14 дня.

Смирнов Сергей Аркадьевич

         (22.03.1896 – 30.06.1964)

(А.И. Дворжанский. «Собор Архангела Михаила г. Сердобска 1905 – 2005»)

В 1955 году в Сердобском соборе был учрежден третий штат, видно по всему, что новый настоятель (протоиерей Антоний Волошенко) не справлялся со своими обязанностями, что подтверждает и назначение 25 января 1957 года на должность настоятеля протоиерея Сергея Аркадьевича Смирнова, которому предстояло прослужить в Михайло-Архангельском соборе 8 с половиной лет.

С.А. Смирнов родился в 1896 году в селе Вьюнки Наровчатского уезда. В 1918 году он окончил Пензенскую духовную семинарию, был рукоположен епископом Краснослободским, викарием Пензенской епархии Григорием, во диакона, а следом епископом Иоанном, Поммером, во священника и назначен настоятелем Казанской церкви села Богородского Голицына Саранского уезда. Состоял в должности окружного благочинного. В 1927 году епископом Филиппом перемещен настоятелем к Казанской церкви села Лады Мордовского автономного округа, в 1929 году им же был награжден наперстным крестом. В январе 1930 года осужден тройкой ОГПУ на 10 лет по обвинению в антисоветской агитации и отбывал ссылку по 1947 год. В марте 1948 года епископом Кириллом назначен настоятелем Успенского храма г. Темникова Мордовской АССР, откуда был выслан в Северный Казахстан, где пробыл 5 лет. в марте 1956 года епископом Леонидом определен настоятелем храма Рождества Христова села Покассы Ширингушского района МАССР. Вскоре после перемещения в г. Сердобск награжден саном протоиерея.

В личном деле священника имеются две его характеристики, одна из которых гласит: «Настоятель соборной церкви г. Сердобска протоиерей Смирнов Сергей Аркадьевич является одним из лучших священников Епархии. Жизнь этого пастыря с самого начала стала пламенным служением Богу. Художественно благоукрашает храм, заботится, чтобы он был чистый, уютный и теплый. Мудрый администратор и рачительный хозяин. Заботится о религиозно-нравственном просвещении. Внес в приходскую жизнь мир, который до его поступления часто нарушался. Внимателен как к своему причту, так и к прихожанам. Трезв. В семейном и бытовом отношении безупречен». Эта характеристика написана членом Епархиального Совета протоиереем Наровчатским. 

Другая начертана рукой епископа, впоследствии архиепископа, Феодосия Погорского. В ней говорится следующее: «Протоиерей С. Смирнов, отличаясь глубокой религиозной и молитвенной настроенностью,  является одним из лучших пастырей епархии. Богослужения совершает с большим воодушевлением, поучая своих прихожан Словом Божием. Пастырские обязанности совершает ревностно и добросовестно. Внимателен как к своему причту, так и к прихожанам. Приложил много усилий и забот в деле благоукрашения своего величественного собора. Хороший администратор и рачительный хозяин, внимательно наблюдающий за нормальным порядком церковноприходской жизни собора. Обладая христианским миролюбием и мудрым житейским тактом, сумел умиротворить приход, в котором до него мир часто нарушался. Ведет христианский, трезвый и скромный образ жизни. Уважаем и любим своим приходом». Эти характеристики готовились накануне награждения протоиерея Смирнова палицей, которую он получил ко дню Святой Пасхи в 1961 году.

       Владыка Феодосий неоднократно бывал в Сердобске и видел, как хорошеет и благоустраивается Михайло-Архангельский собор с самых первых дней пребывания о. Сергия на настоятельском месте, уже в 1957 г на устройство парового отопления, реставрацию живописи и покраску куполов было израсходовано 65200 рублей, что говорит также и о хороших доходах, а следовательно, и хорошей посещаемости собора.

Настоятель Михайло-Архангельского собора протоиерей Сергий Смирнов в 1964 году за свои заслуги перед Церковью получил сразу две новые награды – крест с украшениями и митру. С этими наградами он вернулся из Пензы в Сердобск накануне Вербного Воскресенья, на которое служил в соборе Божественную литургию, а после нее рассказал прихожанам, как прошло его награждение и какие трогательные чувства он при этом испытал. Прихожане были растроганы до слез и радовались за своего настоятеля, тем более, что награды были вполне заслуженными. 21 ноября 1963 года архиепископ Феодосий сам побывал в Михайло-Архангельском соборе на его престольный праздник Архистратига Михаила и смог лишний раз вынести самое благоприятное впечатление о состоянии храма. А в феврале 1964 года он направил настоятелю собора следующую резолюцию: «В Сердобском соборе я наблюдал много положительных фактов, характеризующих церковноприходскую жизнь с лучшей стороны. Отец настоятель прилагал и прилагает много усилий, чтобы собор во всех отношениях был образцовым.

Несколько подробнее о храме знакомят нас подготовленные о. Сергием «Сведения о Михайло-Архангельском соборе в г. Сердобске и приходе по состоянию за 1963-й год».

Этот отчет настоятель собственноручно отвез владыке, но во время всоей поездки в Пензу сильно простудился. Несмотря на это, превозмогая себя, он еще четыре дня после возвращения в Сердобск служил в соборе, а затем слег с воспалением легких. Это было уже повторное воспаление – первое он перенес за два года до того.

30 июня 1964 года в 21 час 15 минут отец Сергий скончался. Погребение его состоялось 2 июля. Направляя в «Журнал Московской Патриархии» некролог, написанный делопроизводителем владыки архимандритом Спиридоном, архиепископ Феодосий просил Преосвященного Питирима, председателя издательского отдела Московской Патриархии, поместить этот некролог, в виде  исключения, полностью, без сокращений, - ради заслуг почившего, являвшегося, как он отмечал, выдающимся пастырем Пензенской епархии.

Смирнов Василий Михайлов

                    (1862 - )

1884 год.

Наровчатский уезд, село Вьюнки.

Псаломщик Василий Михайлов Смирнов – 22-х лет, Диаконский сын. Из 2-го класса ПДС определен 27 августа 1883 года на настоящее место.

1914 год.

Краснослободский уезд, село Кользиваново, Христорождественская церковь.

Священник Василий Михайлов Смирнов – 52-х лет, сын священника. Образование получил в 4-м классе ПДС, откуда в 1883 году определен на должность псаломщика в село Вьюнки, Наровчатскаго уезда. В 1885 году перемещен на таковую же должность в село Ельники, Краснослободскаго уезда. в 1886 году рукоположен во диакона. В 1902 году определен на должность Священника в село Украинское, Краснослободскаго уезда, в 1910 году рукоположен во Священника на настоящее место. Состоит заведующим и законоучителем Украинской церковно-приходской школы, а с переходом в село Кользиваново, состоит законоучителем земской школы. В 1909 году за отлично-усердную службу пастырскую и церковно-приходскую, награжден набедренником. Получает содержание: из казны 294 руб., за требоисправление 210 руб., от церковной земли 450 руб. и за законоучительство 60 рублей.

В семействе у него: жена Александра Степанова – 1867 года апреля 20 дня.

Дети их:  Мария Моцеевская – 1887 года, вдова священника;

                Зиновия – 1888 года сентября 22 дня, состоит учительницей земской школы;

                Ольга – 1890 года июля 2 дня, состоит таковой же учительницей;

                Степан – 1894 года октября 22 дня, обучается в ПДС;

                Петр – 1898 года января 22 дня, в ПДС;

                Лидия – 1902 года марта 14 дня, обучается в Пензенской гимназии;

                Серафим – 1904 года мая 2 дня, обучается в начальной школе. 

                                     Троицкие

Родственники Каллистовых

Феодот Иванов

(1790 - )

1825 год.

Чембарская округа, село Кевда Вершина.

Священник Феодот Иванов – 35 лет.

Жена его Пелагея Васильева – 34-х лет.

Дети их:  Степан – 9 лет;

                 Василий – 7 лет;

                 Прасковья – 3-х лет;

                 Мария – полугода.

1838 год.

Чембарский уезд, село Кевда Вершина.

2-й Священник Феодот Иванов – 48 лет, Дьяческий сын; по исключении из Пензенскаго уезднаго училища высшаго отделения 1808 года мая 6 дня, определен был города Пензы к Николаевской церкви во Дьячка с посвящением бывшим Пензенским Преосвященным Моисеем в стихарь. 1810 года ноября 3 дня рукоположен к сей церкви во Диакона; 1818 года декабря 18 дня Преосвященным Афанасием Епископом Пензенским посвящен к сей церкви во Священника. Грамоту имеет.

В семействе у него: жена Пелагея Васильева – 46 лет.

Дети их:  Василий Боголюбов – 20 лет, обучается в Пензенской Семинарии высшем отделении, находится на содержании отца;

                   Петр – 9 лет, учится у отца;

                   Павел – 6 лет;

                   Василий – 3-х лет;

                   Праскева – 17 лет;

                   Марья – 14 лет.

Был судим и наказан за нетрезвость отсылкой в Пензенский монастырь.

Диакону Василию Васильеву зять. (См. «Родственники Троицких»).

1850 год.

Н-Ломовский уезд, село Кульмановка.

Священник Феодот Иванов – 59 лет, дьяческий сын, обучался в ПДС до Синтаксическаго класса. 1808 года мая 6 дня посвящен города Пензы к Николаевской церкви во Дьячка. 1810 года ноября 3 дня произведен к настоящей церкви во Диакона; 1818 года декабря 18 дня рукоположен во Священника Чембарскаго уезда в село Кевду Вершину Преосвященным Афанасием, бывшим Епископом Пензенским, а на настоящее место перемещен указом ПДК 1847 года февраля 28 дня. Ставленную грамоту и указы имеет.

В семействе у него: жена Пелагея Васильева – 59 лет.

Дети их:  Петр – находится в Пензенском Совестном Суде писцом;

      Мария – 20 лет, грамоты не знает;

      Павел – в Чембарском Земском суде писцом;

       Василий Боголюбов – Чембарскаго уезда в селе Полянах Священником;

       Стефан – Чембарскаго уезда в селе Волчьем Враге дьячком.

1859 год.

Чембарский уезд, село Поляны.

              «Заштатные и сиротствующие»: Священник Феодот Иванов – 69 лет, бывший Н-Ломовскаго уезда в селе Кульмановке, а ныне живет в нашем селе на пропитании вышеозначеннаго сына своего Священника Василия Боголюбова.

В семействе у него: жена Пелагея Васильева – 71 года.

У них дети:  Василий Боголюбов – при сей церкви Священником;
                     Стефан Троицкий – Чембарскаго уезда в селе Волчьем Враге Дьячком;

                     Петр Боголюбов – в Пензенской Гражданской Палате писцем.

1868 год.

Чембарский уезд, село Поляны.

«Заштатные и сиротствующие»: Священник Феодот Иванов – 75 лет, проживает у сына. Вышеозначеннаго Священника Василия Боголюбова.

У него дети:  Василий Боголюбов – при сей церкви Священником;

                      Степан Троицкий – Чембарскаго уезда в селе Волчьем Враге проживает без должности;

                      Петр Боголюбов– в Пензенском Полицейском Управлении вольнонаемным писцем.

Боголюбов Василий Феодотов

                            (1817 - 1878)

1849 год.

Чембарский уезд, село Поляны.

Священник Василий Феодотов Боголюбов – 32-х лет, Священнический сын.

В семействе у него: жена Евдокия Алексеева – 25 лет.

Дети их:  Иоанн – 7 лет;

                Стефан – 5 лет;

                Алексей – 3-х лет;

                Агрипина – 5 месяцев.

Ни с кем не в родстве.

1859 год.

Чембарский уезд, село Поляны.

1-й Священник Василий Феодотов Боголюбов – 42-х лет, Священнический сын; по окончании курса в Пензенской Семинарии был уволен с аттестатом 1-го разряда. 1840 года октября 31 дня Преосвященным Амвросием, Епископом Пензенским и Саранским, рукоположен на настоящее место во Священника. Грамоту имеет.

В семействе у него: жена Евдокия Алексеева – 35 лет.

Дети их:  Иоанн Боголюбов – находится в Чембарском уездном Суде писцем;

                Стефан Боголюбов – 15 лет, обучается в Н-Ломовском Ду;

                Алексей Боголюбов – 13 лет, обучается там же;

                Агрипина – 10 лет;

                Сергей – 8 лет;

                Марья – 6 лет;

                Татиана – 1 года.

Поведения очень хорошаго. Ни с кем не в родстве.

1868 год.

Чембарский уезд, село Поляны.

Священник Василий Феодотов Боголюбов – 57 лет, Священнический сын. 1862 года марта 26 дня указом ПДК определен наставником поселянскаго училища; 1864 года ноября 26 дня за оказанную ревность при устройстве приходскаго храма и добрую жизнь, награжден набедренником; в память войны 1853 – 1856 годов имеет бронзовый крест на Владимирской ленте.

В семействе у него: жена Евдокия Алексеева – 44-х лет.

Дети их:  Сергей Боголюбов – 17 лет, в 4 классе Нижнеломовскаго училищща;

                 Агрипина – 19 лет;

                 Мария – 15 лет;

                 Татиана – 9 лет.

Иоанн Боголюбов – находится в Чембарском уездном суде Столоначальником;

Степан Боголюбов – в Пензенском уездном суде Писцом;

Алексей Боголюбов – в г. Петровске на телеграфической станции ревизором.

1881 год.

Пензенские Епархиальные ведомости

Село Поляны. В 1840 году место священника занял студент Пензенской семинарии Василий Боголюбов. В 1856 году последовало сокращение штатов и одно священническое место в Полянах было закрыто. Отец Василий Теплов выбыл в другой приход, а священниками остались: Василий Боголюбов и Иоанн Морозов. Последний умер в 1871 году, Боголюбов же пережил своего друга и товарища; он умер в 1878 году. С особенною любовию воспоминают прихожане об этих двух священниках; своею трезвою и благочестивою жизнею, усердным проповедыванием слова Божия они много способствовали религиозно-нравственному усовершенствованию здешняго народа.

Троицкий Стефан Феодотов

                      (1815 - )

1841 год.

Чембарский уезд, село Волчий Враг.

Дьячек Стефан Феодотов – 26 лет, Священнический сын; по исключении из Нижеломовскаго уезднаго училища высшаго отделения 1834 года ноября 22 дня определен был полугодовым видом оной же округи в село Куликовку к Архангельской церкви во дьячка; 1835 года июля 3 дня посвящен Преосвященным Амвросием Епископом Пензенским в стихарь; а 1837 года июля 20 дня переведен на настоящее место. Грамоту имеет.

В семействе у него: жена Агафья Матвеева – 25 лет.

Дети их:  Иван – 4-х лет;

                Дарья – 3-х лет;

                Михаил – 2-х лет.

Пономарю Ивану Михайлову свояк. См. «Родственники Троицких».

1854 год.

Чембарский уезд, село Волчий Овраг.

Дьячек Стефан Феодотов – 39 лет, Священнический сын.

Жена его Агафья Матвеева – 38 лет.

Дети их: Иван Троицкий – 18 лет, обучается в высшем отделении Нижнеломовского ДУ на полукоштном содержании;

               Михаил Троицкий – 15 лет, обучается там же на содержании отца;

               Дарья – 17 лет;

               Анна – 11 лет;

               Мария – 9 лет;

               Матрена – 8 лет;

               Петр – 5 лет, читать и писать не умеют.

1859 год.

Чембарский уезд, село Волчий Враг.

Дьячек Стефан Феодотов – 45 лет, Священнический сын.

В семействе у него: жена Агафья Матвеева – 44-х лет.

Дети их:  Анна – 16 лет;

                Марья – 14 лет;

                Матрена – 13 лет;

                Петр – 10 лет;

                Василий – 3-х лет;

                Иван Троицкий – Пензенскаго уезда в селе Симбухове Дьячком;

                Михаил Троицкий – 20 лет, исключен из средняго отделения ПДС.

Пономарю Виллахову свояк. (см. «Родственники Троицких»).

1868 год.

Чембарский уезд, село Волчий Враг.

«Заштатные и сиротствующие»: Отрешенный от места в 1864 году за неявку в монастырь под эпитимию, села Бондовки Пономарь Стефан Феодотов – 53-х лет, живет в сем селе по своему избранию и пропитывается своими трудами.

В семействе у него: жена Агафия Матвеева – 52-х лет.

Дети их: Петр – 20 лет. нигде не обучается;

               Василий – 12 лет, в 1 классе Нижнеломовскаго ДУ;

               Мария – в замужестве за временнообязанным крестьянином деревни Андреевки, Чембарскаго уезда, Стефаном Андреевым;

               Михаил – Керенскаго уезда в селе Черкасском Диаконом;

               Дарья – в замужестве за Чембарским мещанином;

               Анна – в замужестве за казенным крестьянином сего села Иваном Карповым.

Иногда бывает нетрезв.

Троицкий Михаил Стефанов

         (15.10.1839 – 20.07.1914)

1864 год.

Керенский уезд, село Черкасское.

Диакон Михаил Стефанов Троицкий – 25 лет, Дьяческий сын.

В семействе у него: жена Антонина Иванова – 18 лет.

Дочь их Ольга – 5 месяцев.

Вдовой пономарице Ксении Дмитриевой Каллистовой родный зять.

1876 год.

Керенский уезд, село Черкасское.

Диакон на дьячковской вакансии Михаил Стефанов Троицкий – 39 лет.

В семействе у него: жена Антонина Иванова – 30 лет.

Дети их:  Константин – 10 лет, обучается в Н-Ломовском ДУ;

                Ольга – 12 лет;

                Раиса – 7 лет;

                Александра – 5 лет;

                Василий – 3-х лет;

                Петр – 1 года.

1885 год.

Керенский уезд, село Черкасское.

Диакон на дьячковской вакансии Михаил Стефанов Троицкий – 46 лет.

В семействе у него: жена Антонина Иванова – 38 лет.

Дети их:  Константин – 19 лет, обучается в 5 классе ПДС;

                Василий – 12 лет, в Тихоновском ДУ;

                Петр – 10 лет, в сельской школе;

                Ольга – 21 года;

                Александра – 14 лет;

                Валентина – 5 лет;

                Раиса – 2-х лет.

Вдовой Диаконице Ксении Дмитриевой Каллистовой зять.

1886 год.

Пензенские Епархиальные ведомости

Журнальныя постановления Правления Общества Взаимнаго Вспомоществования духовенства Пензенской епархии от 20 августа.

Диакону с. Черкасскаго. Керенскаго у., Троицкому выдать в ссуду 35 р. из 8% сроком на год, чрез сына его, ученика семинарии К. Троицкаго, согласно прошению, под обезпечение 36 р. его членских взносов, с обязательством платить пеню за просрочку.

1895 год.

Керенский уезд, село Черкасское.

Александро-Невская церковь построена и освящены придельные храмы 1826 года августа 24 дня тщанием покойнаго Лейб Гвардии Корнета Павла Яковлева Г. Охотникова, а настоящий храм освящен в 1848 году августа 22 Его Преосвященством, Преосвященнейшим Амвросием 2-м, Епископом Пензенским и Саранским. Зданием каменная с таковою же оградою и колокольнею. Престолов в ней три.

                 Диакон Михаил Стефанов Троицкий, дьяческий сын, родился в селе Волчьем Враге 1839 года октября 15 дня. По увольнении из средняго отделения ПДС в 1862 году был псаломщиком при Архиерейской Крестовой церкви. В 1863 году февраля 3 дня посвящен на сие место. 1868 года июня 28 дня за недостатком нескольких душ в приходе оставлен сверхштатным Диаконом при сей церкви впредь до открытия штатной дьячковской вакансии; 1869 года июня 25 дня указом ПДС определен на дьячковскую вакансию при сей же церкви. По новому проекту штатов утвержден штатным Диаконом в 1886 году. Ставленную грамоту имеет.

Жена его Антонина Иванова.

Дети их: Петр – 1875 года сентября 17, обучается в 6 классе ПДС;

               Виталий – 1884 года апреля 23, обучается в сельском училище;

               Евгений – 1894 года февраля 12;

               Ольга – 1868 года июля 7;

                Александра – 1872 года апреля 18;

                Раиса – 1882 года июля 12.

Дети диакона:  Константин Михайлов Троицкий, Священником в селе Столыпине, Городищенскаго уезда;

                              Василий Михайлов Троицкий – Псаломщиком в селе Колесовке, Керенскаго уезда.

Предметы знает весьма хорошо. Имеет дом в 250 р.

Вдовой Диаконице Ксении Каллистовой зять.

1897 год.

Керенский уезд, село Черкасское.

Диакон Михаил Стефанов Троицкий, дьяческий сын, родился в селе Волчьем Враге, Чембарскаго уезда 1839 года октября 15 дня.

Жена Антонина Иванова – 1848 года февраля 20 дня.

Дети:  Виталий – 1884 года апреля 23 дня, в Тихоновском училище 1 классе;

           Евгений – 1890 года февраля 12 дня;

           Ольга – 1868 года июля 7 дня;

           Александра – 1872 года апреля 18 дня;

           Раиса – 1882 года июля 12 дня;

           Константин Михайлов Троицкий – Священником в с. Столыпине, Городищ. у.;

           Петр Михайлов Троицкий – обучается в С.-Петербурге в Императорском Историко- филологическом Институте на 1 курсе.

1905 год.
(Ведомость о штрафах): села Черкасскаго Диакону Михаилу Троицкому за ссору с дворянином Заблоцким сделано внушение в 1875 году. Он же Троицкий указом ПДК от 31 октября 1894 года за № 13573 штрафован 1 р. за неимение сведений в своем формуляре в каких классах обучаются дети его.

1907 год.

Керенский уезд, село Черкасское.

«Заштатные и сиротствующие»: Заштатный Диакон Александро-Невской церкви села Черкасскаго Михаил Стефанов Троицкий, 57 лет прослуживший при означенной церкви в сане Диакона, получает казенную пенсию. 

Жена Антонина Иванова – 1848 года октября 20 дня.

Дети их:  Виталий – 1884 апреля 21, в 4 классе ПДС;

                Евгений – 1890 12 февраля, находится при отце;

                Ольга – 1868 июня 4, состоит просфорней в селе Черкасском;

                Константин Михайлов Троицкий – Священником в селе Черкасском, Керенскаго уезда;

                Александра Михайлова – в замужестве за Помощником Начальника газетнаго стола  Пензенскаго Губернскаго Правления Д. А. Тарховым.
1909 год.

Керенский уезд, село Черкасское.

Заштатный Диакон Михаил Стефанов Троицкий – 60 лет, получает казенную пенсию.

Жена Антонина Иванова – 1848 года.

Дети их:  Виталий – 1886 года, обучается в 4 классе ПДС;

                Ольга – 1868 года, просфорней в селе Черкасском;

                Константин Михайлов Троицкий – Священником в селе Черкасском.

1915 год.

Журналы ПДК

Февраля 10 дня. Слушали: прошение сироты дочери умершаго заштатнаго диакона церкви села Черкасскаго, Керенскаго уезда, Михаила Троицкаго – девицы Ольги Троицкой об исходатайствовании ей пред Св. Синодом казенной пенсии, по болезни и неспособности к труду.

Врачебное отделение, освидетельствовав просительницу, вследствие просьбы Консистории, в состоянии здоровья чрез местных врачей, препроводило в Консисторию акты освидетельствования с своим заключением о том, что а) Троицкая, как страдающая катаром желудка, ревматизмом, сильным малокровием, пороком сердца, базедовою болезнию – болезнями тяжкими и неизлечимыми. Лишающими её возможности снискивать пропитания собственным трудом – подходит под действие ст. 7 Устава о пенс. 3 июня 1902 года.
Справка: Заштатный диакон Михаил Троицкий при жизни получал казенную пенсию в размере 200 руб. в год, назначенную ему ук. Св. Синода от 23 декабря 1905 года из Керенскаго Казначейства. Диакон Троицкий умер 20 июля 1914 года. После его смерти осталась дочь Ольга, род.7 июля 1864 года, которая по свидетельству причта села Черкасскаго, Керенскаго уезда, от 23 ноября 1914 года, удостоверенному местным благочинным, находится в бедности и нуждается в призрении со стороны Правительства.

Приказали: ходатайствовать пред Св. Синодом о назначении пенсии дочери диакона Ольге Троицкой в размере 50 руб. в год.

Троицкий Константин Михайлов

                      (02.05.1866 - )

1904 год.

Городищенский уезд, село Столыпино. Архангельская церковь.

Священник константин Михайлов Троицкий – 38 лет, сын диакона.

Жена Клавдия Константинова – 33-х лет.

Дети их:  Александр – 6 лет;

                Сергей – 2-х лет.

1905 год.

Керенский уезд, село Черкасское.

Священник Константин Михайлов Троицкий, сын Диакона, родился 2 мая 1866 года. По окончании курса Богословских наук в ПДС в 1887 году с аттестатом 2 разряда, указом ПДК определен был на должность Псаломщика и учителя в церковно-приходскую школу при Троицкой церкви г. Саранска. В 1887 году за деятельныя и успешныя занятия в церковно-приходской школе постановлением Епархиальнаго Училищнаго Совета от 25 августа представлен особому вниманию Его Преосвященства.

В 1889 году сентября 10 дня рукоположен во Священника к Михайло-Архангельской церкви села Столыпина, Городищенскаго уезда. В 1897 году состоял по своему приходу безвозмездно счетчиком 1-й переписи населения Российской Империи и 17 мая 1897 года выдано ему из Центральнаго Статистическаго  Комитета свидетельство в том, что ему Высочайше пожалована за труды по переписи 1897 года темно-бронзовая медаль для ношения на груди, на ленте из государственных цветов. В 1898 году награжден набедренником. В 1904 году за отлично-усердную службу награжден Скуфьею. На настоящее место переведен 23 сентября 1905 года. 

Ставленную грамоту имеет. Заштатному Диакону сын.

В семействе у него: жена Клавдия Константинова (Вазерская)– 34-х лет.

Дети их:  Александр – 7 лет (6 октября 1898);

                Сергей – 3-х лет (20 января 1903);

                Петр – 1 года (1 января 1905).

1907 год.

Керенский уезд, село Черкасское.

Священник Константин Михайлов Троицкий, сын Диакона, родился 2 мая 1866 года.

В семействе у него: жена Клавдия Константинова – родилась 1871 года сентября 27.

Дети их:  Александр – 1898 года октября 6 дня;

                Сергей – 1903 января 20;

                Петр – 1905 января 1;

                Владимир – 1907 апреля 1.

Троицкий Александр Константинов

                   (06.10.1898 - )

1913 год.

Свидетельство об окончании Тихоновского ДУ

Троицкий Александр, сын священника с. Черкасскаго, Керенскаго уезда, Константина Троицкаго, родившийся 6 октября 1898 года.

Троицкий Василий Михайлов

                       (14.11.1873 - )

1895 год.

Керенский уезд, село Колесовка.

Церковь построена и освящена в 1800 году. Зданием деревянная.

Псаломщик Василий Михайлов Троицкий, сын Диакона, родился в селе Черкасском, Керенскаго уезда. Обучался в ПДС, где окончил курс наук с аттестатом 2 разряда. 1895 года мая 17 дня указом ПДК за № 6434 был определен на Псаломщическое место к сей церкви. По отбыванию воинской повинности приписан в Керенском уездном по воинской повинности Присутствии, на что имеет от онаго Присутствия свидетельство за № 328. Холост. От роду имеет 22 года.

Поведения добраго. В родстве ни с кем не состоит.

   Псаломщик Василий Троицкий 13 марта 1896 года уволен от должности по болезни.

Троицкий Василий Стефанов

               (16.02.1856 - )
1893 год.

Гордищенский уезд, село Нижний Катмис.

Псаломщик Василий Степанов Троицкий – 37 лет, дьяческий сын.

В семействе у него: жена Марья Абрамова – 27 лет.

Дети их:  Евгений – 9 лет, обучается в сельской школе;

                Анастасия – 7 лет;

                Леонид – 2.5 лет.

1911 год.

Городищенский уезд, село Вачелай.

Псаломщик Василий Стефанов Троицкий – 55 лет, сын Дьячка, родился в Волчьем Враге, Чембарскаго уезда, 1856 года февраля 16 дня.

По увольнении в 1868 году из 1-го класса Н-Ломовскаго ДУ он, Троицкий, уехал в дом своих родителей. Определен на должность пономаря к Казанской церкви села Фатуевки, Мокшанскаго уезда, в 1883 году. В 1884 году по прошению перемещен к Вознесенской церкви села Плеса, Мокшанскаго уезда. В 1888 году по прошению своему, он, Троицкий, указом Консистории переведен к Николаевской церкви села Нижняго Катмиса, Городищенскаго уезда. В 1910 году по прошению своему, по указу ПДК перемещен на псаломщическое место к Казанской церкви села Вачелай. Содержание из казны получает 35 руб.28 коп., кружечнаго дохода 180 рублей, а всего 215 рублей 20 коп.

В семействе у него: жена Марья Абрамова – 46 лет, родилась 1865 года 20 января.

Дети их:  Евгений – 26 лет, родился 2 января 1885 года, состоит псаломщиком в селе Ахматовке, Городищенскаго уезда;

                 Анастасия – 24-х лет (4 марта 1887), девица;

                 Леонид – 20 лет (2 апреля 1891), состоит псаломщиком в селе Мокрой Поляне, Городищенскаго уезда;

                 Михаил – 17 лет (5 января 1894), окончил курс ПДУ;

                 Сергей – 15 лет (12 июня 1896), обучается в ПДС в 1 классе;

                 Мария – 11 лет (2 июля 1900), обучается в Епархиальном женском училище.

1918 год.

Аттестат об окончании Пензенского Епархиального женского училища.
Троицкая Мария Васильева, дочь псаломщика села Вачелай, Городищенскаго уезда, Василия Степановича Троицкаго, родившаяся 2 июля 1890 года.

Троицкий Евгений Васильев

                   (02.01.1885 - )

1904 год.

Городищенский уезд, село Ахматовка.

Псаломщик Евгений Васильев Троицкий, сын Псаломщика. Родился в селе Плесе, Мокшанскаго уезда. Окончил курс в Городищенском уездном училище. С 1901 по 1903 год состоял учителем Верхне Шкафтской школы грамоты. В 1903 году Преосвященным Тихоном послан на Псаломщическое место в настоящий приход.

 Указ имеет. Холост.

В семействе у него: бабушка Евдокия Степанова Тиброва – 80 лет.

1911 год.

Городищенский уезд, село Ахматовка.

Псаломщик Евгений Васильев Троицкий – 27 лет, Псаломщический сын, родился в 1885 году января 2 дня. Образование получил в Городищенском уездном училище, где и кончил полный курс. Сначала состоял учителем школы грамоты Верхне Шкафтинской школы, а потом в 1903 году Преосвященным Тихоном определен на настоящее место псаломщиком. Указ о назначении имеет. Холост.

Содержание от казны получает23 р. 52 к. Кружечнаго дохода в текущем году получил 138 руб. 41 коп. и земельнаго 121 руб. 66 коп.

Читает, поет и предметы знает хорошо.

Замечен в склонности к винопитию.

Троицкий Леонид Васильев

                   (02.04.1891 - )

1911 год.

Городищенский уезд, село Мокрая Поляна.

Исполняющий должность Псаломщика Леонид Васильев Троицкий – 20 лет, сын Псаломщика. Выбыл из 1 класса ПДС в 1908 году. Определен и. д. псаломщика при церкви села Мокрой Поляны в 1910 году. Холост.

Ни с кем не в родстве.

1915 год.

Пензенский уезд, село Саловка.

Псаломщик Леонид Васильев Троицкий – 24-х лет, из духовного звания. Из 1-го класса Духовной Семинарии выбыл. В 1910 году определен на псаломщическое место к Николаевской церкви села Мокрой поляны, Городищенскаго уезда. в 1913 году перемещен по личной просьбе в село Саловку.

Женат на дочери Пензенской мещанской вдовы Вере Степановой – 1896 года.

Сын их Борис – 1915 года мая 2 дня.

Троицкий Михаил Васильев

                 (05.01.1894 - )

1910 год.

Свидетельство об окончании ПДУ
Троицкий Михаил, сын псаломщика с. Вачелай, Гордищенскаго уезда, Василия Степанова Троицкаго, родившийся 5 января 1894 года.

Родственники Троицких.

Василий Васильев

          (1795 - )

(Брат жены Феодота Иванова)
1825 год.

Чембарский уезд, село Кевда Вершина.

Диакон Василий Васильев – 30 лет.

Жена Федосья Григорьева – 29 лет.

У него мать вдова попадья Марфа Тимофеева – 61 года.

У него дочь Марья – 19 лет.
1838 год.

Чембарский уезд, село Кевда Вершина.

Диакон Василий Васильев – 45 лет, Священнический сын; по изключении из Пензенскаго уезднаго училища высшаго отделения 1812 года октября 12 дня, определен был указом ПДК той же округи в село Поим во Дьячка; 1819 года июня 18 дня посвящен Преосвященным Иоанном, бывшим Епископом Тамбовским, к сей церкви во Диакона, грамоту имеет.

В семействе у него: жена Федосья Григорьева – 44-х лет.

Священнику Феодоту Иванову шурин. 
Боголюбовы

Родственники Троицких

Боголюбов Яков Иванов

      (1812 – не ранее 1870)

(Брат Феодота Иванова)

1850 год.

(Ревизская сказка № 9)

Инсарский уезд, село Адашево.

Священник Яков Иванов Боголюбов – 38 лет.

Его сыновья:  Александр Боголюбов – 14 лет, обучается в ПДУ;

                        Петр Боголюбов – 10 лет, в Пензенском приходском училище;

                        Митрий – 7 лет.

Священника Боголюбова жена Елизавета Александрова – 32-х лет.

Его дочь Александра – 2-х лет.

1868 год.

Пензенские Епархиальные ведомости

3 августа. Находящийся на пономарской должности с. Калиновки, Н-Ломовскаго уезда, запрещенный Священник Иаков Боголюбов разрешен в Священнослужении и определен  Священником к церкви с. Новодевичьего Рукава, Краснослободскаго уезда.

1870 год.

Краснослободский уезд, село Новодевичий Рукав.

Священник Яков Иванов Боголюбов – 60 лет, дьяческий сын; по окончании курса в ПДС с аттестатом 1-го разряда 1835 года Преосвященным Амвросием посвящен во Священника в село Ломовку, Мокшанскаго уезда, к Казанской церкви. 1836 года опредлен в должность местнаго Благочиннаго. В 1837 и 1838 годах получил Архипастырския благословения за назидательное поведение и за усердие к храму Божию. В 1840 году перемещен в село Бекетовку, Инзарскаго уезда. 1843 года перемещен в село Починки того же уезда; 1844 года за ревностное проповедание Слова Божия объявлено ему Архипастырское благословение. 1848 года удостоен благословения Св. Синода за попечительное собрание суммы в пользу Гроба господня. В том же году перемещен в село Адашево, того же уезда. 1856 года от Императорскаго Русскаго Географическаго Общества объявлена искренняя признательность за доставление сведений по месту своего жительства. Имеет бронзовый крест на Владимирской ленте в память войны 1853-1856 годов.  В 1864 году перемещен в село Старую Нявку, Н-Ломовскаго уезда. В 1868 году перемещен на настоящее место. 

В семействе у него: жена Елизавета Александрова – 54-х лет.

Дети их:  Наталья – 19 лет;

                Митрофан Боголюбов – 17 лет, обучается в Краснослободском училище;

                Иван Боголюбов – 12 лет, в Краснослободском Ду;

                Петр Боголюбов – в селе Ильмине, Городищенскаго уезда, Священником;

      Александра – в замужестве за дьячком села Старой Нявки, н-Ломовскаго уезда, Иваном Ивановым Колпиковым.

 С 1838 по 1868 год состоял под особенным надзором Благочиннаго по предмету его поведения, и по определению Епархиальнаго Начальства за нетрезвость был посылаем в Пензенский монастырь в двухмесячную Эпитимию с запрещением Священнослужения. В 1865 году за пьянство и буйство отрешен от места и низведен на причетническую должность.

Боголюбов Петр Яковлев

             (ок.1841 – не ранее 1916)

1873 год.

Городищенский уезд, село Ильмино.

Старший Священник Петр Яковлев Боголюбов – 34-х лет, Священнический сын. По окончании курса в ПДС был уволен с аттестатом 2-го разряда. 1862 года октября 22 дня Высокопреосвященным Варлаамом рукоположен к сей церкви во Священника. В 1865 году по распоряжению Епархиальнаго Начальства предоставлена ему вакансия Старшаго Священника. В 1866 году объявлена ему благодарность Епархиальнаго Начальства за увеличение свечной прибыли.

В семействе у него: жена Елена Михайлова (Палладова) – 34-х лет.

Дети их:  Иван – 10 лет, обучается в ПДУ;

                Иринарх – 5 лет.

Племянник Дьячку Петру Николаеву Яковлевскому и зять попадье Палладовой.

1878 год.

Городищенский уезд, село Ильмино.

Старший священник Петр Яковлев Боголюбов – 39 лет, Священнический сын.

Зять вдове Палладовой.

1885 год.

Пензенские Епархиальные ведомости

Священник села Щепотьева, Чембарскаго уезда, Петр Боголюбов утвержден членом благочинническаго совета. Священник села Владыкина Василий Никольский и села Бондовки Василий Троицкий – уполномоченными кандидатами на съезде духовенства.

1890 год.

Чембарский уезд, село Щепотьево.

Священник Петр Яковлев Боголюбов – 57 лет, священнический сын. В 1878 году объявлена ему в свидетельстве благодарность Епархиальнаго Начальства за проповедание Слова Божия; в 1883 году перемещен на настоящее место. Награжден набедренником.

В семействе у него: жена Анна Михайлова – 57 лет.

сын  Иринарх – на должности Диакона.

1913 год.

Чембарский уезд, село Поим.

Настоятель Протоиерей Петр Яковлев Боголюбов – родился 15 января 1840 года в селе Ломовке, Мокшанскаго уезда, сын священника.

Женат на дочери священника Елене Михайловне Палладовой – родилась в селе Ильмине, Городищенскаго уезда, 20 мая 1842 года.

У них сын Иринарх – состоит на должности священника  в селе Хитрове, Инсарскаго у.

                   24 сентября 1914 года Боголюбов уволен за штат, а на его место назначен 2-й Священник сей же церкви Василий Феоктистов Тихомиров, а на его место назначен сверхштатный священник сей церкви Борис Боголюбов.
Интернет: «Духовенство Русской Православной церкви в 20 веке».
Боголюбов Петр Яковлевич, протоиерей; род. ок. 1841 г., дата смерти: не ранее 1916 г.
Родственники: Отец - Боголюбов Иаков, священник.

Сын – Боголюбов Иван Петрович, в 1882 г. обучается в 3 классе ПДС.

Сын – Боголюбов Иринарх Петрович, священник.

                  1862 – окончил ПДС по 2-му разряду, рукоположен во священника.

01.06.1903 – возведен в сан протоиерея.
Места службы: 1862 – 1883 - Пенз. губ., Городищенский уезд, с. Ильмино;

                          1883 – 1893 – Чембарский уезд, с. Щепотьево;

                          1893 – 1914 – Чембарский уезд, с. Поим, Никольская церковь. Протоиерей, заведующий второклассной церковно-приходской школой в с. Поим; Депутат на епархиальном съезде духовенства (сентябрь 1910).

24.09.1914 – по прошению уволен за штат.
Награды: 1881 – Скуфья;

                 1891 – Камилавка;

                 1902 – благословение Св. Синода;

                 1909 – орден св. Анны 3-й степени за отлично-усердную службу по епархиальному ведомству.

Боголюбов Иван Петров

                  (1863 – )

В 1882 году обучается в 3 классе ПДС.

Боголюбов Иринарх Петров

                   (1868 – 09.03.1916)

1878 год.

Пензенские Епархиальные ведомости
ПДУ: из приготовительного класса переведен в 1-й класс Иринарх Боголюбов по 2-му разряду воспитанников.

1881 год.

Пензенские Епархиальные ведомости
ПДУ: Иринарх Боголюбов переводится из 3-го класса в 4-й с переэкзаменовкой по русскому языку.

1907 год.

Указы и протоколы Пензенской Духовной Конситстории
13 июня. Слушали дело по обвинению священника Иринарха Боголюбова и псаломщиков Лопатина и Боброва в пьянстве и других неблаговидных поступках.

                    Крестьянин села Пачелмы, Чембарскаго уезда, Аким Петров Митянин, поданным 21 июня 1906 года прошением, объяснил Его преосвященству, что 4 июня по окончании священником Каменским утрени, он, Митянин, зашел в церковную сторожку, куда вскоре явился псаломщик Федор Лопатин и просил его сходить за бутылкой водки для второго священника Иринарха Боголюбова, у которого Лопатин и другой псаломщик Константин Бобров живут на хлебах, а помещается о. Боголюбов во 2-й половине сторожки. Просьбу Лопатина он, Митянин, исполнил, но немного погодя послали его еще за бутылкой, а потом еще и еще, таким образом, в короткое время принес он 4 бутылки в квартиру священника Боголюбова, и всю эту водку успели они выпить до начала обедни. К литургии псаломщики Лопатин и Бобров явились довольно пьяны, пьяны были и на роднике, где по окончании обедни Священник Каменский служил молебен о ниспослании дождя. Возвратившись с молебна, псаломщики невольно затащили его, Митянина, в квартиру Священника Боголюбова, под предлогом угостить чаем, но вместо чая посылали его еще за четырьмя бутылками водки. Наконец, это послушание так надоело ему, митянину, что он хотел уже уходить, как вдруг нежданно негаданно получил оплеуху от псаломщика Боброва, а потом бросился на него и другой псаломщик Лопатин. Он, Митянин, стал защищаться, началась драка, во время которой у него вытащили из кармана 3 рубля денег. Псаломщики били его, как хотели, держали руки и кусали их, помогал им в этом и священник Боголюбов с своей кухаркой Марией Ведерниковой. Окровавленный, весь избитый и с проломанной головой пришел он к священнику Каменскому, заявить о полученных побоях, но последний высказал, что он им не судья и не имеет никакой власти остановить их.

               В марте месяце, на 6-й неделе великаго поста, этими же личностями избит был до полусмерти крестьянин Антон степанов Шонин, котораго они также пригласили в гости; а крестьянин Григорий Фаюстов, зайдя к о. Боголюбову по делу, получил от от него несколько пощечин. Пьянство и сквернословие в квартире священника Боголюбова до того развито, что народ стал бояться ходить мимо церкви.

               Рапорт священника села Пачелмы Иоанна Каменскаго от 20 октября 1906 года, которым донес, что с поступлением в Пачелму второго священника Иринарха Боголюбова и псаломщика Константина Боброва неблагоповедение причта перешло всякия границы. Священник Боголюбов и оба псаломщика пьют вместе в квартире Боголюбова, в церковной сторожке, куда зазывают иногда и крестьян и производят буйство и драку.

              Рапорт Благочиннаго протоиерея Феоктиста Тихомирова от 1 декабря 1906 года, коим донес, что на священника села Пачелмы Иринарха Боголюбова поступило прошение в Благочиннический Совет от низших членов причта – диакона Малинина и псаломщиков Лопатина и Боброва о том, что о. Боголюбов, взимая плату за требы, оставлял деньги у себя и в братскую кружку не отдавал. О. Боголюбов объяснения не дал и от уплаты этих денег низшему клиру причта отказался.
Справка: по клировой ведомости церкви села Пачелмы, Чембарскаго уезда, за 1906 год 2-й священник Иринарх Боголюбов значится 38 лет, из учеников 3-го класса духовной Семинарии, в 1887 году определен псаломщиком, в 1889 году рукоположен в сан диакона, в 1896 году в сан священника к церкви села Шереметьева, в 1899 году перемещен к церкви села Кашкарова, на настоящем месте состоит с 4 ноября 1904 года. Вдов. В семействе у него четверо детей. В графе, какого поведения, никакой пометки не имеется. В графе о судимости сказано: состоит под следствием. В 1903 году по указам Консистории под №№ 11420 и 11425, за нетрезвую жизнь посылался на 2 месяца в Нижнеломовский монастырь с запрещением священнослужения; кроме того, состоял пд уголовным судом за растрату сумм Кашкаровской церкви, но по определению Саратовской Судебной Палаты по суду оправдан. По указу Консистории от 27 мая 1906 года за № 7161, за игру в карты в обществе светских людей и за оскорбление словами землевладельца Денисова, посылался на 2 недели в Нижнеломовский монастырь.
Приказали; Разсмотрев следственное дело о священнике церкви села Пачелмы, Чембарскаго уезда, Иринархе Боголюбове и псаломщиках того села Боброве и Лопатине, Консистория находит, что из всей совокупности обвинений, возведенных на священника Боголюбова и псаломщиков, все подтвердились. Консистория определяет: священника Иринарха Боголюбова и псаломщиков Константина Боброва и Феодора Лопатина, послать административно, для раскаяния и исправления, в Н-Ломовский мужской монастырь в клиросное послушание – о. Боголюбова на 2 недели, псаломщиков на 10 дней.

Интернет: «Духовенство Русской Православной церкви в 20 веке»
Боголюбов Иринарх Петрович, священник; род. ок. 1871, дата смерти: 09.03.1916.
Места службы: Пензенская губ., г. Саранск, Духосошественская церковь;

                           Инсарский уезд, с. Хитрово;

                           Мокшанский уезд, с. Елизаветино;

                           Чембарский уезд, с. Кашкарово;

                           Чембарский уезд, с. Пачелма;

                           Чембарский уезд, с. Шереметево;

                           Чембарский уезд, с. Щепотьево.

Боголюбов Петр Иринархов

               (16.01.1889 – 14.02.1938)
1913 год.

Чембарский уезд, селоТянга.

Диакон Петр Иринархов Боголюбов – 25 лет, сын Священника, родился в 1889 году января 16 дня. Образование получил в 3 классе ПДС, окончил в 1906 году. В 1907 году 18 октября определен на должность Псаломщика в село Валяевку Пензенскаго уезда. Диаконом в Тянге с 1910 года. В 1913 году награжден медалью в память 300-летия Дома Романовых. Содержания в год получает из казны 35 руб. 28 коп., братскаго дохода 333 руб., от земли 200 руб.

В семействе у него: жена Клавдия Федорова – род. 09.10.1888 года.

Дети их:  Руфина – 09.02.1907 года;

                Вера – 02.09.1910 года;

                Валентина – 18.02.1913 года.

Интернет: «Духовенство Русской Православной церкви в 20 веке»
Боголюбов Петр Иринархович, священник, род. 1889 –  дата смерти: 14.02.1938 г.

Места службы: г. Пенза (место смерти);

                           Пензенский уезд, с. Большая Елань;

                           Пензенский уезд, с. Валяевка;

                           Чембарский уезд, с. Тяньга;

                           Чембарский уезд, с. Щепотьево (место рождения);

                           Городищенский р-н, с. Канаевка.

Боголюбов Борис Иринархов

                       (ок.1893 – не ранее 1917)

1913 год.

Чембарский уезд, село Поим, Николаевская церковь.

24 сентября 1914 года на место 2-го Священника назначен сверхштатный Священник сей церкви Борис Боголюбов.

Интернет: «Духовенство Русской Православной церкви в 20 веке»
Боголюбов Борис Иринархович, священник; род. ок. 1893 г., дата смерти: не ранее 1917 г.

Пензенская губ., Чембарский уезд, с. Поим.

Виллахов Иван Михайлов

                  (1816 - )

(Свояк Стефана Феодотова)

1841 год.

Чембарский уезд, село Волчий Враг.

Пономарь Иван Михайлов – 25 лет, Диаконский сын, из Н-Ломовского уезд. училища 3-го класса 1837 года сентября 27 дня посвящен Чембарскаго уезда в село Абалдуевку к Николаевской церкви Преосвященным Амвросием Нпископом Пензенским и Саранским в стихарь; а 1841 года марта 8 дня переведен на настоящее место. Грамоту и указ имеет.

В семействе у него: жена Евдокия Матвеева – 20 лет.

Сын их Григорий – 2-х лет.

Дьячку Стефану Феодотову свояк.

1859 год.

Чембарский уезд, село Волчий Враг.

Пономарь Иван Михайлов Виллахов – 43-х лет, Диаконский сын.

В семействе у него: жена Анисья Иванова – 23-х лет.

Дети его:  Григорий Виллахов – 21 года, обучается в ПДС;

                 Сергей Виллахов – 17 лет, в ПДУ;

                 Тимофей Виллахов – 14 лет, в ПДУ;

                  Михаил – 1 года.

Виллахов Сергей Иванов

                (1843 - )

1868 год.

Инсарский уезд, село Ивановка.

Священник Сергей Иванов Виллахов – 25 лет, дьяческий сын. Окончил ПДС в 1866 году с аттестатом 2 разряда. Посвящен во Священника на настоящее место.

В семействе у него: жена Любовь Осипова – 19 лет.

Дочь их Мария – 3-х месяцев.

1913 год.

Чембарский уезд, село Сулак.

Протоиерей Сергей Иоаннов Виллахов – 69 лет, сын Дьячка села Волчьего Врага. Окончил ПДС с аттестатом 2-го разряда в 1866 году. Вдов.

22 декабря 1914 года Виллахов, согласно прошению, уволен за штат.

В семействе у него: дочь Мария – родилась 1868 года октября 1 дня, в замужестве за священником села Русской Муромки Н-Ломовскаго уезда, Михаилом Тацитовым.

                   Разсказовы

Родственники Каллистовых

Разсказов Иван Андреев

                    (02.04.1848 - )

1868 год.

Чембарский уезд, село Бондовка.

Пономарь Иван Андреев Расказов – 19 лет, пономарский сын.

В семействе у него: жена Евдокия Васильева (ех. Теплова) – 18 лет.

1873 год.

Чембарский уезд, село Блиновка.

Пономарь Иван Андреев Разсказов – 24-х лет, Пономарский сын. По исключении из средняго отделения Краснослободскаго училища в 1865 году указом ПДК определен на настоящее место в Пономаря. В 1866 году декабря 31 дня Преосвященным Антонием, Епископом Пензенским и Саранским, был посвящен в стихарь. 

Ставленной грамоты не имеет по случаю пожара.

В семействе у него: жена Евдокия Васильева (Теплова) – 23-х лет.

Дети их:  Глафира – 5.5 лет;

                Николай – 4.5 лет;

                 Леонид – 3-х лет;

                 Евгений – 1 года.

Зять сиротам Тепловым.

          Сироты, дети умершаго села Бондовки Священника Василия Михайлова Теплова, Дмитрий и Ольга, проживают у зятя Пономаря Ивана Андреева Разсказова.  (см. «Тепловы»).

1913 год.

Чембарский уезд, село Городок. Покровская церковь.

Священник Иоанн Андреев Разсказов, сын Дьячка, рожден 1848 года апреля 2 дня. Образование получил в Краснослоблдском ДУ. По увольнении из средняго отделения онаго училища 1865 года определен был в село Бондовку, Чембарскаго уезда, к исправлению пономарской должности. Его Преосвященством Антонием 1-м, Епископом Пензенским и Саранским 1866 года посвящен в стихарь. 1875 года переведен в село Свищевку, Чембарскаго уезда на причетническое место. 1880 года рукоположен во Диакона. 1885 года Преосвященным Антонием и указом ПДК за № 502 по предварительном испытании утвержден Диаконом. 1903 года переведен в село Каменку, Н-Ломовскаго уезда, на Священническое место при единоверческой церкви. 1903 года ноября 21 дня рукоположен во Священника. 1906 года перемещен на настоящее место. Состоит законоучителем церковно-приходской школы села Городка.

Преосвященным Митрофаном, Епископом Пензенским и Саранским, к празднику Св. Пасхи 1909 года марта 19 дня за отлично-усердную службу пастырскую и церковно- приходскую награжден набедренником.

Содержание получает из казны 294 р. в год, процент по билету Пензенскаго Губернскаго Общественнаго банка с капитала в 100 руб. положеннаго на вечное время от 7 февраля 1880 года за № 264 в количестве 4 р. 64 коп .в год. с 1 июля 1912 года назначено жалованье за законоучительство в церковно-приходской школе с. Городка в количестве 30 р. в год. Братскаго дохода за требоисправления по приходу в отчетном году получил 242 р. 37 коп.

Ставленную грамоту и указ на учительство имеет.

В семействе у него: жена Евдокия Васильева – 1850 года февраля 28 дня.

Дети их:  Глафира – 1868 года августа 4 дня, в замужестве за мещанином г. Чембара;

                Николай – 1869 года сентября 3 дня, Священником в с. Бондовке, Чемб. у.;

                Евгений – 1874 года августа 3 дня, Священником в с.Кашаевке, Керенск. у.;

                Валериан – 1876 года июля 21 дня, Священником в с. Тархове, Чембарск. у.;

                Серафима – 1879 года июня 21 дня, в замужестве за Священником сельца Гавриловки, Чембарскаго уезда;

                Александр – 1889 года августа 10 дня, учителем в Городковской церковно-приходской школе.

Разсказов Николай Иванов

                   (03.09.1869 - )

1913 год.

Чембарский уезд, село Бондовка.

Священник Николай Иванов Разсказов, лет от роду имеет сорок четыре. Сын Священника. Образование получил в ПДС в 1891 году по 2 разряду. В 6 классе Семинарии Преосвященным Митрофаном посвящен в стихарь. 1891 года определен на псаломщическое место при церкви села Бекетовки, Мокшанскаго уезда, где со дня открытия школы безвозмездно проходил должность учителя приходской школы. 

1893 года мая 21 дня Преосвященным Митрофаном рукоположен во священника к Николаевской церкви села Бондовки, Чембарскаго уезда. Состоял заведующим Бондовской церковно-приходской школы до 1912 года. 1898 года июля 20 дня по указу ПДК утвержден помощником Окружного Следователя. 1907 года января 20 дня по указу Консистории утвержден в должности Окружного Духовного Следователя 3-го Благочинническаго округа Чембарскаго уезда, в каковой и состоит. 1912 года декабря 10 дня разрешено указом ПДК за № 21595 быть председателем Совета Палестинскаго Кредитного Товарищества. 1897 года награжден за отлично-усердную службу набедренником. 1899 года за заботы по постройке новаго здания под школу села Бондовки награжден от Св. Синода Библиею. 1904 года награжден скуфьею. 1912 года – камилавкою

Содержание получает от казны 300 рублей и от доброхотных пожертвований прихожан в среднем 532 рубля, и от земли 225 рублей.

В семействе у него: жена Евгения Яковлева – 1873 года мая 13 дня.

Дети их:  Сергей – 1894 года, 17 марта, обучается в Пензенской 2-й гимназии;

                Екатерина – 1895 года ноября 8 дня;

                Мария – 1897 года апреля 1 дня;

                Анна – 1900 года марта 17 дня, все три обучаются в Пензенском Епархиальном женском училище;

                 Елизавета – 1904 года апреля 10 дня.

16 мая 1914 года Разсказов перемещен к церкви села Студенки, Н-Ломовскаго у.

1914-1916 год.

Аттестат об окончании Пензенского Епархиального женского училища

Разсказова Мария, дочь Священника с. Бондовки, Чембарскаго уезда, Николая Ивановича Разсказова.

Разсказов Евгений Иванов

                (03.08.1874 - )

1905 год.

Керенский уезд, село Кашаевка.

Священник Евгений Иванов Разсказов, Священнический сын, родился в селе Богдановке, Чембарскаго уезда 1874 года августа 3 дня. Окончил курс наук в ПДС с аттестатом 2 разряда. Резолюцией Преосвященного Павла Епископа Пензенскаго и Саранскаго от 9 сентября 1898 года определен на должность псаломщика к Николаевской церкви села Новосильцева, Саранскаго уезда. В 1899 году определен на должность учителя одноклассной церковно-приходской школы в селе Богдановке. В 1900 году определен на дьяконское место при церкви села Нагорной Лаки, Керенскаго уезда и 12 ноября того же года рукоположен Преосвященным Павлом во диакона. резолюцией Его Преосвященства от 15 января 1901 года, представлена священническая вакансия при церкви села Кашаевки. 1901 года февраля 11 дня был рукоположен во священника и утвержден в должности законоучителя Кашаевскаго сельскаго училища. Указы и грамоту имеет.

В семействе у него: жена Людмила Иванова, дочь Священника Иоанна Кантова, родилась в селе Кавендре, Наровчатскаго уезда 1880 года марта 21 дня, обучалась в Керенском городском училище.

Дети их: Николай – 1901 года октября 14 дня;

               Борис – 1904 года апреля 19 дня.
Кантов Иоанн Кириллов

             (06.04.1849 - )

(Тесть Евгения Иванова Разсказова)

1907 год.

Керенский Тихвинский Богородицкий монастырь.

Настоятель церкви Протоиерей Иоанн Кириллов Кантов, сын священника, родился в селе Белыни, Н-Ломовскаго уезда 1849 года апреля 6 дня. Окончил курс в ПДС по 2 разряду. Рукоположен во Священника в село Серый Ключ, Н-Ломовскаго уезда Преосвященным Григорием в 1875 году. В 1902 году по определению Св. Синода возведен в сан Протоиерея.

Жена его Глафира Александрова, родилась 1852 года января 12 дня.

Дети их:  Александра – в замужестве за священником г. Керенска М. Прудентовым;

      Людмила – за священником села Кашаевки Е. Разсказовым;

      Павел – 1881 года 11 августа, обучается в Харьковском Ветеринарном Институте.
Разсказов Валериан Иванович

                          (21.07.1876 - )

1913 год.

Чембарский уезд, село Тархово. Христорождественская церковь.

Священник Валериан Иоаннович Разсказов – 36 лет, рожден 21 июля 1876 года. Окончил полный курс в ПДС со свидетельством 2 разряда в 1898 году и Пензенским Епархиальным Училищным Советом назначен на должность учителя одноклассной церковной школы в селе Бондовке, Чембарскаго уезда. 1899 года утвержден в должности Старшаго учителя Полянской второклассной школы с возложением обязанности делопроизводителя по школьному письмоводству, с заведованием общежития учащихся в школе. 1901 года определен на священническое место при церкви села Тархова, Чембарскаго уезда. 1904 года рукоположен Преосвященнейшим Тихоном, Епископом Пензенским и Саранским, к означенной церкви. Утвержден председателем церковно-приходскаго Попечительства. Состоит законоучителем при Тарховском Земском училище с 1904 года сентября 1 дня. 1911 года Окружным духовенством избран членом ревизионной Комиссии Чембарскаго свечного склада.

1913 года резолюцией Его Преосвященства, Преосвященнейшаго Митрофана, утвержден в должности делопроизводителя Чембарскаго Уезднаго отделения Епархиальнаго Училищнаго Совета.

В 1909 году награжден набедренником. Казеннаго жалования получает 294 руб.; от прихожан за требоисправления 45о руб. ;от земли дохода 200 руб.; за законоучительство 90 руб.; за делопроизводство 120 руб.

В семействе у него: жена Елизавета Иванова, родилась в 1886 году 28 августа.

           Дети их:  Евгений – рожден 17 января 1905 года;

                           Сергей – рожден 12 января 1913 года.

Теща его Александра Георгиевна Померанцева, вдова Священника, рождена в 1867 году 7 января.

Дети ея:  Николай – 1888 года 1 декабря, состоит Псаломщиком села Нового Усада, Краснослободскаго уезда;

                   Григорий – 1897 года 28 января, обучается в Полянской второкл. школе;

                   Александра – 1900 года 25 января, обуч. в Пенз. Епарх. женском училище;

                   Анатолий – 1903 года 20 ноября, находится при матери.

Каллистовы - 2

Возможно, родственники Каллистовых

Каллистов Петр Иванов

Саратовская епархия. Священник.

Каллистов Мануил Петров

                         (1803 – 1845)

1831 год.

Пензенский уезд, село Казанская Арчада. Казанская церковь.

Диакон Мануил Петров сын Каллистов – 28 лет. Пономарский сын.

Жена Пелагея Васильева – 24-х лет.

Дети:  Александр – 1 года;

           Анна – 3-х лет.

1834 год.

(Ревизская сказка № 8)

Наровчатский уезд, село Ачасьево.

Священник Мануил Петров – 31 года, поступил к сей церкви на священническое место в 1833 году. По 7-й ревизии значится Саратовской Епархии в селе Малинове (?) при отце Священнике Петре Ивановом.

Его сын Александр – 3-х лет.

Священника Петрова жена Пелагея Васильева – 26 лет.

Его же дочери:  Анна – 5 лет;

                           Праскева – 10 недель.

1839 год.

Наровчатский уезд, село Ачасьево.

Ильинская церковь построена и освящена в 1768 году. Зданием деревянная.

Священник Мануил Петров Каллистов – 36 лет. По исключении из средняго отделения ПДС первоначально определен был в 1826 году Балашовской округи в село Зубриловку на дьяческую вакансию; а в 1827 году рукоположен во диакона в село Арчаду. На настоящее место произведен во Священника в 1832 году. Грамоту имеет.

В семействе у него: жена Пелагея Васильева – 31 года.

Дети их:  Анна – 10 лет;

                Александр – 8 лет;

                Праскева – 5 лет;

                Иоанн – 1 года;

                Петр – помер.

1845 год.

Наровчатский уезд, село Ачасьево.

«Заштатные»: Умершаго сей церкви Священника Мануила Петрова Каллистова жена вдова Пелагея Васильева – 36 лет.

Дети ея:  Анна – выдана в замужество за вышеписаннаго местнаго Священника Металлова;
                 Александр Македонский - 13 лет, обучается в Н-Ломовском ДУ высшем отделении на казенном содержании;

                 Параскева – 11 лет;

                 Иван – 7 лет, в 1 классе того же училища, на содержании матери;

                 Платон – 5 лет.

Жительствуют все в своем доме на своем содержании. Сыновей и дочерей еще других нигде нет.

1848 год.

Наровчатский уезд, село Ачасьево.

«Заштатные»: Умершаго оной церкви Священника Мануила Петрова Каллистова жена вдова Пелагея Васильева – 39 лет.

Дети ея:  Анна – выдана в замужество за вышеписаннаго Священника Металлова;
                      Александр Македонский – 16 лет, обучается в Пензенской Семинарии в философском классе на казенном коште;

                      Праскева – 14 лет;
                      Иван – 10 лет, в Н-Ломовском училище на казенном содержании;

                      Платон – 8 лет, в Н-Ломовском училище на своем содержании.

Жительствуют все в своем доме.

Сыновей и дочерей нигде больше нет.

1856 год.

Наровчатский уезд, село Ачасьево.

Просвирня умершаго сей церкви Священника Мануила Петрова Каллистова жена вдова Пелагея Васильева – 47 лет.

1858 год.

(Ревизская сказка № 10)

Наровчатский уезд, село Ачасьево.

Умершаго сей церкви Священника Мануила Петрова Каллистова сыновья:

                        Александр – 25 лет;

                        Иван – 19 лет;

                        Платон – 17 лет.

Жена его вдова Пелагея Васильева – 48 лет.

1859 год.

Наровчатский уезд, село Ачасьево.

Просфорня умершаго сей церкви Священника Мануила Петрова Каллистова жена вдова Пелагея Васильева – 50 лет.

«Заштатные и сиротствующие»: Помянутой просфорни вдовы Священнической жены Пелагеи Васильевой дети: Праскева – 25 лет;

                                              Иван Каллистов – 21 года, обучается в ПДС;

                                              Платон – в сем 1859 году поступил в г. Мокшан в Собор в пономаря.

Еще дочь Анна – в замужестве за Священником сей церкви Алексеем Металловым.

Каллистов Иван Мануилов

        (1838 – до 1884)

1864 год.

Керенский уезд, село Котел, 

Богородицкая церковь построена и освящена в 1795 году.

            Священник Иоанн Мануйлов Каллистов – 28 лет, Священнический сын. По окончании в 1860 году полнаго курса Семинарии с аттестатом 2-го разряда, 1861 года определен наставником поселянскаго училища в село Никольское, Н-Ломовскаго уезда; 1864 года произведен на настоящее место во Священника Преосвященным Антонием, Епископом Пензенским и Саранским, и того же года 29 сентября, согласно его прошения, резолюциею Его Преосвященства определен помощником учителя в поселянском училище онаго села. Ставленную грамоту имеет.

                  В семействе у него: жена Пелагея Александрова – 24-х лет.

                  Их сын Виктор – 1 месяца.

1884 год.

Н-Ломовский уезд, село Старая Толковка.

«Сиротствующие»: Керенскаго уезда, села Котла, умершаго священника Ивана Каллистова жена Пелагея Александрова – 40 лет, проживает у приходскаго Священника Максима Лентовскаго.

           (А.В. Тюстин. «Пензенский некрополь»)

Каллистов Александр Мануилович

                       (1836 – 18.02.1858)

Профессор, магистр Пензенской духовной семинарии.

Похоронен: г. Пенза, Спасо-Преображенский монастырь.

1857 год.

Формулярный список о службе Профессора Пензенской Духовной Семинарии Помощника Инспектора Магистра  Александра Каллистова.

                                                              Составлен июля 1857 г.

                     Магистр Александр Мануилов сын, Каллистов. Профессор Церковно-Библейской истории и соединенных с нею предметов в Пензенской Духовной Семинарии. От роду 26 лет.

                      Сын Священника, родом из Пензенской Губернии. «Есть ли имение» - нет.

Обучался: в ПДС с 1846 по 1852 год наукам: Богословским, Философским, Словесным, Историческим, Физикоматематическим, Естественной Истории, Сельскому Хозяйству, Медицине и языкам: Латинскому, Греческому, Еврейскому и Французскому.

                 В Казанской Духовной Академии с 1852 по 1856 год наукам: Богословским, Миссионерским для спасительнаго действования на раскольников, Философско-математическим, Словесности. Естественной Истории, Всеобщей и Русской Гражданской Истории и языкам: Латинскому, Греческому, Немецкому.

По окончании курса Академии в 1856 году с причислением к 1-му разряду воспитанников оной определен Наставником Церковно-Библейской Истории и соединенных с ней предметов в ПДС. 

Утвержден в степени Магистра. Утвержден в должности Помощника Инспектора Семинарии.

Получает по должности Профессора жалованья 257 руб. 40 коп. Казенной квартиры не имеет. Поведения хорошаго; исправен и надежен. Холост.

ГАПО, Фонд 21, опись 1, дело № 309.

Каллистов Платон Мануилов

                   (1841 – 1873)

1861 год.

Г. Мокшан, Соборная Успенская церковь.

Исполняющий пономарскую должность Плптон Еммануилов Каллистов – 21 года, Священнический сын. По исключении из Н-Ломовскаго уезднаго училища высшаго отделения, 1859 года марта 25 дня определен на пономарское место указом ПДК. Холост. Поведения хорошаго. Ни с кем не в родстве.

1862 год.

Г. Мокшан, Успенский Собор.

Пономарь Платон Еммануилов Каллистов – 22-х лет, Священнический сын. По исключении из высшаго отделения Н-ломовскаго Ду, 1859 года марта 25 дня определен на пономарское место указом ПДК. Сего 1862 года марта 25 посвящен в стихарь Его Высокопреосвященством Варлаамом, Архиепископом Пензенским. Ставленную грамоту имеет.

В семействе у него: жена Наталья Герасимова – 20 лет.

Знания: «Порядочно», поведения «Хорошаго». Ни с кем не в родстве.

1863 год.

Г. Мокшан, Соборно-Успенская церковь.

(Метрическая книга). «О родившихся». 5 октября родилась дочь Пелагея у Соборной церкви пономаря Платона Еммануилова Каллистова и Натальи Герасимовой.

Восприемники: Губернский Секретарь Ефим Филипов Шуструйский и Священническая жена Матрена Исаева Шуструйская.

1865 год.

Краснослободский уезд, село Украинское.

Дьячек Платон Емануилов Каллистов – 23-х лет, Священнический сын.

В семействе у него: жена Наталья Герасимова – 23-х лет.

Дети их:  Пелагея – 2-х лет;

                Иван – 3-х месяцев.

1873 год.

Пензенские Епархиальные ведомости

«Умерший исключается из списков»: Дьячек села Украинскаго, Краснослободскаго уезда, Платон Каллистов.

Каллистов Александр Платонов

                            (1868 - 1894)

1888 год.

Пензенский уезд, село Толузаковка.

Священник Александр Платонов Каллистов – 20 лет, Дьяческий сын, окончивший курс в ПДС по 2-му разряду.  1888 года рукоположен во Диакона Преосвященным Антонием, сентября того же года рукоположен во Священника к Николаевской церкви села Толузаковки.

В семействе у него: жена Татьяна Степанова – 22-х лет.

Перемещен в село Пичевку, Н-ломовскаго уезда.

1892 год.

Н-Ломовский уезд, село Сухая Пичевка.

Церковь Архистратига Божия Михаила. Построена в 1771 году. Зданием деревянная 

с таковою же колокольнею.

Священник Александр Платонов Каллистов – 24-х лет, Дьяческий сын, окончивший курс ПДС с аттестатом 2 разряда 1888 года; онаго ж 1888 года сентября 26 дня Его Преосвященством Преосвященнейшим Антонием, рукоположен во Священника в село Толузаково Пензенскаго уезда; онаго ж 1888 года 26 ноября перемещен на настоящее место. Ставленную грамоту и переместительный указ имеет.

В семействе у него: жена Татьяна Степанова – 26 лет.

Дети их:  Валентина – 1 года;

                Александр – 3-х месяцев.

Мать его вдова Наталья Герасимова – 52-х лет.

1903 год.

Н-Ломовский уезд, село Сухая Пичевка.

Вдова Священника Александра Платонова Каллистова, умершаго 1894 года, жена Татьяна Стефанова – 38 лет.

Дети ея:  Валентина – 13 лет;

                Александр – 11 лет.

1906 год.

Н-Ломовский уезд, село Сухая Пичевка.

Вдова Священника Александра Платонова Каллистова, умершаго 1894 года, Татиана Стефанова – 37 лет.

Дети ея:  Валентина;

                Александр.

Каллистов Александр Александрович

                          (16.08.1892 - )

1909 год.

Свидетельство об окончании ПДУ

Каллистов Александр, сын умершаго священника села Сухой Пичевки, Нижнеломовскаго уезда, Александра Каллистова, родившийся 16 августа 1892 года.

Родственники Каллистовых – 2

Металлов Алексей Яковлев

                           (1821 - )

(Зять Мануила Петрова Каллистова)
1845 год.

Наровчатский уезд, село Ачасьево.

Священник Алексей Яковлев Металлов – 24-х лет, причетнический сын, кончивший курс Богословских наук во 2-м разряде; на настоящее место произведен во Священника на место умершаго февраля 12 дня сего 1845 года.

Жена его Анна Мануилова, которая в прошлом году в сих ведомостях в семействе вдовы попадьи Пелагеи Васильевой показана была 14 лет, по справке в Консистории оказалась 16-ти лет и потому ныне ей 17 лет.

Детей еще не имеет.

1848 год.

Наровчатский уезд, село Ачасьево.

Священник Алексей Яковлев Металлов – 27 лет, причетнический сын.

Жена Анна Мануилова – 20 лет.

Дети их:  Мария – 2-х лет;

                Димитрий – 1 года.
1859 год.

Наровчатский уезд, село Ачасьево.

Священник Алексей Яковлев Металлов – 38 лет, Пономарский сын. 

В 1852 году октября 8 дня было объявлено ему Архипастырское благословение чрез местнаго Благочиннаго в следствие указа ПДК за старание в исправлении ветхостей церковных. Ставленную грамоту имеет.

В семействе у него: жена Анна Мануилова (Каллистова) – 31 года.

Дети их:  Мария – 13 лет;

                Дмитрий – 12 лет, обучается в Н-Ломовском Дух. училище в нисшем отделении на отцовском содержании;

                Петр – 10 лет, обучается там же;

                Александра – 7 лет;

                Николай – 6 лет;

                Евдокия – 3-х лет;

                Иван – 1 года.

 Находящиеся на пропитании вышеписаннаго местнаго Священника Металлова сестры девицы: Татияна – 50 лет;

                Анна – 46 лет.

Металлов Дмитрий Алексеев

                       (23.10.1847 - )

1879 год.

Керенский уезд, село Большая Ижмора.

Дьячек Дмитрий Алексеев Металлов – 32-х лет, Священнический сын.

Жена Пелагея Семенова – 29 лет.

Дети их:  Николай – 10 лет;

                Валентин – 8 лет;

                Михаил – 6 лет;

                Федор – 1.5 лет.

1898 год.

Наровчатский уезд, село Студенец.

Священник Дмитрий Алексеев Металлов, Священнический сын, родился в селе Ачасьеве, Наровчатскаго уезда, 1847 года октября 23. первоначально обучался в Краснослободском ДУ. В 1864 году поступил в 1 класс Пензенской Семинарии. По увольнении из 3 класса определен на дьяческое место в село Алексеевку, Керенскаго уезда. В 1872 году посвящен в стихарь. В 1876 году перемещен в село Большую Ижмору, Керенскаго уезда. В 1881 году рукоположен во Диакона; в 1884 – во Священника к церкви села Верх Большого Каурца, Наровчатскаго уезда. В 1891 году перемещен на настоящее место.

В семействе у него: жена Пелагея Семенова, диаконская дочь, родилась 1849 года мая 2 дня в селе Тарханах, Чембарскаго уезда.

Дети их:  Николай – 1869 года мая 8 дня, состоит Священником в селе Ачасьеве, Наровчатскаго уезда;

                 Валентин – 1871 года июня 15 дня, состоит учителем по пению в Краснослободском ДУ;

                 Анна – 1881 года, -  за Диаконом Н-Ломовскаго женскаго монастыря;

                 Мария – 1885 года, в селе Верх Б. Каурца;

                 Павел – 1886 года июля 14 дня, в селе Верх Б. Каурца в училище;

                 Иван – 1887 года ноября 12 дня, в Краснослободском ДУ;

                 Александра – 1890 года марта 6 дня.

Священник Дмитрий Металлов перемещен к церкви села Ачасьева, Наровчатскаго уезда, 1899 года 9 февраля.

 Металлов Николай Дмитриев

                 (07.05.1869 - )

1898 год.

Наровчатский уезд, село Ачасьево.

Священник Николай Дмитриев Металлов, родился в селе Алексеевке, Керенскаго уезда 1869 года мая 7 дня. Священнический сын. Окончил курс в ПДС с аттестатом 2-го разряда, в 1889 году определен был на должность псаломщика в село Кошелевку, Наровчатскаго уезда. В 1890 году рукоположен во Священника к церкви села Новой Федоровки, Инсарскаго уезда, в том же году перемещен на настоящее место.

В семействе у него: жена Ироида Дмитриева – 1873 года марта 4 дня.

Дети их:  Александр – 1894 года сентября 20 дня;

                Валентин – 1896 года генваря 12 дня;

                Петр – 1897 года сентября 21 дня.

Металлов Николай Алексеев

                       (1853 - )

1895 год.

Керенский уезд, село Большая Ижмора.

Псаломщик Николай Алексеев Металлов – 42-х лет, Священнический сын. 

               Родился в селе Ачасьеве. Наровчатскаго уезда, обучался в Краснослободском духовном училище. В 1879 году определен на причетническое место в село Александровку, Керенскаго уезда. 1881 годафевраля 1 дня посвящен в стихарь. 1883 года переведен в село Сосновку на причетническое же место. 1884 года марта 28 дня переведен на настоящее место. Ставленную грамоту и указы имеет.

В семействе у него: жена Екатерина Васильева – 37 лет.

Дети их:  Михаил – 12 лет, в 1 классе ДУ;

                Анна – 9 лет, в сельской школе;

                Татьяна – 2-х лет.

Никольский Стефан Павлов

                          (28.07.1838 - )

(Тесть Александра Платонова Каллистова)

1908 год.

Пензенский уезд, село Мастиновка.

Александро-Невская церковь построена в 1885 году, зданием деревянная.

Священник Стефан Павлов Никольский – 70 лет, Пономарский сын, родился в селе Рамзае, Пензенскаго уезда, 1838 года июля 28 дня. По увольнении из нисшаго отделения ПДС 1860 года определен на Пономарскую должность в село Перевесье, Наровчатскаго уезда, Преосвященнейшим Варлаамом посвящен в стихарь. 1861 года перемещен в село Терновку на дьяческую должность. 1865 года Преосвященным Антонием 1-м рукоположен во Диакона в то же село Терновку. 1885 года Преосвященным Антонием 2-м рукоположен во Священника в село Скрябино, Саранскаго уезда. В августе того же года перемещен в г. Саранск к Богадельной Анастасьевской церкви. 1884 года перемещен в село Мастиновку.

            Семейство его состоит из вдовствующей дочери его, Священнической жены Татианы Стефановой Каллистовой – 42-х лет, родилась 1866 года января 14 дня.

Дети ея:  Валентина – 17 лет (1891 февраля 4 дня);

                Александр – 16 лет (1892 августа 16 дня), Александровы Каллистовы, родились в селе Пичевке, Н-Ломовскаго уезда.
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